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MULTITOOL TUIN 4-IN-1 - 42,7CC

POWEG3021
1 BEOOGD GEBRUIK

Dit toestel werd ontwikkeld voor de volgende toepassingen:

= Bosmaaier (wanneer uitgerust met het metalen cirkelvormig blad): de bosmaaier is
bedoeld voor het maaien van onkruid en klimplanten. Gebruik hem niet voor andere
doeleinden, gebruik hem niet voor het zagen van hout. Gebruik hem niet om materiaal te
snijden dat een diameter van meer dan 13 mm heeft.

=  Grastrimmer (wanneer uitgerust met de snijkop met nylon draad): de grastrimmer is
bedoeld voor het trimmen van gras. Gebruik hem niet voor andere doeleinden.

= Heggenschaar (wanneer uitgerust met recipro- zaagbladen): de trimmer is bedoeld voor
het trimmen van heggen en struikgewas met takjes van minder dan 24 mm diameter.

= Kettingzaag: deze functie is bedoeld voor het trimmen van takken in bomen.

Gebruik dit toestel voor geen enkel ander doel dan deze die in deze handleiding beschreven

worden. Niet geschikt voor professioneel gebruik.

(5
2 BESCHRIJVING (FIG. A)
Motorblok

Veiligheidsontgrendeling
Aan/uit-schakelaar

Draagoog

4 montagebouten (met borgring,
tussenring en moer)

Ronde handgreep (5a. rubberen ring +
5b. pen)

6. Montagestuk

7. Veiligheidskap

8. Handschroef

9. Veiligheidshendel

10. Schacht

11. Gashendel

12. Bougiekap

13. Chokehendel

14. Startkoord

15. Benzinetank

16. Vuldop

17. Benzinepomp (voorpomp)

18. Luchffilterdeksel

PON=

o

Heggenschaarhulpstuk

19. Handgreep

20. Vergrendel / Ontgrendel

21. Tandwielkast

22. Messenbalk

23. Basisplaat (heggenschaar)

24. Bedieningshendel

25. Voorste schacht (heggenschaar)

26.
27.

WAARSCHUWING! Lees voor uw eigen veiligheid deze gebruiksaanwijzing
goed door alvorens de machine te gebruiken. Geef dit werktuig alleen samen
met deze gebruiksaanwijzing door aan anderen.

Vergrendel-opening
Aandrijfas

Kettingzaaghulpstuk

. Voorste schacht

. Veiligheidsring

. Olievuldop

. Olietank

. Zwaard

. Zaagketting

. Slijpsteun

. Aanslag

. Vergrendel-opening

. Aandrijfas

. Moer

. Schroefdraad

. Kettingtandwieldeksel
. Zwaardgeleider

. Montageopening zwaard
. Geleiderrail

. Olieverdeler

. Kettingtandwiel

. Afregelschroef voor de olie
. Kettingspannerpen

. Kettingspannerschroef

Trimmer-/bosmaaierhulpstuk

49.

50.

2 bouten met borgring, tussenring en
moer
Mesbeschermkap

5Copyright © 2026 VARO

Pagina |4

www.varo.com



POWERPLUS

Drietandsmes
52. Trimkop met spoel

53. Voorste schacht (timmer/drietandsmes)

54. Vergrendel-opening
55. Aandrijfas

Accessoires

56. Draagharnas

57. Mesbeschermkap (heggenschaar)
58. Kettingbeschermkap (kettingzaag)

3 INHOUD VAN DE VERPAKKING

Verwijder alle verpakkingsmateriaal.

POWEG3021

. Olie/benzinemengvaatje

. M4-inbussleutel

. Mb5-inbussleutel

. Steeksleutel SW 8/10

. Bougiesleutel/platte schroevendraaier
. M10-moer (linkse schroefdraad)

. Flensdeksel

. Flens

. Aandrijfflens

. Verlengstuk

NL

Verwijder de overblijvende verpakking en de transportsteunen (indien aanwezig).
Controleer of de inhoud van de verpakking compleet is.

Controleer het toestel, het netsnoer, de stekker en alle toebehoren op transportschade.
Berg het verpakkingsmateriaal op tot aan het einde van de garantieperiode. Na deze

periode kunt u het via uw lokale afvalinzameling laten verwijderen.

A

1x motorblok

1x hulpstuk kantsnijder

1x Kettingzaaghulpstuk

1x hulpstuk trimmer/maaimes
1x handgreep met afscherming
1x draadtrimmer

1x drietandsmes

1x ketting

1x draagharnas

1x kettingbeschermkap

1x zwaard

WAARSCHUWING! Verpakkingsmateriaal is geen speelgoed!
mogen niet spelen met plastic zakken! Gevaar voor verstikking!

Kinderen

1x Zwaardbeschermkap

1x olie/benzinemengvaatje

1x M4-inbussleutel

1x M5-inbussleutel

1x bougiesleutel/platte schroevendraaier
1x steeksleutel SW 8/10

1x handleiding

1x schroevendraaier

1x Verlengstuk

2x beschermhoes voor heggenschaar
1x gereedschapstas

0 Neem contact op met uw dealer wanneer er stukken ontbreken of beschadigd
zijn

4 TOELICHTING VAN DE SYMBOLEN

Waarschuwing!
Lees voor het

&

Opgelet! Gevaar
voor verwondingen

gebruik de door bewegende

gebruiksinstructies! messen!

Draag Hou een

werkhandschoenen! veiligheidsafstand
’ aan!
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Draag veiligheids-
schoenen!

Bescherm de
machine tegen
vocht en regen!

onderdelen, hou
een veilige afstand
aan!

verwondingen door
draaiend mes! Hou
handen en voeten
uit de buurt!

=1}

i

1. Schakel het
gereedschap in.

|
Draag gehoor- a Spsecljet. o
bescherming! %3 inksdraaiende
snijdraad.
Draag een Let op voor
veiligheidshelm! fondvl'egen?e
voorwerpen!
Draag Let op voor
oogbescherming! terugslag!
I Voorzichtig!
Belangrijk: hete M Gevaar voor
-t

Opgelet! Benzine is
zeer ontvlambaar!
Explosiegevaar!
Mors geen
benzine!

Ii @ FULL

2. Vul de
benzinepomp
(voorpomp).

Schakel het
gereedschap uit en
verwijder de
bougiekap véor u
enig onderhoud
uitvoert!

pE-1ES

3. Trek de
chokehendel uit.

Opgelet! Gevaar
voor verstikking!
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Voorzichtig! Giftige
g g 4. Trek aan het CO-dampen!
FULL : Gebruik het
i startkoord. gereedschap niet
in gesloten ruimtes!
Waarschuwing!
Trek de Gebruik geen

chokehendel uit.

cirkelzaagbladen
voor de
bosmaaierfunctie!

Duw 6 x op de
benzinepomp
(voorpomp).

20h

Voeg om de 20
gebruiksuren een
beetje vet toe.

Mengverhouding:
40 delen benzine

S

Bewaar een
afstand van 15
meter tussen de

Benzine: Ron 95/
RON 98.

40.1 op 1 deel olie. w-—HM% machine en
° @ derden!
Het

@B o

snijgereedschap
draait na het
uitschakelen nog
even door
(snijmes/snijdraad).

2-taktmotorolie:
ISO-L-EGD.

Vuur, open
vlammen en roken
zijn verboden!

%

7

74
\
Yo

Gevaar voor fatale
elektrische schok!
Blijf minstens 10 m
uit de buurt van
overhangende
stroomleidingen!

Opgelet! Vallende
voorwerpen. Vooral
wanneer u boven
uw hoofd werkt.
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5 ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

voorschriften kan een elektrische schok, brand en/of ernstige verwondingen

c WAARSCHUWING! Neem alle voorschriften door. Het niet naleven van de
veroorzaken. Bewaar de instructies voor later gebruik.

5.1 Werkplaats

= Hou de werkplaats proper en opgeruimd. Wanorde en een slecht verlichte werkplaats
kunnen tot ongevallen leiden.

= Gebruik het apparaat niet in een omgeving waarin zich brandbare vloeistoffen, gassen of
stoffen bevinden. Gereedschap brengt vonken voort die dergelijke stoffen of dampen
kunnen laten ontbranden.

= Zorg dat er geen kinderen of andere personen in de buurt zijn als u het apparaat gebruikt.
Afleiding kan ervoor zorgen dat u de controle over het toestel verliest.

5.2 Veiligheid van personen

Wees aandachtig. Let op wat u doet en ga verstandig aan het werk met gereedschap.

Gebruik het apparaat niet als u moe bent of onder invioed bent van drugs, alcohol of

medicijnen. Eén moment van onoplettendheid bij het gebruik van het apparaat kan tot

ernstige verwondingen leiden.

= Draag uw persoonlijke veiligheidsuitrusting en steeds een veiligheidsbril. Door een
persoonlijke veiligheidsuitrusting (stofmasker, niet glijdende veiligheidsschoenen, een
veiligheidshelm of een gehoorbescherming - afhankelijk van de aard en het gebruik van
het elektrisch gereedschap) te dragen, doet u het risico op verwondingen afnemen.

= Voorkom een ongewilde inbedrijfstelling. Ga na of de schakelaar op "UIT(0)" staat. Als u
bij het dragen van het apparaat de vinger aan de schakelaar houdt of terwijl het
ingeschakeld is, kan dat tot ongevallen leiden.

= Verwijder instelgereedschap of schroefsleutels voor u het apparaat inschakelt.
Gereedschap dat of een sleutel die zich in een draaiend onderdeel van het apparaat
bevindt, kan tot verwondingen leiden.

= Overschat uzelf niet. Neem een veilige houding aan en zorg dat u uw evenwicht niet
verliest. Zo kan u het apparaat in een onverwachte situatie beter onder controle houden.

= Draag gepaste kleding. Draag geen wijde kleren en geen sieraden. Hou uw haar, kleren
en handschoenen buiten het bereik van bewegende delen. Losse kleren, sieraden en
lange haren kunnen door bewegende delen worden gegrepen.

= Als er stofafzuig- en stofopvanginrichtingen kunnen worden gemonteerd, moet u ervoor
zorgen dat die aangesloten zijn en juist worden gebruikt. Het gebruik van dergelijke
inrichtingen doet de gevaren door stof afnemen.

5.3 Zorgvuldige omgang met en gebruik van benzinegereedschap

= Overbelast het gereedschap niet. Gebruik voor uw werk het gereedschap dat daarvoor
bestemd is. Met een geschikt apparaat werkt u beter en veiliger in het opgegeven
vermogensbereik.

= Schakel het apparaat volledig uit voor u enige aanpassingen doorvoert, accessoires
aansluit of het apparaat wegbergt. Deze veiligheidsmaatregelen reduceren het risico op
onvrijwillig starten van het apparaat.

= Bewaar ongebruikt gereedschap buiten het bereik van kinderen. Laat personen die niet
vertrouwd zijn met het apparaat of die deze gebruiksaanwijzing niet hebben gelezen, het
apparaat niet gebruiken. Het gereedschap is gevaarlijk als het door onervaren personen
wordt gebruikt.

5Copyright © 2026 VARO Pagina |8 www.varo.com
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= Ga zorgvuldig om met het apparaat. Controleer of de bewegende onderdelen ervan op de
juiste manier werken en niet klemmen, en er geen onderdelen zo erg beschadigd zijn dat
de werking van het apparaat in het gedrang komt. Laat beschadigde onderdelen eerst
herstellen voor u het apparaat gebruikt. Veel ongevallen worden veroorzaakt door slecht
onderhouden gereedschap.

= Hou zaaggereedschap scherp en zuiver. Zorgvuldig onderhouden zaaggereedschap met
scherpe kanten raakt minder snel geklemd en is gemakkelijker te hanteren.

= Gebruik gereedschap, accessoires, speciaal gereedschap en dergelijke meer
overeenkomstig deze gebruiksaanwijzing en zoals het voor het type van apparaat is
voorgeschreven. Hou bovendien rekening met de werkomstandigheden en de uit te
voeren werkzaamheden. Het gebruik van gereedschap voor andere doeleinden dan de
voorgeschreven, kan tot gevaarlijke situaties leiden.

5.4 Service

= Laat uw apparaat uitsluitend door gekwalificeerde vaklui en met originele
reserveonderdelen herstellen. Zo bent u zeker dat de veiligheid van het apparaat
behouden bilijft.

6 BIJKOMENDE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

6.1 Heggenscharen

= Gebruik het toestel niet op gevaarlijke plaatsen. Dit zijn plaatsen waar er een gevaar voor
explosie bestaat wegens de aanwezigheid van benzinedampen, lekkend gas of explosieve
stof.

= Gebruik het toestel niet in een gesloten omgeving. Uitlaatgassen, rook of dampen kunnen
gevaarlijke concentraties bereiken.

= Bescherm uw gereedschap. Deze heggenschaar is NIET WATERBESTENDIG en mag
niet blootgesteld worden aan direct zonlicht, hoge omgevingstemperaturen of vochtige of
natte omstandigheden.

= Rook niet wanneer u benzine bijtankt. Dit is potentieel gevaarlijk omdat het de brandstof
kan ontsteken en een explosie kan veroorzaken.

= Let erop dat u geen benzine morst. Zorg ervoor dat de motor is uitgeschakeld wanneer u
de heggenschaar bijtankt. Voorkom het morsen van brandstof omdat deze door de hete
motor in brand zou kunnen vliegen. Nooit bijtanken wanneer de motor loopt.

= Wees voorzichtig wanneer u de heggenschaar opbergt. Bewaar de heggenschaar op een
droge plek uit de buurt van brandbare vloeistoffen.

= Hou afstand. De heggenschaar stoot dampen uit. Zorg ervoor dat omstaanders op een
veilige afstand staan.

= Zorg ervoor dat u een olie/benzinemengsel gebruikt. Let erop dat u 40 delen ongelode
benzine mengt met 1 deel 2-taktolie. Indien u dit niet doet, zal de motor oververhitten en
uw heggenschaar beschadigen.

6.2 Kettingzaag

Gebruik de kettingzaag NIET met 1 hand! Bediening met 1 hand kan leiden tot ernstige

verwondingen bij de gebruiker, helpers, omstaanders of enig andere combinatie van deze

personen. Een kettingzaag is ontworpen om met beide handen bediend te worden.

= Gebruik een kettingzaag NIET als u moe bent of onder invloed verkeert van drugs, alcohol
of medicijnen.

= Gebruik veiligheidsschoeisel, nauwsluitende kledij, beschermde handschoenen en
bescherming voor de ogen, oren en het hoofd.

= Wees voorzichtig bij het werken met benzine. Breng de kettingzaag minstens 10 voet (3
meter) weg van de plaats waar ze werd bijgetankt voor het starten van de motor.

= Laat GEEN andere personen in de nabijheid toe tijdens het starten of het werken met de
kettingzaag. Hou omstaanders en dieren weg uit het werkgebied.
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Begin NIET met zagen vé6r u een proper werkgebied hebt, over een stabiele houding
beschikt en een vluchtpad weg van de vallende boom heeft gepland.

= Hou al uw lichaamsdelen weg van de zaagketting als de motor draait.

= Zorg ervoor dat de ketting niets raakt voor u de motor start.

= Draag de kettingzaag met een uitgeschakelde motor, het zwaard en de zaagketting
achterwaarts gericht en de geluidsdemper weg van uw lichaam.

= Gebruik GEEN ketting die beschadigd, slecht afgeregeld of onvolledig en losjes is
gemonteerd. Zorg ervoor dat de zaagketting stilstaat wanneer de gashendel wordt
losgelaten.

= Zet de motor af voor u de kettingzaag neerzet.

= Wees bijzonder voorzichtig bij het zagen van kleine struiken en boomscheuten omdat dun
materiaal door de zaagketting kan gegrepen worden en in uw richting kan geslingerd
worden of u uit balans kan brengen.

= Wees bij het zagen van een boomtak onder spanning voorbereid op terugveren zodat u

niet geraakt wordt als de spanning in de houtvezels wegvalt.

Hou de handgrepen droog, proper en vrij van olie of benzinemengsel.

Gebruik de kettingzaag enkel in goed verluchte omgevingen.

Gebruik de kettingzaag NIET in een boom tenzij u daar speciaal voor werd opgeleid.

Alle herstellingen die niet in de veiligheidshandleiding of in de onderhoudsinstructies

worden vermeld moeten uitgevoerd worden door erkende herstellers van kettingzagen.

= Gebruik bij het vervoeren van uw kettingzaag de juiste zwaardbeschermer.

= Gebruik uw kettingzaag NIET in de buurt van brandbare vloeistoffen of gassen zowel
binnenshuis als in de openlucht. Dit kan tot een explosie en/of brand leiden.

= Vul de benzine- of de olietank niet bij en smeer het toestel niet terwijl de motor draait.

= GEBRUIK VAN HET JUISTE GEREEDSCHAP: Zaag enkel hout. Gebruik de kettingzaag
niet voor doelen waarvoor ze niet werd ontworpen. Gebruik ze bijvoorbeeld niet voor het
snijden van plastic, metselwerk of structuurmaterialen.

= De eerste keer moet de gebruiker praktisch onderricht krijgen van een ervaren iemand in
het gebruik van de kettingzaag en de beschermingsmaatregelen.

= Probeer niet om de zaag met één hand vast te houden. U kan de reactiekrachten niet
controleren en u zou de controle over de zaag kunnen verliezen wat leidt tot het
wegschieten of wegveren van het zwaard en de ketting op de tak of stronk.

= Laat de kettingzaag niet binnenshuis draaien. Uw kettingzaag produceert, van zodra de
motor draait, giftige uitlaatgassen die kleurloos en geurloos kunnen zijn. Het gebruik van
dit product kan stof, mist en dampen veroorzaken die chemicalién bevatten die bewezen
schadelijke effecten hebben. Wees u bewust van schadelijk stof en mist (zoals zaagstof
en oliemist van de kettingsmering) en bescherm uzelf goed.

= Draag handschoenen en hou uw handen warm. Langdurig gebruik van kettingzagen die
de gebruiker blootstellen aan trillingen kunnen het wittevingersyndroom veroorzaken.
Draag om dit te vermijden handschoenen en hou uw handen warm. Als er ook maar enig
symptoom van dit syndroom merkbaar wordt zoek dan onmiddellijk medische hulp.

= Duw de kam van de kettingzaag direct achter de gewenste plaats van de zaagsnede en
scharnier de zaag rond dit punt. De kam van de kettingzaag rolt tot tegen de stam.

= Enkel de ketting, het zwaard en de bougie kunnen door de gebruiker zelf worden
vervangen. Zorg er altijd voor dat u de juiste vervangonderdelen gebruikt zoals vermeld in
de specificaties in de handleiding.

6.2.1 Voorzorgsmaatregelen ter voorkoming van terugslag

TERUGSLAG kan zich voordoen wanneer de NEUS of de PUNT van het zwaard een
voorwerp raakt of wanneer het hout sluit en de zaagketting in de snede vastklemt.
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Contact met de punt kan in sommige gevallen een bliksemsnelle omkeerreactie veroorzaken

die het zwaard achterwaarts omhoog wipt in de richting van de gebruiker.

Het VASTGEKLEMD raken van de zaagketting langs de ONDERKANT van het ZWAARD kan

de zaag voorwaarts TREKKEN, weg van de gebruiker.

Het VASTGEKLEMD raken van de zaagketting langs de BOVENKANT van het ZWAARD kan

het zwaard snel TERUGDUWEN naar de gebruiker toe.

Elk van deze reacties kan ervoor zorgen dat u de controle over de zaag verliest wat kan leiden

tot ernstige verwondingen.

= Als u de basis begrijpt van terugslag kan u het verrassingselement verminderen of
uitschakelen. Plotse verrassingen dragen bij aan ongevallen.

= Hou als de motor draait met beide handen een goede grip op de zaag; de rechterhand op
de achterste handgreep en de linkerhand op de voorste handgreep. Gebruik een stevige
grip; omklem de handgrepen van de kettingzaag met duim en vingers. Een stevige grip zal
u helpen om terugslag te verminderen en de zaag onder controle te houden. Laat niet los.

= Zorg ervoor dat het gebied waarin u gaat zagen vrij is van obstakels. Laat de neus van het

zwaard niet in contact komen met een stronk of een tak of enig ander obstakel dat zou

kunnen geraakt worden tijdens het werken met de zaag.

Zaag bij hoge motortoerentallen.

Hel niet te ver over en zaag niet boven schouderhoogte.

Volg de fabrikant zijn slijp- en onderhoudsinstructies voor de zaagketting.

Gebruik enkel vervangzwaarden en kettingen opgegeven door de fabrikant of

equivalenten daarvan.

| levert m.b.t. terugslag.

0 NOTA: Een zaagketting met lage terugslag is een ketting die goede resultaten

Waarschuwing: terugslag kan leiden tot het gevaarlijk verlies van controle
over de kettingzaag en tot ernstige of dodelijke verwondingen bij de
gebruiker of iemand die dicht in de buurt staat. Wees altijd alert. Draaiende
terugslag en terugslag veroorzaakt door het vastklemmen van de ketting zijn
grote gevaren bij het werken met een kettingzaag en de meest voorkomende
oorzaak van ongevallen.

Let op voor:

= Draaiende terugslag (Fig. 1a)

A = terugslagpad

B = reactiezone terugslag

= De duw- (terugslag door vastklemmen ketting) en trekreacties (Fig. 1b)
A = trek

B = vaste voorwerpen

C =duw

6.3 Bosmaaier

= HET MES KAN HEFTIG WEGSCHIETEN VAN MATERIAAL DAT HET NIET KAN
SNIJDEN — Het wegschieten van het mes kan leiden tot amputatie van armen of benen.
Hou personen en dieren op een afstand van 30 voet (10 meter) in alle richtingen. Als het
mes tijdens het gebruik vreemde voorwerpen raakt zet dan de machine af en laat het mes
tot stilstand komen. Controleer dan het mes op beschadigingen. Gooi het mes altijd weg
als het gescheurd of verbogen is.

= HET MES SLINGERT VOORWERPEN KRACHTIG WEG — u kan verwond of blind
worden. Draag 0og-, gezichts- en beenbescherming. Verwijder eerst alle vreemde
voorwerpen uit het werkgebied véor u het mes gebruikt. Hou personen en dieren op een
afstand van 10 m in alle richtingen.
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MES DRAAIT DOOR ALS DE GASHENDEL WORDT LOSGELATEN — Een loszittend
mes kan u of de omstaanders snijden. Zet altijd de motor af en wacht tot het
doorslippende mes tot stilstand is gekomen vooér het uitvoeren van
onderhoudswerkzaamheden aan het mes.

= GEBRUIK GEEN ANDERE BENZINE dan deze aanbevolen in deze handleiding. Volg
altijd de instructies in het “benzine en smering”-onderdeel van deze handleiding. Gebruik
nooit benzine tot ze goed gemengd is met 2-takt motorolie anders zal dit leiden tot
permanente motorbeschadiging en het vervallen van de fabrieksgarantie.

= GEBRUIK GEEN ANDERE SNIJHULPSTUKKEN. Gebruik enkel onze vervangonderdelen
en accessoires die ontworpen werden om de prestaties te verbeteren en de veiligheid van
onze producten te maximaliseren. Als u dit niet doet dan kan dit leiden tot slechte
prestaties en mogelijke verwondingen. Gebruik enkel de spoelkop die met dit product
werd meegeleverd. Gebruik geen andere snijhulpstukken. Het gebruik van zulke
hulpstukken vernietigt uw fabrieksgarantie en kan tot ernstige lichamelijke verwondingen
leiden.

.4 Trimmer
Grastrimmers mogen niet door kinderen of niet-opgeleide personen gebruikt worden.
Draag stevige schoenen of laarzen om uw voeten te beschermen.
Draag een lange broek om uw benen te beschermen.
Controleer het toestel véor het gebruik. Het mag niet gebruikt worden als het beschadigd
is.
Als het toestel beschadigd is, laat het dan door een erkend service center herstellen.
Gebruik het toestel niet in de aanwezigheid van kinderen en/of dieren.
Gebruik het toestel bij daglicht of met voldoende kunstlicht.
Gebruik het toestel nooit zonder dat de beschermkap op zijn plaats zit.
Verwijder stokken, stenen, draad en andere voorwerpen van de te maaien oppervlakte
voor u het toestel gebruikt.
= Gebruik het toestel enkel in een rechtopstaande positie met de snijdraad naar de grond
gericht. Schakel het toestel nooit in wanneer het zich in een andere positie bevindt.
= Hou altijd uw handen en voeten uit de buurt van de snijdraad.
= Vermijd het aanraken van de snijdraad.
= Schakel het toestel uit en wacht tot de snijdraad volledig tot stilstand is gekomen véér u
het toestel neerlegt. Probeer nooit om zelf de snijdraad tot stilstand te brengen.

=

Opgelet. Het toestel draait na het uitschakelen nog even door.

= Gebruik enkel het type snijdraad dat door de fabrikant wordt aanbevolen. Gebruik nooit
een metalen snijdraad of vislijn.

= Berg het toestel na het gebruik altijd veilig en buiten het bereik van kinderen weg.

=  Snij niet tegen harde voorwerpen aan. Dit kan verwondingen veroorzaken of de trimmer
beschadigen.

= Gebruik de trimmer niet om gras te maaien dat niet op de grond groeit. Maai bv. geen gras
dat zich op muren of rotsen bevindt.

7 VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN VOOR BENZINE
WAARSCHUWING: Wees bijzonder voorzichtig met benzine. Benzine is

brandbaar en de dampen zijn explosief. Volgende punten moeten in acht
worden genomen:
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8.1

8.2
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Gebruik enkel een goedgekeurde tank

Verwijder nooit de benzinedop en tank nooit bij terwijl de motor nog draait. Laat de
onderdelen van de uitlaat afkoelen voér u bijtankt.

Rook niet.

Vul de machine binnenshuis niet bij.

Bewaar de machine of de benzinetanks niet binnenshuis waar er open vuur is zoals
bijvoorbeeld van een waterverwarmingstoestel.

Als er benzine werd gemorst, probeer dan niet om de motor te starten maar breng de
machine weg van de plaats waar dit gebeurde vooraleer te starten.

Breng na het bijvullen altijd de benzinedop terug aan en draai hem stevig vast.

Als de tank wordt leeggelaten dan moet dit in de openlucht gebeuren.

VOOR HET GEBRUIK

WAARSCHUWING! Gebruik de machine nooit met defecte
veiligheidsvoorzieningen. De veiligheidsvoorzieningen van de machine
moeten gecontroleerd en onderhouden worden zoals in dit deel beschreven
wordt. Wanneer uw machine op gelijk welk punt van deze controles faalt,
neem dan contact op met uw servicecenter om ze te laten herstellen.

Draag altijd antislipwerkschoenen en geschikte beschermende kleding zoals
werkhandschoenen, een helm, een gelaatsmasker, een veiligheidsbril en
gehoorbescherming.

Controleer het gebied waarin de machine gebruikt zal worden en verwijder
alle voorwerpen die gegrepen en weggeslingerd zouden kunnen worden.

Voor elk gebruik en na het vallen of andere stootkrachten: controleer altijd
de machine om te zien of het snijgereedschap, montagebouten en het gehele
snijgedeelte niet beschadigd zijn. Versleten of beschadigde
snijgereedschappen en montagebouten moeten vervangen worden.

Voer altijd een visuele inspectie uit om te controleren of de
snijgereedschappen versleten of beschadigd zijn. Versleten of beschadigde
snijgereedschappen en montagebouten moeten altijd als volledige set
vervangen worden om onbalans te voorkomen.

De ronde handgreep monteren (Fig. 2)
Begin met de rubberen ring (5a) op de schacht (10) te monteren.
Plaats het montagestuk (6) langs de onderkant op de rubberen ring (5a).
De pen (5b) van het montagestuk (6) moet in een van de twee openingen van de schacht
(10) geduwd worden om vastgezet te worden.
Duw de ronde handgreep (5) op de rubberen ring (5a) die nu op de schacht (10) zit.
Stop de 4 montagebouten (4) langs boven doorheen de rond handgreep (5) en zet ze op
het montagestuk (6) vast m.b.v. de 4 moeren.
Draai de bouten (4) aan.

Het snelontgrendelingsmechanisme aanbrengen (Fig. 3)
Haak de karabijnhaak (E) vast en zet hem met de rode riem (F) vast aan het
snelontgrendelingsmechanisme (Fig. 3c - 3e).
Trek aan de rode riem wanneer u de machine snel moet loskoppelen.
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8.3 Monteren/aanbrengen draagharnas (Fig. 4)

WAARSCHUWING! De machine moet tijdens het gebruik altijd stevig aan het
harnas vastgehaakt zijn. Anders zult u de bosmaaier niet veilig onder
controle kunnen houden, wat uzelf of anderen zou kunnen verwonden.
Gebruik nooit een harnas met een defecte snelontgrendeling.

= Haak het draagharnas (56) vast in het draagoog (3).
= Regel de lengte van het draagharnas (56) bij volgens uw maten zodat het draagoog (3)
zich op heuphoogte bevindt wanneer het is aangehaakt.

8.4 De heggenschaar monteren (Fig. 5)

= Start met de handschroef (8) van de schacht (10) van het motorblok te verwijderen.

Duw de voorste schacht (25) van de heggenschaar op de schacht (10) van het motorblok,
draai links/rechts en blijf de voorste schacht duwen totdat de veiligheidshendel (9) in de
vergrendelopening vastklikt.

Duw de kap (7) die de veiligheidshendel (9) beschermt naar onder en houd ze neer.

Zet de handschroef (8) vast.

Nota: de montage van het kettingzaag/trimmer/bosmaaier/verlengstuk (68)
wordt in dezelfde volgorde uitgevoerd.

8.5 De heggenschaar verwijderen

Maak de handschroef (8) los.

= Ontgrendel de vergrendelingshendel (9) door erop te duwen en de voorste schacht (25)
van de heggenschaar uit de schacht (10) van het motorblok te trekken.

Nota: het verwijderen van het
kettingzaag/trimmer/bosmaaier/hulpgereedschap (68) wordt in dezelfde
volgorde uitgevoerd.

8.6 De heggenschaar draaien

= Duw zowel de vergrendelings-/ontgrendelingshendel (20) als de bedieningshendel (24) in
en kantel de heggenschaar in de gewenste positie/hoek.

Laat de bedieningshendel (24) in de uitsparingen van de basisplaat (heggenschaar)
klikken (23).

8.7 Het zwaard en de ketting monteren (Fig. 6)

Waarschuwing! Draag werkhandschoenen! Er bestaat gevaar voor
A verwondingen door de scherpe zaagtanden!

Nota: let goed op de draairichting van de zaagketting (33) op het zwaard (32)
en de voetplaat.

Bij slijtage kan het zwaard (32) omgedraaid worden.

Verwijder de moer (38) m.b.v. een steeksleutel (62).

Verwijder het deksel van het kettingtandwiel (40).

Leg de zaagketting (33) over het zwaard (32), te beginnen aan de punt.
Monteer nu het zwaard (32) en de zaagketting (33).
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Leg de zaagketting (33) over het kettingtandwiel.

= Plaats de geleiderrail (43) over de zwaardgeleider (41) terwijl u de pen van de
kettingspanner (47) in de opening (42) van het zwaard stopt. Leg de zaagketting (33) over
het kettingtandwiel (45).

= Nu kunt u de zaagketting (33) opspannen

= Breng het deksel van het kettingtandwiel (40) opnieuw aan en zet de moer (38) voorzichtig
vast.

8.8 De zaagketting verwijderen

Het kan nodig zijn om de zaagketting (33) los te maken om het zwaard (32) of de ketting (33)
te verwijderen (zie het deel “De zaagketting opspannen en controleren”). Volg deze instructies
in omgekeerde volgorde en richting.

8.9 De zaagketting opspannen en controleren

WAARSCHUWING! Draag werkhandschoenen! Gevaar voor verwondingen
door de scherpte zaagtanden.

= Draai de kettingspannerschroef (48) m.b.v. de platte schroevendraaier (63) in wijzerzin om
de spanning te verhogen.

= De zaagketting (33) moet tegen de onderkant van het zwaard liggen. Controleer dat de
zaagketting (33) met de hand over het zwaard (32) kan getrokken worden.

afregeling nodig heeft. Dit is normaal bij een nieuwe ketting en het interval

f Opgelet: een nieuwe zaagketting rekt uit, waardoor ze na 5 snedes al
tussen toekomstige afregelingen zal snel groter worden.

Opgelet: wanneer de zaagketting te strak of te los is aangespannen, zullen
het neustandwiel, het zwaard, de ketting en de aandrijflagers sneller
verslijten.

8.10  Smering

= Verwijder de olievuldop (30).

= Vul de olietank (31) met ong. 100 ml organische kettingolie.

= De kettingsmering kan vermeerderd of verminderd worden m.b.v. de olie-instelschroef
(46).

Duw en draai de olie-instelschroef (46) in wijzerzin om de kettingsmering te vermeerderen.
Duw en draai de olie-instelschroef (46) in tegenwijzerzin om de kettingsmering te
verminderen.

WAARSCHUWING! Werk nooit zonder kettingsmering! Wanneer de
zaagketting droog loopt, zal het snijgereedschap op korte tijd onherstelbaar
beschadigd worden. Controleer altijd de kettingsmering en het peil in de
olietank voordat u begint te werken.

Nota: gebruik enkel kettingolie. Bij voorkeur biologisch afbreekbare. Gebruik
geen afvalolie, motorolie, enz.

Nota: controleer tijdens het werken dat de kettingsmering correct werkt.
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8.11  Slijpen van de zaagketting

U kunt uw zaagketting snel en correct laten slijpen door gespecialiseerde dealers, waar u ook
slijpgereedschap vindt om zelf uw ketting te slijpen. Volg de bijhorende gebruiksinstructies
hiervoor.

Draag zorg voor uw gereedschap. Hou uw gereedschap scherp en proper zodat u goed en
veilig kunt werken. Volg de onderhoudsinstructies en de instructies voor het vervangen van
gereedschap.

8.12 De beschermkap aanbrengen/verwijderen

Wanneer u met het drietandsmes werkt, moet de mesbeschermkap (50) gemonteerd worden.

Plooi de metaalplaat van de voorste schacht (53) lichtjes naar onder. De mesbeschermkap

(50) wordt onder de metaalplaat en de montagearm van de schacht (53) gepositioneerd. De

mesbeschermkap (50) wordt nu m.b.v. 2 schroeven (49) op de voorste schacht (53)
emonteerd. Gebruik de meegeleverde inbussleutel (61).

Snijgereedschap Beschermingsvoorziening

Drietandsmes (51) Mesbeschermkap (50)

Snijdraadtrimmer (52) Mesbeschermkap (50) + beschermkap
shijdraad

Waarschuwing! Gebruik geen ander snijgereedschap dan datgene dat met het apparaat werd
meegeleverd! Het gebruik van andere snijgereedschappen of beschermkappen wordt als
onoordeelkundig gebruik beschouwd en brengt een aanmerkelijk gevaar voor ongevallen met
zich mee.

8.13  Het snijmes plaatsen/verwijderen (Fig. 7a-7f)

= Monteer/verwijder het drietandsmes (51) zoals te zien is op Fig. 7a — 7f.

= Zoek de opening in de aandrijfflens (67), lijn ze uit met de tegenoverliggende opening en
blokkeer ze met de meegeleverde inbussleutel (61).

Plaats het drietandsmes (51) op de aandrijfflens (67) (zie Fig. 7b).

Monteer de flens (66) over de schroefdraad van de getande as (zie Fig. 7c).

Monteer het flensdeksel (65) (zie Fig. 7d).

Span nu de moer (64) aan m.b.v. de bougiesleutel (63) (zie Fig. 7f).

Het drietandsmes (51) is bij levering uitgerust met een plastic kap. Deze moet voor het
gebruik verwijderd worden en opnieuw aangebracht worden wanneer het mes niet in
gebruik is.

= De plastic kap kan nu verwijderd worden.

OPGELET! Linkse schroefdraad!
OPGELET! Scherpe randen, draag werkhandschoenen.

= Monteer de beschermkap (C) voor de snijdraadtrimmer op de beschermkap (50).

= De beschermkap voor de snijdraadtrimmer (C) moet gemonteerd worden wanneer u met
de snijdraad werkt. De beschermkap voor de snijdraadtrimmer (C) (voorgemonteerd bij
levering) wordt gemonteerd zoals op Fig. 8a te zien is.

= Zorg dat de beschermkap (C) voor de snijdraadtrimmer correct op haar plaats geklikt zit.
Er is een mes (A) aanwezig aan de binnenkant van de beschermkap (C) voor de
snijdraadtrimmer. Dit wordt afgedekt met een veiligheidskap (B) (zie Fig. 8a).

= Verwijder de veiligheidskap (B) voordat u begint te werken en breng ze na het werken
weer aan.

OPGELET! Scherpe randen, draag werkhandschoenen.
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= Om de beschermkap (C) voor de snijdraadtrimmer te verwijderen van de beschermkap
(50), gebruikt u gereedschap zoals bv. een schroevendraaier om voorzichtig de drie
montagelippen los te maken.

OPGELET! Gevaar voor verwondingen!
8.14  De spoel aanbrengen (Fig. 8c)

WAARSCHUWING! Ongewenst starten kan ernstige verwondingen
veroorzaken. Voorkom dit door altijd de bougiekap van de bougie te
verwijderen wanneer u onderdelen aanbrengt.

WAARSCHUWING! Installeer, verwijder of regel nooit accessoires bij terwijl
de aandrijfkop draait. Het niet uitschakelen van de motor kan ernstige
verwondingen veroorzaken.

= Draai traag aan de aandrijfflens (67) om de opening in de aandrijfflens uit te ljnen met de
opening in de kop (61).

= Vergrendel de aandrijfflens stevig m.b.v. de meegeleverde schroevendraaier en stop hem

doorheen de twee openingen.

Met de aandrijfflens vergrendeld, schroeft u de spoel in wijzerzin op de tandwielkast totdat

u niet meer verder kunt draaien.

= Verwijder de schroevendraaier uit de openingen.

8.15 Het draagharnas omdoen

Nota: de volgende afregelingen kunnen ervoor zorgen dat u kunt werken
zonder vermoeid te raken. Deze aanpassingen kunnen variéren naargelang
uw lichaamsafmetingen.

Stel het draagharnas volgens uw lichaamsbouw in véoér u begint te werken.

Balanceer het apparaat met het gemonteerde snijgereedschap zodat het
snijgereedschap juist boven de grond beweegt zonder dat u het apparaat met
uw handen moet verplaatsen.

Doe het draagharnas om en sluit de klemmen zodat ze op hun plaats klikken (Fig. 9a).

Doe de riem om om het draagharnas centraal op uw lichaam te bevestigen en stel de

afmetingen voor uw bovenlichaam in.

Trek aan de twee schouderriemen om ze aan te spannen (Fig. 9b).

Trek aan de riem om de correcte positie van het apparaat aan het draagharnas te

controleren (Fig. 9b).

= Haak de karabijnhaak (E) vast en zet hem met de rode riem (F) vast aan het
snelontgrendelingsmechanisme (Fig. 3c - 3e).

= Neem nu de machine vast en hang ze vast zodat het draagoog (3) in de karabijnhaak (E)

klikt zoals te zien is op Fig. 9e — 9f. Het draagoog (3) kan ook verschoven worden door de

schroef (G) los te zetten en het oog te verschuiven om de optimale positie van de machine

te verkrijgen.
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8.16 De maaihoogte instellen

= Doe het draagharnas om en haak het apparaat aan.

= Gebruik de verschillende riemen van het draagharnas om een optimale werk- en
maaipositie te bereiken.

= Voer met een uitgeschakelde motor een paar cirkelvormige bewegingen uit, zodat u de
ideale lengte voor de schouderriem kunt vinden (Fig. 10a).

= Het draagharnas is uitgerust met een snelontgrendelingssysteem. Trek aan de rode riem
wanneer u het apparaat snel moet losmaken (Fig. 9f).

Voorzichtig: gebruik altijd het harnas wanneer u met het gereedschap werkt.
Doe het harnas om zodra u de motor gestart hebt en hij op laag toerental
draait. Schakel de motor uit vo6r u het harnas verwijdert.

8.17  Benzine en olie

= Gebruik uitsluitend een mengsel van ongelode benzine en speciale 2-taktolie. Meng de
benzine in overeenstemming met de benzinemengtabel.

= Giet de respectievelijke correcte hoeveelheden ongelode benzine en 2-taktolie in het
olie/benzinemengvaatje (59) (zie “Benzinemengtabel”). Schud dan het vaatje goed.

8.18 Benzinemengtabel
= Mengverhouding: 40 delen benzine op 1 deel olie.

Benzine 2-taktolie
0,5 liter 12,5 ml
9 GEBRUIK

Voorzichtig! Let op de geldende voorschriften m.b.t. lawaaibescherming.

Controleer altijd het volgende vo6r u de motor start:

= Dat het brandstofsysteem niet lekt.

= Dat beschermingsvoorzieningen en snijgereedschappen intact zijn en in een perfect
werkende staat verkeren.

= Dat alle schroefverbindingen stevig aangedraaid zijn.

= Dat alle bewegende onderdelen soepel en vrij kunnen bewegen.

9.1 De machine gebruiken

9.1.1 Koud starten

OPGELET! Laat nooit het startkoord terugschieten. Dit kan schade
veroorzaken.

Vul de benzinetank (zie het gedeelte “Benzine en olie”).

Duw 6 keer op de voorpompknop.

Zet de AAN/UIT-schakelaar in de “I”-stand.

Trek de chokehendel in de stand “closed/gesloten”.

Houd de machine stevig vast en trek het startkoord naar buiten tot u weerstand voelt. Trek
nu kort en krachtig aan het startkoord. De machine start.

= Wanneer de machine niet start, herhaal dan stappen 4 en 5.

= Duw de chokehendel in de “open”-stand zodra de motor draait.

= Wanneer de motor na verschillende pogingen niet start, lees dan het gedeelte
“Probleemoplossing”.
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OPGELET! Trek het startkoord (14) altijd recht uit. Houd de handgreep van
het startkoord (14) stevig vast wanneer het startkoord terugveert. Laat het
startkoord (14) niet terugschieten.

NOTA: bij zeer hoge omgevingstemperaturen kan het mogelijk zijn dat zelfs
een koude motor zonder choke gestart kan worden!

9.1.2 Warm starten

(De motor werd minder dan 15 — 20 minuten geleden uitgeschakeld.)

= Zet de AAN/UIT-schakelaar (2) in de “I’-stand.

= De chokehendel (13) dient niet uitgetrokken te worden om een warme motor te starten.

= Houd de machine stevig vast en trek het startkoord (14) uit tot er weerstand gevoeld
wordt. Trek nu kort en krachtig aan het startkoord (14). De machine moetna 1 — 2
pogingen starten. Wanneer de motor na 6 pogingen niet gestart is, herhaal dan stappen 1
— 7 van het deel “Koud starten”.

9.1.3 Uitschakelen

Noodstopprocedure

Wanneer u de machine onmiddellijk dient uit te schakelen, zet de AAN/UIT-schakelaar (2) dan
in de “0”-stand.

Normale procedure

Laat de gashendel (11) los en wacht tot de motor op zijn stationair toerental is gekomen. Zet
dan de AAN/UIT-schakelaar (2) in de “0”-stand.

OPGELET! Het drietandsmes moet stilstaan wanneer de motor stationair
draait. Wanneer hierbij het drietandsmes wel draait, regel dan de carburator
bij.

9.2 Algemene werkinstructies
Oefen alle werktechnieken (zie Fig. 10a — 10c) met een uitgeschakelde motor voordat u de
machine gebruikt.

9.21 De snijdraad verlengen

Om de snijdraad te verlengen, laat u de motor op vol toerental draaien en tikt u de trimkop
(52) tegen de grond. De snijdraad verlengt automatisch. Het mes (A) op de beschermkap voor
de snijdraadtrimmer (C) snijdt de draad op de toegelaten lengte af (zie Fig. 10d).

OPGELET! Gras-/onkruidresten kunnen onder de beschermkap (50)
ophopen.

Verwijder de resten met een uitgeschakelde motor m.b.v. een schraper of gelijkaardig voorwerp.

9.2.2 Verschillende maaimethodes

9.2.2.1 Trimmen/maaien (drietandsmes of trimmer)

= Beweeg de machine volgens een zeisbeweging (zie Fig. 10a).
= Houd het snijgereedschap evenwijdig aan de grond en houd de gewenste maaihoogte
aan.
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9.2.2.2 Laag trimmen (met trimmer)

= Houd de machine onder een lichte helling t.o.v. de grond (zie Fig. 10b). Maai altijd weg
van uw lichaam. Trek de machine nooit naar u toe.

9.2.2.3 Kort maaien (met trimmer)

= Kort maaien verwijdert alle vegetatie tot bij de grond. Kantel de trimmer 30° naar rechts.
Stel de handgreep in de gewenste positie in (zie Fig. 10c).

9.2.24 Maaien rond bomen/afsluitingen/funderingen (met trimmer)

NOTA: de snijdraad slijt of rafelt snel wanneer hij in contact komt met bomen,
stenen, muren of funderingen. De snijdraad zal breken wanneer hij
gaasdraad raakt.

OPGELET! Gebruik de machine niet om voorwerpen van paden te
verwijderen enz. De machine is krachtig en kan kleine stenen of andere
voorwerpen 15 meter of verder wegslingeren en kan schade veroorzaken aan
auto’s, huizen en ramen.

9.23 Vastlopen
Schakel onmiddellijk de motor uit wanneer het snijgereedschap geblokkeerd raakt. Verwijder
alle gras en afval van de machine voordat u ze herstart.

9.3 Voorkom terugslag

Wanneer u met het snijblad werkt, bestaat er gevaar voor terugslag wanneer het blad tegen
harde obstakels komt (boomstammen, takken, boomstronken, gesteente of gelijkaardig). Dit
zal ervoor zorgen dat het snijgereedschap teruggekatapulteerd wordt in de richting
tegengesteld aan de draairichting. Dit kan tot verlies van controle over het apparaat leiden.
Gebruik het snijgereedschap niet in de buurt van afrasteringen, metalen palen, boordstenen of
funderingen. Let op een goede positie van het apparaat voor het maaien van laagstammige
struiken (Fig. 11).

9.4 Met de heggenschaar werken

9.4.1 Snoeitechnieken (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= Het dubbelzijdig snoeizwaard laat toe in beide richtingen te snoeien of door van de ene
kant naar de andere kant te zwaaien.

= Voor verticaal snoeien, beweegt u de trimmer gelijkmatig voorwaarts of op en neer in een
sikkelbeweging.

= Voor horizontaal snoeien, beweegt u de heggenschaar volgens een zeisbeweging langs
de rand van de haag zodat de gesnoeide takken op de grond vallen.

NOTA: verwijder de dikkere takken met een takkensnijder.

9.5 Met de kettingzaag werken
9.5.1 Zaagtechnieken

Waarschuwing! Let altijd op vallend zaagafval.

Waarschuwing! Wees u bewust van het gevaar van terugverende takken.
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Nota: Plaats de aanslag (35) op de tak. Dit zal u helpen om veiliger en rustiger te werken.

Kleine takken afzagen (Fig. 13):

= Zaag kleine takken (@ 0 — 8 cm) van boven naar beneden.

Grotere takken afzagen (Fig. 14):

= Wanneer u langere takken gaat afzagen (& 8 — 25 cm), maak dan eerst een hulpsnede
(A). Deze hulpsnede voorkomt ook dat de schors van de hoofdstam loskomt.

= Zaag van de bovenkant (B) naar de onderkant (A).

Zaag in delen (Fig. 15):

= Kort lange of dikke takken in voér u de definitieve zaagsnede maakt.

9.6 Veilig werken

= Hou het apparaat, snijgereedschap en kettingbeschermer in goede staat om
verwondingen te voorkomen.

= Wanneer het apparaat is gevallen, controleer dan op belangrijke beschadigingen of
defecten.

= Hou de maximaal opgegeven werkhoek van max 60° + 10° aan om veilig werken te
verzekeren (Fig. 16).

= Gebruik het apparaat niet wanneer u op een ladder of in een onstabiele positie staat.

= Laat u niet verleiden om ondoordachte zaagsneden te maken. U kunt uzelf en anderen in
gevaar brengen.

= Er moet toezicht gehouden worden op kinderen om te verzekeren dat ze niet met het
apparaat spelen.

= Verander regelmatig uw werkhouding. Het gebruik van het apparaat gedurende langere
tijd kan tot trillingsgerelateerde bloedcirculatieproblemen in de handen leiden. U kunt de
werkduur verlengen door geschikte werkhandschoenen te dragen of door regelmatige
pauzes te nemen. Hou er rekening mee dat aanleg voor bloedcirculatieproblemen, lage
buitentemperaturen of grote grijpkrachten de werkduur kunnen beperken.

10 TRANSPORT

= Gebruik de beschermkappen (57, 58) wanneer u de machine transporteert.
= Zorg dat de machine tijdens het transport niet ingeschakeld kan worden.

11 REINIGEN

11.1  Het motorblok reinigen
Nota: reinig het apparaat grondig na elk gebruik.

= Schakel altijd het apparaat uit voor u reinigingswerken uitvoert en verwijder de bougiekap
(12).

= Reinig het apparaat regelmatig met een vochtige doek en zachte detergent. Zorg ervoor
dat er geen water in het apparaat kan binnendringen.

11.2  De zaagketting reinigen

De kettingzaag moet regelmatig vrijgemaakt worden van zaagstof.

= Verwijder het tandwieldeksel (40).

= Verwijder de zaagketting (33) van het zwaard (32) en reinig de geleiderrail (43).

= Hou de zaagketting (33) scherp en controleer de spanning, controleer het oliepeil en de
olietoevoer.

11.3  De heggenschaar reinigen

= Controleer de heggenschaar op losse schroeven op de messenbalk (22) en zet ze vast
indien nodig.

= Verwijder vastgeklemd zaagafval.

= Onderhoud de messenbalk (22) m.b.v. een oliespray of oliespuit.
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11.4  Het trimmer- en bosmaaierhulpstuk reinigen
= Verwijder vastgeklemd zaagafval.
= Hou het snijblad (51) scherp om uw werk te vergemakkelijken.

12 ROUTINEONDERHOUD

12.1  Luchtfilter (Fig. 17

Vervuilde luchtfilters verlagen de motorprestaties wegens de lage luchttoevoer naar de
carburator.

Regelmatige controle is essentieel. Luchtfilter (I) moet om de 25 werkuren gecontroleerd
worden en indien nodig gereinigd worden. Het luchffilter moet vaker gecontroleerd worden
wanneer de lucht stoffig is.

= Verwijder het deksel van de luchffilterbehuizing (18).

= Verwijder het luchtfilter (I).

= Reinig het luchffilter door erop te tikken of het uit te blazen (met perslucht).

= Monteer alles terug in omgekeerde volgorde.

OPGELET! Reinig het luchtffilter nooit met benzine of brandbare
oplosmiddelen.

12.2 Het mes in de beschermkap slijpen

Het mes (A) (zie Fig. 8a) kan met de tijd stomp worden. Wanneer dit het geval is, draai dan de
twee schroeven los die het mes op de beschermkap voor de snijdraadtrimmer (C) gemonteerd
houden. Klem het mes (A) in een bankschroef vast. Slijp het mes met een slijpsteen (A) en
zorg ervoor dat u de hoek van de snijkant bewaart.

12.3 De tandwielen smeren

= Voeg om de 20 werkuren ong. 10 g vloeibaar vet toe om de hoekoverbrenging te smeren.
= Hiervoor verwijdert u de schroef (D) (zie Fig. 8c) om het vet in de tandwielkast te persen.
=  Sluit na het vullen van de tandwielkast de smeeropening (D) met de schroef.

13 OPBERGEN EN TRANSPORT
Bewaar de machine op een veilige plek.

= Bewaar de machine en accessoires op een veilige plek die beschermd is tegen open vuur
en bronnen van hitte/vonken zoals waterverwarmers en drogers op gas, oliekachels of
mobiele verwarming, enz.

= Zorg dat de beschermkap (50), de trimkop (52) en de motor vrij zijn van snijresten voordat
u de machine opbergt.

= Voor het transport en opbergen, moet het plastic deksel voor het drietandsmes (51)
aangebracht worden.

= Schakel altijd de machine uit voordat u onderhoud uitvoert en verwijder de bougiekap (12).

13.1  De machine opbergen

Wanneer de machine voor langer dan 30 dagen opgeborgen wordt, moet ze hierop voorbereid

worden. Anders zal de achtergebleven benzine in de carburator verdampen en gomachtige

afzettingen achterlaten. Dit zal het starten van de machine bemoeilijken en tot dure

herstellingen leiden.

= Verwijder de benzinevuldop (16) om de druk in de benzinetank (15) vrij te laten. Maak de
benzinetank (15) voorzichtig leeg.

= Om alle benzine uit de carburator te verwijderen, start u de motor en laat u hem draaien
tot hij stilvalt.

= Laat de motor ong. 10 min afkoelen.

= Verwijder de bougie (zie het deel "Bougie-onderhoud”).
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= Giet 1 theelepel 2-taktolie in de verbrandingskamer. Trek verschillende keren aan het
startkoord (14) om alle mechanische onderdelen goed met olie in te smeren. Monteer de
bougie terug.

NOTA: bewaar de machine op een droge plek en weg van alle mogelijke
ontstekingsbronnen.

13.2  Starten na het opbergen

= Verwijder de bougie (zie het deel “Bougie-onderhoud”).

= Trek snel aan het startkoord (14) om alle overtollige olie uit de verbrandingskamer te
verwijderen.

= Reinig de bougie en let op de correcte elektrode-opening van de bougie.

= Vul de benzinetank (15). Zie het deel “Benzine en olie”.

13.3  Transporteren
= Wanneer u van plan bent de machine te transporteren, maak de benzinetank (15) dan
leeg zoals beschreven in het deel “Opbergen”.
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14 TECHNISCHE GEGEVENS
Motorblok

Cilinderinhoud
Motorvermogen
Aangrijpsnelheid koppeling
Easy start

Motortype
Benzinetankinhoud
Mengverhouding benzine
Schacht-@

Schachttype
Schachtlengte
Krukasmotor
Carburatortype
Bougietype
Lagetrillingensysteem
Type handgreep
Heggenschaar
Mesafmetingen
Shijbreedte

Snijlengte

Mes met dubbele actie
Snelstop

Instelbare kop
Kettingzaag
Zwaardafmeting
Zaaglengte

Kettingtype

Zwaardtype
Automatische kettingsmering
Lage terugslag
Bosmaaier

Maaibreedte

Aantal tanden
Beschermkap

Trimmer

Maaibreedte
Snijdraadverlengsysteem
Spoel-J

Spoellengte
Beschermkap

POWEG3021

NL

42,7 CC

1,25 kW

>4.300 min™

Ja

2-takt met luchtgekoelde cilinder
0.85I

40:1

26 mm
Verlengbaar
840mm

Ja

HUAYI

Torch

Ja
D-HANDGREEP

430mm
23mm
365mm
Ja

Ja

Ja

10 inch
250 mm
Powerplus
Powerplus
Ja

Ja

255 mm
3T
Ja

430mm

TAP&GO (Tik&Go)
2,4 mm

4m

Ja
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15 GELUID

POWEG3021 NL

Geluidsemissiewaarden gemeten volgens de van toepassing zijnde standaard. (K=3)

Geluidsdrukniveau LpA
Geluidsvermogenniveau LwA

95 dB(A)
102 dB(A)

AANDACHT! Draag gehoorbeschermers wanneer het geluidsdrukniveau 85

dB(A) overschrijdt.

aw (Trilling) 6.9m/s? K=1,5m/s?
16 PROBLEEMOPLOSSING
16.1  Motorblok
Probleem Mogelijke oorzaak Oplossing

De motor start niet.

Verkeerde starthandelingen.

Volg de startinstructies.

De motor start, maar draait
niet op vol vermogen.

Verkeerde instelling
chokehendel (13).

Zet de chokehendel (13) op

Verstopt luchffilter.

Reinig het luchffilter.

De motor draait niet soepel.

Verkeerde vonkopening.

Reinig de bougie en regel
de vonkopening bij of
vervang de bougie.

Roetafzettingen of natte
bougie.

carburator.

Slechte afregeling

Reinig de bougie of vervang
ze door een nieuwe.

16.2  Kettingzaag

Motor draait, maar zaagketting (33) beweegt niet.

Kettingzaaghulpstuk is niet correct op het
motorblok bevestigd.

Controleer de montage.

Geen vorderingen

Zaagketting (33) is droog, oververhit of
heeft te veel speling.

Vul de olie bij of herslijp, vervang of span
de zaagketting (33) op.

16.3 Heggenschaar

Motor draait, maar messen bewegen niet.

Heggenschaarhulpstuk niet correct op het
motorblok gemonteerd.

Controleer de montage.
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17 ONDERHOUDSINTERVALLEN

17.1  Kettingzaag

De hier opgegeven cijfers zijn gebaseerd op normale werkomstandigheden. In het geval van
hardere werkomstandigheden zoals bij overmatige stofproductie en meer werkuren per dag,
moeten de opgegeven intervallen overeenkomstig aangepast worden.

Toestelonderdeel | Actie Vé6r u Wekelijks | In het In het geval Indien
begint geval van van nodig
te problemen | beschadiging
werken

Smering van de Controleer X

zaagketting

Controleren van Controleer de X

de zaagketting scherpte

(33) Controleer de X

kettingspanning

Slijp ze X
Controleer de (Slijtage, X
geleiderrail (43) beschadiging)

Reinig en draai X X

om

Ontbraam X

Vervang X X
Controleer het Controleer X
tandwiel (45) Vervang X

17.2 Heggenschaar

De opgegeven cijfers zijn gebaseerd op normale werkomstandigheden. In het geval van
hardere werkomstandigheden zoals bij overmatige stofproductie en meer werkuren per dag,
moeten de opgegeven intervallen overeenkomstig aangepast worden.

Toestelonderdeel | Actie Voor u begint Na voltooiing | Indien
te werken van het werk | nodig

Sijbladen Visuele inspectie X
Reiniging X X
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18 GARANTIE

= Dit product is gewaarborgd gedurende een periode van 36 maanden die begint vanaf de
datum van aankoop door de eerste koper.

= Deze garantie dekt alle materiaal- of productiefouten met uitsluiting van: batterijen, laders,
defecten aan onderdelen onderhevig aan normale slijtage zoals lagers, borstels, kabels,
stekkers of accessoires zoals boren, boorbits, zaagbladen enz., beschadigingen of
defecten die voortvloeien uit onjuist gebruik, ongelukken of modificaties, alsook de
transportkosten.

= Vallen ook niet onder de garantiebepalingen: beschadigingen en/of defecten die
voortvloeien uit onjuist gebruik.

= Wij wijzen tevens alle verantwoordelijkheid af voor elk lichamelijk letsel welke het gevolg is
van onjuist gebruik van het toestel.

= Herstellingen mogen enkel gebeuren door een erkende klantenservice voor Powerplus
gereedschappen.

= Meer informatie kan u steeds bekomen op het nummer 00 32 3 292 92 90.

= Eventuele transportkosten zijn steeds voor rekening van de klant, tenzij schriftelijk anders
overeengekomen werd.

= Tevens kan geen aanspraak gemaakt worden op de garantie wanneer de schade aan het
toestel het gevolg is van nalatig onderhoud of overbelasting.

= Zeker uitgesloten van de garantie is schade als gevolg van vochtinsijpeling, overmatige
stofindringing, moedwillige beschadiging (met opzet of door grove onachtzaamheid),
ondoelmatig gebruik (gebruik voor doeleinden waarvoor het toestel niet geschikt is),
onoordeelkundig gebruik (0.a. niet respecteren van de instructies gegeven in de
handleiding), ondeskundige montage, blikseminslag, verkeerde netspanning. Deze lijst is
niet limitatief.

= De aanvaarding van claims onder garantie geeft in géén geval aanleiding tot verlenging
van de garantieperiode noch tot het aanvangen van een nieuwe garantieperiode in geval
van een vervanging van het toestel.

= Toestellen of onderdelen die onder waarborg vervangen werden, worden daardoor
eigendom van Varo NV.

= We behouden ons het recht voor om elke garantieclaim te weigeren waarbij de aankoop
niet kan worden geverifieerd of waarbij het duidelijk is dat het product niet correct werd
onderhouden (propere ventilatiesleuven, regelmatig vervangen koolborstels, ...).

= Uw aankoopbon moet worden bewaard als bewijs van de aankoopdatum.

= Uw gereedschap moet als geheel naar uw dealer worden teruggebracht in een
aanvaardbare staat van netheid, in zijn originele kunststof koffer (indien van toepassing op
het product) en het moet vergezeld zijn van uw bewijs van aankoop.

19 MILIEU

Indien u, na zekere tijd, beslist uw machine te vervangen, werp deze dan niet weg bij uw
huishoudelijk afval maar doe dit op een milieuvriendelijke wijze.

Verwijder de olie op een milieuvriendelijke manier. Wij raden u aan om de olie in een gesloten
vat naar uw lokaal servicecenter te brengen voor recyclage. Doe de olie niet bij het
huishoudelijk afval of giet ze niet op de grond.
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20 CONFORMITEITSVERKLARING

q ——

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
verklaart enkel dat,

Product: MULTITOOL TUIN 4-IN-1-42,7 CC

Handelsmerk: POWERplus

Model: POWEG3021

voldoet aan de essentiéle eisen en aan de overige relevante bepalingen van de van toepassing
zijnde Europese Richtlijnen/Verordeningen, gebaseerd op de toepassing van Europese
geharmoniseerde normen. Elke niet-toegelaten modificatie van het apparaat maakt deze
verklaring nietig.

Europese Richtlijnen/Verordeningen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de
datum van ondertekening):
2006/42/EC Bijlage IV Aangemelde instantie: SGS - FI (Identificatie nummer : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC Bijlage V. LwA
Measured 102 dB(A)
Guaranteed 114 dB(A)

Europese geharmoniseerde normen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot op de
datum van ondertekening):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Productverantwoordelijke en bewaarder van de technische documentatie: Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Ondergetekende handelt in opdracht van de bedrijfsleider,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regelgevings- en compliancemanager
28/08/2025, Lier - Belgié
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MULTI-OUTIL DE JARDIN 4-EN-1 - 42,7CM?

POWEG3021
1 UTILISATION PREVUE

Cet outil est congu pour les applications suivantes :

= Débroussailleuse (lorsqu’elle est équipée d’une lame circulaire en métal) : la
débroussailleuse est congue pour couper les mauvaises herbes et les plantes grimpantes.
Ne I'utilisez pas pour d’autres applications, ne I'utilisez jamais pour couper du bois. Ne
coupez jamais des objets d’'un diamétre de plus de 13 mm.

= Coupe-gazon (lorsque la téte de coupe a fil nylon est montée) : le coupe-gazon est congu
pour couper I'herbe. Ne I'utilisez pas pour d’autres applications.

= Taille-haie (lorsque la lame a va-et-vient est montée) : le taille-haie est congu pour tailler
des haies et des buissons dont les branches ont un diamétre inférieur a 24 mm.

= Scie a chaine : cet appareil est congu pour élaguer les branches des arbres.

N'utilisez pas cet outil pour d’autres applications que celles décrites dans le présent manuel.

Ne convient pas a une utilisation professionnelle.

® MISE EN GARDE ! Pour votre propre sécurité, lisez préalablement ce manuel
et les consignes de sécurité générales avant d’utiliser la machine. Si vous
cédez votre appareil, joignez-y toujours ce mode d'emploi.

2 DESCRIPTION (FIG. A)
Moteur

Verrouillage de sécurité
Interrupteur Marche/Arrét

Ergot de transport

4 boulons de fixation (avec anneau
de retenue, rondelle et écrou)
Poignée ronde (5a. Bague en
caoutchouc + 5b. Broche)

6. Barre barriére

7. Couvercle
8

hPON~

o

. Prise avis
9. Levier de sécurité
10. Arbre

11. Commande d’accélérateur

12. Connecteur de bougie

13. Levier d’étrangleur

14. Corde de démarreur manuel

15. Réservoir de carburant

16. Bouchon de remplissage

17. Pompe a carburant (amorgage)
18. Couvercle du logement du filtre a air
Accessoire de taille-haie

19. Poignée

20. Verrouillage/Relache

21. Carter de boite de vitesses

22. Barre de coupe

23. Plaque de base (cisailles a haie)
24. Levier de commande

25. Arbre avant

26. Goupille de blocage

27. Arbre d’entrainement
Accessoire de scie a chaine

28. Arbre avant

29. Bague de sécurité

30. Bouchon de remplissage d’huile
31. Réservoir d’huile

32. Barre

33. Chaine coupante

34. Support de meuleuse

35. Butée

36. Goupille de blocage

37. Arbre d’entrainement

38. Ecrou

39. Filet

40. Couvercle de roue dentée
41. Guide de barre

42. Trou de barre

43. Rail de guidage

44. Distributeur d’huile

45. Roue de chaine

46. Vis de réglage de I'huile
47. Broche de tension de la chaine
48. Vis de tension de la chaine

Accessoire de débroussailleuse/coupe-

gazon

49. 2 boulons avec anneau de retenue,
rondelle et écrou

50. Protecteur de lame

51. Lame de coupe en 3 parties

Copyright © 2026 VARO
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52. Coupe-gazon a bobine

53. Arbre avant (coupe-gazon/lame de
coupe en 3 parties)

54. Goupille de blocage

55. Arbre d’entrainement

Accessoires

56. Harnais de transport

57. Protection de lame

58. Protection de chaine

59. Conteneur pour mélange
huile/essence

Retirez tous les matériaux d’emballage.

POWEG3021 FR

60. Clé Allen M4

61. Clé Allen M5

62. Clé a fourche SW 8/10

63. Clé a bougie/tournevis a lame plate
64. Ecrou M10 (filetage & gauche)

65. Couvercle de plaque de pression
66. Plaque de pression

67. Plateau d’entrainement

68. Accessoire d’extension

Retirez les supports d’emballage et de transport restants (le cas échéant).

Vérifiez qu’il ne manque rien dans le carton.

3 LISTE DES PIECES CONTENUES DANS L'EMBALLAGE

Vérifiez que I'appareil, le cordon d’alimentation, la fiche d’alimentation électrique et tous
les accessoires n’ont pas subi de dommages au cours du transport.

= Conservez les matériaux d’emballage le plus longtemps possible jusqu’a la fin de la
période de garantie. Jetez-les ensuite conformément a votre systéme de mise au rebut

des déchets.

enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique ! Il existe un risque

C AVERTISSEMENT : Les matériaux d’emballage ne sont pas des jouets ! Les

de suffocation !

1x bloc-moteur

1x taille-haie

1x échenilloir

1x coupe-gazon avec lame de coupe
1x poignée avec barre barriere

1x coupe-gazon avec fil de coupe

1x lame de coupe en 3 parties

1x chaine

1x harnais de transport

1x couvercle de protection pour la chaine
1x couvercle de protection pour la lame

1x housse de protection pour lame

1x conteneur pour mélange huile/essence
1x clé Allen M4

1x clé Allen M5

1x clé a bougie/tournevis a lame plate

1x clé a fourche SW 8/10

1x manuel utilisateur

1x tournevis

1x Accessoire d’extension

2x Manchon de protection pour taille-haie
1x Sacoche a outils

6 En cas de piéces manquantes ou endommagées, contactez votre revendeur.

4 PICTOGRAMMES

Les symboles suivants sont utilisés dans ce mode d’emploi et/ou sur la machine :

I
® Avertissement ! Qg?g:ig?]s- Risque
Lisez le mode corporelles dues &
d’emploi avant toute des lames
utilisation ! tournantes !
Copyright © 2026 VARO Page |5 Wwww.varo.com




POWERPLUS

POWEG3021

FR

Portez des gants de
protection !

Restez a une
distance de
sécurité !

Portez des Protégez 'appareil
chaussures de de la pluie et de
sécurité ! 'humidité !

Portez une f'h ﬁ Attention ! Filet

protection auditive !

gauche.

Portez un casque
dur!

Attention a la
projection d’objets !

Portez des lunettes
de sécurité !

Attention au
rebond !

Important, piéces
chaudes. Restez a
une distance de
sécurité !

Attention ! Risque
de lésions
corporelles dues a
une lame de coupe
tournante ! Gardez
les mains et les
pieds éloignés !

.

1. Mettez 'appareil
sous tension.

Attention — le
pétrole est trés
inflammable !
Risque d’explosion !
Ne renversez pas
de carburant !

FULL

0

2. Remplissez la
pompe a carburant
(amorce).

Mettez 'appareil
hors tension et
débranchez la
bougie avant
d’effectuer toute
opération de
maintenance !
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g

3. Tirez le levier

Attention ! Risque

FuLL d’étrangleur. de suffocation !
Attention ! Vapeurs
. de monoxyde de
g -_ 4. Tirez la corde de carbone toxiques !
it démarreur manuel. N'utilisez pas

I'appareil dans des
espaces confinés !

Tirez le levier
d’étrangleur.

Avertissement !
N'utilisez pas les
lames de la scie
circulaire pour la
fonction de lame de
coupe.

Appuyez sur la
pompe a carburant
(amorce) 6x.

20h

Ajoutez un peu de
graisse toutes les
20 heures de
fonctionnement.

Ratio de mélange :
40 parts de pétrole
pour 1 part d’huile.

a__awag
e %

Une distance de
15 métres doit étre
conservée entre la
machine et les
tiers !

Pétrole : ron 95/ron
98.

® 8o

L’outil de coupe
continue a
fonctionner aprés sa
mise hors tension
(lame de
coupe/filament de
coupe).

Huile de moteur a
2 temps : iso-l-egd.

Feu et flammes
nues interdits, et il
est interdit de
fumer!

%

15,

Risque de choc
électrique mortel !
Restez a au moins
10 m des lignes
électriques
aériennes !

Attention ! Chute
d’objets, en
particulier lors de la
coupe au-dessus de
la téte.

Copyright © 2026 VARO
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5 CONSIGNES DE SECURITE GENERALES

Attention, tous les avertissements et consignes de sécurité doivent étre lus !
Un non-respect des avertissements et des consignes peut entrainer des
incendies et/ou des blessures graves. Conservez tous les avertissements et
consignes de sécurité pour une consultation ultérieure.

5.1 Lieu de travail

= Maintenez la propreté et un éclairage correct dans votre espace de travail. Désordre et
manque de lumiére peuvent donner lieu a des accidents.

= Nutilisez pas les outils dans un environnement présentant un risque d’explosion,
contenant par exemple des liquides, gaz ou poussiéres inflammables. Les outils
produisent des étincelles susceptibles de provoquer 'embrasement de la poussiére ou
des vapeurs.

= Maintenez les enfants et les tierces personnes a I'écart lorsque vous utilisez 'outil. Vous
risquez de perdre le controle de I'appareil en cas de distraction.

5.2 Sécurité des personnes

Soyez attentif. Faites attention a ce que vous faites et faites preuve de bon sens lorsque

vous utilisez un outil. N'utilisez pas un outil lorsque vous étes fatigué ou sous l'influence

de la drogue, de I'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention durant I'utilisation

d’outils peut engendrer des blessures graves.

= Portez un équipement de protection individuelle ainsi que des lunettes de protection en
toutes circonstances. Le port d'un équipement de protection individuelle tel que masque
anti-poussiére, chaussures de sécurité antidérapantes, casque de protection ou
protections auditives, selon l'usage de l'outil, réduit le risque de blessures.

= Evitez toute mise en marche impromptue. Un risque d'accident existe si votre doigt se
trouve sur le commutateur de I'outil lorsque vous portez celui-ci.

= Retirez les outils de réglage ou les clés de serrage avant de mettre I'outil en circuit. Un
outil ou une clé se trouvant dans une partie rotative de I'outil est susceptible de provoquer
des blessures.

= Ne tendez pas les bras trop loin. Veillez a conserver une position slre et maintenez votre
équilibre a tout moment. Cela vous permettra de mieux contréler I'outil dans les situations
inattendues.

= Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements larges ni de bijoux.
Maintenez les cheveux, vétements et gants a I'écart de l'outil. Les vétements amples, les
bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les pieces mobiles.

= Si des dispositifs d'aspiration et de réception de la poussiére sont montés, assurez-vous
que ceux-ci sont raccordés et correctement employés. L'utilisation de ces dispositifs réduit
les risques inhérents a la poussiére.

5.3 Utilisation et entretien de I'outil

= Ne forcez pas I'outil motorisé. Utilisez I'outil approprié a votre application. Un outil
approprié donnera de meilleurs résultats et sera plus sdr au régime pour lequel il a été
congu.

= Avant de procéder a tout ajustement, de changer d’accessoire ou de ranger I'outil, mettez-
le completement hors tension. Ces mesures de sécurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de I'outil.

= Conservez les outils inutilisés hors d’atteinte des enfants. Ne laissez pas des personnes
ne connaissant pas l'appareil ou n'ayant pas pris connaissance de ces consignes utiliser
I'appareil. Les outils sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés par des personnes
inexpérimentées.
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Entretenez I'appareil avec soin. Contrélez qu’aucune piéce mobile de I'appareil n’est
décentrée ou grippée, qu’aucune piéce n'est cassée ou endommagée au point d'entraver
le fonctionnement de I'appareil. Faites réparer les pieces endommagées avant d'utiliser
I'appareil. De nombreux accidents sont dus a un entretien défaillant des outils.

= Maintenez la propreté et I'affitage des outils tranchants. Des outils tranchants entretenus
avec soin, équipés de lames affitées, se bloquent moins souvent et sont plus faciles a
diriger.

= Utilisez I'outil, les accessoires, les outils de coupe ou autres en respectant ces consignes
et de la maniére prescrite pour le type d’outil concerné. Tenez compte des conditions
d’emploi et du travail a accomplir. L'utilisation d'outils a des fins autres que les
applications prévues peut aboutir a des situations dangereuses.

5.4 Entretien
= Ne faites réparer votre outil électrique que par du personnel qualifi¢, au moyen de piéces
de rechange d’origine uniquement, de maniére a préserver la sécurité de I'appareil.

6 CONSIGNES DE SECURITE SUPPLEMENTAIRES

6.1 Taille-haie

= N'utilisez pas I'outil dans un endroit dangereux, comme un endroit présentant des risques
d'explosion de fumées d’essence, de fuites de gaz ou de poussiéres explosives.

= Nutilisez pas I'outil dans un endroit confiné. Les gaz d’échappement, fumées ou
émanations risqueraient d'atteindre des concentrations dangereuses.

= Protégez votre outil. Ce taille-haie n’est PAS ETANCHE A L’EAU et ne doit pas étre
exposé a la lumiére directe du soleil, a une température ambiante élevée ni a des
conditions de forte humidité.

= Ne fumez pas pendant que vous faites I'appoint d’essence. Cela pourrait étre dangereux,
car le carburant pourrait s’enflammer et provoquer une explosion.

= Faites attention de ne pas renverser de carburant. Lorsque vous faites I'appoint d’essence
du taille-haie, vérifiez au préalable que le moteur a été mis hors tension. Evitez de
renverser du carburant, car il risquerait de s’enflammer au contact du moteur chaud. Ne
faites jamais I'appoint alors que le moteur tourne.

= Faites attention a I'endroit ou vous rangez votre taille-haie. Rangez-le dans un endroit sec,
loin des liquides inflammables.

= Restez a distance. Le taille-haie émet des fumées d’échappement. Vérifiez que les
personnes autour de vous restent a distance.

= Vérifiez que vous utilisez du combustible liquide. Veillez a mélanger 40 mesures de
carburant sans plomb et 1 mesure d’huile a 2 temps. Sinon, le moteur risque de
surchauffer et d'endommager votre taille-haie.

6.2 Scie a chaine

Ne pas utiliser la scie a chaine a une main ! Une telle utilisation pourrait blesser

I'utilisateur, des personnes voulant lui porter assistance, des passants ou toute personne

présente sur les lieux. Une scie a chaine est faite pour étre utilisée a deux mains.

= Ne pas utiliser une scie a chaine en cas de fatigue, sous I'emprise de la drogue, de
I'alcool ou de médicaments.

= Porter des chaussures de sécurité, des vétements ajustés, des gants, et des lunettes de
protection ainsi que des dispositifs de protection de la téte et des oreilles.

= Manipuler 'essence avec précaution. Afin d’éviter les risques d’incendie, déplacer la scie
a chaine d’au moins 3 métres du point de ravitaillement d’essence avant de la démarrer.

= Eloigner toute personne lors du démarrage ou de I'utilisation de la scie & chaine. Tenir les
passants et les animaux hors de la zone de travail.

= Ne pas commencer la coupe avant d’avoir dégagé la zone de travalil, si le sol est glissant
ou s'’il n'y a pas de voie d’évacuation pour la chute de 'arbre.

= Se tenir a distance de la chaine lorsque le moteur tourne.
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S’assurer que la chaine ne touche rien avant de démarrer le moteur.

= Ne transporter la scie a chaine qu’avec le moteur éteint, le guide et la chaine vers
I'arriére, et le silencieux a distance de soi.

= Ne pas utiliser de scie a chaine endommagée, mal ajustée ou montée de maniére
incompléte et incorrecte. S’assurer que la chaine s’arréte lors du relachement de la
commande d’accélérateur.

= Arréter le moteur avant de poser la scie a chaine.

= Faire extrémement attention en coupant des petites broussailles et des jeunes pousses,
car ces matériaux fins peuvent se prendre dans la chaine et étre projetés dans votre
direction ou vous faire trébucher.

= Lors de la coupe d’'une branche sous tension, se tenir prét a reculer afin de ne pas étre
heurté lorsque la tension se relachera dans les fibres de bois.

= Garder les mains séches, propres, sans huile ni mélange d’essence.

= Nutiliser la scie a chaine que dans des zones bien ventilées.

= Ne pas utiliser la scie a chaine si I'on n’est pas rompu a cet exercice.

= Toute autre utilisation de scie a chaine ne figurant pas sur la liste du manuel de sécurité
utilisateur et sur les instructions de maintenance doit étre faite par une personne qualifiée.

= Lors du transport de la scie a chaine, utiliser le fourreau de guide approprié.

= Ne pas utiliser la scie a chaine prés ou autour de liquides inflammables ou de gaz, que ce
soit en extérieur ou en intérieur. Une explosion et/ou un incendie pourraient se produire.

= Ne pas remplir le réservoir d’essence ou d’huile et ne pas graisser la chaine lorsque le
moteur est en marche.

= Utiliser I'outil pour la coupe de bois uniquement. Ne pas utiliser la scie a chaine a des fins
pour lesquelles elle n’a pas été congue. Par exemple pour couper du plastique, de la
magonnerie ou d’autres matériaux.

= L'utilisateur débutant doit se conformer aux instructions d’utilisation d’une scie a chaine
ainsi qu’a celles de I'équipement de protection nécessaire dispensées par un utilisateur
expérimenté.

= Ne pas chercher a tenir la scie a chaine a une main au risque d’en perdre le contréle du
fait des forces de réaction de la machine pouvant la faire rebondir ou patiner sur le guide
ou la chaine le long de la branche ou du tronc d’arbre.

= Ne jamais utiliser la scie a chaine en intérieur en raison de gaz d’échappement nocifs
pouvant étre incolores et inodores qui se dégagent lors du démarrage du moteur. Cet
appareil peut générer de la poussiere, de la fumée, des panaches contenant des produits
chimiques connus pour causer des maux a répétition. Faire attention aux poussiéres
nuisibles, aux émanations (telles que la sciure ou les émanations d’huile provenant de la
lubrification de la chaine) et se protéger de fagon appropriée.

= Porter des gants et maintenir la main au chaud. Un usage prolongé de la scie a chaine
expose I'utilisateur a des vibrations pouvant générer le syndrome du doigt mort. Si 'un de
ces symptémes apparait, contacter immédiatement un médecin.

= Utiliser la griffe d’abattage de la scie a chaine située derriére I'articulation et faire pivoter
la scie a chaine autour de ce point. La griffe d’abattage roule contre le tronc.

= Seuls la chaine, le guide-chaine et la bougie peuvent étre remplacés par I'utilisateur lui-
méme. Veiller a toujours les remplacer par du matériel approprié tel que précisé dans les
spécifications du manuel.

6.2.1 Précautions de sécurité concernant le rebond

Le rebond peut se produire lorsque le nez ou la pointe du guide-chaine touche un objet, ou
lorsque le bois se referme et pince la chaine.
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Un contact avec la pointe peut générer une réaction de rebond rapide comme I'éclair, heurtant

le guide-chaine en direction de I'utilisateur.

Un pincement de la chaine le long de la base du guide-chaine peut entrainer la scie a chaine

a distance de I'opérateur.

Un pincement de la chaine le long du haut du guide chaine peut pousser la scie a chaine

rapidement en direction de I'opérateur.

Toutes ces réactions risquent d’entrainer la perte de contréle de la machine et engendrer de

graves dommages corporels.

= Une connaissance basique du phénomene de rebond peut permettre de réduire voire
d’éliminer cet élément de surprise. Les effets de surprise contribuent a provoquer des
accidents.

= Tenir fermement la scie a chaine a deux mains lorsque le moteur tourne, avec la main
droite sur la poignée arriére et la main gauche sur celle avant. Tenir fermement la
machine avec les pouces et les doigts encerclant les poignées ce qui permettra de réduire
le rebond et de garder le contrdle de la scie a chaine. Ne pas la laisser partir.

= Veiller a ce que la zone de travail soit dégagée. Ne pas laisser le nez du guide-chaine

entrer en contact avec un tronc, une branche ou tout autre obstacle pouvant étre heurté

lors de I'utilisation de la scie a chaine.

Couper a de hauts régimes moteurs.

Ne pas présumer de ses forces ou ne pas couper au-dessus du niveau de I'épaule.

Suivre les instructions du fabricant pour la maintenance et 'aiguisage de la chaine.

Nutiliser que des guides et chaines de remplacement spécifiés par le fabricant ou des

équivalents.

[ | de recul.

0 Note : un faible recul de chaine correspond a une chaine vérifiant les critéres

Avertissement : le rebond peut générer de dangereuses pertes de contréle de
la machine et provoquer des blessures fatales a I'utilisateur ou aux personnes
se trouvant a proximité. Restez toujours vigilant. Le rebond de rotation et le
rebond de pincement représentent les deux dangers majeurs et la cause
principale de la plupart des accidents.

Attention au :

= Rebond de rotation (Fig. 1a)

A = trajectoire du rebond

B = zone de réaction du rebond

= Les réactions de poussée et de tension (rebond de pincement) (Fig. 1b)
A = tension

B = objets solides

C = poussée

6.3 Débroussailleuse

= LA LAME PEUT SE BRISER VIOLEMMENT CONTRE DES OBJETS QU’ELLE NE PEUT
COUPER - Une projection de lame peut causer 'amputation de bras ou de jambes.
Maintenir les personnes et les animaux éloignés dans un périmetre de 10 metres. En cas
de contacts d'objets étrangers avec la lame, éteindre le moteur et permettre a la lame de
s’arréter. Vérifier ensuite les dégats sur la lame. Toujours jeter la lame si celle-ci est voilée
ou fissurée.

= LA LAME PEUT PROJETER DES OBJETS VIOLEMMENT — Vous pouvez perdre la vue
ou étre blessé. Portez des protections pour les yeux, le visage et les jambes. Toujours
dégager tous objets étrangers dans la zone de travail avant d'utiliser la machine. Maintenir
les personnes et les animaux éloignés dans un périmétre de 10 métres.
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6.4

LA LAME CONTINUE DE TOURNER APRES LE RELACHEMENT DE LA MANETTE
D’ACCELERATEUR — Une lame encore en rotation peut vous couper vous ou un passant.
Avant de faire quoi que ce soit avec la lame, pensez a toujours éteindre le moteur, et
assurez-vous que la lame ne tourne plus.

AVERTISSEMENT NE PAS UTILISER D’AUTRE CARBURANT que celui recommandé
dans ce manuel. Toujours suivre les instructions du chapitre Carburant et Lubrification de
ce manuel. Ne jamais utiliser d’essence sauf si celle-ci est correctement mélangée avec
un lubrifiant pour moteur deux-temps. Le moteur serait définitivement endommagé et la
garantie constructeur annulée.

NE PAS UTILISER D'’AUTRES OUTILS DE COUPE. N'utilisez que vos pieces de
remplacement et les accessoires, congus spécialement pour augmenter I'efficacité et
améliorer la sécurité d'utilisation de nos produits. Le manquement a cette instruction aurait
pour conséquences une faible performance et une possibilité de blessure. N'utilisez que la
téte fournie avec ce produit. Ne pas utiliser d’autre outil de coupe. Une telle utilisation
rendrait nulle la garantie du fabricant et pourrait engendrer de graves dommages
corporels.

Coupe-gazon
Les coupe-gazon ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou des personnes non
formées a leur utilisation.
Portez des chaussures solides ou des bottes pour protéger vos pieds.
Portez un pantalon pour protéger vos jambes.
Vérifiez 'appareil avant de I'utiliser. S'il est endommagé, il ne doit pas étre utilisé.
Si 'appareil est endommagé, faites-le réparer par un réparateur agréé.
N'utilisez pas 'appareil en présence d’enfants et/ou d’animaux.
Utilisez I'appareil seulement a la lumiére du jour ou sous une bonne lumiére artificielle.
N'utilisez jamais I'appareil sans le protecteur.
Avant d'utiliser I'appareil, retirez les brindilles, pierres, fil électrique et autres obstacles de
la surface sur laquelle vous avez prévu de travaliller.
Utilisez I'appareil a la verticale uniquement, avec la ligne de coupe dirigée vers le sol. Ne
mettez jamais I'appareil sous tension dans une autre position.
Tenez toujours vos pieds et vos mains éloignés de la ligne de coupe.
Evitez de toucher la ligne de coupe.
Avant de poser 'appareil, mettez-le hors tension et attendez que la ligne de coupe
s’immobilise. N'essayez jamais d'immobiliser vous-méme la ligne de coupe.

quelques instants.

& Attention : une fois I'appareil hors tension, il continue a tourner pendant

Utilisez uniquement le type de ligne de coupe recommandé par le fabricant. N'utilisez
jamais une ligne de coupe en métal ni une ligne de péche.

Aprés utilisation, entreposez toujours I'appareil en toute sécurité et hors de portée des
enfants.

Ne coupez pas si I'appareil est en contact avec des objets durs. Ceci pourrait entrainer
des blessures ou endommager le coupe-gazon.

N’utilisez pas le coupe-gazon pour couper de I'herbe qui n’est pas en contact avec le sol,
par exemple, ne coupez pas I'herbe qui se trouve sur des murs ou des roches, etc.
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7 AVERTISSEMENT DE SECURITE CONCERNANT L'ESSENCE

AVERTISSEMENT : Faites trés attention lors de la manipulation de carburants.
lls sont inflammables et les vapeurs sont explosives. Les points suivants
doivent étre observés.

= Utilisez uniquement un récipient homologué.

= Ne retirez jamais le bouchon du carburant ou n’ajoutez pas de carburant alors que la
source d’alimentation fonctionne. Laissez les composants d’échappement refroidir avant
de refaire le plein.

= Ne fumez pas.

= Ne refaites jamais le plein en intérieur.

= Ne stockez jamais la machine ou des récipients de carburant dans une piéce ou se trouve
une flamme nue, telle qu’un chauffe-eau.

= Sidu carburant est renversé, n'essayez pas de démarrer la source d’alimentation, mais
déplacez la machine a distance de cette zone avant de démarrer.

= Remettez toujours en place le bouchon du réservoir de carburant et serrez-le bien aprés
avoir fait le plein.

= Sile réservoir est purgé, ceci doit étre fait en extérieur.

8 AVANT TOUTE UTILISATION

AVERTISSEMENT ! N'utilisez jamais un outil avec un équipement de sécurité
défectueux. L'équipement de sécurité de I'outil doit étre contrélé et entretenu
tel que décrit dans cette section. Si votre outil ne passe pas I'un de ces
controles, contactez votre agent d'entretien pour faire réparer I'outil.

Portez toujours des chaussures antidérapantes et un équipement de
protection adapté tel que des gants de protection, un casque, un masque et
des lunettes de protection ainsi qu’une protection auditive.

Vérifiez la zone dans laquelle I'outil doit étre utilisé et retirez tous les objets
qui pourraient entrer en contact avec I'outil et étre projetés .

Avant utilisation et aprés une chute ou d’autres chocs, inspectez toujours
visuellement I'outil pour vérifier que I'outil de coupe, les boulons de fixation et
I’ensemble outil de coupe ne sont pas endommagés. Des outils de coupe et
des boulons de fixation usés ou endommagés doivent étre remplacés.

Réalisez toujours une inspection visuelle avant utilisation pour vérifier que les
outils de coupe ne sont pas usés ni endommagés. Afin d’empécher un
déséquilibre, les outils de coupe et les boulons de fixation usés ou
endommagés doivent étre remplacés ensemble.

> B PbP

8.1 Fixation de la poignée ronde (Fig. 2)

= Commencez par fixer la bague en caoutchouc (5a) sur 'arbre (10).

= Fixez la barre barriére (6) sur la bague en caoutchouc (5a) par le dessous.

= La broche (5b) de la barre barriére (6) doit étre poussée dans I'un des deux trous de
I'arbre (10) pour étre verrouillée en place.

= Poussez la poignée ronde (5) sur la bague en caoutchouc (5a) fournie sur I'arbre (10).
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= Insérez les 4 boulons de fixation (4) par le dessus dans la poignée ronde (5) et fixez-les
sur la barre barriére (6) a I'aide des 4 écrous.
= Serrez les boulons (4).

8.2 Montage du mécanisme de libération rapide (Fig. 3)

= Accrochez le mousqueton (E) et fixez-le a l'aide de la sangle rouge (F) sur le mécanisme
de libération rapide (Fig. 3c - 3e)

= Tirez sur la sangle rouge si vous devez détacher rapidement I'outil.

8.3 Fixation du harnais de transport (Fig. 4)

AVERTISSEMENT ! Lorsqu'il est utilisé, I'outil doit toujours étre bien fixé au
harnais. Dans le cas contraire, vous ne pourrez pas maitriser le taille-haie en
toute sécurité et vous risquez de vous blesser ou de blesser d'autres
personnes. N'utilisez jamais un harnais avec un dispositif de détachement
rapide défectueux.

= Accrochez le harnais de transport (56) sur I'ergot de transport (3).
= Réglez la longueur du harnais de transport (56) a votre taille afin que I'ergot de transport
(3) arrive a hauteur de hanche lorsque le harnais est accroché.

8.4 Assemblage du taille-haie (Fig. 5)

= Commencez par défaire la prise a vis (8) de I'arbre (10) du moteur.

= Appuyez I'arbre avant (25) du taille-haie sur I'arbre (10) du bloc-moteur, tournez vers la
gauche/droite et continuez d’appuyer sur I'arbre avant jusqu’a ce que le levier de sécurité
(9) s’encliquete dans I'orifice de verrouillage.

= Appuyez sur le couvercle (7) qui protége le levier de sécurité (9) pour I'abaisser et
maintenez-le ainsi.

= Serrez la prise a vis (8).

Remarque : Passemblage de la scie a chaine/du coupe-gazon/de la
débroussailleuse/de I'accessoire d’extension (68) s’effectue dans le méme
ordre.

8.5 Retrait du taille-haie

= Dévissez la prise a vis (8) .

Relachez le levier de sécurité (9) en appuyant sur I'arbre avant et tirez I'arbre avant (25) du
taille-haie pour I'extraire de I'arbre (10) du bloc-moteur.

Remarque : le retrait de la scie a chaine/du coupe-gazon/de la
débroussailleuse/de I’accessoire d’extension (68) s’effectue dans le méme
ordre.

8.6 Pivotement du taille-haie

= Appuyez sur le levier de verrouillage/relache (20) et le levier de commande (24) et faites
pivoter le taille-haie dans la position/I'angle souhaité(e).

= Laissez le levier de commande (24) s’encliqueter dans le renfoncement de la plaque de
base (taille-haie) (23).

Copyright © 2026 VARO Page [14 Www.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 FR

8.7 Fixation de la barre de guidage et de la chaine

Avertissement ! Portez des gants de sécurité ! Il existe un risque de lésions
corporelles dues aux dents de coupe tranchantes !

Remarque : Faites extrémement attention au sens de rotation de la scie a
f chaine (33) sur la barre (32) et sur la plaque de base.
Suivant I'usure, la barre (32) peut étre tournée.
Dévissez I'écrou (38) a I'aide de la clé a fourche (62).
Retirez le couvercle de la roue dentée (40).
Placez la chaine coupante (33) sur la lame (32) en commengant a la pointe.
A présent, placez la barre (32) et la chaine coupante (33).
Posez la chaine coupante (33) sur le pignon de chaine.
Placez le rail de guidage (43) sur le guide de barre (41) tout en insérant la broche de
tension de la chaine (47) dans le trou de barre (42). Placez la chaine coupante (33) sur la
roue de chaine (45).

= A présent, vous pouvez serrer la chaine coupante (33).
= Replacez le couvercle de la roue dentée (40) et serrez doucement I'écrou (38).

8.8 Dépose de la chaine coupante

Vous pouvez avoir besoin de desserrer la chaine coupante (33) pour retirer la lame (32) et la
chaine coupante (33) (voir section « Serrage et contrdle de la chaine coupante »). Procédez
dans l'ordre inverse.

8.9 Serrage et contréle de la chaine coupante

AVERTISSEMENT ! Portez des gants de protection ! Il existe un risque de
blessure par les dents de coupe affatées.

Tournez la vis de tension de la chaine (48) dans le sens des aiguilles d’'une montre a
I'aide d’un tournevis plat (63) pour augmenter la tension.

La chaine coupante (33) doit reposer contre le dessous de la lame. Vérifiez que la chaine
coupante (33) peut étre tirée a la main sur la lame (32).

Attention : une chaine neuve s’étire, un réglage est par conséquent
nécessaire aprés seulement 5 coupes. Cela est normal sur une chaine neuve,
et 'intervalle entre les réglages suivants augmente rapidement.

& Attention : si la chaine est trop lache ou trop serrée, le pignon, le guide-

chaine, la chaine et les paliers de vilebrequin s’usent plus rapidement.

8.10  Lubrification

= Retirez le bouchon de remplissage d’huile (30).

= Remplissez le réservoir d’huile (31) avec environ 100 ml d’huile pour chaine biologique.

= La lubrification de la chaine peut étre augmentée ou diminuée a l'aide de la vis de réglage
de 'huile (46).

= Appuyez sur la vis de réglage de I'huile (46), puis tournez-la dans le sens des aiguilles
d’'une montre pour augmenter la lubrification de la chaine.

= Appuyez sur la vis de réglage de I'huile (46), puis tournez-la dans le sens inverse des
aiguilles d’'une montre pour diminuer la lubrification de la chaine.
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AVERTISSEMENT ! Ne travaillez jamais sans avoir lubrifié la chaine ! Si la
chaine coupante séche, I’équipement de coupe peut étre rapidement et
irremédiablement endommagé. Vérifiez toujours la lubrification de la chaine et
le niveau d’huile dans le réservoir avant de commencer a travailler.

Remarque :Utilisez uniquement de I’huile pour chaine coupante, de préférence
biodégradable. N’utilisez pas d’huile usagée, d’huile pour moteur, etc.

Remarque : Pendant le travail, vérifiez si la lubrification de la chaine est
efficace.

8.11  Affitage de la chaine

Vous pouvez faire affiter rapidement et correctement la chaine de votre trongonneuse par des
revendeurs spécialisés, auprés desquels vous pouvez également vous procurer un dispositif
d’affitage de chaine qui vous permettra d’aff(ter la chaine vous-méme. Respectez les
consignes d'utilisation correspondantes.

Prenez soin de vos outils. Faites en sorte que vos outils restent affités et propres afin de
pouvoir travailler correctement et en toute sécurité. Respectez les réglementations concernant
I'entretien et les consignes relatives au remplacement des outils.

8.12  Fixation/retrait du bouclier de protection

Lorsque vous travaillez avec la lame de coupe en trois parties, le protecteur de lame (50) doit
étre monté. Pliez Iégérement vers le bas la plaque en métal de I'arbre avant (53). Le
protecteur de lame (50) est positionné sous la plaque en métal et le bras de montage de
I'arbre (53). Le protecteur de lame (50) est désormais fixé sur I'arbre avant (53) au moyen de
deux vis (49). Utilisez la clé Allen fournie (61).

Equipement de coupe Equipement de protection

Lame de coupe en 3 parties (51) Protecteur de lame (50)

Coupe-gazon avec fil de coupe (52) Protecteur de lame (50) + protecteur de fil de
coupe (C)

Avertissement ! N'utilisez aucun autre équipement de coupe que celui qui est fourni avec le
produit. L’utilisation de tout autre équipement de coupe ou équipement de protection est
considérée comme inappropriée et entraine un nombre considérable de risques d’accident.

8.13 Installation/retrait de la lame de coupe (Fig. 7a-7f)

= Montez/déposez la lame de coupe en trois parties (51) comme illustré sur les Figures 7a—
7f.

= Cherchez le trou dans le plateau d’entrainement (67), alignez-le sur le trou opposé et
bloguez-le a I'aide de la clé Allen fournie (61).

= Placez la lame de coupe en trois parties (51) sur le plateau d’entrainement (67) (voir Fig.

7b).

Montez le plateau de pression (66) sur le filetage de I'arbre cannelé (voir Fig. 7b).

Montez le couvercle de plateau de pression (65) (voir Fig. 7d).

Serrez ensuite I'écrou (64) a I'aide de la clé a bougie (63) (voir Fig. 7f).

La lame de coupe en trois parties (51) est équipée d’un couvercle en plastique a la

livraison. Ce couvercle doit étre retiré avant utilisation et monté lorsque I'outil n’est pas

utilisé.

= Le couvercle en plastique peut alors étre retiré.

ATTENTION ! Filetage a gauche !

ATTENTION ! Bords affiités, portez des gants de protection.
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Montez le protecteur de fil de coupe (C) sur le protecteur de lame (50).

= Le protecteur de fil de coupe (C) doit étre monté lorsque vous utilisez le fil de coupe. Le
protecteur de fil de coupe (C) (déja monté a la livraison) est monté comme illustré sur la
Figure 8a.

= Vérifiez que le protecteur de fil de coupe (C) est bien encliqueté. Une lame (A) est située a
l'intérieur du protecteur de fil de coupe (C). Elle est recouverte d’un couvercle de
protection (B) (voir Fig. 8a).

= Déposez le couvercle de protection (B) avant de commencer a travailler et remettez-le en
place apres avoir terminé le travail.

ATTENTION ! Bords affiités, portez des gants de protection.

>

= Pour déposer le protecteur du fil de coupe (C) du protecteur de lame (50), prenez un outil
tel qu’'un tournevis pour retirer avec précaution les trois goupilles de montage.

ATTENTION ! Risque de blessure !

>

8.14  Fixation de bobine (Fig. 8c)

AVERTISSEMENT ! Pour éviter un démarrage accidentel qui pourrait entrainer
des blessures graves, détachez toujours le capuchon de la bougie lors du
montage des piéces.

AVERTISSEMENT ! Ne montez, déposez ou réglez jamais des accessoires,
lorsque la téte de coupe est en marche. Sl le moteur n’est pas arrété, il existe
un risque de blessures graves.

B> P

= Faites tourner lentement le plateau de pression (67) pour aligner son trou sur le trou de
I'ensemble téte (61).

= Bloquez fermement le plateau de pression a I'aide du tournevis fourni en alignant les deux

trous et en y insérant le tournevis.

Le plateau de pression étant bloqué, vissez la bobine sur la boite de vitesses dans le sens

des aiguilles d’'une montre jusqu’en butée.

Retirez le tournevis du protecteur de lame.

8.15  Port du harnais de transport

Remarque : Les réglages suivants peuvent étre effectués pour vous assurer
de travailler sans vous fatiguer. Les réglages peuvent varier suivant la taille
de votre corps.

Avant de commencer a travailler, réglez le harnais de transport en fonction de
la taille de votre corps.

Equilibrez I'appareil avec I'outil de coupe fixé de sorte que I'outil de coupe se
balance juste au-dessus du sol sans avoir besoin de le bouger avec les mains.

= Mettez le harnais de transport et fermez les dispositifs de fermeture de sorte qu'’ils
s’encliquettent (Fig. 9a).

= Tirez la courroie pour placer le harnais de transport au centre de votre corps et réglez la
taille sur le haut du corps.
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Pour serrer les deux bandouliéres, tirez dessus (Fig. 9b).

= Pour garantir la position correcte de I'appareil sur le harnais de transport, tirez la courroie
(Fig. 9d).

= Accrochez le mousqueton (E) et fixez-le avec la sangle rouge F sur le mécanisme de
libération rapide (voir Figures 3c—-3e).

= Prenez I'outil et suspendez-le, comme illustré sur la Figure 9e-9f, de sorte que I'ergot de
transport (3) s’encliquéte dans le mousqueton (E). L’ergot de transport (3) peut également
étre déplacé en desserrant la vis (G) et en le faisant coulisser pour obtenir I'orientation
optimale de l'outil.

o

16  Réglage de la hauteur de coupe
Mettez le harnais de transport et accrochez I'appareil.

= Utilisez les différentes sangles du harnais de transport pour régler la position de travail et
de coupe optimale.

= Effectuez quelques mouvements circulaires sans démarrer le moteur pour trouver la
longueur de bandouliere idéale (Fig. 10a).

= Le harnais de transport est équipé d’'un mécanisme de relache rapide. Tirez sur la sangle

rouge si vous devez relacher rapidement I'appareil (Fig. 9f).

Attention : Utilisez toujours le harnais de transport lorsque vous travaillez
avec I'appareil. Mettez le harnais de transport dés que vous avez démarré le
moteur et qu’il se met a tourner au ralenti. Coupez le moteur avant de retirer le
harnais de transport.

8.17  Carburant et huile

Utilisez uniquement un mélange d’essence sans plomb et d’huile deux-temps spécifique.
Réalisez le mélange de carburant conformément au tableau de mélange de carburant.
Versez les quantités respectives correctes d’essence sans plomb et d’huile deux-temps
dans le conteneur pour mélange huile/essence (59) (voir « Tableau de mélange de
carburant »). Puis secouez bien le conteneur.

8.18 Tableau de mélange de carburant

= Processus de mélange : 40 parts d’essence pour 1 part d’huile
Essence Huile 2 temps
0,5 litre 12,5 ml

9 UTILISATION

Attention ! Faites attention aux dispositions statutaires de la réglementation
relative a la protection contre le bruit appropriée.

Avant de démarrer I'appareil, vérifiez toujours les points suivants :

= Le circuit de carburant ne fuit pas.

= L’équipement de protection et I'équipement de coupe sont complets et en parfait état de
fonctionnement.

= Tous les raccordements par vis sont fermement serrés.

= Toutes les pieces mobiles peuvent bouger librement et sans a-coups.
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9.1 Utilisation de I'outil
9.1.1 Démarrage a froid

ATTENTION ! Ne laissez jamais la corde de démarreur manuel revenir en place
rapidement. Cela entrainerait des dommages.

Remplissez le réservoir de carburant (voir également la section « Carburant et huile »).

Appuyez six fois sur le bouton d’amorgage.

Réglez l'interrupteur Marche/Arrét sur « | ».

Tirez le levier d’étrangleur en position « Fermer ».

Tenez fermement I'outil et tirez la corde de démarreur manuel jusqu’a sentir une

résistance. Tirez ensuite fortement sur la corde de démarreur manuel. L’outil se met en

marche.

= Sile moteur ne démarre pas, répétez les étapes 4-5.

= Dés que le moteur tourne, appuyez sur le levier d’étrangleur pour le mettre en position
« Ouvrir »

= Sile moteur ne démarre pas aprés plusieurs essais, lisez la section « Dépistage des

pannes ».

ATTENTION ! Tirez toujours la corde du démarreur (14) en ligne droite. Tenez
fermement la poignée de la corde du démarreur (14) lorsque la corde se
rétracte. Ne laissez jamais la corde de démarreur manuel (14) revenir en place
rapidement.

REMARQUE : A des températures ambiantes trés élevées, il est possible que
méme un moteur froid doive étre démarré sans utiliser I’étrangleur !

9.1.2 Démarrage a chaud

(L’outil doit avoir été mis hors tension pendant moins de 15-20 minutes)

= Réglez l'interrupteur marche/arrét (2) sur « | ».

= Le levier d'étrangleur (13) n’a pas besoin d’étre tiré pour démarrer un moteur chaud.

= Tenez fermement I'outil et tirez la corde de démarreur manuel (14) jusqu’a sentir une
résistance. Tirez ensuite fortement sur la corde de démarreur manuel (14). L’outil devrait
se mettre en marche aprés une ou deux tractions. Si I'outil n’a toujours pas démarré aprés
6 tractions, répétez les étapes 1 a 7 de la section « Démarrage a froid ».

9.1.3 Arrét :

Séquence d’'arrét d’'urgence

Si vous devez arréter immédiatement I'outil, réglez I'interrupteur marche/arrét (2) sur « 0 ».
Séquence normale

Relachez la commande d’accélérateur (11) et attendez que le moteur ait atteint sa vitesse de
ralenti. Réglez ensuite I'interrupteur 2 sur « 0 ».

ATTENTION ! La lame de coupe en trois parties doit étre immobile lorsque le
moteur tourne au ralenti. Si la lame de coupe en trois parties tourne, réglez le
carburateur !

9.2 Consignes d'utilisation générales
Avant d'utiliser I'outil, exercez-vous a toutes les techniques (voir Fig. 10a—10c) avec le moteur
arrété.

Copyright © 2026 VARO Page |19 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 FR

9.2.1 Extension du fil de coupe

Pour déployer le fil de coupe, faites tourner le moteur a plein régime et tapotez le coupe-
gazon (52) sur le sol. Le fil se déploie automatiquement. Le couteau (A) du protecteur de fil de
coupe (C) coupe le fil a la longueur autorisée (voir Fig. 10d).

ATTENTION ! Des résidus d’herbe/de mauvaises herbes peuvent se coincer
sous le protecteur de lame (50).

= Eliminez les résidus a I'aide d’un grattoir ou similaire lorsque le moteur est arrété.

9.2.2 Différentes méthodes de coupe

9.2.21 Taille/tonte (lame de coupe en trois parties ou coupe-gazon)

= Balancez l'outil de droite a gauche selon un mouvement de fauchage (voir Fig. 10a).
= Maintenez 'outil de coupe paralléle au sol et réglez la hauteur de coupe souhaitée.

9.2.2.2 Taille au ras du sol (avec coupe-gazon)

= Tenez l'outil en linclinant Iégérement vers le sol (voir Fig. 10b). Taillez toujours a distance
de votre corps. Ne tirez jamais I'outil vers vous.

9.2.2.3 Tonte courte (avec coupe-gazon)

= La tonte courte élimine toute la végétation jusqu’au sol. Inclinez I'outil & 30° vers la droite.
Réglez la poignée sur la position souhaitée (voir Fig. 10c).

9.2.24 Coupe contre des arbres/clétures/fondations (avec coupe-gazon)

REMARQUE : Le fil s’use ou s’effiloche rapidement s’il entre en contact avec
des arbres, roches, murs ou fondations. Le fil se casse s’il entre en contact
avec un grillage.

ATTENTION ! N'utilisez pas l'outil pour retirer des objets des allées, etc.!
L’outil est puissant et peut projeter de petites pierres ou d’autres objets a plus
de 15 metres et causer des blessures ou endommager des voitures, maisons
et fenétres.

9.2.3 Blocage

Arrétez immédiatement le moteur si I'outil de coupe se bloque. Eliminez toute I'herbe et les
broussailles de 'outil avant de le redémarrer.

9.3 Prévention du rebond

Lorsque vous travaillez avec la lame de coupe, il existe un risque de rebond si la lame heurte
des obstacles solides (troncs d’'arbre, branches, souches d’arbre, pierres, etc.). Cela fait que
I'outil de coupe est catapulte en arriére dans le sens inverse au sens de rotation. Cela peut
entrainer la perte de contrdle de I'appareil. N'utilisez pas la lame de coupe prés de barrieres,
de poteaux métalliques, de murets de séparation en pierres ou de fondations. Pour couper les
arbustes peu denses, placez I'appareil (Fig. 11).
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9.4 Utilisation du taille-haie

9.4.1 Techniques de coupe (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= La barre de coupe a deux c6tés permet de couper dans les deux sens ou selon un
balancement d’'un c6té a l'autre.

= Pour une coupe verticale, déplacez le taille-haie uniformément vers I'avant ou de haut en
bas selon un arc.

= Pour une coupe horizontale, déplacez le taille-haie selon un mouvement de fauchage le
long du bord de la haie de telle sorte que les branches coupées tombent au sol.

REMARQUE : Retirez les branches plus épaisses a l'aide d’un coupe-
branches.

9.5 Utilisation de la scie a chaine

9.5.1 Techniques de sciage

Avertissement ! Faites toujours attention aux chutes de bouts de branche
coupés.

Avertissement ! Soyez conscient du danger représenté par les branches qui
rebondissent vers vous.

Remarque : placez la butée (35) sur la branche. Cela vous aide a travailler de maniére plus

sure et plus silencieuse.

Sciage de petites branches (Fig. 13) :

= Sciez les petites branches (&0-8 cm) de haut en bas.

Sciage de plus grandes branches (Fig. 14) :

= Lorsque vous sciez des branches plus grandes (d8-25 cm), commencez par faire une
entaille en relief (A). Une entaille en relief empéche également le détachement de I'écorce
du tronc principal.

= Sciez de haut (B) en bas (A).

Sciage par sections (Fig. 15) :

Elaguez les branches longues ou épaisses avant de procéder a la coupe finale.

9.6 Travail en toute sécurité

= Conservez I'appareil, le mécanisme de coupe et la protection de la chaine en bon état
pour éviter toute Iésion corporelle.

= Sil'appareil est tombé, recherchez les dommages ou défauts importants.

= Respectez I'angle de travail maxi. spécifié de 60° +10° pour étre sir de travailler en toute
sécurité (Fig. 16).

= N'utilisez pas I'appareil si vous vous tenez sur une échelle ou sur une surface non stable.

= Ne procédez pas a une coupe sans bien I'avoir en téte au préalable. VVous pourriez mettre
en danger votre vie et celles d’autres personnes.

= Les enfants doivent étre surveillés, pour étre sr qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

= Changez régulierement de position de travail. L’utilisation de I'appareil pendant un long
moment peut entrainer des problémes de circulation des mains liés aux vibrations. Vous
pouvez prolonger la durée d'utilisation en portant des gants appropriés ou en faisant des
pauses réguliéres. Notez que toute prédisposition personnelle a une mauvaise circulation
sanguine, les basses températures externes ou les grandes forces de prise peuvent
réduire la durée d'utilisation.

Copyright © 2026 VARO Page |21 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 FR

10 TRANSPORT

= Utilisez les protecteurs de lame (57, 58) lors du transport de I'outil.
= Vérifiez que I'outil ne peut pas se mettre en marche pendant le transport.

11 NETTOYAGE
11.1  Nettoyage du moteur

Remarque : Nettoyez complétement I’appareil aprés chaque utilisation.

= Mettez toujours I'appareil hors tension avant de le nettoyer et débranchez le connecteur
de la bougie (12).

= Nettoyez régulierement I'appareil a I'aide d’un chiffon humide et d’'un détergent doux.
Assurez-vous qu’aucune goutte d’'eau ne pénetre a l'intérieur de I'appareil.

11.2  Nettoyage de la scie a chaine

La sciure doit étre 6tée de la scie a chaine a intervalles réguliers.

= Retirez le couvercle de la roue dentée (40).

= Retirez la chaine coupante (33) de la barre (32) et nettoyez le rail de guidage (43).

= Conservez la chaine coupante (33) tranchante et vérifiez la tension, le niveau d’huile et
I'alimentation en huile.

11.3  Nettoyage du taille-haie

= Vérifiez que les vis de la barre de coupe (22) du taille-haie sont serrées et resserrez-les,
le cas échéant.

= Otez les morceaux coupés collés.

= Effectuez I'entretien de la barre de coupe (22) a I'aide d’un pulvérisateur d’huile ou d'un
bidon d’huile.

11.4_ Nettoyage du coupe-gazon et de la débroussailleuse
= QOtez les morceaux coupés collés.
= Conservez la lame de coupe (51) tranchante pour faciliter votre travail.

12 ENTRETIEN PERIODIQUE

12.1  Filtre a air

Les filtres a air contaminés diminuent les performances du moteur en raison de la faible
alimentation en air du carburateur.

Une inspection réguliére est indispensable. Le filtre a air (1) doit étre inspecté toutes les 25
heures de fonctionnement et nettoyé si nécessaire. Le filtre a air doit étre vérifié plus souvent
si I'air est poussiéreux.

= Déposez le couvercle du boitier de filtre a air (18).

= Retirez le filtre a air (l).

= Nettoyez le filtre a air (I) en le tapotant ou en soufflant dessus (avec I'air comprimé).

= Le montage se fait dans I'ordre inverse.

ATTENTION ! Ne nettoyez jamais le filtre a air avec de I’essence ou des
solvants inflammables.

12.2  Affatage de la lame du protecteur

La lame (A) (voir Fig. 8a) peut s’émousser avec le temps. Le cas échéant, dévissez les deux
vis qui retiennent la lame (A) sur le protecteur de fil de coupe (C). Serrez la lame (A) dans un
étau. Affatez la lame a I'aide d’'une pierre a meuler (A) et veillez a conserver I'angle du bord
tranchant.
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12 3 Lubrification des engrenages
Ajoutez de la graisse pour engrenages liquide toutes les 20 heures de fonctionnement
(env. 10 g) pour lubrifier le pignon de renvoi.

= Pour ce faire, dévissez la vis (D) (voir Fig. 8c) pour faire entrer la graisse dans le carter
d’engrenage.

= Apres avoir rempli la boite de vitesses, fermez l'orifice de lubrification au moyen de la vis
(D).

13 ENTREPOSAGE ET TRANSPORT
Entreposez I'outil dans un endroit sar.

= Entreposez I'outil et les accessoires dans un endroit sir protégé contre les flammes nues
et les sources de chaleur/les étincelles, telles que les chauffe-eau au gaz, les seéche-linge,
les poéles a mazout ou les chauffages portatifs, etc.

= Veérifiez avant I'entreposage que le protecteur (50), le coupe-gazon (52) et le moteur sont
exempts de résidus de coupe.

= Le couvercle en plastique de la lame de coupe en trois parties (51) doit étre monté pour le
transport et I'entreposage.

= Mettez toujours 'outil hors tension avant toute opération d’entretien et retirez le
connecteur de bougie (12).

13.1  Entreposage de I'outil

L’outil doit étre préparé s'il doit étre entreposé pendant plus de 30 jours. Dans le cas contraire,

le carburant résiduel dans le carburateur s’évaporera et formera un dépét visqueux. Le

démarrage de I'outil peut alors étre plus difficile, ce qui peut entrainer des travaux de

réparation onéreux.

= Retirez le bouchon de remplissage (16) pour libérer toute pression présente dans le
réservoir de carburant (15). Videz complétement le réservoir de carburant (15).

= Pour vidanger complétement le carburateur, démarrez le moteur et laissez-le tourner
jusqu’a ce qu’il s’arréte.

= Laissez le moteur refroidir pendant environ 10 minutes.

= Retirez la bougie (voir la section « Entretien de la bougie »).

= Ajoutez une cuillérée a café d’huile deux-temps dans la chambre de combustion. Tirez le
cordon du démarreur (14) plusieurs fois afin de mouiller toutes les piéces mécaniques
avec de I'huile. Remettez la bougie en place.

REMARQUE : Entreposez I'outil dans un endroit sec et a distance des sources
d’allumage possible.

13.2 Démarrage apres entreposage

= Retirez la bougie (voir section « Entretien de la bougie »).

= Tirez rapidement le cordon du démarreur (14) afin d’éliminer tout exces d’huile de la
chambre de combustion.

= Nettoyez la bougie et respectez I'écartement des électrodes de la bougie.

= Remplissez le réservoir de carburant (15). Reportez-vous a la section « Carburant et
huile ».

13.3 Transport
= Sivous prévoyez de transporter l'outil, videz le réservoir de carburant (15) comme décrit
dans la section « Entreposage ».

Copyright © 2026 VARO Page |23 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 FR
14 DONNEES TECHNIQUES

Moteur

Capacité du vérin 42,7 CC

Puissance du moteur 1,25kW

Vitesse d’engagement de 'embrayage >4.300 min™”

Démarrage facile Oui

Type de moteur

Capacité du réservoir de carburant
Ratio de mélange de carburant
@ arbre

Type d’arbre

Longueur de I'arbre

Moteur de démarrage

Type de carburateur

Type de bougie

Systeme a faibles vibrations
Type de poignée

Taille-haie

Vérin refroidi a I'air a deux temps
0.85I

40:1

26 mm

Extensible

840mm

Oui

HUAYI

Torch

Oui

D-HANDLE (poignée en d)

Taille de lame 430 mm

Largeur de coupe 23mm

Longueur de coupe 365mm

Lame double action Oui

Arrét rapide Oui

Téte réglable Oui

Scie a chaine

Longueur de coupe 250 mm

Type de chaine Powerplus

Type de barre Powerplus

Dispositif de lubrification a I'huile de chaine Oui

automatique

Faible rebond Oui

Débroussailleuse

Largeur de coupe 255 mm

Nombre de dents 3 T (3 dents)

Dimension de la lame 255 mm

Protection de sécurité Oui

Coupe-gazon

Largeur de coupe 430mm

Type d’allongement de filet Tap&go

@ bobine 2,4 mm

Longueur de la bobine 4m

Protection de sécurité Oui
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Valeurs des émissions acoustiques mesurées selon la norme applicable. (k=3)

Pression acoustique Ipa
Puissance acoustique lwa

A

Aw (vibrations)

95 6db(a)
102 db(a)

6.9m/s?

16 DEPISTAGE DE PANNES

16.1  Moteur

ATTENTION ! Lorsque la pression acoustique dépasse la valeur de 85 dB(A), il
est nécessaire de porter des dispositifs individuels de protection de I'ouie.

K=1,5M/S?

Probléme

Cause possible

Solution

Le moteur ne démarre pas

Processus de démarrage
incorrect

Respectez les instructions
concernant le démarrage

Le moteur démarre mais ne
tourne pas a plein régime

Réglage incorrect du levier
d’étrangleur (13)

Réglez le levier d’étrangleur

(13) sur

Filtre a air contaminé

Nettoyez le filtre a air

Le moteur ne tourne pas
régulierement

Ecartement des électrodes
incorrect.

Nettoyez la bougie et réglez
I'écartement des électrodes
ou remplacez la bougie

Dépbts de suie ou humidité
sur la bougie

Réglage incorrect du
carburateur

Nettoyez la bougie ou
remplacez-la par une neuve

16.2  Scie a chaine

Le moteur tourne, mais la scie a chaine (31) ne bouge pas

L’accessoire de scie a chaine n’est pas
correctement connecte au moteur

Vérifiez 'assemblage

Aucun progrés

La chaine de la scie (33) est
séche/surchauffe ou est détendue

Faites I'appoint d’huile ou réaffatez,
remplacez ou serrez la chaine de la scie (33)

16.3  Taille-haie

Le moteur tourne, mais les lames ne bougent pas

L’accessoire de taille-haie n’est pas
correctement connecte au moteur

Vérifiez 'assemblage
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17 INTERVALLES DE MAINTENANCE

17.1  Scie a chaine

Les chiffres fournis ici sont basés sur des conditions de fonctionnement normales. En cas de
conditions plus difficiles, telles qu’une grande production de poussiéere ou plus d’heures de
fonctionnement quotidien, les intervalles fournis doivent étre réduits en conséquence.

Piece de Action Avant de Une fois | Encas | Encasde Tel
I'appareil commencer | par de dommages | que
a travailler semaine | défauts requis

Lubrification | Contréle X
dela
chaine
Contréle de | Contréle du X
la chaine tranchant
de la scie Contréle de la X
(33) tension de la

chaine

Affutage X
Contréle du | (usure, X
rail de endommagement)
guidage Nettoyage et X X
(43) inversion

Ebardage X

Remplacement X X
Controle de X
la roue Remplacement X
dentée (45)

17.2  Taille-haie

Les chiffres fournis sont basés sur des conditions de fonctionnement normales. En cas de
conditions plus difficiles, telles qu’une grande production de poussiére ou plus d’heures de
fonctionnement quotidien, les intervalles fournis doivent étre réduits en conséquence.

Piece de Action Avant de Aprés avoir Au besoin
I'appareil commencer le terminé le
travail travail
Lames de Inspection X
coupe visuelle
Nettoyage X X
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18 GARANTIE

= Ce produit est garanti pour une période de 36 mois effective a compter de la date d’achat
par le premier utilisateur.

= Cette garantie couvre toutes les défaillances matérielles ou les défauts de fabrication, elle
n’inclut pas : les batteries, les chargeurs, les défauts dus a I'usure normale des piéces,
telles que les roulements, brosses, cables, fiches ou les accessoires tels que les foreuses,
forets, lames de scie, etc. ; les dommages ou les défauts résultant d’une utilisation
incorrecte, d’accidents ou de modifications ; ni ne couvre les frais de transport.

= Les dommages et/ou les défauts résultant d'une utilisation incorrecte n'entrent pas non
plus dans les clauses de garantie.

= Nous rejetons toute responsabilité pour toute blessure corporelle résultant d'une utilisation
inappropriée de I'outil.

= Les réparations ne peuvent étre réalisées que par un service aprés-vente agréé pour les
outils Powerplus.

= Vous pouvez obtenir davantage d'informations au numéro 00 32 3 292 92 90.

= Tous les frais de transport doivent toujours étre supportés par le client, sauf indication
contraire écrite.

= De plus, aucune réclamation ne peut étre émise dans le cadre de la garantie si
I'endommagement de I'appareil résulte d'une négligence d'entretien ou d'une surcharge.

= Tout dommage résultant d'une pénétration de fluide, d'une pénétration d'une grande
quantité de poussiére, d'un endommagement volontaire (délibérément ou par grave
négligence), d'une utilisation inappropriée (utilisations pour lesquelles I'appareil n'est pas
adapté), d'une utilisation incorrecte (par exemple, non-respect des consignes indiquées
dans le manuel), d'un montage incorrect, de la foudre, d'une tension incorrecte, n'entre
pas dans la garantie. Cette liste n'est pas restrictive.

= L'acceptation des réclamations sous garantie ne peut en aucun cas entrainer la
prolongation de la période de garantie ni le début d'une nouvelle période de garantie en
cas de remplacement de I'appareil.

= Les appareils ou piéces remplacé(e)s sous garantie sont par conséquent la propriété de
Varo NV.

= Nous nous réservons le droit de rejeter toute réclamation dans les cas ou I'achat ne peut
étre vérifié ni lorsqu'’il est évident que le produit n’a pas été correctement entretenu.
(nettoyage des orifices de ventilation, entretien régulier des balais de charbon, etc.)

= Votre regu d’achat doit étre conservé comme preuve de la date d’achat.

= Votre outil non démonté doit étre renvoyé a votre revendeur dans un état de propreté
acceptable, (dans son coffret moulé par soufflage d’origine le cas échéant), accompagné
de votre preuve d’achat.

19 ENVIRONNEMENT

Si, aprés un certain temps, vous décidez de remplacer votre machine, ne vous en
débarrassez pas avec les ordures ménageéres mais destinez-la a un traitement respectueux
de I'environnement.

Veuillez-vous débarrasser de I'huile moteur usée d’une fagon respectueuse de
I'environnement. Nous vous suggérons de la porter a votre station d’entretien locale pour
régénération. Ne la jetez pas dans les ordures ni ne la versez sur le sol.
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20 DECLARATION DE CONFORMITE

C€ —

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - joseph van instraat 9 - be2500 lier - Belgique, déclare
seulement que :

Appareil : MULTI-OUTIL DE JARDIN 4-EN-1 - 42,7 cm?
Marque : POWERplus
Modeéle : POWEG3021

est en conformité avec les exigences essentielles et les autres dispositions pertinentes des
Directives/Réglementations européennes applicables, basées sur l'application des normes
européennes harmonisées. Toute modification non autorisée de I'appareil annule cette
déclaration.

Directives/Réglementations européennes (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la
date de la signature) :
2006/42/EC  Annexe IV Organisme notifié : SGS - FI (Numéro d'identification: 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  Annexe V LwA
Measured  102dB(A)
Guaranteed 114 dB(A)

Normes européennes harmonisées (y compris, le cas échéant, leurs amendements a la date
de la signature) :

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Responsable du produit et détenteur de la documentation technique : Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Le soussigné agit au nom du directeur général de I'entreprise,

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Affaires réglementaires — Responsable de la conformité
28/08/2025, Lier - Belgique
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GARDEN MULTITOOL 4-IN-1 42.7CC
POWEG3021

1 INTENDED USE

This appliance is designed for the following applications:

= Brush cutter (when fitted with metal circular blade): The brush cutter is intended to cut
weed and climbing plants. Do not use it for other purposes, never use it for cutting wood.
Never cut objects with a diameter exceeding 13 mm.

= Grass trimmer (when fitted with nylon line cutting head): The grass trimmer is intended for
trimming grass. Do not use it for other purposes.

= Hedge trimmer (when fitted with reciprocating blade): The trimmer is intended to be used
for timming hedges and bushes with diameter not more than 24 mm.

= Chain saw: this appliance is intended for trimming branches in trees.

Do not use this appliance for other purpose than those described in this manual. Not suitable

for professional use.

® WARNING! Read this manual and general safety instructions carefully
before using the appliance, for your own safety. Your tool should only be
passed on together with these instructions.

2 DESCRIPTION (FIG. A)

Engine unit 27. Drive shaft
1. Safety lock-out Chain saw attachment
2. On/off switch 28. Front shaft
3. Carrying lug 29. Safety ring
4. 4xfixing bolts (with snap ring, 30. OQilfiller cap
washer and nut) 31. Oil tank
5.  Round handle (5a Rubber ring +5b 32. Blade
Pin) 33. saw chain
6. Barrier bar 34. Grinder support
7. Cover 35. Stop
8. Screw grip 36. Locking hole
9. Safety lever 37. Drive shaft
10. Shaft 38. Nut
11. Throttle control 39. Thread
12. Spark plug connector 40. Sprocket cover
13. Choke lever 41. Bar guide
14. Starter pull cord 42. Bar hole
15. Fuel tank 43. Guide rail
16. Filler cap 44. Oil dispenser
17. Fuel pump (primer) 45. Chain sprocket
18. Air filter housing cover 46. Oil adjusting screw
Hedge trimmer attachment 47. Chain tensioner pin
19. Handle 48. Chain tensioner screw
20. Lock/release Trimmer / brush cutter attachment
21. Transmission case 49. 4x bolts with snap ring, washer and
22. Cutter bar nut)
23. Base plate (hedge shears) 50. Blade guard
24. Control lever 51. 3-section cutting blade
25. Front shaft (hedge trimmer) 52. Trimmer with spool

26. Locking hole
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53. Front shaft (trimmer/3-section cutting

blade)
54. Locking hole
55. Drive shaft
Accessories t
56. Carrying harness
57. Protective cover - hedge trimmer
58. Protective cover - Chain saw
59. OQil/petrol mixing canister

POWEG3021

61. M5 Allen key

62. SW 8/10 open-ended spanner

63. Spark plug wrench/flat-blade
screwdriver

64. M10 nut (left-hand thread)

65. Pressure plate cover

66. Pressure plate

67. Drive plate

68. Extension attachment

EN

A

1x Motor unit

1x Hedge trimmer attachment
1x Pole pruner attachment

1x Trimmer/cutting blade attachment
1x Handle with barrier bar

1x Trimmer with cutting filament
1x 3-section cutting blade

1x saw chain

1x Carrying harness

1x Protective cover for chain

1x Chain blade

. M4 Allen key

PACKAGE CONTENT LIST

Remove all packing materials

Remove remaining packaging and transit supports (if existing)

Check the completeness of the packing content

Check the appliance, the power cord, the power plug and all accessories for transportation
damages.

Keep the packaging materials as far as possible till the end of the warranty period.
Dispose it into your local waste disposal system afterwards.

WARNING Packing materials are no toys! Children must not play with
plastic bags! Danger of suffocation!

1x Oil/petrol mixing canister

1x M4 Allen key

1x M5 Allen key

1x Spark plug wrench/flat-blade
screwdriver

1x SW 8/10 open-ended spanner

1x Operating manual

1x Flat screwdriver

1x Extension attachment

2x Protection sleeve hedge trimmer

1x Toolkit bag

1x Protective cover for blade

0 When parts are missing or damaged, please contact your dealer.

4

SYMBOLS

In this manual and/or on the machine the following symbols are used:

Warning! Read the
operating

é instructions before
use!

Attention! Risk of
injury due to
running blades!

Wear protective
gloves!

Keep a safe
distance away!
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Wear Safety shoes!

Protect the
appliance from rain
and moisture!

Wear Ear
protection!

1%,

Attention! Left-hand
thread

(®
)

Wear a hard hat!

B>

Beware of flung

objects!
Wear protective Beware of
goggles! kickback!

®o
7

A -4
z2

Important, hot parts.

Keep a safe
distance away!

Caution! Risk of
injury from rotating
cutting blade! Keep
hands and feet
away!

=

'@—m.

1.Switch on the

€7

Attention — petrol is
highly flammable!
Explosion hazard!

appliance ) ,..) .
‘% Do not spill fuel!
-
Turn the appliance
[ } off and disconnect
@ FULL Z.Eill fuel pump f the spark plug .
i (primer) before performing

any maintenance
work!

3.Pull the choke
lever

Attention! Risk of
suffocation!
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[£]

gﬁ' FULL

4.Pull the starter
pull cord

Caution! Poisonous
CO vapors! Do not
use the appliance

in confined spaces!

Pull the choke lever.

Warning! Do not
use circular saw
blades for the
cutting blade
function

Press the fuel pump
(primer) 6x

20h

Add a little grease
after every 20hours
of operation.

Mixing ration: 40
parts petrol to 1 part
oil

LI

A distance of 15
metres must be
maintained
between the
machine and third
parties!

Petrol: Ron 95/
RON 98

® & ¢

The cutting tool
continues running
after it is turned off
(cutting blade /
cutting filament)

2-stroke motor oil:
ISO-L-EGD

Fire, naked flames
and smoking are
prohibited!

Risk of fatal
electrical shock!
Keep at least 10 m
away from overhead
power lines!

Attention! Falling
objects. Especially
when cutting above
head height.

5 GENERAL SAFETY WARNINGS

A

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow all warnings
and instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.
Save all warnings and instructions for future reference.
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5.1 Work area

= Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

= Do not operate tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

= Keep children and bystanders away while operating a tool. Distractions can cause you to
lose control.

5.2 Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a tool. Do

not use a tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A

moment of inattention while operating tools may result in serious personal injury.

= Use safety equipment. Always wear eye protection. Safety equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used whenever conditions require
will reduce personal injuries.

= Avoid accidental starting. Ensure the switch is in the off position before plugging in.
Carrying tools with your finger on the switch or plugging in tools that have the switch on
invites accidents.

= Remove any adjusting key or wrench before turning the tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the tool may result in personal injury.

= Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the tool in unexpected situations.

= Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and
gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in
moving parts.

= |f devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure
these are connected and properly used. Use of these devices can reduce dust related
hazards.

5.3 Engine tool use and care

= Use the correct tool for your application. The correct tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.

= Store idle tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the
tool or these instructions to operate the tool. The tools are dangerous in the hands of
untrained users.

= Maintain tools. Check for misalignment or sticking of moving parts, breakage of parts and
any other condition that may affect the tool’s operation. If damaged, have the tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained tools.

= Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to stick and are easier to control.

= Use the tool, accessories and tool bits etc., in accordance with these instructions and in
the manner intended for the particular type of tool, taking into account the working
conditions and the work to be performed. Use of the tool for operations different from
intended could lead to a hazardous situation.

5.4 Service
= Have your tool serviced by a qualified person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the tool is maintained.

6 ADDITIONAL SAFETY INSTRUCTIONS

6.1 Hedge trimmers

= Do not operate in a hazardous location. Such areas include where there is a risk of
explosion of petrol fumes, leaking gas or explosive dust.

= Do not operate in a confined area. Exhaust gases, smoke or fumes could reach
dangerous concentrations.
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Protect your tool. This hedge trimmer is NOT WEATHERPROOF and should not be
exposed to direct sunlight, high ambient temperature and damp, wet or high humidity
conditions.

Do not smoke while refuelling. This is potentially dangerous as it may ignite the fuel and
cause an explosion.

Take care not to spill fuel. When refuelling the hedge trimmer ensure that the motor has
been switched off. Prevent the spilling of fuel as this may also ignite with the hot motor.
Never refuel whilst the engine running.

Be careful where you store the hedge trimmer. Store the hedge trimmer in a dry area
away from flammabile liquids.

Keep your distance. The hedge trimmer emits exhaust fumes. Ensure bystanders keep a
safe distance.

Ensure you use oil-mix fuel. Ensure that you mix 40 parts unleaded fuel to 1 part 2-stroke
oil. If not, the engine will overheat and cause damage to your hedge trimmer.

Chain saw
DO NOT operate a chain saw with one hand! Serious injury to the operator, helpers,
bystanders, or any combination of these persons may result from one-handed operation. A
chain saw is intended for two-handed use.
DO NOT operate a chain saw when you are fatigued, under the influence of drugs, alcohol
or medication.
Use safety footwear, snug-fitting clothing, protective gloves, and eye, hearing and head
protection devices.
Use caution when handling fuel. To avoid fire, move the chain saw at least 10 feet (3 m)
from the fuelling point before starting the engine.
DO NOT allow other persons to be near when starting or cutting with the chain saw. Keep
bystanders and animals out of the work area.
DO NOT start cutting until you have a clear work area, secure footing, and a planned
retreat path from the falling tree.
Keep all parts of your body away from the saw chain when the engine is running.
Before you start the engine, make sure that the saw chain is not contacting anything.
Carry the chain saw with the engine stopped, the guide bar and saw chain to the rear, and
the muffler away from your body.
DO NOT operate a chain saw that is damaged, improperly adjusted, or not completely and
securely assembled. Be sure that the saw chain stops moving when the throttle control
trigger is released.
Shut off the engine before setting the chain saw down.
Use extreme caution when cutting small size brush and saplings because slender material
may catch the saw chain and be whipped toward you or pull you off balance.
When cutting a limb that is under tension, be alert for spring back so that you will not be
struck when the tension in the wood fibres is released.
Keep the handles dry, clean, and free of oil or fuel mixture.
Operate the chain saw only in well-ventilated areas.
DO NOT operate a chain saw in a tree unless you have been specifically trained to do so.
All chain saw service, other than the items listed in the user manual safety and
maintenance instructions, should be performed by competent chain saw service
personnel.
When transporting your chain saw, use the appropriate guide bar scabbard.
DO NOT operate your chain saw near or around flammable liquids or gases whether in or
out of doors. An explosion and/or fire may result.
Do not fill fuel tank, oil tank or lubricate when the engine is running.
USE THE RIGHT TOOL: Cut wood only. Do not use the chain saw for purposes for which
it was not intended. For example, do not use the chain saw for cutting plastic, masonry, or
non-building materials.
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The first time user should have practical instruction in the use of chainsaw and the
protective equipment from an experienced operator.

= Do not attempt to hold the saw with one hand only. You cannot control reactive forces
and you may lose control of the saw, which can result in the skating or bouncing of the bar
and chain along the limb or log.

= Never run the chainsaw indoors. Your chainsaw produces poisonous exhaust as soon as
the combustible engine is started, which may be colourless and odourless. To use this
product can generate dust, mists and fumes containing chemicals known to cause
reproductive harm. Be aware of harmful dust, mist (such as saw dust or oil mist from chain
lubrication) and protect yourself properly.

= Wear gloves and keep your hand warm. Prolonged use of chainsaws exposing the
operator to vibrations may produce whitefinger disease. In order to reduce the risk of
whitefinger disease, please wear gloves and keep your hand warm. If any of the
whitefinger symptoms appear, seek medical advice immediately.

= Drive in the spiked bumper of the chainsaw directly behind the intended hinge and pivot
the saw around this point. The spiked bumper rolls against the trunk.

= Only chain, guide bar and spark plug can be replaced by the user himself. Always make
sure you replace with correct material as stated in the specifications of the manual.

6.2.1 Kickback safety precautions

KICKBACK may occur when the NOSE or TIP of the guide bar touches an object, or when

wood closes in and pinches the saw chain in the cut.

Tip contact in some cases may cause a lightning-fast reverse reaction, kicking the guide bar

up and back toward the operator.

PINCHING the saw chain along the BOTTOM of the guide bar may PULL the saw forward

away from the operator.

PINCHING the saw chain along the TOP of the guide bar may PUSH the guide bar rapidly

back toward the operator.

Any of these reactions may cause you to lose control of the saw, which could result in serious

personal injury.

= With a basic understanding of kickback, you can reduce or eliminate the element of
surprise. Sudden surprise contributes to accidents.

= Keep a good firm grip on the saw with both hands, the right hand on the rear handle, and
the left hand on the front handle, when the engine is running. Use a firm grip with thumbs
and fingers encircling the chain saw handles. A firm grip will help you reduce kickback and
maintain control of the saw. Don't let go.

= Make sure that the area in which you are cutting is free from obstructions. Do not let the

nose of the guide bar contact a log, branch, or any other obstruction which could be hit

while you are operating the saw.

Cut at high engine speeds.

Do not overreach or cut above shoulder height.

Follow manufacturer’'s sharpening and maintenance instructions for the saw chain.

Only use replacement bars and chains specified by the manufacturer or the equivalent.

\ performance.

0 NOTE: Low-kickback saw chain is chain that has met the kickback
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WARNING: Kickback can lead to dangerous loss of control of the chain saw
and result in serious or fatal injury to the saw operator or to anyone
standing close by. Always be alert. Rotational kickback and pinch-kickback
are major chain saw operational dangers and the leading cause of most
accidents.

Beware of:

= Rotational kickback (Fig. 1a)

A = kickback path

B = kickback reaction zone

= The push (pinch kickback) and pull reactions a = pull (Fig. 1b)
B = solid objects

C =push

6.3 Brush cutter

= BLADE CAN RECOIL VIOLENTLY FROM MATERIAL IT CANNOT CUT - Blade can
cause you to lose arms or legs. Keep people and animals 30 feet (10 meters) away in all
directions. If blade contacts foreign objects during operation, turn off engine and allow
blade to come to a halt. Then check blade for damage. Always discard blade if it is warped
or cracked.

= BLADE CATAPULTS OBJECTS THROUGH AIR - You can be blinded or injured. Wear
eye, face, and leg protection. Always clear work area of any foreign objects before using
blade. Keep people and animals 10 metres away in all directions.

= BLADE COASTS AFTER THROTTLE IS RELEASED - A coasting blade can injure you or
bystanders. Before servicing the blade, always turn off engine, and be sure coasting blade
has stopped.

=  WARNING DO NOT USE ANY OTHER FUEL than that recommended in your manual.
Always follow instructions in the Fuel and Lubrication section of this manual. Never use
petrol unless it is properly mixed with 2-cycle engine lubricant. Permanent damage to
engine will result, voiding manufacturer’s warranty.

= DO NOT USE ANY OTHER CUTTING ATTACHMENT. Only use our replacement parts
and accessories, which are designed specifically to enhance the performance and
maximize the safe operation of our products. Failure to do so may cause poor
performance and possible injury. Use only the stringhead supplied with this product. Do
not use any other cutting attachment. Use of such attachments will void your factory
warranty and may result in serious bodily injury.

.4 Trimmer
Grass trimmers must not be used by children or untrained persons.
Wear stout shoes or boots to protect your feet.
Wear long trousers to protect your legs.
Check the appliance before use. If it is damaged, it must not be used.
If the unit is damaged, have the damage repaired by an authorized repair agent.
Do not use the appliance in the presence of children and/or animals.
Only use the appliance in daylight or with good lighting.
Never use the appliance without the guard in place.
Before using the appliance, remove sticks, stones, wire and other obstacles from the
surface on which you intend to work.
= Only use the appliance in an upright position, with the cutting line pointing to the ground.
Never switch on the appliance in another position.
= Always keep your hands and feet away from the cutting line.
= Avoid touching the cutting line.
= Before putting the appliance down, switch it off and wait for the cutting line to come to a
complete standstill. Never attempt to bring the cutting line to a standstill yourself.

" = =N =R EEQ
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Beware. After switching off the appliance it continues to rotate for a short
! f E time.

= Only use the type of cutting line recommended by the manufacturer. Never use a metal
cutting line or fishing line.

= After use, always store the appliance safely and out of the reach of children.

= Do not cut against hard objects. This could cause injury or damage the trimmer.

= Do not use the trimmer to cut grass which is not in contact with the ground, for example,
do not cut grass which is on walls or rocks etc.

SAFETY WARNINGS GASOLINE

~

WARNING: Use extra care in handling fuels. They are flammable and the
vapours are explosive. The following points must be observed.

Use only an approved container.

Never remove the fuel cap or add fuel with the power source running. Allow engine
exhaust components to cool before refuelling.

Do not smoke.

Never refuel the machine indoors.

Never store the machine or fuel containers inside, where is an open flame, such as a
water heater.

If fuel is spilled, do not attempt to start the power source, but move the machine away
from the area of spillage before starting.

Always replace and securely tighten the fuel cap after refuelling.

If the tank is drained, this should be done outdoors.

BEFORE USE

o

WARNING! Never use a machine with faulty safety equipment. The
machine’s safety equipment must be checked and maintained as described
in this section. If your machine fails any of these checks contact your
service agent to get it repaired.

Always wear non-slip footwear and appropriate safety clothing such as
protective gloves, a hard hat, a protective mask and safety goggles as well
as hearing protection.

Check the area in which the appliance is to be used and remove any objects
that may be caught and slung away.

Before use and after dropping or other impacts, always visually inspect the
appliance to check whether the cutting tool, mounting bolts and the entire
cutting unit are damaged. Worn or damaged cutting tools and mounting
bolts must be replaced.

Always carry out a visual inspection before use to check whether the
cutting tools are worn or damaged. To prevent imbalance, worn or
damaged cutting tools and mounting bolts should be replaced only as
complete sets.

Sl d
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8.1 Attaching the round handle (Fig. 2)

=  Start by fitting the rubber ring (5a) on the shaft (10).

= Attach the barrier bar (6) onto the rubber ring (5a) from below.

= The pin (5b) of the barrier bar (6) must be pushed into one of the two holes of the shaft
(10) to lock into place.

= Push the round handle (5) onto the rubber ring (5a) provided on the shaft (8).

= Insert the 4 mounting bolts (4) from above through the round handle (5) and fix them onto
the barrier bar (6) with the 4 nuts.

= Tighten the bolts (4).

8.2 Fitting the quick release mechanism (Fig. 3)

= Hook in the carabiner (E ) and secure it with the red strap (F) on the quick release
mechanism. (Fig. 3c - 3e)

= Pull on the red strap if you have to release the appliance quickly.

8.3 Fixing/attaching the carrying harness (Fig. 4)

WARNING! When using the machine it must always be hooked securely to
the harness. Otherwise you will be unable to control the brush cutter safely
and this can result in injury to yourself or others. Never use a harness with
a defective quick release.

= Hook the carrying harness (56) into the carrying lug (3).
= Adjust the length of the carrying harness (56) to your size so that the carrying lug (3) is at
hip height when hooked in place.

8.4 Assembling the hedge trimmer (Fig. 5)

= Start by undoing the screw grip (8) on the shaft (10) of the engine unit.

Push the front shaft (25) of the hedge trimmer onto the shaft (10) of the motor unit, turn
left/light and keep pushing the front shaft until the safety lever (9) clicks into the locking
hole.

Press the cover (7) that protects the safety lever 9 downwards and hold it down.
Tighten the screw grip (8).

Note: assembly of chain saw / trimmer / brush cutter / extension attachment
(68) is carried out in the same order

8.5 Removing the hedge trimmer

= Undo the screw grip (8) .

Release the safety lever (9) by pressing and pull the front shaft (25) on the hedge trimmer out
of the shaft (10) on the motor unit.

Note: removal of chain saw / trimmer / brush cutter / extension attachment
(68) is carried out in the same order

8.6 Swivelling the hedge trimmer

= Press both lock /release lever (20) and control lever (24) and swivel the hedge trimmer
into the desired position/ angle

= Allow the control lever (24) to click into the recess in the base plate (hedge trimmer) (23).
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8.7 Fitting the guide bar and chain (Fig. 6)

Warning! Wear protective gloves! There is a danger of injury from the sharp
cutting teeth!

Note: pay close attention to the running direction of the saw chain (33) on
ffi the bar (30) and at the base plate.

Depending on wear, the bar (30) can be turned.

Undo the nut (38) using the open-ended spanner (62).

Remove the sprocket cover (40).

Lay the saw chain (33) over the blade (32) starting at the tip.

Now fit the bar (32) and saw chain (33).

Lay the saw chain (33) over the chain sprocket.

Lay the guide rail (43) over the bar guide (41), while inserting the chain tensioner pin (47)
in the blade hole (42, lay the saw chain (33) over the chain sprocket (45).

= Now you can tighten the saw chain (33).

= Replace the sprocket cover (40) and tighten the nut (38) gently.

8.8 Removing the saw chain

You may have to loosen the saw chain (33) to remove the blade (32) and the saw chain (33)
(see section "Tightening and checking the saw chain"). Follow these instructions in reverse
order.

8.9 Tightening and checking the saw chain

WARNING! Wear protective gloves! There is a danger of injury from the
sharp cutting teeth.

=  Turn the chain-tensioner screw (48) in a clockwise direction using the flat-blade
screwdriver (63) to increase the tension.

= )The saw chain (33) must lie against the underside of the blade. Check whether the saw
chain (33) can be drawn by hand over the blade (32) .

Caution: a new saw chain stretches, requiring adjustment after as few as 5
cuts. This is normal with a new chain, and the interval between future

A adjustments will lengthen quickly.

Caution: if saw chain is too loose or too tight, the sprocket, bar, chain, and
crankshaft bearings will wear more rapidly.

8.10  Lubrication

= Remove the oil filler cap (30) .

= Fill the oil tank (31) with approx. 100 ml of organic chain oil.

= The chain lubrication can be increased or decreased using the oil adjusting screw 46 .

= Press and then turn the oil adjusting screw 46 clockwise to increase the chain lubrication.

= Press and then turn the oil adjusting screw 46 anticlockwise to decrease the chain
lubrication.
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WARNING! Never work without chain lubrication! If the saw chain runs dry,
the cutting equipment may become irreparably damaged in a short time.
Always check chain lubrication and oil level in the tank before starting
work.

Note :Use only saw chain oil. Preferably biodegradable. Do not use waste
oil, motor oil, etc.

Note: While working, check whether the chain lubrication is working
correctly.

8.11  Sharpening the saw chain

You can have your saw chain sharpened fast and correctly by specialist dealers, from whom
you can also obtain chain sharpening equipment to enable you to sharpen the chain yourself.
Please follow the corresponding operating instructions.

Take care of your tools. Keep your tools sharp and clean to enable you to work well and
safely. Follow the maintenance regulations and the instructions for changing tools

8.12  Fitting/ removing the blade guard

When working with the 3-section cutting blade, the blade guard (50) must be fitted. Fold the
metal sheet of the front shaft (53) down slightly. The blade guard (50) is positioned under the
metal sheet and the shaft (53) mounting arm. The blade guard (50) is now attached to the
front shaft (53) with 2 screws (49). Use the supplied Allen key 60

Cutting equipment Protective equipment

3-section cutting blade (51) Blade guard (50)

Trimmer with cutting filament(52) Blade guard (50) + cutting filament
protective guard ©

Warning! do not use any other cutting equipment apart from that which is supplied with the
product. The use of any other cutting equipment or protective equipment is deemed to be
improper and carries a significant risk of accidents.

8.13 Installing / replacing the cutting blade (Fig. 7A-F)

= Fit/remove the 3-section cutting blade (51) as shown in Figures 7a—7f.

= Find the hole in the drive plate (67), align it with the opposite hole and block it with the
supplied Allen key (61).

Place the 3-section cutting blade (51) on the drive plate (67) (see Fig. 7b).

Fit the pressure plate (66) over the thread on the splined shaft (see Fig. 7b).

Fit the pressure plate cover (65) (see Fig. 7d).

Now tighten the nut (64) with the spark plug wrench (63) (see Fig. 7f).

The 3-section cutting blade (51) is fitted with a plastic cover on delivery. This must be
removed before use and refitted during periods when not in use.

= The plastic cover can now be removed.

CAUTION! Left-hand thread!
CAUTION! Sharp edges, wear protective gloves

= Fit the cutting filament protective guard (C) on the protective guard (50).

= The cutting filament protective guard (C ) must be fitted when working with the cutting
filament. The cutting filament protective guard (C ) (pre-fitted on delivery) is fitted as
shown in Figure 8a.
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Ensure that the cutting filament protective guard (C ) is correctly clicked into place. There
is a blade (C ) on the inside of the cutting filament protective guard (A). This is covered
with a safety cover (B) (see Fig. 8a.).

= Remove the safety cover (B) before starting work and replace it after finishing work.

CAUTION! Sharp edges, wear protective gloves

= To remove the cutting filament protective guard (C ) from the protective guard (50), take a
tool, such as a screwdriver, to carefully remove the three mounting pins.

CAUTION! risk of injury!

>

8.14  Spool attachment Fig.8C

WARNING! To prevent an accidental start that could cause serious personal
injury, always disconnect the engine spark plug lead cap from the spark
plug when assembling parts.

WARNING! Never install, remove or adjust any attachments while power
head is running. Failure to stop the engine can cause serious personal
injury.

>

= Rotate the mounting disc (67) slowly to align the hole in the mounting disc to the hole in
the head assembly (61).

= Lock the moutning disc firmly using the screwdriver provided by aligning and insert
through the two holes.

= With the mounting disc locked, screw the spool onto the gearbox in a clockwise direction

until it cannot rotate any further.

Remove the screwdriver from the safety guard.

8.15  Putting on the carrying harness

Note: the following adjustments can be made to make sure that you can
work without becoming fatigued. The settings may vary depending on your
body size.

Before starting to work, adjust the carrying harness to suit your body size.

Balance the appliance with the fitted cutting tool so that the cutting tool
swings just over the ground without the need to move the appliance with
your hands.

Put on the carrying harness and close the claps so that they can click into place (Fig. 9a).
Pull on the belt, to position the carrying harness centrally on your body and adjust the
upper body size.

To tight the two shoulder straps, pull on the two shoulder straps (Fig. 9b).

To ensure to the correct position of the appliance on the carrying harness, pull the belt (fig.
9D)

= Hook in the carabiner (E ) and secure it with the red strap F on the quick release
mechanism (see Figures 3c-3e).
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= Now take the appliance and hang it, as shown in Figure 9e-9f, so that the carrying lug (3)
clicks into the carabiner (E ). The carrying lug (3) can also be moved by loosening the
screw (G ) and sliding it to achieve the optimum orientation of the appliance.

8.16  Setting the cutting height

= Put on the carrying harness and hook in the appliance.

= Use the various belt straps on the carrying harness to adjust the optimum working and
cutting position.

= Perform a few circular movements without starting the engine in order to find the ideal
shoulder strap length (Fig. 10A).

= The carrying harness is equipped with a quick release mechanism. Pull on the red strap if
you have to release the appliance quickly (Fig. 9f).

Caution: Always use the carrying harness when working with the device.
Put on the carrying harness as soon as you have started the engine and it
is ticking over. Turn off the engine before removing the carrying harness.

8.17  Fuel and oil

Only use a mixture of unleaded petrol and special 2-stroke engine oil. Mix the fuel mixture
in accordance with the fuel mix table.

Add the respective correct amounts of unleaded petrol and 2-stroke oil to the supplied
oil/petrol mixing canister (59) (see "Fuel mix table").Then shake the canister well.

8.18  Fuel mix table
Mixing process: 40 parts petrol to 1 part oil

Petrol 2-stroke oil
0.5Litre 12.5ml
9 USE

Caution! Please pay attention to the statutory provisions in the relevant
noise protection regulations.

Before starting the appliance, always check that:

= The fuel system is not leaking.

The protective equipment and cutting equipment is complete and in perfect working order.
All screw connections are firmly tightened.

All moving parts can move smoothly and freely.

9.1 Using the machine

9.1.1 Cold starting:

CAUTION! Never allow the starter pull cord to whip back This could cause
damage.

Fill the fuel tank (see also the section "Fuel and oil").
Press the primer 6 times.
Switch the on/off switch to
Pull the choke lever into position "close ".

Hold the appliance firmly and pull out the starter pull cord to the point of first resistance.
Now pull hard on the starter pull cord . The appliance starts.

= If the engine does not start, repeat steps 4-5.
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= As soon as the engine is running, press the choke lever into position “open”.
= If the engine does not start after several attempts, read the "Troubleshooting guide”
section.

CAUTION! Always pull the starter pull cord (14) straight out. Hold the
handle of the starter pull cord (14) firmly when the starter pull cord retracts.
Do not allow the starter pull cord (14) to whip back.

NOTE: At very high ambient temperatures it is possible that even a cold
engine has to be started without using the choke!

9.1.2 Hot starting

(The appliance has been turned off for less than 15-20 minutes)

= Switch the on/off switch (2) to "I".

= The choke lever (13) does not need to be pulled out to start a warm motor.

= Hold the appliance firmly and pull out the starter pull cord 14 to the point of first resistance.
Now pull hard on the starter pull cord (14). The appliance should start after 1-2 pulls. If the
appliance still hasn't started after 6 pulls, repeat steps 1-7 under "Starting when the
engine is cold".

9.1.3 Stopping

Emergency stop sequence

If you need to stop the appliance immediately, switch the on/off switch (2) to "0".

Normal sequence

Release the throttle lever (11) and wait until the engine has slowed down to its idling speed.
Then switch the on/off switch 2 to "0".

CAUTION! The 3-section cutting blade must be stationary when the engine
is idling. If the 3-section cutting blade is rotating adjust the carburettor!

9.2 General working instructions
Before using the appliance, practice all working techniques (see Figs. 10a—10c) with the
engine stopped.

9.21 Extending the cutting filament

To lengthen the cutting filament, rev the engine to full throttle and tap the trimmer (52) on the
ground. The filament extends automatically. The knife (A) on the cutting filament protective
guard (C ) cuts the thread to the permissible length (see Fig. 10d).

CAUTION! Grass/weed residues can get caught under the protective guard
(50).

Remove the remains using a scraper or similar item when the engine is switched off.

922 Various cutting methods

9.2.21 Trimming/mowing (3-section cutting blade or trimmer)

= Swing the appliance in a scything motion (see Fig. 10a).
= Hold the cutting tool parallel to the ground and set the desired cutting height.
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9.2.2.2 Low trimming (with trimmer)

= Hold the appliance with a slight incline to the ground (see Fig. 10b). Always cut away from
your body. Never pull the appliance towards you.

9.2.2.3 Short mowing (with trimmer)

=  Short mowing removes all the vegetation right down to the ground. Angle the trimmer 30°
to the right. Set the handle to the desired position (see Fig. 10c).

9.2.24 Cutting against trees/fences/foundations (with trimmer)

NOTE: The filament will wear or fray quickly if it comes into contact with
trees, rocks, walls or foundations. The filament will break off if it strikes
fence mesh.

CAUTION! Do not use the appliance to remove any objects from footpaths,
etc.! The appliance is powerful and can fling small stones or other objects
(15) metres or more and may cause injuries or damage to cars,houses and
windows.

9.2.3 Jamming

Immediately turn off the engine if the cutting tool becomes blocked. Remove all grass and
scrub from the appliance before restarting the appliance.

9.3 Prevent kickback

When working with the cutting blade there is a risk of kickback if the blade strikes against solid
obstacles (tree trunks, branches, tree stumps, rocks or similar). This will result in the cutting
tool being catapulted back against the direction of rotation. This can lead to the loss of control
of the appliance. Do not use the cutting blasé near fences, metal posts, boundary stones or
foundations. To cut low density shrubs, position the appliance. (Fig. 11)

9.4 Working with the hedge trimmer

9.4.1 Cutting techniques (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= The double-sided cutter bar allows cutting in both directions or by using swinging
movements from one side to the other.

For a vertical cut, move the hedge trimmer evenly forwards or up and down in an arc.
For a horizontal cut, move the hedge trimmer in a scything motion along the edge of the
hedge so that cut branches fall to the ground.

NOTE: Remove thicker branches with a branch cutter.

9.5 Working with chain saw

9.5.1 Sawing techniques
Warning! Always pay attention to the falling clippings.

Warning! Be aware of the danger of branches swinging back.
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Note: Place the stop (35) on the branch. This will help you work more safely and quietly.

Sawing off small branches (Fig. 13)

= Saw small branches (0-8 cm) from the top down.

Sawing of larger branches (Fig. 14)

= When sawing larger branches (d8-25 cm), first make a relief cut (A). A relief cut also
prevents peeling of the bark on the main trunk.

= Saw from the top (B) to the bottom (A).

Saw in sections (Fig. 15)

Trim long or thick branches before you make the final cut.

9.6 Working safely

= Keep the appliance, cutting mechanism and the chain guard in good condition to prevent

injury.

If the appliance had been dropped, check for significant damage or defects.

Observe the specified working angle max. 60° +10° to ensure safe working (Fig. 16)

Do not use the appliance while standing on a ladder or with unsteady footing.

Do not be tempted into making a poorly considered cut. You could endanger yourself and

others.

= Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

= Change your working position regularly. Using the appliance for a long time can lead to
vibration-related circulation disorders of the hands. You can extend the usage duration by
using appropriate gloves or by taking regular breaks. Note that any personal
predisposition to poor blood circulation, low external temperatures or large gripping forces
can reduce the usage period.

10 TRANSPORT

= Use the protective guards (57), (58) when transporting the appliance.
= Ensure that the appliance cannot switch on during transport.

11 CLEANING

11.1  Cleaning the engine unit

Note: clean the appliance thoroughly after every use.

= Always switch off the appliance before cleaning and the disconnected the spark plug
connector (12).

= Clean the appliance regularly with a damp cloth and a mild detergent. Make sure that no
water can penetrate into the interior of the appliance.

11.2  Cleaning the chain saw

The chain saw must be cleaned of saw dust at regular intervals.

= Remove the sprocket cover (40).

= Remove the saw chain (33) from the bar (32) and clean the guide rail (43).

= Keep the saw chain (33) sharp and check the tension, check the oil level and the oil
supply.

11.3  Cleaning the hedge trimmer

= Check the hedge trimmer for loose screws on the cutter bar (22) and tighten these if
necessary.

= Remove stuck cuttings.

= Maintain the cutter bar (22) using an oil spray or an oil can.

Copyright © 2026 VARO Page |20 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 EN

11.4  Cleaning the trimmer and brush cutter attachment
= Remove stuck cuttings.
= Keep the cutting blade (51) sharp to facilitate your work.

12 ROUTINE MAINTENANCE

12.1  Air filter

Contaminated air filters reduce the engine performance due to low air supply to the
carburettor.

Regular inspection is essential. The air filter | must be inspected after every 25 hours of
operation and cleaned if necessary. The air filter must be checked more frequently if the air is
dusty.

= Remove the cover of the air filter housing (18).

= Remove the air filter I.

= Clean the air filter | by tapping or blowing it out (with compressed air).

= Assembly takes place in the reverse order.

CAUTION! Never clean the air filter with petrol or flammable solvents.

12.2  Grinding the protective guard blade

The blade A (see Fig. 8a) can become blunt over time. If you find this to be the case, undo the
2 screws that hold the blade A onto the cutting filament protective guard (C ). Clamp the blade
(A) in a vice. Grind the blade with a sharpening stone (A) and make sure you maintain the
angle of the cutting edge.

12.3  Lubricating the gears

= Add liquid gear grease after every 20 hours of operation (approx. 10 g) to lubricate the
angle gear.

= To do this, undo the screw (D) (see Fig. 8c) to press the gear grease into the gear
housing.

= After filling the gearbox, close the lubrication hole with the screw (D).

= After filling the gearbox, close the lubrication hole with the screw (D).

13 STORAGE AND TRANSPORTATION
Store the appliance in a safe location.

= Store the appliance and accessories in a safe location which is protected against naked
flames and sources of heat/sparks, such as gas-powered water heaters, dryers, oil stoves
or mobile heaters, etc.

= Ensure that the protective guard (50), the trimmer (52) and the engine are free of cutting
residue when storing.

= The plastic cover for the 3-section cutting blade (51) must be refitted for transport and
storage.

= Always turn the appliance off before performing any maintenance work and remove the
spark plug connector (12).

13.1  Storing the appliance

The appliance must be prepared for storage if it is to be stored for longer than 30 days.

Otherwise the residual fuel in the carburettor will evaporate and leave a gooey sediment. This

may make starting the appliance more difficult and result in expensive repair work.

= Remove the filler cap (16) to relieve any pressure in the fuel tank (15).Carefully empty the
fuel tank (15).

= To remove all fuel from the carburetor, start the engine and leave it to run until it stops.

= Allow the engine to cool for about 10 minutes.

= Remove the spark plug (see section "Spark plug maintenance").
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= Add 1 teaspoon of 2-stroke oil to the combustion chamber. Pull the starter pull cord (14)
several times in order to wet all mechanical parts with oil. Replace the spark plug.

NOTE: Store the appliance in a dry place and away from possible ignition
Sources.

13.2  Start-up after storage

= Remove the spark plug (see section "Spark plug maintenance").

= Pull the starter pull cord (14) quickly in order to remove any excess oil from the
combustion chamber.

= Clean the spark plug and observe the correct electrode gap on the spark plug.

= Fill the fuel tank (15). See the section "Fuel and oil".

13.3  Transporting
= if you are planning to transport the appliance, empty the fuel tank (15) as explained in the
section "Storage".
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14 TECHNICAL DATA
Engine Unit
Cylinder capacity 42.7 cc
Engine power 1.25 kW
Clutch engagement speed >4300 min
Easy start Yes
Engine type 2 stroke air cooled cylinder
Fuel tank capacity 0.85L
Fuel mixing ratio 40:1
Shaft @ 26 mm
Shaft type Extendable
Shaft length 840mm
Crank engine Yes
Carburettor type HUAYI
Spark plug type Torch
Low vibration system Yes
Handle type D-HANDLE
Hedge trimmer
Blade size 430mm
Cutting width 23mm
Cutting length 365mm
Double action blade Yes
Quick stop Yes
Adjustable head Yes
Chain saw
Bar size 10 inch
Cutting length 250 mm
Chain type Powerplus
Bar type Powerplus
Automatic chain oiler Yes
Low kickback Yes
Brush cutter
Cutting width 255 mm
Number of teeth 3T
Blade dimensions 255 mm
Safety guard Yes
Trimmer
Cutting width 430mm
thread lengthening type TAP&GO
Spool @ 2.4 mm
Spool length 4m
Safety guard Yes
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Noise emission values measured according to relevant standard. (K=3)

Acoustic pressure level LpA
Acoustic power level LwA

VAN

95 dB(A)
102 dB(A)

ATTENTION! Wear hearing protection when sound pressure is over 85

dB(A).
aw (Vibration) 6.9 m/s? K=1.5m/s?
16 TROUBLESHOOTING
16.1  Engine unit
Problem Possible cause Remedy

The engine does not start

Incorrect start-up process

Follow the instructions
regarding starting

The engine starts but does
not run at full power

Incorrect adjustment of the
choke lever (13).

Set the choke lever (13) to

|41

Contaminated air filter

Clean air filter

The engine does not run
smoothly

Incorrect spark plug gap.

Clean the spark plug and
adjust the spark plug gap or
replace the spark plug

Soot deposits or wetness
on the spark plug

Incorrect carburettor
adjustment

Clean spark plug or replace
it with a new spark plug.

16.2  Chain saw

Motor is running, saw chain (33) does not move

properly to the engine unit.

Chain saw attachment is not connected

Check assembly

No progress

sagging

Saw chain (33) dry/over heating or is

Top up the oil or regrind, replace or tighten
the saw chain (31)

16.3  Hedge trimmer

Motor is running, blades do not move

properly to the engine unit.

Hedge trimmer attachment is not connected

Check assembly
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17 MAINTENANCE INTERVALS

17.1

Chain saw

POWEG3021

EN

The figures given here are based on normal operating conditions. In the event of more difficult
conditions, such as strong dust generation and longer daily operating hours, the given
intervals are to be reduced correspondingly.

Appliance Action Before Weekly In the In the As
part starting event of event of required
work faults damage

Lubricating | Check X
the chain
Check saw | And pay X
chain (33) | attention

to the

sharpness

Check X

chain

tension

sharpen X
Check (wear, X
guide rail damage)
(43) Clean and X X

turn

Deburr X

Replace X X
Check X
sprocket Replace X
(45)

17.2  Hedge trimmer

The figures given are based on normal operating conditions. In the event of more difficult
conditions, such as strong dust generation and longer daily operating hours, the given
intervals are to be reduced correspondingly.

Appliance part Action Before starting | After As required
work completion  of
work
Cutting blades Visual X
inspection
clean X X
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18 WARRANTY

= This product is warranted for a 36-month period effective from the date of purchase by the
first user.

= This warranty covers all material or production flaws excluding : batteries, chargers,
defective parts subject to normal wear & tear such as bearings, brushes, cables, and
plugs, or accessories such as drills, drill bits, saw blades, etc. ; damage or defects
resulting from maltreatment, accidents or alterations; nor the cost of transportation.

= Damage and/or defects resulting from inappropriate use also do not fall under the
warranty provisions.

= We also disclaim all liability for any bodily injury resulting from inappropriate use of the
tool.

= Repairs may only be carried out by an authorised customer service centre for Powerplus
tools.

= You can always obtain more information at the number 00 32 3 292 92 90.

= Any transportation costs shall always be borne by the customer, unless agreed otherwise
in writing.

= At the same time, no claim can be made on the warranty if the damage of the device is the
result of negligent maintenance or overload.

= Definitely excluded from the warranty is damage resulting from fluid permeation, excessive
dust penetration, intentional damage (on purpose or by gross carelessness), inappropriate
usage (use for purposes for which the device is not suitable), incompetent usage (e.g. not
following the instructions given in the manual), inexpert assembly, lightning strike,
erroneous net voltage. This list is not exhaustive.

= Acceptance of claims under warranty can never lead to the prolongation of the warranty
period nor commencement of a new warranty period in case of a device replacement.

= Devices or parts which are replaced under the warranty therefore remain the property of
Varo NV.

=  We reserve the right to reject a claim whenever the purchase cannot be verified or when it
is clear that the product has not been properly maintained. (Clean ventilation slots, carbon
brushes serviced regularly, etc.).

= Your purchase receipt must be kept as proof of date of purchase.

= Your appliance must be returned undismantled to your dealer in an acceptably clean state,
(in its original blow-moulded case if applicable to the unit), accompanied by proof of
purchase.

19 ENVIRONMENT

Should your appliance need replacement after extended use, do not dispose of it with the
household refuse, but in an environmentally safe way.

Please dispose of used motor oil in a manner that protects the environment. We suggest you
take it in a sealed container to your local service station for recycling. Do not throw it into the
refuse or pour it on the ground.
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ZOCDECéARATION OF CONFORMITY m

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
solely declares that,

product: GARDEN MULTITOOL 4-IN-1 42.7cc
trade mark: POWERplus
model: POWEG3021

is in conformity with the essential requirements and other relevant provisions of the applicable
European Directives/Regulations, based on the application of European harmonized
standards. Any unauthorized modification of the apparatus voids this declaration.

European Directives/Regulations (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):
2014/30/EU  Annex IV Notified Body TuV Rheinland — DE
(Identification number : 0197)
2006/42/EC
2000/14/EC  AnnexV  LwA
Measured 102 dB(A)
Guaranteed 114 dB(A)

European harmonized standards (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Product Responsible Person, and, Keeper of the Technical Documentation : Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

The undersigned acts on behalf of the company CEO,

S =

7/ _— ™~

—_—— J

Philippe Vankerkhove, MSc.EE
Regulatory Affairs — Compliance Manager
28/08/2025, Lier - Belgium
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MULTITOOL GARTEN 4-IN-1 — 42,7CM?
POWEG3021

1  BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Dieses Gerét ist fuir folgende Anwendungen bestimmt:

=  Freischneider (mit Rundmesser aus Metall): Der Freischneider ist fir das Schneiden von
Unkraut und Kletterpflanzen ausgelegt. Das Gerat darf nicht fiir andere Zwecke benutzt
werden, vor allem nicht zum Schneiden von Holz. Objekte mit einem Durchmesser von
Uber 13 mm diirfen nicht geschnitten werden.

= Rasentrimmer (mit Schneidkopf mit Nylonseil): Der Rasentrimmer ist zum Trimmen von
Gras bestimmt. Das Gerat darf nicht fur andere Zwecke benutzt werden.

= Heckenschere (bei Nutzung mit Sabelblatt): Die Heckenschere ist zum Schneiden von
Hecken und Biischen mit einem Ast-Durchmesser von nicht mehr als 24 mm bestimmt.

= Kettensage: dieses Gerét ist zum Zuriickschneiden von Asten in Baumen bestimmt.

Das Gerat darf nur fir die in dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Zwecke benutzt

werden. Nicht fir den professionellen Einsatz geeignet.

&

WARNHINWEIS! Bitte lesen Sie vor der Inbetriebnahme des Gerats zu lhrer

eigenen  Sicherheit

dieses

Handbuch und die
Sicherheitshinweise griindlich durch. Wenn Sie das Gerat Dritten
liberlassen, legen Sie diese Gebrauchsanweisung immer bei.

allgemeinen

2 BESCHREIBUNG DER TEILE (ABB. A)
Motor 25. Vorderschaft
1. Gashebelsperre 26. Verriegelungsstift
2. Ein/Aus-Schalter 27. Antriebswelle
3. TragGse Kettensagenaufsatz
4. 4x Befestigungsschrauben (mit 28. Vorderschaft
Federring, Unterlegscheibe und 29. Sicherungsring
Mutter) 30. Oltankverschluss
5. Rundgriff (5a. Gummiring + 5b. Stift) 31. Oltank
6. Schutzleiste 32. Schiene
7. Abdeckung 33. Sagekette
8. Klemmmutter 34. Schleiferhalterung
9. Sicherungshebel 35. Anschlag
10. Schaft 36. Verriegelungsstift
11. Gashebel 37. Antriebswelle
12. Zindkerzenstecker 38. Mutter
13. Chokehebel 39. Gewinde
14. Starterseil 40. Kettenraddeckel
15. Kraftstofftank 41. Schienenfiihrung
16. Tankverschluss 42. Fixierbohrung
17. Kraftstoffpumpe (Einspritzbalg) 43. Fuhrungsleiste
18. Luftfilterdeckel 44. Kettenschmierung
Heckenscherenaufsatz 45. Kettenrad
19. Griff 46. Olstellschraube
20. Ver-/Entriegelung 47. Kettenspannzapfen
21. Getriebegehause 48. Kettenspannschraube
22. Messerbalken Rasentrimmer- / Freischneideraufsatz
23. Grundplatte (Heckenschere) 49. 2x Schrauben mit Federring,
24. Steuerhebel Unterlegscheibe und Mutter
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Messerschutz 59. Ol-/Benzin-Mischkanister
51. Dickichtmesser 60. Innensechskantschlissel M4
52. Trimmer mit Spule 61. Innensechskantschliissel M5
53. Vorderer Schaftteil 62. Gabelschlissel SW 8/10
(Trimmer/Dickichtmesser) 63. Zundkerzenschliissel/Schlitzschraub
54. Verriegelungsstift enzieher
55. Antriebswelle 64. Mutter M10 (Linksgewinde)
Zubehor 65. Schutzscheibe
56. Tragegurt 66. Druckscheibe
57. Messerschutz 67. Antriebsscheibe
58. Kettenschutz 68. Verlangerung

3 VERZEICHNIS DES VERPACKUNGSINHALTS

Entfernen Sie das Verpackungsmaterial.

Entfernen Sie die Verpackungs-/ und Transportsicherungen (falls vorhanden).
Uberpriifen Sie, ob der Lieferumfang vollstandig ist.

Kontrollieren Sie das Gerat und die Zubehorteile auf Transportschaden.

Bewahren Sie die Verpackung nach Méglichkeit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf.
Danach entsorgen Sie diese bitte umweltgerecht.

WARNHINWEIS: Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug! Kinder
diirfen nicht mit Kunststoffbeuteln spielen! Es besteht Erstickungsgefahr!

1x Motorteil 1x Ol-/Benzin-Mischkanister

1x Heckenscherenaufsatz 1x Innensechskantschlissel M4
1x Hochentaster-Aufsatz 1x Innensechskantschlissel M5
1x Trimmer-/Messeraufsatz 1x Ziindkerzenschlissel/

1x Griff mit Schutzleiste Schlitzschraubenzieher

1x Trimmer mit Mahfaden 1x Gabelschllssel SW 8/10

1x Dickichtmesser 1x Betriebsanleitung

1x Kette 1x Schraubenzieher

1x Tragegurt 1x Verlangerung

1x Kettenschutz 2x Schutzhiille fir Heckenschere
1x Messerschutz 1x Werkzeugtasche

1x Schutzabdeckung fiir Klinge

6 Wenn Teile fehlen oder beschéddigt sind, wenden Sie sich bitte an lhren
Handler!

4 SYMBOLE

In dieser Anleitung und/oder auf dem Gerat werden folgende Symbole verwendet:

Warnung! Achtung!

@ Gebrauchsanleitung Verletzungsgefahr
vor Inbetriebnahme durch laufende
lesen! Messer!
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Schutzhandschuhe
tragen!

O--1

Sicherheitsabstand
einhalten!

Sicherheitsschuhe
tragen!

Gerat vor Nasse
und Feuchtigkeit
schutzen!

Gehdrschutz tragen!

m___@

=4

Achtung!
Linksgewinde.

Schutzhelm tragen!

;-\

Vorsicht vor
weggeschleuderten
Partikeln!

Schutzbrille tragen!

Vorsicht vor

KE@OQ®

Rickschlag!
i . Vorsicht!
Wichtig: Teile
werden heil. Verletzungsgefahr

Sicherheitsabstand
einhalten!

|4

durch rotierendes
Messer! Hande und
FlRe fernhalten!

%

1. Gerat einschalten.

W

Achtung — Benzin
ist hochentzindlich!
Explosionsgefahr!

]

9[-

2. Kraftstoffpumpe
befiillen

£

e Keinen Kraftstoff
- verschitten!
Vor
[

Wartungsarbeiten
Geréat ausschalten
und

(Einspritzbalg). @ Zundkerzenstecker

abziehen!

= 3. Chokehebel /\ Achtung!
ﬁ e ziehen. \ Erstickungsgefahr!
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[&]
gﬁ PULL

4. Starterseil ziehen.

Vorsicht! Giftige
Kohlenmonoxid-
Abgase! Gerat nicht
in geschlossenen
Raumen
verwenden!

Warnung! Keine

- ciem . Kreissageblatter fur
I:FEPU“— I/I Chokehebel ziehen. die Messerfunktion
verwenden.
Kraftstoffpumpe 20h Alle 20
(Einspritzbalg) 6x Betriebsstunden
driicken. - leicht schmieren.

Mischungsverhaltnis:

40 Teile Benzin zu 1
Teil Ol.

15 Meter
Sicherheitsabstand
zwischen dem
Gerat und
umstehenden
Personen
einhalten!

Benzin: ROZ 95/
ROZ 98.

Das
Schneidwerkzeug
(Messer /
Schneidfaden) lauft
noch kurze Zeit
weiter, wenn der
Gashebel
losgelassen wird.

O

Zweitakt-Motorol:

Feuer, offene
Flammen und

1o,

Mindestens 10 m
Abstand zu
Stromfreileitungen
einhalten!

ISO-L-EGD Rauchen sind
verboten!
Gefahr von
1 Sef: Achtung!
%
_Jz»"’/ tédlichem Herabfallende
N\ Stromschlag! Gegenstande.

Besonders bei
Arbeiten Uber
Kopfhoéhe.

5 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

A

Bitte lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen gut durch. Die
Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise und Anweisungen konnen einen
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Stromschlag, Brand und/oder schwere Verletzungen verursachen. Bewahren
Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen zur spéateren Einsicht auf.

5.1 Arbeitsplatz

= Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder dunkle
Arbeitsbereiche kénnen zu Unfallen fiihren.

= Arbeiten Sie mit dem Gerat nicht in explosionsgefahrdeter Umgebung, wie zum Beispiel
mit brennbaren Flussigkeiten, Gasen oder bei Staubentwicklung. Motorbetriebene Gerate
erzeugen Funken, die den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

= Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des Motorgerats fern.
Bei Ablenkung kdnnen Sie die Kontrolle Uber das Gerat verlieren.

5.2 Sicherheit von Personen

Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Bedacht an die

Arbeit mit einem Motorwerkzeug. Benutzen Sie kein Motorwerkzeug, wenn Sie mide sind

oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten stehen. Ein Moment der

Unachtsamkeit beim Gebrauch des Motorwerkzeugs kann zu schweren Verletzungen

fihren.

= Tragen Sie personliche Schutzausristung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen
personlicher Schutzausristung, wie Staubschutzmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Ohrenschutz, je nach Art und Einsatz des Motorwerkzeugs, verringert
das Verletzungsrisiko.

= Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass das
Motorwerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie beim
Tragen des Motorwerkzeugs den Finger am Schalter haben, kann dies zu Unfallen fiihren.

= Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschlissel, bevor Sie das Motorwerkzeug
einschalten. Ein Werkzeug oder Schlissel, das/der sich in einem drehenden Gerateteil
befindet, kann zu Verletzungen fihren.

= Vermeiden Sie eine nicht normale Kérperhaltung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand,
und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen Sie das Motorwerkzeug in
unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

= Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Halten
Sie Haare, Kleidung und Handschuhe fern von sich bewegenden Teilen. Lockere
Kleidung, Schmuck oder lange Haare kdnnen von sich bewegenden Teilen erfasst
werden.

= Wenn Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen montiert werden kénnen, vergewissern
Sie sich, dass diese angeschlossen sind und richtig verwendet werden. Die Verwendung
einer Staubabsaugung kann Gefahrdungen durch Staub verringern.

5.3 Der Gebrauch und die Pflege von Motorwerkzeugen

= Verwenden Sie fur Ihre Arbeit das dafiir geeignete Motorwerkzeug. Mit dem passenden
Motorwerkzeug arbeiten Sie besser und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

= Bewahren Sie unbenutzte Motorwerkzeuge auf3erhalb der Reichweite von Kindern auf.
Lassen Sie Personen, die mit diesem Gerat nicht vertraut sind oder diese Anweisungen
nicht gelesen haben, es nicht benutzen. Motorwerkzeuge sind gefahrlich, wenn sie von
unerfahrenen Personen benutzt werden.

= Warten Sie Motorwerkzeuge sorgféltig. Kontrollieren Sie, ob bewegliche Teile einwandfrei
funktionieren und nicht klemmen, ob Teile gebrochen oder so beschadigt sind, dass die
Funktion des Motorwerkzeugs beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor dem
Einsatz des Gerats reparieren. Viele Unfalle haben ihre Ursache in schlecht gewarteten
Motorwerkzeugen.

= Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfaltig gepflegte Schneidwerkzeuge
mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind leichter zu flihren.
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= Verwenden Sie Motorgerat, Zubehor, Einsatzwerkzeuge usw. entsprechend den
Anweisungen fir diese bestimmte Art von Motorwerkzeug. Berticksichtigen Sie dabei die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch von
Motorwerkzeugen fiir andere als die vorgesehenen Anwendungen kann zu gefahrlichen
Situationen fiihren.
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54 Wartung

= Lassen Sie Ihr Motorwerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal und nur mit Original-
Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des Motorwerkzeugs
gewahrt bleibt.

6 ZUSATZLICHE SICHERHEITSHINWEISE

6.1 Heckenscheren

= Nicht an gefahrdeten Stellen mit dem Gerat arbeiten. Zu diesen Stellen gehéren Orte mit
Gefahrdungen durch Explosion, austretendes Gas oder explosive Staube.

= Nicht mit dem Gerat im Inneren von Gebduden (geschlossene Raume) arbeiten. Hier
kénnen Auspuffgase, Rauch oder Dampfe gefahrliche Konzentrationen erreichen.

= Das Gerat immer schiitzen. Diese Heckenschere ist nicht WASSERGESCHUTZT, und sie
darf direkter Sonneneinstrahlung, hohen Umgebungstemperaturen sowie Feuchtigkeit und
Nasse und feuchten Bedingungen nicht ausgesetzt werden.

= Beim Tanken nicht rauchen. Das ist potenziell gefahrlich, weil der Kraftstoff sich dabei
entziinden und eine Explosion verursachen kann.

= Kraftstoff nicht verspritzen. Beim Betanken des Gerats muss der Motor ausgeschaltet
sein. Kraftstoff darf nicht verspritzt werden, weil dieser sich am heil3en Motor entziinden
kann. Beim Betanken darf der Motor auf keinen Fall (noch) laufen.

= Seien Sie umsichtig beim Lagern des Gerats! Das Gerat muss in einem trockenen Bereich
und in sicherem Abstand von entflammbaren Flussigkeiten gelagert werden.

= |Immer einen Sicherheitsabstand zwischen Korper und Gerat einhalten. Das Gerat erzeugt
Abgase. Umstehende Personen missen immer einen Sicherheitsabstand zum
Arbeitsbereich einhalten.

= Die Benzinmischung aus Benzin und 2-Takt-Mischél muss richtig zubereitet sein. Das
Mischungsverhaltnis Benzin/Mischdl muss 40:1 betragen. Bei einem falschen
Mischungsverhaltnis kann das Gerat tUberhitzen und beschadigt werden.

6.2 Kettensédge

Arbeiten Sie mit der Sdge NICHT einhandig! Andernfalls besteht die Gefahr, dass

Bedienpersonen, Helfer oder Zuschauer verletzt werden kénnen. Eine Kettensage ist flr

einen zweihandigen Betrieb ausgelegt.

= Arbeiten Sie mit der Sdge NICHT, wenn Sie muide oder unter dem Einfluss von Drogen,
Alkohol oder Medikamenten sind.

= Tragen Sie Sicherheitsschuhe, eng anliegende Kleidung, Schutzhandschuhe, Schutzbrille,
Ohrenschitzer und einen Kopfschutz.

= Seien Sie vorsichtig im Umgang mit Kraftstoff. Starten Sie die Sage im Abstand von
mindestens 3 m vom Aufflllort des Kraftstoffs, um Feuer zu vermeiden.

= Wenn Sie die Kettensage starten oder mit ihr schneiden, dirfen sich KEINE anderen
Personen in der Nahe aufhalten. Verwehren Sie Zuschauern und Tieren den Zutritt zum
Arbeitsbereich.

= Schneiden Sie ERST dann, wenn der Arbeitsbereich gesaubert ist, Sie einen sicheren
Stand eingenommen und einen Riickzugsweg vor dem fallenden Baum eingeplant haben.

= Wenn der Motor lauft, missen alle Kérperteile von der Kettensage wegweisen.

= Vergewissern Sie sich vor dem Anlassen der Kettensage, dass sie keine Gegenstande
berthrt.

= Tragen Sie die Kettensage nur, wenn der Motor angehalten hat, die Leitschiene und die
Kette sich hinten befinden und der Auspuff von lhrem Korper wegweist.

= Nehmen Sie KEINE Kettensage in Betrieb, die beschadigt, falsch eingestellt oder
unvollstandig und locker montiert ist. Vergewissern Sie sich, dass die Kettensage
angehalten hat, wenn die Sperre des Gasgriffs freigegeben wird.

= Schalten Sie den Motor aus, bevor Sie die Kettensage absetzen.
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Seien Sie beim Schneiden kleiner Bische und Schoéfilinge dulerst vorsichtig, denn das
dinne Astwerk kann sich in der Sage verfangen und in Ihre Richtung schlagen, oder Sie
aus dem Gleichgewicht bringen.

= Achten Sie beim Schneiden eines unter Spannung stehenden Astes auf einen mdglichen
Riickschlag, wenn die Spannung des Holzes plétzlich nachlasst.

= Achten Sie darauf, dass die Griffe trocken, sauber und frei von Ol oder Kraftstoffgemisch
sind.

= Arbeiten Sie mit der Kettensage nur an gut bellfteten Orten.

= Schneiden Sie mit der Kettensdge NICHT in einem Baum, auf3er Sie besitzen eine
entsprechende Ausbildung.

= Die gesamte Wartung der Kettensage, abgesehen von den in dieser Bedienungs- und
Wartungsanleitung angegebenen Punkten, darf nur vom Kundendienst fir Kettensagen
ausgefuhrt werden.

= Bringen Sie fir den Transport der Kettensage das Futteral firr die Leitschiene an.

=  Arbeiten Sie mit der Kettensdge NICHT in der Nahe oder im Umfeld von entziindbaren
Flussigkeiten oder Gasen, sei es in Au3en- oder in Innenraumen. Es besteht dabei
Explosions- und/oder Brandgefahr.

= Fillen Sie keinen Kraftstoff, Ol oder Schmierstoff ein, wenn die Kettensége lauft.

= NUR GEEIGNETES SAGEMATERIAL VERWENDEN: Schneiden Sie nur Holz.
Verwenden Sie die Kettensage nicht fir Arbeiten, fir die sie ungeeignet ist. Schneiden Sie
mit der Kettensage z.B. kein Plastik, Mauerwerk oder nicht zum Bau gehdrige Materialien.

= Anfanger sollte sich von erfahrenen Bedienern im Umgang mit der Kettensage und der
Schutzausriistung unterweisen lassen und sollten zu Anfang damit tben, auf einem
Sagebock Holzklétze zu schneiden.

= Versuchen Sie nicht, die Sage mit nur einer Hand zu halten. Sie kdnnen entstehenden
Krafte nicht kontrollieren und verlieren vielleicht die Kontrolle uber die Sage, was ein
Rutschen oder Springen des Ségeblatts und der Sage entlang der Aste oder der Holzes
zur Folge haben kann.

= Betreiben Sie die Kettensage niemals in geschlossenen Raumen. Ihre Kettensage erzeugt
nach dem Starten des Verbrennungsmotors giftige Abgase, welche méglicherweise
unsichtbar und geruchlos sind. Die Nutzung des Produktes kann Staub, Dunst und
Dampfe erzeugen, die Chemikalien enthalten, von denen man wei3, dass diese schweren
Schaden verursachen kénnen. Seien Sie sich der Gegenwart von schadlichem Staub,
Dunst und Dampfen bewusst (wie z.B. Sagestaub oder Schmieréldampfen), und schiitzen
Sie sich angemessen.

= Tragen Sie Schutzhandschuhe und halten Sie Ihre Hande warm. Die dauerhafte
Benutzung der Kettensage setzt den Bediener Schwingungen aus, welche méglicherweise
zu einem Weil¥fingersyndrom fiihren. Um das Risiko des Weilfingersyndroms zu
verringern, tragen Sie bitte Schutzhandschuhe und halten Ihre Hand warm. Wenn eines
der Symptome des Weil¥fingersyndroms auftreten, suchen Sie umgehend arztlichen Rat.

= Rammen Sie den Krallenanschlag der Kettensage direkt hinter den beabsichtigten
Anschlagspunkt und lassen Sie die Sage sich um diesen Punkt drehen. Der
Krallenanschlag rollt entgegen dem Stamm.

= Lediglich die Kette, das Sageblatt und die Ziuindkerze dirfen vom Benutzer selbst
ausgetauscht werden. Vergewissern Sie sich stets, dass Sie als Ersatz das richtige, wie in
den Spezifikationen der Betriebsanleitung angefiihrte Material verwenden.

6.2.1 SCHUTZMASSNAHMEN GEGEN RUCKSCHLAGE

Ein Riickschlag kann auftreten, wenn die Nase oder Spitze der Leitschiene einen
Gegenstand berlhrt, oder wenn das Holz die Kettensage im Schnitt einklemmt. Wenn die
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Schienenspitze Kontakt bekommt, kann die Leitschiene blitzschnell nach oben und zurlick zur

Bedienungsperson geschlagen werden.

Klemmt die Kettens&ge langs der Unterkante der Leitschiene, kann sie von der

Bedienungsperson weg nach vorne gezogen werden. Klemmt die Kettensage langs der

Oberkante der Leitschiene, kann sie schnell zurtick zur Bedienungsperson geschlagen

werden. In beiden Fallen kénnen Sie die Kontrolle iber die Sage verlieren und sich dabei

schwer verletzen.

= Ein grundlegendes Verstandnis von Riickschlagen kann das Uberraschungsmoment
mindern oder ausschlieBen. Plotzliche Reaktionen tragen zu Unfallen bei.

= Halten Sie die Sage bei laufendem Motor mit beiden Handen gut fest, wobei die rechte
Hand den hinteren Griff und die linke Hand den vorderen Giriff festhalt. Daumen und
Finger mussen die Griffe der Kettensage fest umschlieRen. Ein fester Griff hilft Ihnen,
Riickschlage abzufangen und die Kontrolle Gber die Sage zu behalten. Lassen Sie nicht
los.

= Stellen Sie sicher, dass der Bereich, in dem Sie schneiden, frei von Hindernissen ist. Die
Spitze der Leitschiene darf beim Schneiden mit der Sage keinen Baumstamm, Zweig oder
Ahnliches beriihren.

= Schneiden Sie mit hoher Motorgeschwindigkeit.

= Beugen Sie sich nicht zu weit nach vorne, und schneiden Sie nicht oberhalb lhrer
Schulterhéhe.

= Scharfen und warten Sie die Kettensage gemaR den Anweisungen des Herstellers.

= Verwenden Sie als Ersatz nur Schienen und Ketten, die vom Hersteller genehmigt sind.

\ die fiir geringen Riickschlag ausgelegt ist.

6 HINWEIS: Eine Low-Kick-Back-Kette erfiillt die Anforderungen an eine Kette,
) WARNHINWEIS: Riickschlage kénnen zu einem gefidhrlichen Verlust der
Kontrolle iiber die Kettensége fiihren, was zu schweren Verletzungen bei der
Bedienungsperson oder einer in der Ndahe stehenden Person fiihren kann.

Seien Sie immer wachsam. Riickschldge auf Grund der Kettendrehung oder

einer eingeklemmten Sage sind die Hauptgefahren einer Kettensage und die
Hauptursache der meisten Unfille.

Achten Sie auf:

= Dreh-Rickschlag (Abb. 1a)

A = Rickschlagweg

B = Ruckschlag-Reaktionszone

= StoR- (Klemmrickschlag) und Zugreaktionen (Abb. 1b)

A = Ziehen
B = feste Gegenstande
C = Stollen

6.3 Freischneider

= Das Schneidblatt kann von Material, das sich nicht schneiden lasst, plétzlich und ruckartig
zurtickgeworfen werden — und ein solcher RickstoR® kann zum Abtrennen von Armen und
Beinen des Bedieners flihren. Andere Personen und Tiere mussen deshalb einen
Mindestabstand von 10 m zum laufenden Geréat einhalten. — Wenn das Schneidblatt mit
einem Gegenstand in Beriihrung gekommen ist, sofort das Gerat ausschalten und
abwarten, bis das Schneidblatt vollstdndig zum Stillstand gekommen ist. AnschlieRend
das Schneidblatt auf mégliche Schaden untersuchen. Wenn das Blatt verbogen ist oder
Risse aufweist, sofort auswechseln!

= Das Schneidblatt kann Gegensténde aufschleudern. — Hier besteht die Gefahr des
Erblindens und anderer schwerer Verletzungen! Tragen Sie deshalb immer einen
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Augenschutz, eine Gesichtsmaske und einen Beinschutz. Uberpriifen Sie das zu
bearbeitende Gebiet VOR dem Schneiden auf gefahrliche Gegenstande. Andere
Personen und Tiere mussen einen Sicherheitsabstand von 10 Meter zum laufenden Geréat
einhalten.

= Nach dem Betéatigen des Gasgriffs beginnt das Schneidblatt zu rotieren. — Das rotierende
Schneidblatt kann Sie selbst und andere Personen schwer verletzen. Bevor Arbeiten am
Schneidblatt durchgefiihrt werden sollen, muss deshalb der Motor ausgeschaltet und
abgewartet werden, bis das Schneidblatt vollstadndig zum Stillstand gekommen ist.

=  WARNHINWEIS: Benutzen Sie nur die in der vorliegenden Anleitung empfohlenen
Kraftstoffe (siehe Kapitel: Kraftstoff und Schmierung). Benutzen Sie niemals Kraftstoff, der
nicht im richtigen Verhaltnis mit 2-Takt Motordl gemischt ist. Dies kann zu einem
Totalschaden fiihren und die Herstellergarantie verfallt.

= Verwenden Sie kein anderes Schneidzubehdr (keine Fremdfabrikate!). Nur die Ersatzteile
und das Zubehor des Herstellers garantieren die Sicherheit des Gerats, weil diese Teile
speziell fir das Gerat ausgelegt sind. Fremdteile kdnnen zum Leistungsverlust des
Gerats, aber auch zu schweren Verletzungen und Schaden fihren. Verwenden Sie
deshalb nur den mit dem Geréat gelieferten Schneidkopf. Verwenden Sie kein anderes
Schneidzubehor! Der Einsatz von Fremdfabrikaten Iasst die Garantie des Herstellers
erléschen und kann zu schweren Verletzungen fiihren.

6.4 Rasentrimmer

= Rasentrimmer durfen auf keinen Fall von Kindern und auch nicht von Personen bedient
werden, die Uiber die Verwendung des Gerats und die Einhaltung der
Sicherheitsbestimmungen nicht unterwiesen wurden.

= Tragen Sie zum Schutz Ihrer FURe festes Schuhwerk oder Stiefel.

= Tragen Sie zum Schutz lhrer Beine lange Hosen.

= Das Gerat vor dem Einsatz immer prifen. Wenn es schadhatft ist, darf es nicht benutzt
werden.

= Ein defektes Gerat darf nur von einer zugelassenen Werkstatt oder von unserem
Kundendienst repariert werden.

= Das Gerat nicht in der Nahe von Kindern und/oder Tieren betrieben.

= Das Gerat nur bei Tageslicht oder gut ausleuchtendem Kunstlicht einsetzen.

= Das Gerat darf nicht ohne angebrachte und funktionierende Schutzvorrichtungen
betrieben werden.

= Ré&umen Sie vor dem Arbeiten mit dem Gerat mdgliche Hindernisse aus dem
Arbeitsbereich, wie z.B. Stécke, Aste, Steine, Kabel usw.

= Das Gerat aufrecht halten, so dass das Schneidseil auf den Boden zeigt. Das Geréat nie in
einer anderen Position einschalten!

= Hande und Fufie dirfen mit dem Schneidseil nicht in Bertihrung kommen.

= Das Schneidseil nicht anfassen.

= Das Gerat muss vor dem Absetzen immer ausgeschaltet werden. Warten Sie ab, bis das
Schneidseil zum absoluten Stillstand gekommen ist. Versuchen Sie nie, das Schneidseil
selbst zu stoppen!

Warnhinweis: Auch nach dem Ausschalten des Gerats lauft das Schneidseil
noch einige Zeit lang nach.

= Verwenden Sie nur Schneidseil, das vom Hersteller empfohlen wird. Auf keinen Fall darf
Schneidseil aus Metall oder aus anderweitigem Material, wie z.B. eine Angelschnur,
verwendet werden.

= Lagern Sie das Gerat anschlieBend an einem sicheren Ort ein, der flr Kinder nicht
zuganglich ist.

= Das Gerat darf nicht gegen feste Gegenstande stoRen, weil dies zu Verletzungen fiihren
oder das Gerat beschadigen kann.
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Mit dem Geréat nie Gras schneiden, das nicht auf dem Boden wéchst, sondern z.B. an
Wanden, an/zwischen Steinen usw.

SICHERHEITSHINWEISE KRAFTSTOFF

Warnhinweis: Seien Sie beim Umgang mit Kraftstoff immer besonders
vorsichtig, denn dieser ist leicht entflammbar und die Dampfe sind explosiv!
Die nachstehende Sicherheitshinweise miissen immer eingehalten werden:

Nur einen gepriften Behalter/Kanister verwenden.

Bei laufendem Motor nie den Tankdeckel abnehmen oder das Gerat betanken. Die
Auspuffanlage des Gerats muss sich vor dem Tanken ausreichend abgekuhlt haben.
Beim Tanken nicht rauchen.

Das Gerat nie in geschlossenen Raumen betanken.

Das Gerat oder den Benzinkanister nie in geschlossenen Raumen oder in Bereichen mit
offenem Feuer, wie z.B. ein Wassererhitzer, einlagern.

Wenn Benzin verspritzt wurde, darf das Gerat nicht gestartet werden, sondern es muss an
einer anderen Stelle mit ausreichendem Sicherheitsabstand aufgestellt werden.

Den Tankdeckel nach dem Betanken immer wieder aufsetzen und gut verschlielen.
Den Inhalt des Tanks nur im Freien ablassen.

VOR DEM GEBRAUCH

WARNHINWEIS: Ein Gerat ohne ordnungsgemaB funktionierende
Sicherheitsausstattung darf nicht betrieben werden. Die
Sicherheitsausstattung des Gerats muss gemaR der Beschreibung in diesem
Abschnitt liberprift und gewartet werden. Wenn das Gerat eine dieser
Sicherheitsiiberpriifungen nicht besteht, muss es zum Technischen
Kundendienst zur Reparatur gebracht werden.

Tragen Sie immer rutschfeste Schuhe und geeignete Sicherheitskleidung wie
Schutzhandschuhe, Schutzhelm, Schutzmaske, Schutzbrille und
Gehorschutz.

Uberpriifen Sie den Bereich, in dem das Gerit verwendet werden soll und
entfernen Sie alle Gegenstinde, die sich verfangen oder die
weggeschleudert werden kénnen.

Uberpriifen Sie das Gerit vor jedem Gebrauch, nach StéRen oder wenn es
heruntergefallen ist, immer auf Schaden am Schneidwerkzeug, an den
Befestigungsschrauben oder am Motorteil. Abgenutzte oder beschadigte
Schneidwerkzeuge oder Befestigungsschrauben miissen ausgetauscht
werden.

Nehmen Sie das Schneidwerkzeug vor dem Gebrauch immer in Augenschein
und liberpriifen Sie es auf VerschleiB oder Beschiadigung. Abgenutzte oder
beschadigte Schneidwerkzeuge oder Montageschrauben miissen immer
vollstandig ausgewechselt werden, um Unwucht zu vermeiden.

Montage des Rundgriffs (Abb. 2)
Zuerst den Gummiring (5a) auf den Schaft (10) setzen.
Schutzleiste (6) von unten auf dem Gummiring (5a) befestigen.
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Der Stift (5b) der Schutzleiste (6) muss in eines der beiden Lécher im Schaft (10) gesteckt
werden, um ihn zu arretieren.

=  Rundgriff (5) auf den Gummiring (5a) auf dem Schaft (10) driicken.

= Die 4 Montageschrauben (4) von oben durch den Rundgriff (5) stecken und mit den 4
Muttern auf der Schutzleiste (6) befestigen.

= Schrauben (4) festziehen.

8.2 Schnelléffnungsmechanismus befestigen (Abb. 3)

= Hangen Sie den Karabinerhaken (E) ein und sichern Sie ihn mit dem roten Band (F) auf
dem Schnelléffnungsmechanismus. (Abb. 3c - 3e).

= Ziehen Sie am roten Band, falls das Gerat schnell abgenommen werden muss.

8.3 Tragegurt befestigen/anlegen (Abb. 4)

WARNHINWEIS: Wenn das Gerat benutzt wird, muss es immer
ordnungsgemaB und sicher mit dem Gurtgeschirr verbunden sein. Denn
sonst kann der Heckenschneider nicht sicher gefiihrt werden, was zu
Verletzungen der eigenen Person und bei anderen fiihren kann. Ein
Gurtgeschirr mit einem defekten Schnell6ffner darf nicht (weiter) verwendet
werden.

= Hangen Sie den Tragegurt (56) in die Tragose (3) ein.
= Stellen Sie die Lange des Tragegurts (56) so auf lhre GréRe ein, dass sich die Tragose (3)
nach dem Einhangen auf Hiufthdhe befindet.

8.4 Montage der Heckenschere (Abb. 5)

= Zuerst die Klemmmutter (8) auf dem Schaft (10) des Motors aufdrehen.

= Schieben Sie den vorderen Schaftteil (25) der Heckenschere auf den Schaft (10) des
Motorteils und drehen Sie diesen dabei nach links und rechts, bis der Sicherungshebel (9)
in der Verriegelungsbohrung einrastet.

= Drucken Sie die Schutzabdeckung (7) des Sicherungshebels (9) nach unten und halten
Sie sie gedriickt.

= Klemmmutter (8) festdrehen.

Hinweis: Kettensdage/Rasentrimmer/Freischneider/Verlangerung (68) werden
auf dieselbe Weise montiert.

8.5 Heckenschere abnehmen

Klemmmutter (8) aufdrehen.

= Dricken Sie den Sicherungshebel (9) und ziehen Sie den vorderen Schaftteil (25) der
Heckenschere aus dem Schaft (10) des Motorteils.

Hinweis: Kettensdage/Rasentrimmer/Freischneider/Verlangerung (68) werden
auf dieselbe Weise abgenommen.

8.6 Drehen der Heckenschere

Driicken Sie den Ver-/Entriegelungshebel (20) zusammen mit dem Steuerhebel (24) und

schwenken Sie die Heckenschere in die gewlinschte Stellung.

= Steuerhebel (24) in die Aussparung auf der Grundplatte (Heckenschere) (23) einrasten
lassen.
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8.7 Montage der Fiihrungsschiene und der Kette (Abb. 6)

Warnung! Schutzhandschuhe tragen! Verletzungsgefahr durch die scharfen
Schneidezéhne!

Hinweis: genau auf die Laufrichtung der Séagekette (33) auf der Schiene (32)
f und auf der Grundplatte achten.

Je nach VerschleiB kann die Schiene (32) gewendet werden.
Mutter (38) mit dem Gabelschlussel (62) abschrauben.
Kettenraddeckel (40) abnehmen.
Sagekette (33) an der Spitze beginnend auf die Schiene (32) legen.
Nun die Schiene (32) und die Sagekette (33) montieren.
Sagekette (33) Uber das Kettenrad legen.
Fihrungsleiste (43) liber die Schienenfiihrung (41) legen und dabei den
Kettenspannzapfen (47) in die Fixierbohrung (42) einfliihren. die Sagekette (33) Uber das
Kettenrad (45) legen.

= Nun kann die Sagekette (33) gespannt werden.
= Kettenraddeckel (40) wieder aufsetzen und Mutter (38) vorsichtig festziehen.

8.8 Sédgekette abnehmen

Um die Fuhrungsschiene (32) und die Sagekette (33) abzunehmen, missen Sie die Sagekette
(33) lockern (siehe Abschnitt ,Sagekette spannen und priifen”). Folgen Sie diesen
Anweisungen in umgekehrter Reihenfolge.

8.9 Sédgekette spannen und priifen

WARNUNG! Tragen Sie Schutzhandschuhe! Verletzungsgefahr durch die
scharfen Schneidezéhne!

= Drehen Sie die Kettenspannschraube (48) mit dem Schlitzschraubenzieher (63) im
Uhrzeigersinn, um die Kette zu spannen.

= Die Sagekette (33) muss an der Schienenunterseite anliegen. Uberpriifen Sie, ob sich die
Sagekette (33) von Hand Uber die Schiene (32) ziehen Iasst.

Achtung: Eine neue Sagekette dehnt sich stark, deshalb ist ein Nachstellen
nach nur 5 Schnitten erforderlich. Das ist bei einer neuen Kette vollig normal.

A Die Intervalle zum Nachstellen werden anschlieBend schnell langer werden.

Achtung: Wenn die Sadgekette zu locker oder zu straff ist, werden die
Kettenzahnung und das Kettenrad, die Kettenfiihrung, die Sdgekette und die
Kurbelwellenlager schneller verschleiflen.

8.10  Schmierung

= Nehmen Sie den Oltankverschluss (30) ab.

= Fullen Sie etwa 100 ml biologisches Kettenschmierdl in den Oltank (31).

= Mit der Olstellschraube (46) lasst sich die OlféSrdermenge fiir die Kettenschmierung
einstellen.

= Driicken Sie die Olstellschraube (46) und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn, um die
Olférdermenge zu erhéhen.
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= Driicken Sie die Olstellschraube (46) und drehen Sie sie gegen den Uhrzeigersinn, um die
Olférdermenge zu verringern.

WARNUNG! Arbeiten Sie niemals ohne Kettenschmierung! Bei trocken
laufender Sagekette wird die Schneidgarnitur in kurzer Zeit irreparabel
zerstért. Uberpriifen Sie vor der Arbeit immer die Kettenschmierung und den
Olstand im Tank.

Hinweis: Verwenden Sie nur Kettenschmierdl (vorzugsweise biologisch
abbaubar). Verwenden Sie kein Altél, Motorol oder dhnliches.

Hinweis: Achten Sie bei der Arbeit darauf, dass die Kettenschmierung
ordnungsgemaR arbeitet.

8.11  Ségekette schérfen

Ihre Sagekette wird beim Fachhandel schnell und fachgerecht nachgeschliffen. Sie erhalten
beim Fachhandel auch Vorrichtungen zum Kettenscharfen, mit denen Sie lhre Sagekette
selbst scharfen kdnnen. Beachten Sie bitte die entsprechende Bedienungsanleitung.
Pflegen Sie lhre Geratschaft mit Sorgfalt. Halten Sie Ihre Werkzeuge scharf und sauber, um
gut und sicher arbeiten zu kdnnen. Befolgen Sie die Wartungsvorschriften und die Hinweise
fur den Werkzeugwechsel.

8.12 Montage / Abnehmen des Messerschutzes

Bei der Arbeit mit dem Dickichtmesser muss der Messerschutz (50) montiert werden. Biegen
Sie das Metallblech des vorderen Schaftteils (53) leicht nach unten. Der Messerschutz (50)
wird unter dem Metallblech und dem Montagearm des Schafts (53) eingesetzt und dann mit 2
Schrauben (49) am vorderen Schaftteil (53) befestigt. Verwenden Sie dazu den im
Lieferumfang enthaltenen Innensechskantschlissel (61).

Schneidwerkzeug Schutzvorrichtung
Dickichtmesser (51) Messerschutz (50)
Trimmer mit Mahfaden (52) Messerschutz (50) + Mahfadenschutz (C)

Warnung! Es diirfen lediglich die im Lieferumfang des Produkts enthaltenen
Schneidwerkzeuge und Schutzvorrichtungen verwendet werden. Die Verwendung anderer
Schneidwerkzeuge oder Schutzvorrichtungen ist unzulassig und erhéht die Unfallgefahr
drastisch.

8.13  Montage / Austausch des Messers (Abb. 7a-7f)

= Montieren/Demontieren Sie das Dickichtmesser (51) wie in den Abbildungen 7a-7f
gezeigt.

= Richten Sie die Bohrung in der Antriebsscheibe (67) auf die gegeniiberliegende Bohrung

aus und blockieren Sie die Scheibe mit dem im Lieferumfang enthaltenen

Innensechskantschlissel (61).

Setzen Sie das Dickichtmesser (51) auf die Antriebsscheibe (67) (siehe Abb. 7b).

Schieben Sie die Druckscheibe (66) Gber das Gewinde auf der Keilwelle (siehe Abb. 7b).

Setzen Sie die Schutzscheibe (65) auf die Druckscheibe (siehe Abb. 7d).

Ziehen Sie nun die Mutter (64) mit dem Zindkerzenschlissel (63) fest (siehe Abb. 7f).

Das Dickichtmesser (51) ist bei Lieferung mit einer Kunststoffabdeckung versehen. Diese

muss vor dem Gebrauch abgenommen und bei Nichtgebrauch wieder aufgesetzt werden.

= Die Kunststoffabdeckung kann nun abgenommen werden.
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VORSICHT! Linksgewinde!

VORSICHT! Scharfe Kanten, tragen Sie Schutzhandschuhe.

Setzen Sie den Mahfadenschutz (C) auf den Messerschutz (50).

Der Mahfadenschutz (C) muss bei der Arbeit mit dem Mahfaden eingesetzt werden. Der

(werkseitig eingesetzte) Mahfadenschutz (C) wird wie in Abbildung 8a gezeigt eingesetzt.

= Vergewissern Sie sich, dass der Mahfadenschutz (C) richtig einrastet. Auf der Innenseite
des Mahfadenschutzes (C) befindet sich ein Messer (A). Dieses ist zur Sicherheit mit einer
Abdeckung (B) versehen (siehe Abb. 8a).

= Nehmen Sie die Sicherheitsabdeckung (B) vor Beginn der Arbeit ab und setzen Sie sie

nach Beendigung der Arbeit wieder auf.

VORSICHT! Scharfe Kanten, tragen Sie Schutzhandschuhe

>

= Verwenden Sie einen Schraubenzieher, um die drei Fixierstifte vorsichtig zu entfernen und
den Mahfadenschutz (C) vom Messerschutz (50) abzunehmen.

VORSICHT! Verletzungsgefahr!

>

8.14  Spule montieren (Abb. 8c)

WARNUNG! Um einen versehentlichen Start zu vermeiden, der zu schweren
Verletzungen fiihren kann, muss vor der Montage von Teilen immer der
Ziindkerzenstecker von der Ziindkerze abgezogen werden.

WARNUNG! Anbauwerkzeuge diirfen niemals bei laufendem Motor angebaut,
abgenommen oder eingestellt werden. Ein laufender Motor kann dabei
schwere Verletzungen hervorrufen.

> P>

= Drehen Sie langsam den Montageteller (67), bis die Bohrung im Teller mit der Bohrung im
Antriebskopf (61) Ubereinstimmt.

Stecken Sie den im Lieferumfang enthaltenen Schraubenzieher durch die beiden
Bohrungen, um den Montageteller zu blockieren.

Schrauben Sie dann den Mahkopf im Uhrzeigersinn auf das Getriebe und ziehen Sie ihn
fest.

= Nehmen Sie den Schraubenzieher wieder heraus.

8.15 Anlegen des Riickentragsystems

Hinweis: Mit nachstehenden Einstellungen lasst sich gewahrleisten, dass Sie
bei der Arbeit nicht ermiiden. Die Einstellungen sind von lhrer Kérpergrofe
abhéngig.

Vor Arbeitsbeginn das Riickentragsystem auf lhre KérpergréRe einstellen.

Gerat mit dem eingesetzten Schneidwerkzeug so ausbalancieren, dass das
Schneidwerkzeug direkt iiber dem Boden schwingt, ohne dass das Gerat mit
den Handen bewegt werden muss.
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Riickentragsystem anlegen und die vordere Schnalle schlief3en (Abb. 9a).

= Am Riemen ziehen, bis das Tragsystem mittig auf Inrem Kérper sitzt, und obere
KorpergroRe einstellen.

= Anden beiden Schultergurten ziehen, um diese einzustellen (Abb. 9b).

= Durch Ziehen des Beckengurts die richtige Position des Gerats am Ruckentragsystem
einstellen (Abb. 9d).

= Hangen Sie den Karabinerhaken (E) ein und sichern Sie ihn mit dem roten Band (F) auf
dem Schnell6ffnungsmechanismus (siehe Abbildungen 3c-3e).

= Hangen Sie nun das Gerat mit der Tragdse (3) in den Karabiner (E) ein, wie in den
Abbildungen 9e-9f zu sehen. Die Tragése (3) kann auch durch Lockern der Schraube (G)
verschoben werden, bis das Gerat optimal ausgerichtet ist.

8.16  Einstellen der Schnitthéhe

Riickentragsystem anlegen und Gerat einhangen.

= Mit den Gurten des Tragsystems die optimale Arbeits- und Schnittposition einstellen.

= Mit ausgeschaltetem Gerat einige kreisende Bewegungen ausfiihren, um die ideale
Schultergurtlange zu ermitteln (Abb. 10A).

= Das Ruckentragsystem ist mit einem Schnelléffnungsmechanismus versehen. Falls das
Gerat schnell abgenommen werden muss, am roten Gurt ziehen (Abb. 9f).

Vorsicht: Bei der Arbeit mit dem Gerdt immer das Riickentragsystem
verwenden. Riickentragsystem anlegen, sobald Sie den Motor gestartet
haben und dieser im Leerlauf arbeitet. Vor dem Ablegen des
Riickentragsystems den Motor ausschalten.

8.17  Kraftstoff und Ol

= Verwenden Sie nur ein Gemisch aus bleifreiem Benzin und speziellem Zweitaktmotorol.
Mischen Sie den Kraftstoff in dem in der Tabelle angegebenen Mischungsverhaltnis.

= Geben Sie die betreffenden Mengen bleifreies Benzin und Zweitaktmotordl in den im
Lieferumfang enthaltenen Ol-/Benzin-Mischkanister (59) (siehe ,Kraftstoffmischtabelle*).
Schiitteln Sie dann den Kanister gut durch.

8.18  Kraftstoffmischtabelle

= Mischvorgang: 40 Teile Benzin und 1 Teil Ol

Benzin Zweitaktmotordl
0,5 Liter 12,5 ml

9 VERWENDUNG

A Vorsicht! Bitte achten Sie auf die geltenden Larmschutzbestimmungen.

Vor Inbetriebnahme des Gerats immer prifen, dass:

= Die Kraftstoffanlage kein Leck aufweist.

= Die Schutzvorrichtung und das Schneidwerkzeug vollstandig und in ordnungsgemafiem
Zustand sind.

= Séamtliche Schraubverbindungen gut festgezogen sind.

=  Sich samtliche beweglichen Teile gleichmafig und ungehindert bewegen kénnen.

9.1 Mit dem Gerit arbeiten
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9.1.1 Kaltstart

VORSICHT! Lassen Sie das Anwerfseil niemals zuriickschnellen. Dies kann
zu Schaden fiihren.

Befiillen Sie den Kraftstofftank (siehe auch Abschnitt ,Kraftstoff und OI).

Druicken Sie die Kraftstoffhandpumpe 6 Mal.

Stellen Sie den Ein-/Ausschalter auf .

Ziehen Sie den Startklappenhebel in die Stellung ,geschlossen®.

Halten Sie das Geréat fest und ziehen Sie den Anwerfgriff bis zum ersten Widerstand
heraus. Ziehen Sie nun ruckartig am Anwerfseil. Das Gerat startet.

Falls der Motor nicht startet, wiederholen Sie die Schritte 4-5.

Sobald der Motor lauft, driicken Sie den Startklappenhebel in die Stellung ,offen®.
Sollte der Motor auch nach mehreren Versuchen nicht anspringen, lesen Sie den
Abschnitt ,Fehlerbehebung®.

VORSICHT! Ziehen Sie das Anwerfseil (14) immer gerade heraus. Halten Sie
den Griff des Anwerfseils (14) beim Zuriickfiihren des Seils fest. Lassen Sie
das Anwerfseil (14) nicht zuriickschnellen.

HINWEIS: Bei sehr hohen Umgebungstemperaturen ist es moglich, dass
auch ein kalter Motor ohne Startklappe gestartet werden muss!

9.1.2 Warmstart

(Das Gerat ist seit weniger als 15-20 Minuten ausgeschaltet)
Stellen Sie den Ein-/Ausschalter (2) auf ,I“.

= Zum Starten eines warmen Motors braucht der Startklappenhebel (13) nicht
herausgezogen zu werden.

= Halten Sie das Geréat fest und ziehen Sie das Anwerfseil (14) bis zum ersten Widerstand
heraus. Ziehen Sie nun ruckartig am Anwerfseil (14). Der Motor sollte nach 1- oder 2-
maligem Ziehen anspringen. Falls der Motor nach 6-maligem Anwerfen immer noch nicht
lauft, wiederholen Sie die Schritte 1-7 im Abschnitt ,Kaltstart".

9.1.3 Motor stoppen

Notstopp

Wenn das Gerat unverziiglich abgestellt werden muss, drehen Sie den Ein-/Ausschalter (2)
auf ,0“.

Motor normal abstellen

Lassen Sie den Gashebel (11) los und warten Sie, bis der Motor im Leerlauf lauft. Stellen Sie
dann den Ein-/Ausschalter (2) auf ,0“.

VORSICHT! Im Leerlauf des Motors muss das Dickichtmesser stillstehen.
Falls sich das Dickichtmesser dreht, stellen Sie den Vergaser ein!

9.2 Allgemeine Hinweise zum Arbeiten
Uben Sie vor dem Gebrauch alle Arbeitstechniken (siehe Abb. 10a-10c) bei abgestelltem
Motor.
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9.2.1 Mahfaden nachstellen

Zum Nachstellen des Mahfadens geben Sie Vollgas und tippen den Trimmer (52) auf den
Boden. Der Faden wird automatisch nachgestellt. Das Messer (A) am Mahfadenschutz (C)
schneidet den Faden auf die richtige Lange ab (siehe Abb. 10d).

VORSICHT! Gras- und Unkrautreste konnen sich unter dem Schutz (50)
verfangen.

= Entfernen Sie Reste bei abgestelltem Motor mit einem Schaber oder einem ahnlichen
Hilfsmittel.

9.2.2 Mahverfahren

9.2.21 Trimmen/Mahen (Dickichtmesser oder Trimmer)

= Schwenken Sie das Gerat wie eine Sense nach links und rechts (siehe Abb. 10a).
= Halten Sie das Schneidwerkzeug in der gewiinschten Schnitthdhe parallel zum Boden.

9.2.2.2 Niedriger Trimmschnitt (mit Trimmer)

= Halten Sie das Geréat leicht zum Boden geneigt (siehe Abb. 10b). M&hen Sie immer von
Ihrem Koérper weg und niemals in lhre eigene Richtung.

9.2.23 Kurzes Mahen (mit Trimmer)

= Beim kurzen Mahen werden alle Pflanzen bis auf den Boden zurlickgestutzt. Neigen Sie
den Trimmer um 30° nach rechts. Stellen Sie den Griff auf die gewlinschte Position (siehe
Abb. 10c).

9.2.24 Mahen in der Ndhe von Baumen/Zaunen/Sockeln (mit Trimmer)

HINWEIS: Der Mdhfaden nutzt sich schnell ab oder franst aus, wenn er mit
Baumen, Steinen, Wanden oder Sockeln in Berithrung kommt. Schlagt der
Mahfaden gegen Maschendrahtzaun, bricht er ab.

VORSICHT! Verwenden Sie das Gerdat nicht zum Entfernen von
Gegenstidnden von Gehwegen usw.! Das Gerét arbeitet mit hoher Leistung
und kann kleine Steine oder andere Gegenstidnde iber 15 Meter weit
wegschleudern und Verletzungen oder Schiaden an Fahrzeugen, Hausern
und Fensterscheiben verursachen.

9.2.3 Blockade

Falls das Schneidwerkzeug blockiert, schalten Sie den Motor unverziiglich aus. Entfernen Sie
Gras und Gestriipp aus dem Gerat, bevor Sie das Gerat erneut in Betrieb nehmen.

9.3 Riickschlagvermeidung

Bei der Arbeit mit dem Messer besteht Riickschlaggefahr, wenn die Klinge gegen feste
Hindernisse (Baumstamme, Aste, Baumstiimpfe, Felsen oder dhnliches) schlagt. Dadurch
wird das Schneidwerkzeug gegen die Drehrichtung zurlickgeschleudert. Dabei kann der
Benutzer die Kontrolle Giber das Geréat verlieren. Das Messer nicht in der Nahe von Zaunen,
Metallpfosten, Grenzsteinen oder Fundamenten verwenden. Zum Schneiden von lichten
Strauchern das Geréat richtig halten (Abb. 11).
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9.4 Arbeit mit der Heckenschere

9.4.1 Schneidverfahren (Abb. 12a — 12b — 12¢)

= Das doppelseitige Schneidmesser ermdglicht Schnitte in beide Richtungen oder mit
schwingenden Bewegungen von einer Seite zur anderen.

= Bei senkrechten Schnitten die Heckenschere gleichmaRig vorwarts oder bogenférmig von
unten nach oben fiihren.

= Fur waagrechte Schnitte die Heckenschere sichelférmig zum Rand der Hecke bewegen,
damit die abgeschnittenen Zweige zu Boden fallen.

HINWEIS: Entfernen Sie dickere Aste mit einer Astschere.

9.5 Arbeit mit der Kettensédge
9.5.1 Schnitttechniken

c Warnung! Immer auf herabfallende Aste achten.

Warnung! Es besteht die Gefahr, dass Aste zuriickschnellen.

Hinweis: Anschlag (35) auf den Ast aufsetzen. Dies hilft Ihnen, sicherer und ruhiger zu

arbeiten.

Abségen von diinnen Asten (Abb. 13):

= Diinne Aste (@ 0-8 cm) werden von oben nach unten durchgeségt.

Abségen von dickeren Asten (Abb. 14):

= Beim S&gen von dickeren Asten (@ 8-25 cm) zuerst einen Entlastungsschnitt (A)
einsagen. Der Entlastungsschnitt vermeidet auch das Abschalen der Rinde am Stamm.

= Von oben (B) nach unten (A) durchsagen.

Sagen in Abschnitten (Abb. 15):

= Lange oder dicke Aste vor dem endgiiltigen Trennschnitt zuriickschneiden.

9.6 Sicheres Arbeiten

= Auf ordnungsgemaflen Zustand des Gerats, des Schnittmechanismus und des
Kettenschutzes achten, um Verletzungen vorzubeugen.

= Ein auf den Boden gefallenes Gerat auf wesentliche Schaden oder Mangel tberprifen.

= Zum sicheren Arbeiten sollte der Anstellwinkel héchstens 60° +10° betragen (Abb. 16).

= Bei Verwendung des Gerats immer fiir festen und sicheren Stand sorgen und nicht auf
einer Leiter stehend arbeiten.

= Keine voreiligen Schnitte ausfuhren. Sie kdnnen dabei sich und andere gefahrden.

= Kinder sind zu beaufsichtigen, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

= Arbeitsstellung regelmaRig wechseln. Langere Benutzung des Geréts kann zu
schwingungsbedingten Durchblutungsstérungen der Hande fihren. Die Benutzungsdauer
lasst sich durch Verwendung geeigneter Handschuhe oder durch regelmafiige Pausen
verlangern. Personliche Veranlagung zu schlechter Durchblutung, niedrige
AuRentemperaturen oder hohe Greifkrafte kénnen die Benutzungsdauer verkirzen.
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10 TRANSPORT

= Verwenden Sie zum Transport des Gerats den Messerschutz (57) und den Kettenschutz
(58).
= Vergewissern Sie sich, dass sich das Gerat beim Transport nicht einschalten kann.

11 REINIGUNG
11.1  Reinigung des Motors

Hinweis: Gerit nach jedem Gebrauch griindlich reinigen.

= Vor dem Reinigen das Gerat immer ausschalten und Zindkerzenstecker (12) abziehen.
= Gerat regelmafig mit einem feuchten Lappen und mildem Reinigungsmittel reinigen.
Dafiir sorgen, dass kein Wasser ins Gerateinnere gelangen kann.

11.2  Reinigung der Kettensége

Die Kettensdge muss in regelmaRigen Abstanden von Sagespanen gereinigt werden.
= Kettenraddeckel (40) abnehmen.

= Sagekette (33) von der Schiene (32) abnehmen und Fiihrungsleiste (43) reinigen.
= Sé&gekette (33) scharf halten, Spannung, Olstand und Schmierung lberpriifen.

11.3  Reinigung der Heckenschere

= Heckenschere auf lockere Schrauben am Messerbalken (22) tGberprifen und diese
gegebenenfalls nachziehen.

= Feststeckende Schnitzel entfernen.

= Messerbalken (22) mit Olspray oder Olkanne schmieren.

11.4  Reinigung des Rasentrimmer-/ Freischneideraufsatzes
= Feststeckende Schnitzel entfernen.
= Messer (51) scharfen, um die Arbeit zu erleichtern.

12 REGELMASSIGE WARTUNGSARBEITEN

12.1  Luftfilter

Bei Verschmutzung des Luftfilters verringert sich die Motorleistung aufgrund der niedrigeren
Luftzufuhr zum Vergaser. Eine regelmafige Kontrolle ist daher unerlasslich. Der Luftfilter (I)
muss alle 25 Betriebsstunden kontrolliert und bei Bedarf gereinigt werden. Bei sehr
staubhaltiger Luft muss der Luftfilter haufiger Gberpruft werden.

= Ziehen Sie den Luftfilterdeckel (18) ab.

= Nehmen Sie den Luftfilter (I) heraus.

= Klopfen Sie den Lufffilter (1) aus oder blasen Sie ihn mit Druckluft aus.

= Montieren Sie den Filter in umgekehrter Reihenfolge.

VORSICHT! Reinigen Sie den Luftfilter niemals mit Benzin oder
entziindlichen Lésungsmitteln.

12.2  Messer des Mahfadenschutzes schleifen

Das Messer (A) (siehe Abb. 8a) kann mit der Zeit stumpf werden. Nehmen Sie in einem
solchen Fall die 2 Schrauben ab, mit denen das Messer (A) auf dem Mahfadenschutz (C)
befestigt ist. Spannen Sie das Messer (A) in einen Schraubstock und schleifen Sie es mit
einem Schleifstein (A). Vergewissern Sie sich, dass der Winkel der Schneidkante erhalten
bleibt.
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12.3  Getriebe schmieren

= Schmieren Sie das Umlenkgetriebe alle 20 Betriebsstunden mit ca. 10 g flissigem
Getriebeschmierdl.

= Schrauben Sie dazu die Schraube (D) heraus (siehe Abb. 8c), um das Getriebefett in das
Getriebegehause zu pressen.

= VerschlieRen Sie die Schmieréffnung nach dem Befiillen des Getriebegehauses erneut
mit der Schraube (D).

13 LAGERUNG UND TRANSPORT

= Bewahren Sie das Gerat an einem sicheren Ort auf.

= Bewahren Sie das Gerat und sein Zubehor an einem sicheren Ort geschiitzt vor offenen
Flammen und Warme-/Funkenquellen wie Gasboilern, Trocknern, Oléfen, mobilen
Heizgeraten usw. auf.

= Vergewissern Sie sich vor der Aufbewahrung, dass der Schutz (50), der Trimmer (52) und
der Motor frei von Schnittresten sind.

= Zum Transport und zur Lagerung muss das Dickichtmesser (51) mit seiner
Kunststoffabdeckung versehen werden.

= Schalten Sie das Gerat vor Wartungsarbeiten immer aus und ziehen Sie den
Zindkerzenstecker (12) ab.

13.1  Gerit lagern

Das Gerat muss fur die Lagerung vorbereitet werden, falls es langer als 30 Tage nicht

verwendet wird, da sonst der restliche Kraftstoff im Vergaser verdunstet und zahflissige

Ablagerungen hinterlasst. Dies flihrt zu Problemen beim Geratestart und macht kostspielige

Reparaturarbeiten erforderlich.

= Nehmen Sie den Tankverschluss (16) ab, damit der Druck im Kraftstofftank (15)
entweicht. Leeren Sie den Kraftstofftank (15) vorsichtig aus.

= Um den Kraftstoff vollstdndig aus dem Vergaser zu entfernen, starten Sie den Motor und
lassen Sie ihn laufen, bis er leergefahren ist.

= Lassen Sie den Motor etwa 10 Minuten lang abkdihlen.

= Bauen Sie die Zlindkerze aus (siehe Abschnitt ,Zindkerzenwartung®).

= Geben Sie 1 Teeldffel Zweitaktmotordl in den Verbrennungsraum. Ziehen Sie das
Anwerfseil (14) mehrmals heraus, damit alle mechanischen Teile gedlt werden. Setzen
Sie die Zundkerze wieder ein.

HINWEIS: Bewahren Sie das Gerdat an einem trockenen Ort in sicherer
Entfernung von moéglichen Ziindquellen auf.

13.2  Start nach Lagerung

= Bauen Sie die Zlindkerze aus (siehe Abschnitt ,Zindkerzenwartung*).

= Ziehen Sie das Anwerfseil (14) schnell heraus, um {iberschiissiges Ol aus dem
Verbrennungsraum zu entfernen.

= Reinigen Sie die Ziindkerze und tberprifen Sie den richtigen Elektrodenabstand.

= Befiillen Sie den Kraftstofftank (15). Siehe Abschnitt ,Kraftstoff und OI“.

13.3  Transport
= Falls Sie das Gerat transportieren miissen, leeren Sie zuvor den Kraftstofftank (15) aus,
wie im Abschnitt ,Lagerung“ beschrieben.
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14 TECHNISCHE DATEN
Motor
Hubraum 42,7 cm®
Motorleistung 1,25kW
Abregeldrehzahl >4300min™’!
Leichtstart Ja
Motor Luftgekihlter Zweitaktmotor
Kraftstofftankinhalt 0.85|
Kraftstoffmischverhaltnis 40:1
Schaft-& 26 mm
Schafttyp Verlangerbar
Schaftlange 840mm
Kurbelantrieb Ja
Vergaser HUAYI
Zundkerze Torch
Schwingungsdampfung Ja
Griff BUGELGRIFF
Heckenschere
Messerlange 430mm
Schnittbreite 23mm
Schnittlange 365mm
Doppelseitiger Messerbalken Ja
Schnellstopp Ja
Verstellbarer Kopf Ja
Kettensage
Schienenmal’ 10 Zoll
Schnittlange 250 mm
Kette Powerplus
Schiene Powerplus
Automatische Kettenschmierung Ja
Geringer Rickschlag Ja
Freischneider
Schnittbreite 255 mm
Zahl der Zahne 3T (3 Zahne)
Messerabmessungen 255 mm
Schutzvorrichtung Ja
Rasentrimmer
Schnittbreite 430mm
adenkopf TAP&GO
Spulen-@ 2,4 mm
Spulenléange 4m
Schutzvorrichtung Ja
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Gerauschemissionswerte nach den einschldgigen Normen gemessen. (K=3)

Schalldruckpegel LpA
Schallleistungspegel LWA

A

aw (Vibration)

Ohrenschutz getragen werden!

95 dB(A)
102 dB(A)

WARNHINWEIS! Wenn der Schalldruck 85 dB (A) ubersteigt, muss ein

6.9m/s? K=1,5m/s?

16 FEHLERSUCHE UND FEHLERBEHEBUNG

16.1  Motor

Problem

Mogliche Ursache

Abhilfe

Motor startet nicht

Falscher Startvorgang

Folgen Sie den Anweisungen im
Abschnitt ,Kaltstart“ oder
SWarmstart”

Motor startet, aber lauft
nicht auf voller Leistung

Falsche Einstellung des
Startklappenhebels (13).

Stellen Sie den

Startklappenhebel (13) aqu * I

Luftfilter verschmutzt

Luftfilter reinigen

Motor lauft ungleichmalig | Falscher

Zindkerze.

Elektrodenabstand der

Zundkerze reinigen und
Elektrodenabstand einstellen
oder Zindkerze auswechseln

RuRablagerungen oder Falsche
Feuchtigkeit auf der

Zindkerze

Vergasereinstellung

Zundkerze reinigen oder durch
neue Ziindkerze ersetzen.

16.2  Kettensédge

Motor lauft, aber Sagekette (33) bewegt sich nicht

Kettensagenaufsatz ist nicht richtig mit dem
Motor verbunden

Anordnung lberprifen

Kein Fortschritt

Sagekette (33) trocken/liberhitzt oder nicht
ausreichend gespannt

Ol nachfiillen oder Sagekette (31)
nachschleifen, ersetzen oder spannen

16.3 Heckenschere

Motor lauft, aber Messer bewegen sich nicht

Heckenscherenaufsatz ist nicht richtig mit
dem Motor verbunden

Anordnung Uberprifen
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Kettensédge
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Die Angaben beziehen sich auf normale Einsatzbedingungen. Bei erschwerten Bedingungen
wie starker Staubanfall und Iangeren téglichen Arbeitszeiten sind die angegebenen Intervalle
entsprechend zu verkirzen.

Geréateteil Mafnahme Vor Wéchentli | Bei Bei Bei
Arbeitsbegi | ch Stérun | Beschadigu | Beda
nn g ng rf

Kette Prifen X

schmieren

Sagekette Und auf X

(33) prifen Scharfe

achten

Kettenspann X

ung prufen

schéarfen X

Flhrungslei | (Abnutzung, X

ste (43) Beschadigun

priifen g)

Reinigen und X X

wenden

Entgraten X

Ersetzen X X

Kettenrad X

(45) prifen Ersetzen X

17.2  Heckenschere

Die Angaben beziehen sich auf normale Einsatzbedingungen. Bei erschwerten Bedingungen
wie starker Staubanfall und langeren téglichen Arbeitszeiten sind die angegebenen Intervalle
entsprechend zu verkirzen.

Gerateteil MaRnahme Vor Nach Nach Bedarf
Arbeitsbeginn Arbeitsende
Messer Sichtpriifung X
Reinigen X X
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18 GARANTIE

Wir gewahren auf dieses Produkt eine Garantie von 36 Monaten ab dem Datum des Kaufs
durch den Erstbenutzer.

Diese Garantie deckt alle Material- oder Herstellungsfehler ab, ausgenommen: Batterien
und Akkus, Ladegerate, Defekt von Teilen aufgrund von normaler Abnutzung wie z.B.
Lager, Birsten, Kabel und Stecker, oder von Zubehor wie z.B. Bohrer, Bohr-Bits,
Sageblatter usw.; sowie Schaden oder Defekte aufgrund von falscher Behandlung,
Unfallen oder Abanderungen; und auch nicht die Transportkosten.

Schéaden und/oder Defekte wegen unsachgemaflen Gebrauchs fallen ebenfalls nicht unter
diese Garantie.

Wir lehnen jede Haftung fur Verletzungen ab, die infolge des unsachgeméafRen Gebrauchs
des Gerats eingetreten sind.

Reparaturen diirfen nur von einem autorisierten Kundendienst fiir Powerplus Gerate
ausgefihrt werden.

Weitere Informationen erhalten Sie unter der Tel.-Nr.: 00 32 3 292 92 90

Eventuelle Transportkosten gehen immer zu Lasten des Kunden; es sei denn,
Anderslautendes wurde schriftlich vereinbart.

Gleichzeitig kann ein Garantieanspruch nicht geltend gemacht werden, wenn der Schaden
infolge von mangelnder Wartung oder Uberlastung des Geréts entstanden ist.

Schaden, die aus den nachstehenden Griinden entstanden sind, sind von der Garantie
ausdriicklich ausgenommen: Eindringen von Flissigkeit, GbermaRiges Eindringen von
Staub, wissentliche Beschadigung (absichtlich oder durch grobe Fahrlassigkeit
verursacht), falsche Verwendung (Einsatz fir Zwecke, fir die das Gerat nicht geeignet
ist), falsche Bedienung (z.B. durch Nichtbefolgen von Anweisungen im Handbuch), falsche
Montage, Blitzschlag oder falsche Netzspannung. Die vorstehende Aufzahlung erhebt
keinen Anspruch auf Vollstandigkeit.

Wenn wir einem Garantieverlangen nachkommen, verlangert sich die Garantiezeit fur ein
repariertes Gerat nicht, und fir ein Austauschgerat gilt keine neue, volle Garantiezeit.
Altgerate oder Altteile, die im Rahmen der Garantiearbeiten oder eines Austauschs
Ubrigbleiben, werden und bleiben Eigentum von VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Wir behalten uns das Recht vor, ein Garantieverlangen zuriickzuweisen, wenn der Kauf
nicht belegt werden kann, oder wenn das Produkt offensichtlich nicht richtig gewartet bzw.
gepflegt wurde (unzureichende Reinigung der Luftungsschlitze, unregelmafige Wartung
der Kohlebiirsten usw.).

Bitte heben Sie Ihren Kaufbeleg gut auf, denn er gilt als Nachweis des Kaufdatums.

Das Gerét ist im Garantiefall dem Handler montiert und vollstédndig, sowie gereinigt, und
falls so verkauft, im Original-Geratekoffer, zusammen mit dem Kaufbeleg zuriickzugeben.
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Das Symbol mit der durchgestrichenen Milltonne bedeutet, dass Elektro und
Elektronikgerate nicht zusammen mit dem Hausmiill entsorgt werden dirfen.
Verbraucher sind gesetzlich dazu verpflichtet, Elektro- und Elektronikgerate am
Ende ihrer Lebensdauer einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten
Erfassung zuzufihren. Auf diese Weise wird eine umwelt- und
ressourcenschonende Verwertung sichergestellt. Batterien und Akkumulatoren, die
nicht fest vom Elektro- oder Elektronikgerat umschlossen sind und zerstérungsfrei
entnommen werden konnen, sind vor der Abgabe des Gerats an einer
Erfassungsstelle von diesem zu trennen und einer vorgesehenen Entsorgung
zuzuflhren. Das Gleiche gilt fir Lampen, die zerstérungsfrei aus dem Gerat
entnommen werden konnen. Elektro- und Elektronikgeratebesitzer aus privaten
Haushalten koénnen diese bei den Sammelstellen der o&ffentlich-rechtlichen
Entsorgungstrager oder bei den von den Herstellern bzw. Vertreibern im Sinne des
ElektroG eingerichteten Sammelstellen abgeben. Die Abgabe von Altgeraten ist
unentgeltlich. Ricknahmepflichtig sind Handler mit einer Verkaufsflache von
mindestens 400m? fur Elektro- und Elektronikgerate. Das Gleiche gilt fir
Lebensmittelhéandler mit einer Gesamtverkaufsfliche von mindestens 800 m?,
sofern sie dauerhaft oder zumindest mehrmals im Jahr Elektro und
Elektronikgerate anbieten. Ebenso riicknahmepflichtig sind Fernabsatzhandler mit
einer Lagerflache von mindestens 400 m? flr Elektro- und Elektronikgerate oder
einer Gesamtlagerflache von mindestens 800 m2. Generell haben Vertreiber die
Pflicht, die unentgeltliche Ricknahme von Altgeraten durch geeignete
Riicknahmemadoglichkeiten in  zumutbarer Entfernung zu gewahrleisten.
Verbraucher haben die Mdglichkeit zur unentgeltlichen Abgabe eines Altgerats bei
einem riicknahmepflichtigen Vertreiber, wenn sie ein gleichwertiges Neugerat mit
einer im Wesentlichen gleichen Funktion erwerben. Diese Mdglichkeit besteht auch
bei Lieferungen an einen privaten Haushalt. Im Fernabsatzhandel beschrankt sich
die Mdglichkeit einer unentgeltlichen Abholung bei Erwerb eines Neugerats auf
Warmedlbertrager, Bildschirmgerate und GrofRgerate, die mindestens eine
AulRenkante mit einer Lange von mehr als 50 cm besitzen. Der Vertreiber hat den
Verbraucher bei Abschluss des Kaufvertrags bezlglich einer entsprechenden
Riickgabeabsicht zu befragen. Abgesehen davon kdnnen Verbraucher bis zu drei
Altgerate einer Gerateart bei einer Sammelstelle eines Vertreibers unentgeltlich
abgeben, ohne dass dies an den Erwerb eines Neugerats geknupft ist. Allerdings
diirfen die Kantenlangen der jeweiligen Gerate 25 cm nicht iberschreiten.
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20 KONFORMITATSERKLARUNG

Hiermit erklaren wir, VARO — VIC. VAN ROMPUY N.V., Joseph Van Instraat 9, B-2500 Lier,
Belgien, nur, dass das nachfolgend bezeichnete Gerat

Bezeichnung des Gerats: MULTITOOL GARTEN 4-IN-1 — 42,7 cm?

Marke: POWERplus

Modell-Nr.: POWEG3021

den grundlegenden Anforderungen und anderen einschlagigen Bestimmungen der
entsprechenden EU-Richtlinien/Verordnungen auf der Grundlage der harmonisierten EU-
Normen entspricht. Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung des Geréts verliert diese
Erklarung ihre Gultigkeit.

EU-Richtlinien/Verordnungen (einschlieRlich ihrer etwaigen Anderungen, bis zum Datum der
Unterschrift):
2006/42/EC  Annex IV Benannte Stelle: SGS - FI (Identifikationsnummer : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  AnhangV LwA
Gemessen 102dB(A)
Garantiert 114 dB(A)

Harmonisierte EU-Normen (einschlieRlich ihrer etwaigen Anderungen, bis zum Datum der
Unterschrift):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Produktverantwortlicher und Verwalter der technischen Dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Der Unterzeichnete handelt im Auftrag des Geschéftsfilhrers des Unternehmens,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Zulassungsabteilung — Compliance Manager
28/08/2025, Lier - Belgien
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MULTIHERRAMIENTA DE JARDIN 4-EN-1 - 42,7CM3

POWEG3021
1 USO PREVISTO

Esta herramienta ha sido disefiada para las siguientes aplicaciones:

= Desbrozadora (cuanto esta equipada con una hoja circular metalica): La desbrozadora
esta disefiada para cortar maleza y plantas trepadoras. No utilice esta herramienta para
otros fines y nunca para cortar madera. Nunca corte objetos con un didmetro superior a

13 mm.

= Cortadora de césped (cuando esta equipada con un cabezal de corte con hilo de nailon):
La cortadora de césped esta disefiada para cortar césped. No utilice esta herramienta

para otros fines.

= Cortadora de setos (cuando esta equipada con una cuchilla de vaivén): Esta herramienta
esta disefiada para cortar setos y arbustos con un diametro maximo de 24 mm.

= Sierra de cadena: Esta herramienta esta destinada a cortar ramas de arbol.

No utilice esta herramienta para fines diversos de aquellos descritos en este manual. No

conviene para un uso profesional.

(58
2 DESCRIPCION (FIG. A)
Motor
1. Dispositivo de bloqueo de seguridad
2. Interruptor de encendido/apagado

(on/off)
3. Asade transporte
4. 4 pernos de fijacion (con anillo de
retencion, arandela y tuerca)
Empufadura redonda (5a. Anillo de
caucho + 5b. Pasador)
6. Barra de barrera
7. Cubierta
8. Asa de tornillo
9. Palanca de seguridad
10. Eje
11. Controlador del acelerador
12. Conector de bujia
13. Palanca de estrangulacion
14. Corddn del arrancador
15. Dep6sito de combustible
16. Tapon de llenado
17. Bomba de combustible (cebador).

o

18. Cubierta del alojamiento del filtro de aire

Accesorio cortadora de setos

19. Empufiadura

20. Bloqueo / desbloqueo

21. Caja de transmision

22. Barra del cortador

23. Placa de base (cizalla de setos)
24. Palanca de mando

25.
26.
27.

jADVERTENCIA! Para su seguridad, lea atentamente este manual y las
instrucciones generales en materia de seguridad antes de utilizar esta
maquina. Preste siempre la herramienta con estas instrucciones.

Eje anterior (cortadora de setos)
Orificio de bloqueo
Arbol de accionamiento

Accesorio sierra de cadena

. Arbol delantero

. Anillo de seguridad

. Tapén de llenado de aceite
. Deposito de aceite

. Hoja de corte

. Cadena de sierra

. Soporte de amoladora

. Tope

. Orificio de bloqueo

Arbol de accionamiento

. Tuerca

. Rosca

. Cubierta de rueda dentada

. Guia de barra

. Agujero de barra

. Carril de guia

. Dispensador de aceite

. Rueda de cadena

. Tornillo de ajuste de aceite

. Pasador de tensor de cadena
. Tornillo de tensor de cadena

Accesorio de cortadora de setos /
desbrozadora

49.

2 pernos con anillo de retencion,
arandela y tuerca
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Proteccion de la hoja de corte 59. Recipiente para mezcla aceite/gasolina
51. Hoja de corte de 3 secciones 60. Llave Allen M4
52. Desbrozadora con carrete 61. Llave Allen M5
53. Eje anterior (desbrozadora/hoja de corte  62. Llave de extremo abierto SW 8/10

de 3 secciones) 63. Llave para bujias/destornillador de punta
54. Orificio de bloqueo plana
55. Arbol de accionamiento 64. Tuerca M10 (rosca es hacia la izquierda)
Accesorios t 65. Cubierta de la placa de presion
56. Arnés de transporte 66. Placa de presion
57. Cubierta de proteccion - cortadora de 67. Placa de accionamiento

setos 68. Accesorio de extension
58. Cubierta de proteccion - sierra de

cadena

LISTA DEL CONTENIDO DE LA CAJA

Retire completamente el embalaje.

Retire el embalaje restante y los soportes de transporte (si fuere el caso).

Verifique que el contenido del embalaje esté completo.

Verifique que no haya dafios debidos al transporte en la herramienta, el cordén de
alimentacién, el enchufe ni en los accesorios.

= Conserve el material de embalaje en la medida de lo posible hasta el final del periodo de
garantia. Llegado el momento, elimine el embalaje a través del sistema local de
eliminacion de desechos.

=R

ADVERTENCIA: jLos embalajes no son juguetes! jLos nifios no deben jugar
con bolsas de plastico! jPeligro de asfixia!

1 motor 1 funda protectora para la cuchilla
1 fijacion de cortadora de setos 1 recipiente para mezcla aceite/gasolina
1 fijacion de vara podadora 1 llave Allen M4
1 fijacion de la hoja de cortadora / 1 llave Allen M5
desbrozadora 1 llave para bujias/destornillador de punta
1 empufadura con barra barrera plana
1 cortadora de setos con hilo de corte 1 llave de extremo abierto SW 8/10
1 hoja de corte de 3 secciones 1 manual de utilizaciéon
1 cadena 1 destornillador
1 arnés de transporte 1 Accesorio de extension
1 cubierta de proteccion para cadena 2 fundas protectoras para el cortasetos
1 cubierta de proteccion para hoja de corte 1 bolsa para herramientas

Si una parte cualquiera faltare o estuviere dafada, pongase en contacto
con el vendedor.

4 SiMBOLOS

En este manual y/o en el aparato mismo se utilizan los siguientes simbolos:

. H | .
iAdvertencial jLea jAtencion! jRiesgo

[ ] las instrucciones de . ;
PO de lesiones debido a
utilizacion antes de
los trozos
usar esta

herramienta! proyectados!
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s iMantenga una
“ﬂ jUtilice guantes de M distancia de
b
proteccion! seguridad!
== iProteja la
jUtilice calzado de herramienta contra
seguridad! lalluviay la
humedad!

jUtilice un dispositivo
de proteccion
auditiva!

jAtencion! Mango
para la mano
izquierda.

®)
®
)

jUtilice un casco
duro!

jPreste atencion a
los objetos
proyectados!

jUtilice gafas de
seguridad!

iPresta atencion a
los rebotes!

>
L

R

Importante, algunas
piezas pueden estar
calientes. jMantenga
una distancia de
seguridad!

jCuidado! jRiesgo
de lesion debido a la
rotacion de la
cuchilla de corte!
iMantenga lejos las
manos y los pies!

i

Encienda la maquina.

Atencién: La
gasolina es una
sustancia es muy
inflamable. jRiesgo
de explosion! jNo
derrame
combustible!

FULL

0

2. Llene la bomba de
combustible
(cebador).

jApague la
herramienta y
desconecte la bujia
antes de llevar a
cabo cualquier
intervencion de
mantenimiento!
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E:g.@ "

3. Tire la palanca de
estrangulacion.

jAtencion! jExiste un
riesgo de
sofocamiento!

[2]
gﬁ' UL

4. Tire el cordon del
arrancador.

jCuidado! {Vapores
téxicos de CO! jNo
utilice la herramienta
en espacios
confinados!

HEIPULL [ /]

Tire la palanca de
estrangulacion.

jAdvertencia! No
utilice hojas de
sierra circular como
hojas de corte.

Presione la bomba
de combustible
(cebador) 6 veces.

20h

Afada un poco de
grasa al cabo de 20
horas de
funcionamiento.

Proporcién de
mezcla: 40 partes de
gasolina / 1 parte de
aceite.

a_ﬁ;ﬁmaﬁ
LI

iSe debe mantener
una distancia de 15
metros entre la
maquina y las otras
personas!

Gasolina: RON 95/
RON 98.

® 8o

La herramienta de
corte continua
girando una vez que
se haya apagado
(cuchilla de corte /
hilo de corte).

Aceite para motores
de dos tiempos: ISO-
L-EGD.

iSe prohibe la
presencia de fuego y
de llamas vivas, asi
como fumar!

4

s

jExiste un riesgo de
choque eléctrico
mortal! jMantenga
una distancia de al
menos 10 metros con
respecto a las lineas
eléctricas aéreas!

jAtencion! Caida de
objetos.
Especialmente
cuando se corta por
encima de la
cabeza.
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5 ADVERTENCIAS GENERALES EN MATERIA DE SEGURIDAD

Lea atentamente todas las instrucciones y advertencias de seguridad. El
incumplimiento de las pautas contenidas en las advertencias e
instrucciones puede causar choques eléctricos, incendios y/o graves
lesiones. Conserve todas las advertencias e instrucciones de manera que
se les pueda consultar ulteriormente.

51  Area de trabajo

= Mantenga el area de trabajo despejada y bien iluminada. Las areas desordenadas y
oscuras favorecen los accidentes.

= No utilice herramientas en atmdsferas explosivas como en aquellas en las que hubiere
liquidos, gases o polvos inflamables. Las herramientas producen chispas que pueden
inflamar el polvo o los vapores.

= Cuando utilice una herramienta, mantenga lejos a los nifios y espectadores. Una
distraccion puede causar una pérdida del control de la herramienta.

5.2 Seguridad personal

Esté atento, concéntrense en el trabajo que esté realizando y proceda con sensatez

cuando utilice una herramienta. No utilice una herramienta cuando esté cansado o bajo

los efectos de medicamentos, alcohol o drogas. Un momento de inatencién mientras

utiliza una maquina puede causar graves lesiones corporales.

= Utilice equipo de seguridad. Utilice siempre gafas de proteccion. El uso de equipo de
seguridad tal como una mascara antipolvo, un calzado de seguridad antideslizante, un
casco o un dispositivo de proteccion auditiva, adecuado a las circunstancias reducira el
riesgo de lesiones corporales.

= Evite las puestas en funcionamiento accidentales. Asegurese que el interruptor esté en
posicion de apagado (OFF) antes de conectar la herramienta. Transportar una
herramienta con el dedo en el interruptor o bien, conectarla cuando el interruptor esta en
posicion de encendido (ON) favorece los accidentes.

= Retire toda llave (de ajuste u otra) antes de poner en marcha la herramienta. Dejar una
llave en una parte rotativa de la herramienta puede provocar lesiones corporales.

= No exagere. Mantenga siempre el equilibrio con los pies apoyados correctamente. Esto
permite controlar mejor la herramienta en situaciones inesperadas.

= Utilice una indumentaria adecuada. No lleve ropa holgada ni joyas. Mantenga el cabello,
la ropa y los guantes lejos de las piezas en movimiento. La ropa holgada, las joyas o el
cabello largo pueden engancharse en las piezas en movimiento.

= Si se proporciona dispositivos para conectar accesorios de extraccion y recoleccion de
polvo, asegurese que estos estén conectados y que se les utilice correctamente. El uso
de tales dispositivos puede reducir los riesgos debidos al polvo

5.3 Uso y cuidado de la herramienta

=  Use la herramienta adecuada en el trabajo. La herramienta adecuada realizara el trabajo
de manera mejor y mas segura a la velocidad para la que ha sido disefiada.

= Almacene la herramienta apagada fuera del alcance de los nifios y no permita que la
utilicen personas no familiarizadas con ella o con estas instrucciones de utilizacién. Las
herramientas son peligrosas en manos de usuarios no capacitados.

= Efectue el mantenimiento de las herramientas Verifique que las partes méviles no estén
desalineadas, agarrotadas, rotas o en otra situaciéon que pudiere afectar el funcionamiento
de la herramienta. Si la herramienta estuviere dafiada, hacerla reparar antes de utilizarla.
Muchos accidentes se deben a un mantenimiento insuficiente o mediocre de las
herramientas.
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5.4

g

Mantenga limpias y afiladas las herramientas de corte. Cuando se mantiene
correctamente las herramientas de corte, con bordes de corte afilados, es menos
probable que se agarroten y son mas faciles de controlar.

Utilice la herramienta, los accesorios, las puntas de herramienta, etc., segun las pautas
de estas instrucciones y tal como se indica para cada tipo de herramienta, tomando en
consideracion las condiciones de trabajo y el trabajo que se deba efectuar. Utilizar la
herramienta para operaciones diferentes de aquellas para las que ha prevista puede
conducir a situaciones peligrosas.

Servicio
Haga efectuar las intervenciones de servicio en la herramienta por una persona
cualificada que utilice Unicamente piezas de repuesto idénticas. De esta manera se
mantendra las condiciones de seguridad de la herramienta.

INSTRUCCIONES SUPLEMENTARIAS DE SEGURIDAD

Cortadora de setos
No utilice esta herramienta en un lugar peligroso. Entre estos lugares se debe incluir los
sitios que presenten un riesgo de explosién de vapores de gasolina, fugas de gas o
polvos explosivos.
No utilice esta herramienta en un area confinada. Los gases de escape o los humos
pueden alcanzar concentraciones peligrosas.
Proteja la herramienta. Esta cortadora de setos NO RESISTE A LA INTEMPERIE y no se
le debe exponer a la luz directa del sol, a altas temperaturas ambientales, a condiciones
de alta humedad ni tampoco mojar.
No fume mientras reposta el tanque de combustible. Esto es potencialmente peligroso
dado que puede inflamar el combustible y causar una explosion.
Tenga cuidado de no derramar combustible. Al repostar el tanque de la cortadora de
setos, asegurese de que el motor esté apagado. No deje derramar el combustible dado
que éste puede inflamarse cuando el motor esta caliente. Nunca afiada combustible
cuando el motor esté en funcionamiento.
Tenga cuidado al almacenar la herramienta. Almacene la cortadora de setos en un lugar
seco, lejos de liquidos inflamables.
Mantenga la distancia. La cortadora de setos emite humos de escape. Asegurese de que
los espectadores se mantengan a una distancia segura.
Asegurese que utiliza una mezcla de combustible y aceite. Asegurese que ha mezclado
40 partes de combustible sin plomo con 1 parte de aceite para motores de 2 tiempos. En
caso contrario, se puede sobrecalentar el motor y dafar la cortadora de setos.

Sierra de cadena
NO utilice una sierra de cadena con una sola mano. El uso de esta herramienta con una
sola mano puede causar graves lesiones corporales al operador, los ayudantes o
espectadores. Una sierra de cadena esta disefiada para ser utilizada con ambas manos.
NO utilice una sierra de cadena cuando esté fatigado, bajo los efectos de medicamentos,
alcohol o drogas.
Use calzado de seguridad, ropa ajustada, guantes de proteccion, asi como dispositivos de
proteccion ocular, auditiva y para la cabeza.
Tenga cuidado al manipular combustible. Para evitar un incendio, desplace la sierra de
cadena a por lo menos 3 metros del punto de repostaje antes de poner en marcha el
motor.
NO permita que otras personas estén cerca cuando comience a trabajar con la sierra.
Mantenga a los espectadores y animales lejos del area de trabajo.
NO comience a cortar antes de tener despejada el area de trabajo, de estar firmemente
apoyado y de tener planificado una via de escape para cuando caiga el arbol.
Mantenga todas las partes del cuerpo lejos de la sierra cuando ésta esté funcionando.
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Antes de poner en marcha la sierra, asegurese de que la cadena no esté en contacto con
un objeto.

= Transporte la sierra con el motor apagado, la barra guia y la cadena hacia atras, asi como
con el silenciador lejos del cuerpo.

= NO utilice una sierra de cadena que esté dafiada, mal ajustada o que no esté ensamblada
de manera completa y segura. Asegurese de que la cadena de la sierra se detenga
cuando se suelte el gatillo controlador del acelerador.

= Apague el motor antes de dejar la sierra.

= Tenga mucho cuidado al cortar pequefios arbustos y arboles jévenes porque trozos
delgados pueden engancharse en la cadena y ser lanzados hacia el operador o hacerle
perder el equilibrio.

= Esté atento al rebote elastico cuando corte una rama que esté bajo tension, para no ser
golpeado cuando se libere la tension en las fibras de madera.

= Mantenga las empufiaduras secas, limpias y sin trazas de la mezcla combustible.

= Utilice la sierra solamente en areas bien ventiladas.

= NO utilice una sierra de cadena en un arbol a menos de estar capacitado especificamente
para hacerlo.

= Toda intervencién de servicio en la sierra de cadena, diferente de aquellas en los
elementos mencionados en las instrucciones de seguridad y mantenimiento del manual
del usuario, debe ser efectuada por personal de servicio competente.

= Para transportar la sierra de cadena, use la apropiada funda para barra guia.

= NO utilice la sierra de cadena cerca o alrededor de liquidos o gases inflamables, ya sea al
interior o al exterior de un local. Puede producirse una explosién y / o un incendio.

= No llene el tanque de combustible o aceite ni lubrique la herramienta mientras que el
motor esté funcionando.

= USE LA HERRAMIENTA ADECUADA: Corte solamente madera. No utilice la sierra de
cadena para fines para los que no estuviere prevista. Por ejemplo, no utilice la sierra de
cadena para cortar materiales plasticos, de mamposteria o materiales que no se utilicen
para la construccion.

= La primera vez que el usuario la utilice, éste debera recibir indicaciones practicas sobre el
empleo de la sierra y del equipo de proteccion de parte de un operador experimentado.

= No intente sujetar la sierra con una sola mano. No podra controlar las fuerzas de
reaccion y puede perder el control de la sierra, lo que tendra como consecuencia que la
barra y la cadena patinen o reboten en el tronco.

= Nunca utilice la sierra de cadena al interior de un local. La sierra produce gases de
escape toxicos apenas arranca el motor. Estos pueden ser incoloros e inodoros. El uso de
esta herramienta puede generar polvo, nebulizacién y gases que contienen substancias
quimicas que tienen un conocido efecto perjudicial en la reproduccién. Preste atencién a
los polvos dafiinos, a la nebulizacién (polvos debidos a la sierra o vapores de aceite de la
lubricacion de la cadena) y protéjase adecuadamente.

= Utilice guantes y mantenga las manos calientes. El uso prolongado de sierras de cadena
que expongan al operador a vibraciones puede producir el sindrome de Raynaud
(enfermedad de dedos blancos). Para reducir el riesgo de que se produzca este
sindrome, utilice guantes y mantenga las manos calientes. Si aparece algun sintoma del
sindrome de Raynaud, consulte inmediatamente a un médico.

= Lleve el parachoques dentado de la sierra directamente detras del punto de articulacion
previsto y gire la sierra alrededor de ese punto. El parachoques dentado gira sobre el
tronco.

= El usuario mismo y sin ayuda puede cambiar la cadena, la barra de guia y la bujia.
Asegurese siempre de efectuar los cambios con material adecuado, tal como se indica en
las especificaciones del manual.
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6.2.1 Precauciones de seguridad sobre los rebotes

Puede producirse un REBOTE cuando la PUNTA de la barra de guia toca un objeto, o cuando

la madera se cierra y bloquea la cadena de la sierra en el corte.

En algunos casos, el contacto de la punta puede causar una rapida reaccion inversa que hace

rebotar la barra de guia hacia el operador.

EI ATASCO de la cadena de la sierra en la parte INFERIOR de la barra de guia puede TIRAR

la sierra hacia delante, alejandola del operador.

EI ATASCO de la cadena de la sierra a lo largo de la parte SUPERIOR de la barra de guia

puede EMPUJAR rapidamente esta Ultima hacia el operador.

Cualquiera de estas reacciones puede conducir a una pérdida de control de la sierra,

causando graves lesiones personales.

= Gracias a una comprension basica del rebote, se puede reducir o eliminar el efecto de
sorpresa. El efecto de sorpresa favorece los accidentes.

= Cuando el motor esté funcionando, tome la sierra firmemente con ambas manos, con la
mano derecha en la empufiadura trasera y la mano izquierda en aquella delantera. Para
tomar firmemente la herramienta, con los pulgares y los otros dedos alrededor de las
empufaduras de la sierra de cadena. El asir firmemente la herramienta le ayudara a
reducir el rebote y a mantener el control de la sierra. No suelte.

= Asegurese que el area en la que corta esté despejada. No deje que la punta de la barra
de guia entre en contacto con un tronco, una rama o cualquier otro obstaculo que se
pudiere golpear mientras que utiliza la sierra.

= Corte con el motor a alta velocidad.

= No se estire ni corte por encima de la altura del hombro.

= Siga las instrucciones de mantenimiento y afilado del fabricante para la cadena de la
sierra.

= Utilice solo las cadenas y barras de repuesto especificadas por el fabricante u otras
equivalentes.

NOTA: La cadena de sierra "de poco rebote" (low-kickback) es una cadena
| que satisface las exigencias en materia de rebote.

ADVERTENCIA: El rebote puede conducir a una peligrosa pérdida de
control de la sierra causando al operador (o a cualquier persona que
estuviere cerca) lesiones graves o mortales. jEsté siempre atento! EI
rebote rotativo y el rebote con compresion son importantes peligros que
existen durante el uso de la sierra y las causas de la mayor parte de los
accidentes.

Tenga cuidado con:

= Rebote rotativo (Fig. 1a)

A = trayectoria de rebote

B = zona de reaccion de rebote

= Las reacciones de empuje (rebote con compresion) y tirén (Fig. 1b)
A = tiron

B = objetos solidos

C = empuje
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6.3 Desbrozadora

= LA HOJA DE CORTE PUEDE REBOTAR VIOLENTAMENTE SOBRE EL MATERIAL
QUE NO PUEDE CORTAR - La hoja de corte puede provocar la pérdida de brazos o
piernas. Mantenga a las personas y animales a 10 metros de distancia en todas las
direcciones. Si la hoja de corte entra en contacto con objetos extrafios durante el
funcionamiento, apague el motor y deje la hoja en punto muerto hasta que se detenga. A
continuacion, examine la hoja de corte para detectar dafios. Deseche siempre la hoja de
corte si esta deformada o agrietada.

= LA HOJA DE CORTE LANZA OBJETOS VIOLENTAMENTE, lo que puede causar
lesiones, incluso la pérdida de la vista. Use gafas y dispositivos de proteccion para el
rostro y las piernas. Limpie siempre la zona de trabajo eliminando los objetos extrafios
antes de utilizar la hoja de corte. Mantenga a las personas y animales a 10 metros de
distancia en todas las direcciones.

= LA HOJA DE CORTE SIGUE GIRANDO POR INERCIA UNA VEZ QUE SE HA
SOLTADO EL ACELERADOR. Una hoja de corte que se mueve por inercia puede causar
heridas al operador o a otras personas presentes. Antes de llevar a cabo una intervencion
de servicio en la hoja de corte, apague siempre el motor y verifique que ésta se haya
detenido.

= ADVERTENCIA: NO UTILICE UN COMBUSTIBLE diferente de aquel recomendado en
este manual. Siga siempre las instrucciones que figuran en la seccién Combustible y
lubricacion de este manual. Nunca utilice gasolina a menos que ésta esté mezclada
correctamente con aceite para motores de 2 tiempos. Esto dafiara el motor de forma
permanente y anulara la garantia del fabricante.

= NO UTILICE OTROS ACCESORIOS DE CORTE. Utilice unicamente nuestras piezas de
recambio y accesorios, que han sido disefados especificamente para mejorar el
rendimiento y maximizar el funcionamiento seguro de nuestros productos. No hacerlo
puede llevar a una disminucion del rendimiento y a posibles dafios. Utilice solamente el
cabezal de hilo entregado con esta herramienta. No utilice ninguin otro accesorio de corte.
El uso de tales accesorios anula la garantia del fabricante y puede provocar graves
lesiones corporales.

6.4 Cortadora de césped

= Las cortadoras de césped no deben ser utilizadas por nifios ni personas que no hubieren

sido capacitadas.

Use un calzado fuerte o botas para proteger los pies.

Use pantalones largos para proteger las piernas.

Verifique la herramienta antes del uso. Si estuviere dafiada, no la utilice.

Si la herramienta esta dafiada, haga reparar los dafios por un reparador autorizado.

No utilice la herramienta en presencia de nifios y/o animales.

Use la herramienta solamente a plena luz del dia o con una buena iluminacion.

Nunca utilice la herramienta sin que los dispositivos de proteccion estén en su lugar.

Antes de utilizar la herramienta, retire las estacas, piedras, alambres y otros obstaculos

que pudiere haber en la superficie sobre la que va a trabajar.

= Utilice la herramienta sélo en posicion vertical con el hilo de corte hacia el suelo. Nunca
encienda la herramienta en otra posicion.

= Mantenga siempre las manos y los pies lejos del hilo de corte.

= Evite tocar el hilo de corte.

= Antes de dejar la herramienta, apaguela y espere a que el hilo de corte se detenga
completamente. Nunca intente detener el hilo de corte.

Atencion: Una vez que se haya apagado la herramienta, ésta sigue girando
durante un breve lapso de tiempo.
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Utilice so6lo el tipo de hilo de corte recomendado por el fabricante. Nunca utilice un hilo de
corte metalico ni un hilo para pesca.

Tras haber utilizado la herramienta, almacénela siempre de forma segura y fuera del
alcance de los nifios.

No corte cuando haya objetos duros. Hacerlo puede causar lesiones corporales o dafar
la cortadora de césped.

No utilice la herramienta para cortar hierba que no esté en contacto con el suelo; por
ejemplo, no corte hierba que esté en muros, rocas, etc.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD SOBRE LA GASOLINA

ADVERTENCIA: Tenga mucho cuidado al manipular combustibles. Estos
son inflamables y sus vapores son explosivos. Se debe cumplir con los
siguientes puntos.

Utilice solamente un recipiente autorizado.

Nunca retire el tapon de combustible ni afiada combustible cuando el motor esté en
funcionamiento. Deje que los componentes de escape del motor se enfrien antes de
afnadir combustible.

No fume.

Nunca afiada combustible cuando la maquina esté al interior de un local.

Nunca almacene la maquina ni los contenedores de combustible al interior ni en
presencia de una llama viva, como en el caso de un calentador de agua.

Si se ha derramado combustible, no intente poner en funcionamiento el motor. Aléjelo de
esta area antes de ponerlo en marcha.

Siempre vuelva a poner y apriete con firmeza el tapon del tanque de combustible tras
haber repostado.

Si se vacia el tanque, se debe efectuar esta operacion al exterior.

ANTES DEL USO

jADVERTENCIA! Nunca utilice una maquina con un equipo de seguridad
defectuoso. Se debe verificar y mantener el equipo de seguridad de la
maquina de la manera descrita en esta seccién. Si una cualquiera de estas
verificaciones resultare insatisfactoria, péngase en contacto con un agente
de servicio para hacerla reparar.

Utilice siempre calzado antideslizante y ropa de seguridad adecuada:
guantes de proteccioén, casco, mascara y gafas de seguridad, asi como un
dispositivo de proteccion auditiva.

Verifique la zona en la que utilizara la herramienta y retire todo objeto que
pudiere quedar atrapado y colgado.

Antes de la utilizacion y después de una caida o impacto, examine siempre
visualmente la herramienta para detectar eventuales dafos en el util de
corte, los pernos de montaje y en el resto de la herramienta. Se debe
reemplazar los utiles de corte y los pernos de montaje gastados o dafiados.

Efectie siempre una inspeccién visual antes de utilizar la herramienta para
verificar si los utiles de corte estan desgastados o dafiados. Para evitar un
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desequilibrio, se debe reemplazar unicamente como juegos completos los
utiles de corte y pernos de montaje desgastados o dafados.

8.1 Instalacién de la empunadura redonda (Fig. 2)

= Comience por instalar el anillo de caucho (5a) en el eje (10).

= Fije la barra barrera (6) sobre el anillo de caucho (5a) desde abajo.

= Se debe empujar el pasador (5b) de la barra barrera (6) en uno de los dos orificios del eje
(10) para bloquearlo en su lugar.

= Empuje la empufadura redonda (5) sobre el anillo de caucho (5a) colocado en el eje (10).

= Inserte los 4 pernos de montaje (4) desde arriba, a través de la empufiadura redonda (5),
y fijelos en la barra barrera (6) con las 4 tuercas.

= Apriete los pernos (4).

8.2 Instalacién del mecanismo de liberacion rapida (Fig. 3)

= Enganche el mosquetén (E) y sujételo con la correa roja (F) del mecanismo de liberacion
rapida (Fig. 3c - 3e).

= Tire la correa roja si se debe dejar rapidamente la maquina.

8.3 Fijacion/sujecion del arnés de transporte (Fig. 4)

jADVERTENCIA! Al utilizar la maquina, ésta debe colgar de manera segura
del arnés. En caso contrario, no se podra controlar la desbrozadora, lo
puede causar lesiones corporales a si mismo o a otras personas. Nunca
utilice un arnés que tenga un dispositivo de liberacién rapida defectuoso.

= Enganche el arnés de transporte (56) en la lengiieta de transporte (3).
= Ajuste la longitud del arnés de transporte (56) a la propia talla de modo que la lengleta de
transporte (3) quede a la altura de la cadera cuando se enganche.

8.4 Ensamblaje de la cortadora de setos (Fig. 5)

= Comience por desmontar la empufiadura de tornillo (8) del eje (10) del motor.

Empuije el eje delantero (25) de la cortadora de setos en el eje (10) del motor, gire a la

izquierda/derecha y siga empujando el eje delantero hasta sentir un "clic" de la palanca

de seguridad (9) en el orificio de bloqueo.

= Presione la cubierta (7) que protege la palanca de seguridad (9) hacia abajo y manténgala
presionada.

= Apriete la empufadura de tornillo (8).

Nota: El montaje de la sierra de cadena / cortadora de césped /
desbrozadora / accesorio de extension (68) se realiza en el mismo orden.

8.5 Retiro de la cortadora de setos

= Afloje la empufadura de tornillo (8).

Suelte la palanca de seguridad (9) presionando y extrayendo el eje delantero (25) de la
cortadora de setos del eje (10) del motor.

Nota: El retiro de la sierra de cadena / cortadora de césped / desbrozadora /
accesorio de extension (68) se realiza en el mismo orden.

8.6 Rotacion de la cortadora de setos
= Presione la palanca de bloqueo / liberacion (20) y la palanca de control (24), y gire la
cortadora de setos a la posicién/angulo deseado.
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= Deje que la palanca de mando (24) encaje en la cavidad de la placa de base (cortadora
de setos) (23).

8.7 Montaje de la barra de guia y de la cadena (Fig. 6)

jAdvertencia! jUtilice guantes de proteccion! jLos dientes de corte afilados
pueden causar lesiones!

Nota: preste mucha atenciéon al sentido de marcha de la cadena de sierra
f (33) en la barra (32) y en la placa de base.
En funcion del desgaste, se puede voltear la barra (32).
Afloje la tuerca (38) con la llave de extremo abierto.
Retire la cubierta de la rueda dentada (40).
Coloque la cadena de sierra (33) sobre la hoja (32) comenzando por la punta.
Coloque después la barra (32) y la cadena de sierra (33).
Coloque la cadena de sierra (33) sobre la rueda dentada de cadena.
Coloque el carril de guia (43) sobre la guia de la barra (41) mientras inserta el pasador
tensor de cadena (47) en el orificio de la hoja (42). Coloque la cadena de sierra (33) sobre
la rueda dentada de cadena (45).
= A continuacion, se puede apretar la cadena de sierra (33).

= Coloque nuevamente la cubierta de la rueda dentada (40) y apriete con cuidado la tuerca
(38).

8.8 Retiro de la cadena de sierra

Es posible que se deba aflojar la cadena (33) para retirar la hoja (32) y la cadena (33) (ver
seccion "Apriete y verificacion de la cadena de sierra"). Siga estas instrucciones en orden
inverso.

8.9 Apriete y verificacién de la cadena de la sierra

jADVERTENCIA! jUtilice guantes de proteccion! Los dientes de corte
afilados presentan un riesgo de lesiones corporales.

= Gire el tornillo tensor de cadena (48) en sentido horario con el destornillador de punta
plana (63) para aumentar la tension.

= La cadena de sierra (33) debe apoyarse sobre la parte inferior de la hoja. Verifique si se
puede pasar con la mano la cadena de sierra (33) sobre la hoja (32).

Precaucioén: El alargamiento de una nueva cadena de sierra requiere ajuste
al cabo de aproximadamente 5 cortes. Esto es normal con una nueva

A cadena y el intervalo entre los ajustes sucesivos aumentara rapidamente.

Precaucion: Si la cadena de sierra esta demasiado floja o demasiado
apretada, la rueda dentada, la barra, la cadena y los rodamientos del
ciglieial se desgataran mas rapidamente.

8.10  Lubricacion
= Retire el tapédn de llenado de aceite (30).
= Llene el tanque de aceite (31) con aproximadamente 100 ml de aceite bio para cadenas.
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Se puede aumentar o disminuir la lubricacion de la cadena mediante el tornillo de ajuste
de aceite (46).

= Presione y gire después el tornillo de ajuste de aceite (46) en sentido horario para
aumentar la lubricacién de la cadena.

= Presione y gire después el tornillo de ajuste de aceite (46) en sentido antihorario para
disminuir la lubricacién de la cadena.

jADVERTENCIA! jNunca trabaje sin lubricaciéon de la cadena! Si la cadena
funciona en seco, el equipo de corte puede sufrir dafios irreparables en
poco tiempo. Verifique siempre la lubricacion de la cadena y el nivel de
aceite en el tanque antes de comenzar a trabajar.

Nota: Use solamente aceite para cadenas de sierra. Preferiblemente
biodegradable. No utilice aceite usado, aceite de motor, etc.

Nota: Mientras trabaja, verifique que la lubricacion de la cadena funcione
correctamente.

8.11  Afilado de la cadena de la sierra

Es posible hacer afilar la cadena de sierra rapida y correctamente por un distribuidor
especializado, del que se puede también obtener equipo de afilado de cadenas para afilar la
cadena por si mismo. Siga las instrucciones de utilizacion correspondientes.

Cuida las herramientas. Mantenga afilados y limpios los utiles para trabajar bien y de forma
segura. Siga las instrucciones de mantenimiento y cambio de los utiles

8.12  Montaje / desmontaje del dispositivo de proteccién de la hoja

Al trabajar con una hoja de corte de 3 secciones, se debe montar la proteccion (50). Plegar
ligeramente hacia abajo la chapa metalica del eje delantero (53). La proteccién de la hoja (50)
se encuentra debajo chapa metélica del brazo de montaje del eje (53). La proteccion de la
hoja (50) queda fijada al eje delantero (53) con 2 tornillos (49). Use la llave Allen (61),
suministrada

Equipo de corte Equipo de proteccion

Hoja de corte de 3 secciones (51) Proteccion de cuchilla (50)

Cortadora de césped con hilo de corte (52) Proteccién de hoja (50) + proteccién de hilo
de corte (C)

jAdvertencia! no utilice ningun otro equipo de corte aparte de lo que se suministra con el
producto. El uso de cualquier otro equipo de corte o de proteccién se considera inadecuado y
conlleva un riesgo significativo de accidente.

8.13 Instalacién / sustitucion de la cuchilla de corte (Fig. 7a-7f)

= Coloque / retire la hoja de corte de 3 secciones (51) como se muestra en las Figuras 7a-
f.

= Busque el orificio en la placa de accionamiento (67), alinéelo con el orificio opuesto y
bloguéelo con la llave Allen suministrada (61).

= Coloque la hoja de corte de 3 secciones (51) sobre la placa de accionamiento (67) (ver

Fig. 7b).

Coloque la placa de presion (66) sobre la rosca del eje estriado (ver Fig. 7b).

Coloque la cubierta de la placa de presién (65) (ver Fig. 7d).

Apriete después la tuerca (64) con la llave para bujias (63) (ver Fig. 7f).

La hoja de corte de 3 secciones (51) viene con una cubierta plastica. Esta se debe quitar

antes del uso y colocar nuevamente cuando no esté en uso.

= A continuacion, se puede quitar la cubierta plastica.
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iCUIDADO! jRosca hacia la izquierda!

jCUIDADO! jBordes afilados, use guantes de proteccion!

Coloque la proteccion de hilo de corte (C) en el dispositivo de proteccion (50).

Cuando se trabaja con el hilo de corte, se debe instalar la proteccion de hilo de corte (C).
Se instala la proteccién de hilo de corte (C) (preinstalada a la entrega) como se muestra
en la Figura 8a.

Asegurese de que la proteccion de hilo de corte (C) encaje correctamente en su lugar.
Hay una cuchilla (A) al interior de la proteccién de hilo de corte (C). Todo esto se
encuentra detras de una cubierta de seguridad (B) (ver Fig. 8a.).

Retire la cubierta de seguridad (B) antes de comenzar a trabajar y coléquela nuevamente
una vez terminado el trabajo.

ijCUIDADO! jBordes afilados, use guantes de proteccion!

>

Para retirar la proteccion de hilo de corte (C) del dispositivo de proteccién (50), tome una
herramienta, por ejemplo un destornillador, para retirar con cuidado los tres pasadores de
montaje.

jCUIDADO, riesgo de lesiones corporales!

>

8.14  Accesorio de carrete (Fig. 8c)

jADVERTENCIA! Para evitar que la maquina arranque accidentalmente y
cause graves lesiones corporales, desconecte siempre el capuchén del
cable de la bujia del motor de la bujia al ensamblar las piezas.

jADVERTENCIA! Nunca instale, retire o ajuste un accesorio cuando el
cabezal de potencia esté funcionando. Si el motor no para, puede causar
graves lesiones corporales.

> P

Gire lentamente el disco de montaje (67) para alinear el orificio del disco de montaje con
aquel del conjunto de cabeza (61).

Bloquee firmemente el disco de montaje con el destornillador suministrado, alineandolo e
insertandolo a través de los dos orificios.

Con el disco de montaje bloqueado, atornille el carrete en la caja de engranajes en
sentido horario hasta el tope.

Retire el destornillador de la proteccién de seguridad.

8.15 Colocacion en el arnés de transporte

Nota: Se puede hacer los siguientes ajustes para estar seguro de trabajar
fatigarse. La configuracion puede variar en funcién del tamafio del cuerpo.

Antes de comenzar el trabajo, ajuste el arnés de transporte para adaptarlo
al cuerpo.
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Equilibre la herramienta con el util de corte instalado de tal manera que
éste oscile justo sobre el suelo sin que sea necesario mover la maquina
con las manos.

= Pongase el arnés de transporte y cierre los broches de manera que puedan encajarse en
su lugar (Fig. 9a).

= Tire la correa para poner el arnés de transporte en el centro del cuerpo y ajustar el
tamano al torso (Fig. 9b).

= Para apretar las dos correas de hombro, tirelas (Fig. 9b).

= Para asegurar la posicion correcta de la maquina en el arnés de transporte, tire la correa
(Fig. 9d)

= Enganche el mosquetén (E) y sujételo con la correa roja (F) del mecanismo de liberacion
rapida (ver Figuras 3c—3e).

= Tome a continuacion la maquina y cuélguela de manera que la lengleta de transporte (3)
encaje en el mosquetén (E). Se puede también desplazar la lenglieta de transporte (3)
aflojando el tornillo (G) y deslizandolo para lograr una orientacion 6ptima de la maquina.

g

16  Ajuste de la altura de corte
Ponga el arnés de transporte y enganche en el aparato.

= Ultilice las diversas correas del arnés de transporte para lograr una posicién 6ptima de
trabajo y corte.

= Efectue algunos movimientos circulares sin poner en marcha el motor para lograr la
longitud ideal de la correa de hombro (Fig. 10a).

= El arnés de transporte tiene un mecanismo de liberacién rapida. Tire la correa roja si debe

dejar rapidamente la maquina (Fig. 9f).

Cuidado: Utilice siempre el arnés de transporte cuando trabaje con la
herramienta. Péngase el arnés de transporte apenas esté en marcha el
motor. Apague el motor antes de quitarse el arnés de transporte.

8.17 Combustible y aceite

Utilice unicamente una mezcla de gasolina sin plomo y aceite especial para motores de 2
tiempos. Haga la mezcla de acuerdo con la tabla de mezcla de combustible.

Afada las respectivas cantidades de gasolina sin plomo y aceite para motores de 2
tiempos al recipiente de mezcla de aceite / gasolina suministrado (59) (ver "Tabla de
mezcla de combustible") y luego agite bien el recipiente.

8.18 Tabla de mezcla de combustible
Proceso de mezcla 40 partes de gasolina / 1 parte de aceite

Gasolina Aceite para motores de 2 tiempos:
0,5 litros 12,5 ml
9 USO

jCuidado! Cumpla con las reglamentaciones legales pertinentes en materia
de proteccion contra el ruido.

Antes de encender la maquina, verifique siempre que:

= El sistema de combustible no presente fugas.

= El equipo de proteccion y aquel de corte estén completos y en perfecto estado de
funcionamiento.

= Todas las conexiones con tornillos estén apretadas firmemente.

= Todas las partes moéviles puedan moverse con facilidad y libremente.
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9.1 Uso de la mdquina

9.1.1 Arranque en frio

jCUIDADO! Nunca permita que el cable del motor de arranque se mueva
hacia atras. Esto puede causar daios.

Llene el tanque de combustible (ver la seccién "Combustible y aceite").

Presione el cebador 6 veces.

Ponga el interruptor de encendido/apagado (On/Off) en posicién "ON" ("I")

Ponga la palanca de estrangulacion en posicién "cerrado".

Sujete firmemente la maquina y tire el cordén del arrancador hasta encontrar la primera
resistencia. Después, tire una segunda vez con fuerza. La maquina se pone en marcha.
Si el motor no arranca, repita las etapas 4— 5.

Apenas el motor esté en marcha, presione la palanca de estrangulacion para poner la
posicion “abierta” ("open").

= Si el motor no arranca al cabo de varios intentos, remitase a la seccién "Diagndstico y
solucién de problemas" del manual.

jCUIDADO! Tire siempre el cordén del arrancador (14) sin inclinarlo hacia
uno de los lados. Sujete firmemente la empuiadura del cordén del
arrancador (14) cuando éste regrese a la posicion inicial. No permite que el
cordon del arrancador (14) golpee detras.

NOTA: ;A temperaturas ambientales muy elevadas, es posible que incluso
un motor frio se deba arrancar sin usar el estrangulador!

9.1.2 Arranque en caliente

(Se ha apagado la maquina por al menos 15-20 minutos.)

= Ponga el interruptor de encendido/apagado (On/Off) (2) en posiciéon "Encendido” ("I")

= Para arrancar un motor caliente, no se debe tirar la palanca de estrangulacion (13).

= Sujete firmemente la maquina y tire el cordén del arrancador (14) hasta encontrar la
primera resistencia. Después, tire una segunda vez con fuerza el cordén del arrancador
(14). La maquina debe arrancar después de haber tirado el cordon 1-2 veces. Si la
magquina no arranca tras haber tirado el corddn 6 veces, repita las etapas 1-7 de la
seccion "Arranque cuando el motor esta frio".

9.1.3 Parada

Secuencia de parada de emergencia

Si se necesita parar inmediatamente la maquina, ponga el interruptor de encendido/apagado
(On/Off) (2) en posicion "Apagado” ("0").

Secuencia normal

Suelte la palanca del estrangulador (11) y espere hasta que el motor haya reducido la
velocidad hasta el ralenti. A continuacién, ponga el interruptor de encendido/apagado (On/Off)
(2) en posicién "Apagado” ("0").

jCUIDADO! La hoja de corte de 3 secciones debe estar parada cuando el
motor esta en ralenti. {Si la hoja de corte de 3 secciones gira, ajuste el
carburador!
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9.2 Instrucciones generales de trabajo
Antes de utilizar la maquina, ejercitese con todas las técnicas de trabajo (ver Fig. 10a—10c)
con el motor parado.

9.2.1 Alargamiento del hilo de corte

Para alargar el hilo de corte, acelere a fondo el motor y golpee el suelo con la desbrozadora
(52). El hilo se alarga automaticamente. La cuchilla (A) que se encuentra en la proteccién de
hilo de corte (C) corta el hilo a la longitud permitida (ver Fig. 10d).

jCUIDADO! Algunos residuos de hierba/maleza pueden quedar atrapados
debajo de la proteccién (50).

= Retire estos residuos con un raspador o un objeto similar una vez que el motor esté

apagado.
9.2.2 Varios métodos de corte
9.2.21 Recorte / sega (hoja de corte de 3 secciones o desbrozadora)

= Balancee la maquina con un movimiento de guadafa (ver Fig. 10a).
= Mantenga el util de corte paralelo al suelo y ajuste la altura de corte deseada.

9.2.2.2 Corte bajo (con desbrozadora)

= Mantenga la maquina con una ligera inclinacién con respecto al suelo (ver Fig. 10b).
Corte siempre lejos del cuerpo. Nunca tire la maquina hacia si.

9.2.23 Corte corto (con desbrozadora)

= El corte corto elimina toda la vegetacion hasta el suelo. Incline la desbrozadora 30° hacia
la derecha. Coloque la empurfiadura en la posicién deseada (ver Fig. 10c).

9.2.24 Corte al lado de arboles/vallas/cimientos (con desbrozadora)

NOTA: El hilo se desgastara o deshilachara rapidamente si entra en
contacto con arboles, rocas, paredes o cimientos. El hilo se rompera si
golpea la malla de la valla.

jCUIDADO! jNo utilice la maquina para retirar objetos de las aceras, etc.! La
maquina es potente y puede arrojar piedras pequeiias u otros objetos a
varios 15 metros y causar lesiones o dafios a automoviles, casas y
ventanas.

9.2.3 Atasco

Apague inmediatamente el motor si el Gtil de corte se bloquea. Quite toda la hierba y limpie
fregando la maquina antes de encenderla nuevamente.

9.3 Prevencion de rebotes

Cuando se trabaja con la hoja de corte, existe el riesgo de rebote si ésta encuentra contra
obstaculos solidos (troncos de arboles, ramas, cepas, rocas u otros objetos similares). La
consecuencia sera que el util de corte rebotara nuevamente en la direccion de rotacion. Esto
puede conllevar una pérdida de control de la maquina. No utilice una hoja de corte cerca de
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vallas, postes metalicos, mojones o cimientos. Para cortar arbustos de baja densidad, ponga
en posicion la herramienta (Fig. 11).

9.4 Trabajo con la cortadora de setos

9.4.1 Técnicas de corte (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= La barra bilateral de corte permita cortar en ambas direcciones o, con un movimiento de
balanceo, de un lado a otro.

= Para un corte vertical, mueva de forma uniforme la cortadora de setos hacia delante o
bien hacia arriba y hacia abajo describiendo un arco.

= Para un corte horizontal, mueva la cortadora de setos en un movimiento de guadafia a lo
largo del borde del seto de manera que las ramas cortadas caigan a tierra.

NOTA: Retiro de las ramas mas gruesas con un cortador de ramas.

9.5 Trabajo con la sierra de cadena

9.5.1 Técnicas de serrado

jAdvertencia! Preste siempre atencion al desbarbado.

jAdvertencia! Tome en cuenta el riesgo de las ramas que se balanceen
hacia atras.

Nota: Coloque el tope (35) en la rama. Esto ayudara a trabajar de forma mas segura y

silenciosa.

Serrado de ramas pequenas (Fig. 13):

= Sierre las ramas pequefas (& 0-8 cm) de arriba hacia abajo.

Serrado de ramas mas grandes (Fig. 14):

= Al serrar ramas mas grandes (& 8-25 cm), haga primero un corte de alivio (A). Un corte
de alivio evita también el pelado de la corteza en el tronco principal.

= Sierre de arriba (B) hacia abajo (A).

Sierre en secciones (Fig. 15):

= Corte las ramas largas o gruesas antes de hacer el corte final.

9.6 Seguridad en el trabajo

= Mantenga la herramienta, el mecanismo de corte y la proteccion de cadena en buen
estado para evitar lesiones.

= Sila herramienta cayere, verifique que no haya dafios o defectos significativos.

= Respete el angulo de trabajo especificado de max. 60° + 10° para garantizar un
funcionamiento seguro (Fig. 16).

= No utilice la herramienta cuando esté en una escalera o en cualquier otra posicién con un
apoyo inestable.

= No caiga en la tentacion de hacer un corte mediocre. Puede poner en peligro a otras
personas y a si mismo.

= Se debe supervisar a los nifios para asegurarse de que no jueguen con esta maquina.

= Cambie regularmente de posicién de trabajo. Usar la maquina por largos periodos de
tiempo puede causar en las manos trastornos de la circulacion debidos a las vibraciones.
Se puede prolongar el uso con guantes adaptados o mediante pausas regulares. Cabe
anotar que cualquier predisposicion personal a una mala circulaciéon sanguinea, asi como
una baja temperatura o una elevada fuerza de sujecion puede reducir el periodo de
utilizacion.
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10 TRANSPORTE
= Use los dispositivos de proteccion (57, 58) cuando transporte la herramienta.
= Asegurese de que no se pueda poner en marcha la herramienta durante el transporte.

11 LIMPIEZA

11.1  Limpieza del motor
Nota: Limpie perfectamente la herramienta después de cada utilizacion.

= Apague siempre la herramienta y desconecte el conector de la bujia (12) antes de
limpiarla.

= Limpie regularmente la herramienta con un pafio himedo y un detergente suave.
Asegurese que no pueda penetrar agua en la maquina.

11.2 Limpieza de la sierra de cadena

Se debe limpiar la sierra de cadena a intervalos regulares retirando el serrin.

= Retire la cubierta de la rueda dentada (40).

= Retire la cadena de sierra (33) de la barra (32) y limpie el carril de guia (43).

= Mantenga afilada la cadena de sierra (33) y verifique la tension, asi como el nivel y la
alimentacioén de aceite.

11.3 Limpieza de la cortadora de setos

= Verifique que no haya tornillos flojos en la barra de la cortadora (22) y apriételos, si fuere
necesario.

= Retire los trozos que hubieren quedado pegados.

= Realice el mantenimiento de la barra de la cortadora (22) con un pulverizador de aceite o
una aceitera.

11.4 Limpieza de la desbrozadora y del accesorio de cortadora de setos
= Retire los trozos que hubieren quedado pegados.
= Mantenga afilada la hoja de corte (51) para facilitar el trabajo.

12 MANTENIMIENTO DE RUTINA

12.1  Filtro de aire

Los filtros de aire contaminados reducen el rendimiento del motor debido al bajo suministro de
aire al carburador.

Una inspeccion regular es fundamental. Se debe examinar el filtro de aire (l) cada 25 horas de
funcionamiento y limpiar, si fuere necesario. Se debe verificar el filtro de aire con mas
frecuencia si el aire contiene polvo.

= Retire la cubierta de la carcasa del filtro de aire (18).

= Retire el filtro de aire (l).

= Limpie el filtro de aire (I) golpeando o soplando (con aire comprimido).

= El ensamblaje se hace procediendo en orden inverso.

jCUIDADO! Nunca limpie el filtro de aire con gasolina o solventes
inflamables.

12.2  Rectificado de la cuchilla de la proteccién

La cuchilla (A) (ver Fig. 8a) puede desafilarse con el tiempo. Si fuere el caso, afloje los 2
tornillos que sujetan la cuchilla (A) en la proteccién de hilo de corte (C). Sujete la cuchilla (A)
en un tornillo de banco. Afile la cuchilla con una piedra de afilar (A) y asegurese de mantener
el angulo del filo.
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12.3  Lubricacién de los engranajes

= Afada grasa liquida para engranajes cada 20 horas de funcionamiento
(aproximadamente 10 g) para lubricar el engranaje angular.

= Para esto, afloje el tornillo (D) (ver Fig. 8c) para presionar la grasa en la caja del
engranaje.

= Después de llenar la caja de engranajes, cierre el orificio de lubricacién con el tornillo (D).

13 ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE
Almacene la herramienta en un lugar seguro.

= Almacene la herramienta y los accesorios en un lugar seguro, protegido contra llamas
desnudas y fuentes de calor / chispas, como calentadores de agua a gas, secadores,
estufas de aceite o calentadores moviles, etc.

= Asegurese de que durante el almacenamiento no haya residuos de corte en el dispositivo
de proteccion (50), la desbrozadora (52) y el motor.

= Para el transporte y almacenamiento, se debe colocar nuevamente la cubierta plastica de
la hoja de corte de 3 secciones (51).

= Apague siempre el aparato antes de realizar cualquier intervencion de mantenimiento y
retire el conector de la bujia (12).

13.1  Almacenamiento de la herramienta

Se debe preparar la herramienta para el almacenamiento si éste debe durar mas de 30 dias.

En caso contrario, el combustible que queda en el carburador se evaporara y dejara un

sedimento pegajoso. Esto puede dificultar el arranque de la herramienta y conllevar costosos

trabajos de reparacion.

= Retire el tapon de llenado (16) para aliviar la presion en el tanque de combustible (15).

= Para retirar todo el combustible del carburador, arranque el motor y déjelo funcionar hasta
que se detenga.

= Deje enfriar el motor aproximadamente 10 minutos.

= Retire la bujia (ver la seccién "Mantenimiento de la bujia").

= Afada 1 cucharada de aceite para motores de 2 tiempos en la camara de combustion.
Tire varias veces el cordon del arrancador (14) para mojar todas las partes mecanicas
con aceite. Cambie la bujia.

NOTA: Almacene la herramienta en un lugar seco lejos de posibles fuentes
de ignicién.

13.2  Arranque después del almacenamiento

= Retire la bujia (ver la seccién "Mantenimiento de la bujia").

= Tire rapidamente el cordén del arrancador (14) para eliminar el exceso de aceite de la
camara de combustion.

= Limpie la bujia y ajuste el intervalo del electrodo.

= Llene el tanque de combustible (15). Ver la seccion "Combustible y aceite".

13.3 Transporte
= Si ha previsto transportar el aparato, vacie el tanque de combustible (15) como se explica
en la seccion "Almacenamiento”.
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Motor
Capacidad del cilindro
Potencia del motor

POWEG3021
14 CARACTERISTICAS TECNICAS

Velocidad de acoplamiento del embrague

Arranque facil
Tipo de motor

Capacidad del deposito de combustible
Relacién de la mezcla de combustible

@ del arbol

Tipo de arbol

Longitud del arbol

Motor de manivela

Tipo de carburador

Tipo de bujia

Sistema de bajo nivel de vibracion
Tipo de empufiadura
Cortadora de setos
Tamaiio de la cuchilla
Anchura de corte
Longitud de corte

Hoja de doble accién
Dispositivo de parada rapida
Cabeza ajustable

Sierra de cadena
Tamanio de la barra
Longitud de corte
Velocidad de la cadena
Tipo de cadena

Tipo de barra

Aceitador automatico de la cadena
Poco rebote
Desbrozadora

Anchura de corte

Numero de dientes
Dimensiones de la hoja
Dispositivo de seguridad
Cortadora de césped
Anchura de corte

Tipo alargamiento del hilo
d del carrete

Longitud del carrete
Dispositivo de seguridad

42,7 cm®

1,25kW

>4.300 min"

Si

2 tiempos, cilindro enfriado por aire
0.85I

40:1

26mm

Extensible

840mm

Si

HUAYI

Torch

Si

D-HANDLE (empufiadura D)

430mm
23mm
365mm
Si

Si

Si

10 pulgadas
250 mm

20 m/s
Powerplus
Powerplus
Si

Si

255 mm

3T (3 dientes)
255 mm

Si

430 mm
TAP&GO
2,4 mm
4m

Si

ES
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15 RUIDO

Valores de emision de ruido medidos segun la norma pertinente. (K=3)
Nivel de presion acustica LpA 95 dB(A)
Nivel de potencia acustica LWA 102 dB(A)

& {ATENCION! Utilizar una protecciéon auricular cuando la presién acustica
sea superior a 85 dB(A).

aW (Vibracion) 6.9m/s? K=1,5m/s?
16 DIAGNOSTICO Y SOLUCION DE PROBLEMAS
16.1  Motor
Problema Causa posible Remedio
El motor no arranca Proceso de puesta en marcha | Siga las instrucciones sobre el
incorrecto arranque
El motor arranca pero | Ajuste incorrecto de la palanca | Ajuste la palanca de
no funciona a plena de estrangulacion (13) } I
potencia estrangulacion (13) a
Filtro de aire contaminado Limpie el filtro de aire
EI motor no funciona Intervalo incorrecto de la bujia. | Limpie la bujia y ajuste el
de forma regular intervalo o reemplace la bujia
Depositos de hollin o Ajuste incorrecto del Limpie la bujia o cambiela por
humedad en la bujia carburador otra nueva

16.2  Sierra de cadena

El motor funciona pero la cadena de sierra (33) no se mueve

El accesorio de sierra de cadena no esta Verifique el ensamblaje
acoplado correctamente al motor

La herramienta no avanza

Cadena de sierra (33) secal/sobrecalentada Aceite o afile, vuelva a poner o apriete la
o cuelga cadena de sierra (31)

16.3 Cortadora de setos

El motor funciona pero las cuchillas no se mueven

El accesorio cortadora de setos no esta Verifique el ensamblaje
acoplado correctamente al motor
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17 FRECUENCIA DE MANTENIMIENTO
17.1

ES

Sierra de cadena

Las cifras indicadas aqui estan basadas en condiciones normales de funcionamiento. En caso
de condiciones mas dificiles, tales como una fuerte generacién de polvo y un nimero mayor
de horas de trabajo al dia, se debe reducir de forma consecuente los intervalos de
mantenimiento indicados.

Parte del Accion Antes de Cada En caso En caso Si fuera
aparato comenzar | semana de averia de dafio necesario
un trabajo
Lubrique Verifique X
la cadena
Verifique y preste X
la cadena atencion
de sierra al filo
(33) Verifique X
la tension
dela
cadena
afile X
Verifique (desgaste, | X
el carrilde | dafo)
guia (43) Limpie y X X
gire
Desbarbe X
Cambie X X
Verifique X
la rueda Cambie X
dentada
(45)
17.2  Cortadora de setos

Las cifras indicadas estan basadas en condiciones normales de funcionamiento. En caso de
condiciones mas dificiles, tales como una fuerte generacién de polvo y un nimero mayor de
horas de trabajo al dia, se debe reducir de forma consecuente los intervalos de

mantenimiento indicados.

Pieza de la Accién Antes de Una vez Si fuere
maquina comenzar un terminado un necesario
trabajo trabajo
Cuchillas de Inspeccién X
corte visual
Limpiar X X
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18 GARANTIA

= Este producto esté garantizado por un periodo de 36 meses, efectivos desde la fecha de
compra por el primer usuario.

= Esta garantia cubre todos los defectos de material o produccién excepto las baterias,
cargadores, piezas defectuosas a causa de un desgaste normal y el desgarro, tales como
rodamientos, escobillas, cables y tapones, o bien accesorios como barrenas, brocas,
hojas de sierra, etc., asi como dafios o defectos que fueren la consecuencia de un uso
inadecuado, accidentes o modificaciones. No cubre tampoco el coste de transporte.

= Los dafios y/o defectos que fueren la consecuencia de un uso indebido tampoco estan
cubiertos por las disposiciones de esta garantia.

= |gualmente, declinamos toda responsabilidad por lesiones corporales causadas por un
uso inadecuado de la herramienta.

= Las reparaciones deben ser efectuadas por un centro autorizado de servicio al cliente
para herramientas Powerplus.

= Se puede obtener mas informacién llamando al nimero de teléfono 00 32 3 292 92 90.

= Elcliente correra siempre con todos los costes de transporte, salvo si se conviene lo
contrario por escrito.

= Al mismo tiempo, si el dafio de la maquina fuere la consecuencia de una sobrecarga o de
un mantenimiento negligente, no se aceptara ninguna reclamacién en el marco de la
garantia.

= Se excluye definitivamente de la garantia de esta maquina los dafios que fueren la
consecuencia de la penetracion de un liquido o de polvo en exceso, los dafios
intencionales (aposta o por gran negligencia), asi como el resultado de un uso
inadecuado (utilizacién para fines diferentes de aquellos para los que esta adaptada),
incompetente (por ejemplo, incumpliendo las instrucciones contenidas en este manual),
de un ensamblaje realizado por una persona sin experiencia, del rayo, de una tension
incorrecta de la red. Esta lista no es completa.

= La aceptacion de reclamaciones en el marco de la garantia nunca puede conducir a la
prolongacion del periodo de validez de ésta ni al inicio de un nuevo periodo de garantia,
en caso de reemplazo de la maquina.

= Los aparatos o piezas reemplazadas en el marco de la garantia seran, por lo tanto,
propiedad de Varo NV.

=  Nos reservamos el derecho de rechazar toda reclamacion en la que no se pueda verificar
la fecha de compra o que no se pueda demostrar un correcto mantenimiento. (limpieza
frecuente de las aberturas de ventilacion e intervencién regular de servicio en las
escobillas, etc.).

= Se debe conservar el recibo de compra como prueba de la fecha de compra.

= Se debe devolver al distribuidor la maquina no desmontada, en un estado de limpieza
aceptable, en la maleta original (en caso de que se hubiere entregado la maquina en un
una maleta), junto con el recibo de compra.

19 MEDIO AMBIENTE

Si al cabo de un largo periodo de utilizaciéon se debiere cambiar la maquina, no la deseche
entre los residuos domésticos, sino de una forma segura para el medio ambiente.

Elimine el aceite usado en una manera que proteja el medio ambiente. Sugerimos

poner la herramienta en un contenedor sellado y llevarla a la estacién de servicio local para
que sea reciclada. No eliminarla entre los desechos ni verter los eventuales liquidos en la
tierra.
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ZOCDECéARACION DE CONFORMIDAD m

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGICA,
declara Unicamente que,

el producto: MULTIHERRAMIENTA DE JARDIN 4-en-1 - 42,7 cm®
marca comercial: POWERplus
modelo: POWEG3021

esta en conformidad con los requisitos esenciales y otras disposiciones pertinentes de las
Directivas/Reglamentaciones europeas aplicables, basadosen la aplicacion de las normas
europeas armonizadas. Cualquier modificacién no autorizada de este aparato anula esta
declaracion.

Directivas/Reglamentaciones europeas (incluidas, si fuere el caso, sus modificaciones hasta
la fecha de la firma):
2006/42/EC  Anexo IV Organismo notificado : SGS - FI
(Numero de identificacion : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  AnexoV  LwA
Medida 102dB(A)
Garantizada  114dB(A)

Normas europeas armonizadas (incluidas, si fuere el caso, sus modificaciones hasta la fecha
de la firma):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Responsable del producto y conservador de la documentacién técnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

El suscrito actua en nombre del director general de la empresa,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Asuntos reglamentarios - Director de conformidad
28/08/2025, Lier - Bélgica
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COMBINATO 4-IN-1 A MANICO LUNGO:
DECESPUGLIATORE, TAGLIAERBA, TAGLIASIEPI,
MOTOSEGA -42,7CC

POWEG3021

1 USO PREVISTO

Questo apparecchio & concepito per le seguenti applicazioni:

= Decespugliatore (se dotato di lama metallica circolare): il decespugliatore & previsto per il
taglio di erbacce e rampicanti. Non utilizzare per altri scopi; non utilizzare mai per tagliare
legna.

= Non tagliare fusti di diametro superiore a 13 mm.

= Tagliaerba (se dotato di testa di taglio con filo di nylon): il tagliaerba & previsto per il taglio
di erba. Esso non deve essere utilizzato per nessun altro scopo.

= Tagliasiepi (se dotato di lama alternata): Il tagliasiepi & previsto per tagliare siepi e arbusti
con fusto di diametro non superiore a 24 mm.

= Motosega: questo apparecchio & previsto per il taglio di rami di alberi.

Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti in questo manuale. Non idoneo

per l'uso professionale.

@ AVVERTENZA! Per la vostra incolumita, si consiglia di leggere attentamente
il presente manuale prima di utilizzare la macchina. Consegnare solo
& accompagnato da queste istruzioni.

2 DESCRIZIONE (FIG. A)

Corpo motore 22. Barra di taglio

1. Blocco di sicurezza 23. Piastra di base (cesoia per siepi)

2. Interruttore on/off 24. Leva di controllo

3. Asola di trasporto 25. Asta anteriore

4. 4 bulloni di fissaggio (con anello 26. Perno di bloccaggio
elastico, rondella e dado) 27. Albero di trasmissione

5. Impugnatura circolare (5a. Anello di Accessorio motosega
gomma + 5b. Perno) 28. Asta anteriore

6. Barra barriera 29. Anello di sicurezza

7. Coperchio 30. Tappo del serbatoio dell'olio

8. Manopola a vite 31. Serbatoio dell’'olio

9. Levadisicurezza 32. Lama

10. Asta 33. Catena

11. Comando valvola a farfalla 34. Supporto smerigliatrice

12. Connettore della candela 35. Fermo

13. Leva della valvola dell'aria 36. Perno di bloccaggio

14. Cavo dello starter 37. Albero di trasmissione

15. Serbatoio del carburante 38. Dado

16. Tappo del serbatoio 39. Filettatura

17. Pompa del carburante 40. Carter del pignone
(adescamento) 41. Guidalama

18. Coperchio dell’alloggiamento del 42. Foro barra
filtro dell'aria 43. Guida

Accessorio tagliasiepi 44. Erogatore olio

19. Impugnatura 45. Pignone catena

20. Bloccol/rilascio 46. Vite di regolazione olio

21. Scatola della trasmissione 47. Perno del tendicatena
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48. Vite del tendicatena 58. Protezione catena
Accessorio trimmer o decespugliatore 59. Contenitore di miscelazione
49. 2 bulloni con anello elastico, rondella olio/benzina
e dado 60. Chiave a brugola M4
50. Paralama 61. Chiave a brugola M5
51. Lama a 3 sezioni 62. Chiave a forchetta SW 8/10
52. Trimmer con bobina 63. Chiave per candele/cacciavite a
53. Albero anteriore (fresa/lama a 3 testa piatta
sezioni) 64. Dado M10 (filettatura sinistra)
54. Perno di bloccaggio 65. Coperchio dello spingidisco
55. Albero di trasmissione 66. Spingidisco
Accessori 67. Piastra dell’azionamento
56. Imbracatura di trasporto 68. Accessorio di prolunga

57. Protezione lama

3 DISTINTA DEI COMPONENTI

Estrarre I'apparecchio dall'imballaggio.

Rimuovere il resto dell'imballaggio e i componenti di supporto per il trasporto (se presenti).
Verificare che tutti i pezzi siano presenti.

Controllare che I'apparecchio, il cavo di alimentazione, la spina e tutti gli accessori non
abbiano riportato danni durante il trasporto.

= Se possibile conservare tutto il materiale di imballaggio fino al termine del periodo di
garanzia. Successivamente, smaltirlo presso il sistema locale di smaltimento rifiuti.

AVVERTENZA: i componenti del materiale di imballaggio non sono
giocattoli! | bambini non devono giocare con i sacchetti di plastica! Rischio

A

1 unitad motore

1 accessorio tagliasiepi

1 accessorio potatore telescopico
1 accessorio trimmer/lama

1 maniglia con barra di sicurezza
1 trimmer con filamento da taglio
1 lama a 3 sezioni

1 catena

1 imbracatura per il trasporto

1 coperchio protettivo per catena
1 coperchio protettivo per lama

o

4 SIMBOLI

di soffocamento!

rivenditore.

1x copertura protettiva per lama

1 contenitore di miscelazione olio/benzina
1 chiave a brugola M4

1 chiave a brugola M5

1 chiave per candele/cacciavite a lama piatta
1 chiave a forchetta SW 8/10

1 manuale d'uso

1 cacciavite

1 Accessorio di prolunga

2x manicotto protettivo per tagliasiepi

1x borsa porta attrezzi

Se alcuni componenti risultano danneggiati o mancanti, rivolgersi al

Nel presente manuale e/o sull’apparecchio sono utilizzati i seguenti simboli:

Avvertenza!
Leggere le istruzioni
per I'uso prima di
utilizzare
I'apparecchio!

&

Attenzione! Rischio
di infortuni dovuti
alle lame in
movimento!
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. Mantenere la

Indossare guanti . g
protettivi! M d!stanza di

sicurezzal!

= Proteggere

Indossare calzature I'apparecchio dalla
antinfortunistiche! pioggia e

dall’'umidita!
Indossare rh ﬁ Attenzione!
protezioni auricolari! Flllgttatura

sinistrorsa.

)
®
)

Indossare un
copricapo rigido!

Attenzione alla
proiezione di
oggetti!

Indossare occhiali
protettivi!

Bt

J)
Y,

Prestare
attenzione al
contraccolpo!

&M\
z2

Importante, parti
molto calde.
Mantenere la
distanza di
sicurezzal!

Cautela! Rischio di
infortuni dovuti alle
lame in rotazione!
Mantenere mani e
piedi a distanza!

=

'@—m.

1. Accendere
I'apparecchio.

€7

8

Attenzione - La
benzina &
altamente
inflammabile!
Rischio di
esplosione! Non
versare il
carburante!

FULL

0

2. Riempire la
pompa del
carburante (primer).

)

Spegnere
I'apparecchio e
scollegare la
candela prima di
qualsiasi intervento
di manutenzione!

Copyright © 2026 VARO

Pag. | 6

www.varo.com



POWERPLUS

POWEG3021

IT

3. Tirare la leva

Attenzione! Rischio

1
@ FULL della valvola !

1

dell’aria. di soffocamento!

Cautela! Vapori

T
= 4. Tirare il cavo tossici di CO! Non
i | dello starter utilizzare
’ I'apparecchio in

locali chiusi!

Tirare la leva della
valvola dell'aria.

Avvertenza! Non
utilizzare lame per
seghe circolari per
la funzione di
taglio.

Premere 6 volte la
pompa del
carburante (primer).

20h

Aggiungere un po’
di grasso ogni 20
ore di
funzionamento.

Rapporto di
miscelazione: 40
parti di benzina e 1
parte di olio.

a _ﬁmmf@‘lg

ot

Mantenere una
distanza di 15
metri tra
I'apparecchio ed
eventuali persone
presenti!

Benzina: Ron 95/
RON 98.

® 8o

Il dispositivo di
taglio resta in
movimento anche
dopo che é stato
spento (lama / filo
di taglio).

Olio per motori a 2
tempi: ISO-L-EGD.

Sono vietati il
fuoco, le fiamme
libere e fumare!

®

-+=15m

=g

Rischio di scosse
elettriche letali!
Mantenere ad
almeno 10 metri di
distanza dalle linee
elettriche aeree!

Attenzione! Caduta
di oggetti,
soprattutto quando
si taglia al di sopra
dell’altezza della
testa.
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5 NORME GENERALI DI SICUREZZA

delle avvertenze e delle istruzioni che seguono puo causare, incendi e/o gravi
lesioni. Conservare le presenti avvertenze di sicurezza e istruzioni in modo

j Leggere tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni. Il mancato rispetto
da poterle consultare in seguito.

5.1 Luogo di lavoro

= Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree di lavoro in disordine e non
illuminate possono dare origine a incidenti.

= Non utilizzare I'apparecchio in ambienti a rischio di esplosione nei quali si trovino liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli producono scintille che possono incendiare polveri o vapori.

= Durante l'impiego dell’elettroutensile, tenere lontani bambini e i non addetti ai lavori. In
caso di distrazione, si potrebbe perdere il controllo dell’apparecchio.

5.2 Sicurezza delle persone

Prestare attenzione. Fare molta attenzione a quello che si fa quando si lavora con un

elettroutensile. Non utilizzare I'apparecchio quando si & stanchi o sotto gli effetti di droghe,

alcool o farmaci. Un momento di distrazione durante I'uso dell’apparecchio pud causare

gravi lesioni.

= L'uso di occhiali protettivi e di dispositivi di protezione personale quali maschera
antipolvere, calzature di sicurezza antiscivolo, elmetto o paraorecchie, a seconda del tipo
di impiego, fa diminuire il rischio di lesioni.

= Evitare la messa in funzione accidentale. Se durante il trasporto dell’apparecchio il dito
poggia sullinterruttore, oppure se I'apparecchio viene collegato alla rete gia in posizione di
innesto, si possono verificare incidenti.

= Prima di avviare I'apparecchio, rimuovere gli utensili di regolazione o la chiave per dadi.
Un utensile o una chiave che si trovino in una sezione rotante possono causare lesioni.

= Non sporgersi troppo quando si lavora con I'apparecchio. Trovare una posizione sicura e
mantenere sempre I'equilibrio. In questo modo si pud controllare I'apparecchio anche in
situazioni impreviste.

= Indossare un abbigliamento idoneo. Indossare capi il piu possibile aderenti ed evitare di
indossare ornamenti o gioielli. Tenere capelli, abbigliamento e guanti lontano dalle sezioni
in movimento. Un abbigliamento non aderente, gioielli o capelli lunghi possono restare
intrappolati nelle sezioni in movimento.

= Se possono essere montati sistemi di aspirazione e captazione della polvere, assicurarsi
che siano collegati e che vengano utilizzati in modo corretto. L'impiego di questi sistemi
diminuisce i rischi causati dalla polvere.

5.3 Uso attento e scrupoloso del motore

= Non forzare gli utensili a motore. Utilizzare I'elettroutensile idoneo al lavoro da svolgere.
Con l'elettroutensile idoneo si potra lavorare meglio e in modo piu sicuro a seconda del
campo di applicazione.

= Spegnere completamente I'apparecchio prima di effettuare regolazioni, di sostituire
accessori o di riporlo. Tali misure preventive riducono il rischio di avviamento accidentale
dell’apparecchio.

= Conservare gli accessori fuori dalla portata dei bambini. Non far utilizzare I'apparecchio a
persone che non abbiano familiarita oppure che non abbiano letto queste istruzioni. Gli
sono attrezzi pericolosi nelle mani di persone inesperte.

= Avere cura dell'apparecchio. Controllare che le parti mobili dell’'apparecchio funzionino
perfettamente e non si blocchino, che non ci siano pezzi rotti oppure danneggiati in modo
tale da pregiudicarne il funzionamento. Far riparare i pezzi danneggiati prima di utilizzare
I'apparecchio. Molti incidenti sono stati causati da apparecchi sottoporsi a scarsa
manutenzione.
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5.4

6

6.1

6.2

Conservare gli utensili da taglio affilati e in ordine. Gli utensili da taglio conservati con cura
e debitamente affilati si bloccano di meno e si gestiscono meglio.

Utilizzare, gli accessori, gli utensili, ecc. conformemente alle presenti istruzioni e per gli
scopi previsti per questo particolare modello. Tenere quindi in considerazione le condizioni
di lavoro e il tipo di applicazione. L’impiego dell'apparecchio per usi diversi da quelli
previsti pud condurre a situazioni pericolose.

Manutenzione
Far riparare I'apparecchio solo da personale specializzato e che utilizza solo pezzi di
ricambio originali. In questo modo viene garantita la sicurezza dell’apparecchio.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA SUPPLEMENTARI

Tagliasiepi
Non azionare I'elettroutensile in luoghi a rischio. Per luoghi a rischio si intende qualsiasi
area in cui vi sia il rischio di esplosione di esalazioni di benzina, fughe di gas o polveri
esplosive.
Non azionare I'elettroutensile in luoghi angusti. Gas di scarico, fumo o esalazioni possono
raggiungere concentrazioni pericolose.
Proteggere I'apparecchio. Questo tagliasiepi NON & concepito per resistere alle
intemperie e non deve essere esposto alla luce diretta del sole, a temperature ambienti
elevate e a condizioni di umidita elevata.
Non fumare durante il rifornimento di carburante. In caso contrario si corre il rischio
potenziale di incendio del carburante con conseguente esplosione.
Evitare attentamente di sversare il carburante. Durante il rifornimento di carburante,
accertarsi di aver spento il motore del tagliasiepi. Evitare lo sversamento di carburante
poiché il calore del motore potrebbe provocarne I'incendio. Non effettuare mai il
rifornimento con il motore in funzione.
Scegliere con prudenza il luogo di rimessaggio del tagliasiepi. Riporre il tagliasiepi in un
luogo asciutto e al riparo da liquidi infammabili.
Mantenersi a distanza di sicurezza. Il tagliasiepi emette fumi di scarico. Accertarsi che gli
eventuali presenti si tengano a distanza di sicurezza.
Utilizzare miscela di olio e benzina. La miscela deve essere costituita da 40 parti di
benzina senza piombo e 1 parte di olio per motori a 2 tempi. Diversamente, il motore si
surriscalda provocando danni al tagliasiepi.

Motosega
Non azionare la motosega con una sola mano! L'uso con una sola mano pud provocare
gravi lesioni all'operatore, ai suoi aiutanti, a eventuali presenti ecc. La motosega é studiata
per I'azionamento con entrambe le mani.
Non azionare la motosega se si & stanchi o sotto I'effetto di droghe o farmaci.
Usare calzature si sicurezza, indumenti attillati, guanti protettivi, protezioni oculari,
auricolari e per la testa.
Maneggiare il carburante con cautela. Per evitare il rischio di incendio, prima di avviare il
motore portare la motosega ad almeno 3 m di distanza dal punto in cui & stato effettuato il
rifornimento.
Non consentire ad altre persone di sostare nelle vicinanze durante I'avviamento o l'uso
della sega. Tenere persone e animali fuori dall'area di lavoro.
Non iniziare a tagliare prima di aver sgombrato I'area di lavoro, preso saldamente e
individuato una via di fuga dall'albero in caduta.
Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla motosega durante il funzionamento del
motore.
Prima di avviare il motore, accertarsi che la catena non sia in contatto con nessun
oggetto.

Copyright © 2026 VARO Pag.|9 WWww.varo.com



POWE RPLUS POWEG3021 IT

Prima di trasportare la motosega, spegnere il motore, portare sul retro il guidalama e la
catena, e tenere la marmitta lontano dal corpo.

= Non azionare la motosega se danneggiata, non correttamente registrata o assemblata in
maniera incompleta o non sicura. Accertarsi che la catena si fermi al rilascio del trigger di
controllo della farfalla.

= Spegnere il motore prima di riporre a terra la motosega.

= Adottare la massima cautela durante il taglio di cespugli di piccole dimensioni e arboscelli
perché al contatto con la catena possono essere proiettati con violenza verso I'operatore o
provocare la perdita dell'equilibrio.

= Durante il taglio di un ramo in tensione, prestare attenzione al contraccolpo per evitare di
essere colpiti quando la tensione delle fibre di legno viene scaricata.

= Mantenere le impugnature asciutte, pulite e prive di residui di olio o miscela.

= Azionare la sega solo in aree ben ventilate.

= Non abbattere un albero se non si € superato un addestramento specifico.

= Qualsiasi intervento sulla sega, ad esclusione di quelli elencati nelle istruzioni di sicurezza
e manutenzione del manuale d'uso, deve essere affidato a personale specializzato.

= Per il trasporto della motosega utilizzare I'apposito fodero.

= Non azionare la motosega nelle vicinanze di liquidi o gas infiammabili, al chiuso o
all'aperto. Possono verificarsi esplosioni e/o incendi.

= Non effettuare il rifornimento di carburante o di olio o la lubrificazione mentre il motore & in
funzione.

= Utilizzare I'utensile idoneo: tagliare solo il legno. Non utilizzare la motosega per scopi
diversi da quelli per la quale & progettata. Per esempio, non utilizzare per tagliare plastica,
lavori in muratura o materiali non da costruzione.

= Prima di utilizzare la motosega per la prima volta, & necessario ottenere istruzioni pratiche
sull'uso e sui dispositivi di sicurezza da parte di un operatore esperto.

= Non afferrare la sega con una mano sola poiché non & possibile controllare le forze di
reazione; di conseguenza si perderebbe il controllo della sega, e la barra e la catena
slitterebbero o rimbalzerebbero sul ramo o ceppo.

= Non utilizzare mai la sega al chiuso. Appena avviato il motore, la motosega produce
emissioni tossiche che possono essere inodori e incolori. L'uso della motosega pud
generare polvere, sospensioni e fumi contenenti agenti chimici nocivi per I'apparato
riproduttivo. Fare attenzione alle polveri e sospensioni (segatura o vapori dell'olio
lubrificante della catena) e proteggersi adeguatamente.

= Indossare guanti e mantenere le mani calde. L'uso prolungato della motosega espone
I'operatore a vibrazioni che espongono l'operatore alla sindrome delle dita bianche. Per
ridurre tale rischio, indossare guanti e tenere le mani calde. In presenza di sintomi della
sindrome delle dita bianche, rivolgersi immediatamente al medico.

= Introdurre il respingente della sega subito dietro la cerniera e far ruotare la sega attorno a
questo punto. Il respingente rotea contro il tronco.

= Solo la catena, il guidalama e la candela possono essere sostituite personalmente
dall'operatore. Accertarsi di sostituire questi componenti con il materiale corretto indicato
nelle specifiche del manuale.

6.2.1 Istruzioni di sicurezza per il contraccolpo

Il contraccolpo si verifica quando la testata o la punta del guidalama tocca un oggetto, oppure
quando la catena della sega resta impigliata all'interno del taglio.

In alcuni casi il contatto con la punta pu6 provocare una reazione opposta fulminea per cui il
guidalama viene scagliato verso l'alto e all'indietro verso I'operatore.
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Se la catena resta incastrata lungo la base del guidalama, & possibile che la sega venga tirata

in avanti lontano dall'operatore.

Se la catena resta incastrata lungo la sommita del guidalama, & possibile che la sega venga

spinta indietro verso |'operatore.

Queste reazioni possono provocare la perdita di controllo sulla sega con la conseguenza di

gravi lesioni personali.

= La comprensione del fenomeno del contraccolpo aiuta a ridurre o a eliminare I'elemento
della sorpresa. Lasciarsi cogliere di sorpresa contribuisce a provocare incidenti.

= Durante il funzionamento del motore, afferrare saldamente la sega con entrambe le mani:
la destra sull'impugnatura posteriore e la sinistra su quella anteriore. Afferrare saldamente
le impugnature con tutte le dita. Una presa salda aiuta a ridurre il contraccolpo e a
mantenere il controllo della sega. Non lasciare la presa.

= Accertarsi che I'area di lavoro sia priva di ostacoli. Evitare che la testata del guidalama

venga in contatto con ceppi, rami o altri ostacoli che potrebbero presentarsi durante I'uso

della sega.

Effettuare il taglio con il motore ad alta velocita.

Non sporgersi e non tagliare al di sopra delle spalle.

Seguire le istruzioni del fabbricante sull'affilatura e la manutenzione della catena.

Utilizzare solo spranghe e catene di ricambio specificate dal fabbricante o di qualita

equivalente.

Nota: la catena a contraccolpo ridotto riduce considerevolmente il rischio di

(i
contraccolpo.

i
Attenzione: il contraccolpo puo provocare la perdita di controllo della
motosega, con la conseguenza di lesioni gravi o letali ai danni dell'operatore
o di eventuali presenti. Mantenere sempre un livello elevato di attenzione. Il
contraccolpo rotazionale e quello da incastro sono tra i principali rischi
dell'uso della motosega, nonché le cause della maggior parte degli incidenti.

Fare attenzione a:

= Contraccolpo rotazionale (Fig. 1a)

A = percorso del contraccolpo

B = zona di reazione del contraccolpo

= Le reazioni di spinta (contraccolpo da incastro) e trazione (Fig. 1b)

A = trazione
B = oggetti solidi
C = spinta

6.3 Decespugliatore

= SE URTANO OSTACOLI CHE NON RIESCONO A TAGLIARE, LE LAME POSSONO
SCHIZZARE VIA CON VIOLENZA con il rischio di provocare amputazioni. Mantenere
una distanza di 10 metri in ogni direzione da animali e persone. Se durante I'uso la lama
incontra corpi estranei, spegnere il motore e attendere I'arresto della lama. Quindi
accertarsi che la lama non abbia subito danni. Se la lama presenta deformazioni o
incrinature € necessario sostituirla.

= LA LAMA PUO PROIETTARE GLI OGGETTI CON VIOLENZA, con rischio di lesioni o
danni oculari. Indossare sempre protezioni oculari, facciali e gambali. Sgomberare
sempre |'area di lavoro da eventuali corpi estranei prima dell'uso. Mantenere una distanza
di 10 metri in ogni direzione da persone e animali.
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LA LAMA ENTRA IN AZIONE DOPO IL RILASCIO DELLA FARFALLA — Essa puo
provocare lesioni ai danni dell'operatore o dei presenti. Prima di qualsiasi intervento di
manutenzione della lama, spegnere sempre il motore e accertarsi che la lama si sia
fermata.

AVVERTENZA: NON UTILIZZARE COMBUSTIBILI DIVERSI da quello raccomandato nel
presente manuale. Seguire sempre le istruzioni descritte nella sezione di questo manuale
dedicata al carburante e alla lubrificazione. Non utilizzare benzina se non correttamente
miscelata con un lubrificante per motore a due tempi. Diversamente, il motore subira gravi
danni e la garanzia del fabbricante sara invalidata.

NON UTILIZZARE ALTRI ACCESSORI DI TAGLIO. Usare esclusivamente parti di
ricambio e accessori originali, progettati specificamente per ottimizzare le prestazioni e
garantire la massima sicurezza d'uso dei nostri prodotti. L'uso di componenti non
autorizzati puo determinare prestazioni insoddisfacenti e rischio di lesioni. Usare solo la
testa portarocchetto in dotazione. Non utilizzare altri accessori di taglio. L'uso di accessori
non autorizzati invalida la garanzia di fabbrica e pud provocare gravi lesioni personali.

Trimmer
Non consentire I'uso del trimmer a bambini o persone non addestrate.
Proteggere i piedi con scarpe o stivali robusti.
Proteggere le gambe indossando pantaloni lunghi.
Controllare I'apparecchio prima dell’'uso. Se presenta danni, non utilizzarlo.
Se I'apparecchio & danneggiato, rivolgersi ad un tecnico autorizzato per le necessarie
riparazioni.
Non utilizzare I'apparecchio in presenza di bambini e/o animali.
Usare I'apparecchio esclusivamente alla luce del giorno o in presenza di una buona
illuminazione.
Non usare mai I'apparecchio senza aver prima installato la protezione.
Prima di utilizzare I'apparecchio eliminare eventuali ramoscelli, pietre, cavi o altri ostacoli
dalla superficie da lavorare.
Usare I'apparecchio solo in posizione eretta, con il filo di taglio rivolto verso il suolo. Non
accendere mai I'apparecchio in una posizione diversa.
Tenere sempre mani e piedi ben distanti dal filo di taglio.
Non toccare il filo di taglio.
Prima di appoggiare I'apparecchio a terra, spegnerlo e aspettare che il filo di taglio sia
completamente fermo. Non tentare mai di fermare il filo di taglio.

Ricordare che, anche dopo lo spegnimento, il dispositivo continua a girare
per un breve periodo.

Utilizzare solo il tipo di filo di taglio raccomandato dal produttore. Non utilizzare filo
metallico o lenza da pesca.

Dopo I'uso, riporre I'apparecchio in un luogo sicuro, fuori dalla portata dei bambini.
Non usare per tagliare oggetti duri. In caso contrario si potrebbe incorrere in lesioni o
danni all'apparecchio stesso.

Non utilizzare il trimmer per tagliare erba che non cresca al suolo ma, per esempio, su
muri, rocce, ecc.
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7 AVVERTENZE DI SICUREZZA, BENZINA

AVVERTENZA: maneggiare i combustibili con la massima cautela. Si tratta
di sostanze infiammabili i cui vapori sono esplosivi. Osservare le seguenti
precauzioni.

Utilizzare esclusivamente contenitori approvati.

Non rimuovere mai il tappo del serbatoio del carburante né aggiungere carburante se
I'unita di alimentazione & accesa. Prima di eseguire il rifornimento del carburante
attendere che tutti i componenti di scarico siano freddi.

Non fumare.

Non effettuare mai il rifornimento in un locale chiuso.

Non riporre mai I'apparecchio o i contenitori del carburante in presenza di fiamme libere,
per esempio una caldaia dell’acqua.

In caso di fuoriuscite di carburante, non avviare I'unita di alimentazione ma allontanare
prima I'apparecchio dal punto in cui si & verificata la fuoriuscita.

Riporre sempre e serrare accuratamente il tappo del serbatoio dopo aver effettuato il
rifornimento.

Per vuotare il serbatoio trasferirsi sempre all’aperto.

PRIMA DELL’USO

(=)

AVVERTENZA! Non utilizzare mai un apparecchio con dotazioni di sicurezza
difettose. Le dotazioni di sicurezza dell'apparecchio debbono essere
controllate e mantenute come descritto in questa sezione. Se I'apparecchio
non supera una qualsiasi di queste verifiche, rivolgersi all’assistenza per la
riparazione.

Indossare sempre calzature antiscivolo e indumenti di sicurezza appropriati,
come guanti protettivi, elmetto, maschera protettiva, occhiali di sicurezza e
protezioni per I'udito.

Ispezionare I’area in cui deve essere utilizzato I’apparecchio e rimuovere
eventuali oggetti che potrebbero rimanere impigliati e appesi.

Prima dell’'uso e dopo cadute o altri urti, controllare sempre visivamente
I’apparecchio per verificare che I’attrezzo da taglio, i bulloni di fissaggio e
I'intero gruppo lame non siano danneggiati. Gli attrezzi da taglio e i bulloni
di fissaggio usurati o danneggiati devono essere sostituiti.

Eseguire sempre un controllo visivo prima dell’'uso per verificare se gli
attrezzi da taglio sono usurati o danneggiati. Per evitare sbilanciamenti, gli
attrezzi da taglio e i bulloni di fissaggio usurati o danneggiati devono essere
sostituiti solo come set completi.

> BB P

(<]

.1 Montaggio dell'impugnatura circolare (Fig. 2)
Iniziare applicando I'anello di gomma (5a) sull’asta (10).
Collegare la barra barriera (6) all'anello di gomma (5a) dal basso.
Il perno (5b) della barra barriera (6) deve essere inserito in uno dei due fori sull’asta (10)
per bloccarla in posizione.
= Spingere I'impugnatura circolare (5) sull’anello di gomma (5a) applicato alla staffa (10).

Copyright © 2026 VARO Pag. |13 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 IT

= Inserire i 4 bulloni di montaggio (4) dall’alto attraverso I'impugnatura circolare (5) e fissarli
sulla barra barriera (6) per mezzo dei 4 dadi.
= Serrare le viti (4).

8.2 Montaggio del meccanismo di rilascio rapido (Fig. 3)

= Agganciare il moschettone (E) e fissarlo con la fascetta rossa (F) sul meccanismo di
rilascio rapido (Figg. 3c - 3e).

= Se € necessario rilasciare rapidamente I'apparecchio, tirare la fascetta rossa.

8.3 Fissaggio/collegamento dell’imbracatura per il trasporto (Fig. 4)

AVVERTENZA! Durante l'uso, I'apparecchio deve essere sempre fissato in
maniera sicura alla tracolla. In caso contrario, il controllo del decespugliatore
¢ difficoltoso e puo provocare lesioni all'utilizzatore o ad altri presenti. Non
utilizzare mai la tracolla in caso di sbloccaggio rapido difettoso.

= Agganciare l'imbracatura per il trasporto (56) all’aletta per il trasporto (3).

= Regolare la lunghezza dellimbracatura per il trasporto (56) in base alle dimensioni in
modo che l'aletta per il trasporto (3) si trovi all’'altezza dell’anca quando viene agganciata
in posizione.

8.4 Montaggio del tagliasiepi (Fig. 5)

= Iniziare svitando la manopola a vite (8) sull’asta (10) del corpo motore.

Spingere I'albero anteriore (25) del tagliasiepi sull’albero (10) del gruppo motore, ruotare a

sinistra/destra e continuare a spingere I'albero anteriore finché la leva di sicurezza (9) non

scatta nel foro di bloccaggio.

= Premere verso il basso il coperchio (7) che protegge la leva di sicurezza (9) e tenerlo
premuto.

= Serrare la manopola a vite (8).

Nota: ’'assemblaggio della motosega / trimmer / decespugliatore / accessorio
di prolungamento si svolge nella stessa sequenza.

8.5 Rimozione del tagliasiepi

= Svitare la manopola a vite (8).

Rilasciare la leva di sicurezza (9) premendo ed estraendo I'albero anteriore (25) del tagliasiepi
dall’albero (10) del gruppo motore.

Nota: la rimozione della motosega / trimmer / decespugliatore / accessorio di
prolungamento si svolge nella stessa sequenza.

8.6 Rotazione del tagliasiepi

= Premere la leva di blocco/rilascio (20) e la leva di controllo (24) e ruotare il tagliasiepi nella
posizione/angolazione desiderata

= Lasciare che la leva di controllo (24) scatti in posizione nella cavita posta sulla piastra
base.
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8.7 Montaggio del guidalama e della catena (Fig. 6)

f Avvertenza! Indossare guanti protettivi! | denti affilati possono provocare
lesioni!

Nota: prestare grande attenzione alla direzione di marcia della catena della
f sega (33) sulla barra (32) e alla piastra base.
A seconda del grado di usura, & possibile capovolgere la barra (32).
Svitare il dado (38) servendosi della chiave inglese (62).
Rimuovere il carter del pignone (40).
Applicare la catena (33) sulla lama (32) iniziando dalla punta.
A questo punto montare la barra (32) e la catena (33).
Posizionare la catena (33) sul pignone della catena.
Posizionare la guida (43) sul guidalama (41), inserendo al tempo stesso il perno del
tendicatena (47) nel foro della lama (42). Applicare la catena (33) sul pignone (45).

= A questo punto & possibile tendere la catena (33).
= Riposizionare il carter del pignone (40) e serrare il dado (38) senza eccedere.

8.8 Rimozione della catena

Potrebbe essere necessario allentare la catena (33) per rimuovere la lama (32) e la catena
(33) (vedere la sezione “Serraggio e controllo della catena”). Seguire queste istruzioni in
ordine inverso.

8.9 Serraggio e controllo della catena

AVVERTENZA! Indossare guanti protettivi! Vi é il pericolo di lesioni dovute
ai denti taglienti affilati.

= Ruotare la vite del tendicatena (48) in senso orario utilizzando il cacciavite a lama piatta
(63) per aumentare la tensione.

= La catena (33) deve poggiare sul lato inferiore della lama. Controllare se la catena (33)
puo essere trascinata manualmente sulla lama (32).

regolazione dopo un massimo di 5 tagli. Cio & normale con le catene nuove

Attenzione: le catene nuove si tendono e rendono necessaria una nuova
A e l'intervallo tra le regolazioni future si prolunghera rapidamente.

i denti, la barra, la catena e i cuscinetti dell'albero motore si usureranno piu

Attenzione: se la catena & eccessivamente allentata o eccessivamente tesa,
A rapidamente.

8.10  Lubrificazione

= Rimuovere il tappo di riempimento dell’olio (30).

= Riempire il serbatoio dell'olio (31) con circa 100 ml di olio biologico per catene.

= La lubrificazione della catena pud essere aumentata o diminuita utilizzando la vite di
regolazione olio (46).

= Premere e ruotare la vite di regolazione olio (46) in senso orario per aumentare la
lubrificazione della catena.

= Premere e ruotare la vite di regolazione dell’olio (46) in senso antiorario per diminuire la
lubrificazione della catena.
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AVVERTENZA! Non lavorare mai senza lubrificazione della catena! Se la
catena si asciuga, l'attrezzatura di taglio pudé danneggiarsi in modo
irreparabile in breve tempo. Controllare sempre la lubrificazione della catena
e il livello dell’olio nel serbatoio prima di iniziare il lavoro.

Nota: utilizzare solo olio per catene, preferibilmente biodegradabile. Non
utilizzare olio esausto, olio motore ecc.

Nota: durante il lavoro, controllare che la catena abbia un adeguato livello di
lubrificazione.

8.11  Come affilare la catena della sega

La catena viene affilata in modo rapido e corretto presso i rivenditori specializzati, che
vendono anche gli attrezzi necessari per affilare autonomamente le catene. Seguire le
corrispondenti istruzioni per 'uso.

Tenere l'utensile con cura. Tenerlo pulito e affilato per poter lavorare bene e in modo sicuro.
Rispettare le norme di manutenzione e le istruzioni per la sostituzione degli utensili.

8.12  Applicazione/rimozione delle protezioni

Quando si utilizza la lama a 3 sezioni, & necessario montare la protezione della lama (50).
Piegare leggermente verso il basso la lamiera dell’albero anteriore (53). La protezione della
lama (50) € posizionata sotto la lamiera e il braccio di montaggio dell’albero (53). La
protezione della lama (50) € ora fissata all’'albero anteriore (53) con 2 viti (49). Utilizzare la
chiave a brugola in dotazione (61).

Attrezzatura di taglio Dispositivi di protezione

Lama a 3 sezioni (51) Protezione lama (50)

Trimmer con filamento da taglio (52) Protezione lama (50) + protezione filamento
da taglio (C)

Avvertenza! Non utilizzare altri dispositivi di taglio oltre a quello in dotazione con il prodotto.
L’uso di altri dispositivi di taglio o di protezione & ritenuto improprio e comporta un elevato
rischio di incidenti.

8.13  Montaggio/sostituzione della lama (Figg. 7a-7f)

= Montare/rimuovere la lama a 3 sezioni (51) come mostrato nelle figure 7a-7f.

= Individuare il foro nella piastra di comando (67), allinearlo con il foro opposto e bloccarlo
con la chiave a brugola fornita (61).

Posizionare la lama a 3 sezioni (51) sulla piastra di comando (67) (vedere Fig. 7b).
Montare lo spingidisco (66) sulla filettatura dell’albero scanalato (vedere Fig. 7b).
Montare il coperchio dello spingidisco (65) (vedere Fig. 7d).

A questo punto, serrare il dado (64) con la chiave per candele (63) (vedere Fig. 7f).
La lama a 3 sezioni (51) & provvista di un coperchio in plastica fornito in dotazione.
Questo deve essere rimosso prima dell’'uso e rimontato durante i periodi di mancato
utilizzo.

= E ora possibile rimuovere il coperchio in plastica.

ATTENZIONE! Filettatura sinistrorsa!

ATTENZIONE! Bordi affilati, indossare guanti protettivi
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Montare la protezione del filamento da taglio (C) sulla protezione (50).

= La protezione del filamento da taglio (C) deve essere montata quando si lavora con il
filamento da taglio. La protezione del filamento da taglio (C) (premontata) € montata come
mostrato nella figura 8a.

= Verificare che la protezione del filamento da taglio (C) sia correttamente agganciata in
posizione. All'interno della protezione del filamento da taglio (C) € presente una lama (A).
Questa ¢ protetta da una copertura di sicurezza (B) (vedere Fig. 8a).

= Rimuovere il coperchio di sicurezza (B) prima di iniziare il lavoro e riposizionarlo a fine
lavoro.

ATTENZIONE! Bordi affilati, indossare guanti protettivi.

>

= Perrimuovere la protezione del filamento da taglio (C) dalla protezione (50), utilizzare un
attrezzo, ad esempio un cacciavite, per estrarre con cautela i tre perni di fissaggio.

ATTENZIONE! Rischio di lesioni!

>

8.14  Accessorio bobina (Fig. 8c)

AVVERTENZA! Per evitare un avviamento accidentale che potrebbe causare
gravi lesioni personali, scollegare sempre il cappuccio del cavo della candela
del motore dalla candela durante il montaggio dei componenti.

AVVERTENZA! Non installare, rimuovere o regolare mai gli accessori mentre
la testata & in funzione. Il mancato arresto del motore pué causare gravi
lesioni personali.

PP

= Ruotare lentamente il disco di montaggio (67) per allineare il foro del disco di montaggio al
foro del gruppo testata (61).

Bloccare saldamente il disco di montaggio con il cacciavite fornito allineandolo e
inserendolo nei due fori.

Con il disco di montaggio bloccato, avvitare la bobina sulla scatola del cambio in senso
orario fino a quando non pud piu ruotare.

Rimuovere il cacciavite dalla protezione di sicurezza.

8.15 Come indossare I'imbracatura

Nota: le seguenti regolazioni permettono di lavorare senza affaticarsi
eccessivamente. Le regolazioni possono variare a seconda della corporatura
dell’utilizzatore.

Prima di iniziare a lavorare, regolare I'imbracatura in base alla propria
corporatura.

Bilanciare I’apparecchio con il dispositivo di taglio montato, in modo che
quest’ultimo oscilli poco al di sopra del suolo senza necessita di muovere
I’apparecchio con le mani.

= Indossare I'imbracatura e chiudere le fibbie facendole scattare in posizione (Fig. 9a).
= Tirare la cintura per posizionare I'imbracatura centralmente rispetto al corpo e regolare in
base alla circonferenza del busto (Fig. 9b)
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Tirare i due spallacci per serrarli (Fig. 9b).

= Per assicurare la posizione corretta dell’apparecchio sull'imbracatura, tirare la cintura (Fig.
9d).

= Agganciare il moschettone (E) e fissarlo con la cinghia rossa (F) sul meccanismo di
rilascio rapido (vedere le Figure 3c-3e).

=  Successivamente, prendere |'apparecchio e appenderlo come mostrato nella Figura 9e-9f,
in modo che l'aletta di trasporto (3) scatti nel moschettone (E). L'aletta di trasporto (3) pud
essere spostata anche allentando la vite (G) e facendola scorrere per ottenere
I'orientamento ottimale dell’apparecchio.

o

16  Impostazione dell’altezza di taglio
Indossare I'imbracatura e agganciarla all’apparecchio.
= Utilizzare le varie cinghie dellimbracatura per regolare la posizione ottimale di lavoro e di
taglio.
= Eseguire qualche movimento circolare senza avviare il motore in modo da trovare la
lunghezza ottimale degli spallacci (Fig. 10a).
= Limbracatura & dotata di meccanismo di sgancio rapido. Utilizzare la cinghia rossa se si
desidera poter sganciare rapidamente I'apparecchio (Fig. 9f).

Cautela: utilizzare sempre I'imbracatura quando si lavora con il dispositivo.
Indossare I'imbracatura subito dopo aver acceso il motore. Spegnere il
motore prima di rimuovere I'imbracatura.

8.17  Carburante e olio

Utilizzare solo una miscela di benzina senza piombo e olio speciale per motori a 2 tempi.
Mescolare la miscela carburante in base alla Tabella di miscelazione carburante.
Aggiungere le quantita corrette di benzina senza piombo e olio per motori a 2 tempi nel
contenitore di miscelazione olio/benzina (59) fornito (vedere “Tabella di miscelazione
carburante”), quindi agitare bene il contenitore.

8.18  Tabella di miscelazione carburante

= Procedura di miscelazione: 40 parti di benzina in 1 parte di olio
Benzina Olio per motori a 2 tempi
0,51 12,5 ml

9 USO

Cautela! Prestare attenzione alle disposizioni di legge nelle normative in
materia di protezione dal rumore.

Prima di avviare I'apparecchio, controllare sempre che:

= il sistema di alimentazione non presenti perdite;

= jdispositivi di protezione e di taglio siano tutti montati e in perfette condizioni;
= tutte le viti e i collegamenti siano saldamente serrati;

= tutte le parti mobili possano muoversi liberamente e senza ostacoli.

9.1 Uso dell‘apparecchio

9.1.1 Avviamento a freddo

ATTENZIONE! Non sottoporre a urti il cavo dello starter per evitare di
danneggiarlo.
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Riempire il serbatoio del carburante (vedere anche la sezione “Carburante e olio”).
Premere il primer 6 volte.
Portare I'interruttore on/off su
Tirare la leva della valvola dell’aria in posizione di “chiusura”.

Mantenere I'apparecchio saldamente ed estrarre il cavo dello starter fino al punto di
resistenza iniziale. A questo punto, tirare con forza il cavo dello starter (14). L’apparecchio
si avvia.

Se il motore non si avvia, ripetere i punti 4-5.

Non appena il motore & in funzione, premere la leva della valvola dell’aria in posizione
“aperta”.

Se il motore non si avvia dopo diversi tentativi, consultare la sezione “Risoluzione dei
guasti”.

ATTENZIONE! Estrarre sempre il cavo dello starter (14). Tenere saldamente
I'impugnatura del cavo dello starter (14) quando quest’ultimo si ritrae. Non
far rimbalzare all’indietro il cavo dello starter (14).

NOTA: a temperature ambiente molto elevate é possibile che anche un
motore freddo debba essere avviato senza utilizzare la valvola dell’aria!

9.1.2 Avviamento a caldo

(L’apparecchio € spento da meno di 15-20 minuti.)

Portare I'interruttore on/off (2) su “I”.

Non & necessario estrarre la leva della valvola dell’aria (13) per avviare un motore caldo.
Mantenere I'apparecchio saldamente ed estrarre il cavo dello starter (14) fino al punto di
resistenza iniziale. A questo punto, tirare con forza il cavo dello starter (14). L’apparecchio
dovrebbe avviarsi dopo 1-2 tiri. Se I'apparecchio non si € ancora avviato dopo 6 tiri,
ripetete i passaggi da 1 a 7 in “Avviamento a freddo”.

9.1.3 Arresto

Sequenza di arresto di emergenza

Se € necessario spegnere immediatamente I'apparecchio, impostare l'interruttore on/off (2) su
“0r.

Sequenza normale

Rilasciare la leva dell’acceleratore (11) e attendere che il motore abbia rallentato fino al
regime minimo. Quindi, portare l'interruttore on/off (2) su “0”.

ATTENZIONE! La lama a 3 sezioni deve essere ferma quando il motore é al
regime minimo. Se la lama a 3 sezioni ruota, regolare il carburatore!

9.2 Istruzioni generali di lavoro
Prima di utilizzare I'apparecchio, esercitarsi con tutte le tecniche di lavoro (vedere le Figg.
10a-10c) a motore spento.

9.21 Estensione del filamento da taglio

Per allungare il filamento da taglio, far girare il motore al massimo e battere il trimmer (52) a
terra. Il filamento si estende automaticamente. La lama (A) sulla protezione del filamento da
taglio (C) taglia la filettatura alla lunghezza consentita (vedere Fig. 10d).

ATTENZIONE! | residui di erba/erbaccia possono rimanere impigliati sotto la
protezione (50).

Copyright © 2026 VARO Pag. |19 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 IT

= Rimuovere i residui utilizzando un raschiatore o un elemento simile a motore spento.

9.2.2 Metodi di taglio

9.2.21 Rifinitura/falciatura (lama a 3 sezioni o trimmer)

= Fare oscillare I'apparecchio con un movimento di falciatura (vedere la Fig. 10 a).
= Tenere I'attrezzo da taglio parallelo al suolo e impostare I'altezza di taglio desiderata.

9.2.2.2 Rifinitura bassa (con trimmer)

= Tenere I'apparecchio con una leggera inclinazione verso il suolo (vedere la Fig. 10b).
Tagliare sempre lontano dal corpo. Non tirare mai I'apparecchio verso di sé.

9.2.23 Falciatura corta (con trimmer)

= La falciatura corta rimuove completamente la vegetazione fino al suolo. Inclinare il timmer
di 30° verso destra. Impostare la leva sulla posizione desiderata (vedere Fig. 10c).

9.2.24 Taglio contro alberi/recinzioni/fondamenta (con trimmer)

NOTA: il filamento si usura o si sfilaccia rapidamente se entra in contatto con
alberi, rocce, pareti o fondamenta. Il filamento si rompe se urta contro la rete
di una recinzione.

ATTENZIONE! Non utilizzare I’'apparecchio per rimuovere oggetti da sentieri
e simili! L’apparecchio & potente e puo scagliare pietre di piccole dimensioni
o altri oggetti (15) per diversi metri, provocando lesioni o danni ad automobili,
abitazioni e finestre.

9.2.3 Inceppamento

Spegnere immediatamente il motore se I'attrezzo da taglio si blocca. Rimuovere
completamente erba e sterpaglia dall’apparecchio prima di riavviarlo.

9.3 Prevenzione del contraccolpo

Quando si lavora con la lama, c’¢ il rischio di contraccolpo se la lama entra in contatto con un
ostacolo (tronchi d’albero, rami, ceppi, rocce o simili). In tal caso, il dispositivo di taglio
verrebbe scagliato all'indietro nel senso opposto a quello di rotazione, con il rischio di
determinare la perdita di controllo dell’apparecchio. Non utilizzare la lama in prossimita di
palizzate, pali, cippi di pietra o fondamenta. Per tagliare arbusti a bassa densita, posizionare
I'apparecchio (Fig. 11).

9.4 Lavorare con il tagliasiepi

9.4.1 Tecniche di taglio (Figg. 12a-12b-12c)

= La barra falciante a due lati consente il taglio in entrambe le direzioni o utilizzando
movimenti oscillanti da un lato all’altro.

= Per un taglio verticale, spostare il tagliasiepi in avanti o in alto e in basso in modo
uniforme formando un arco.

= Per un taglio orizzontale, spostare il tagliasiepi con un movimento di falciatura lungo il
bordo della siepe in modo che i rami tagliati cadano a terra.

NOTA: rimuovere i rami piu spessi con un taglierino.
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9.5 Uso della motosega

9.5.1 Tecniche d’'uso della sega

Avvertenza! Prestare sempre attenzione alla caduta dei ritagli.

Avvertenza! Prestare attenzione al pericolo rappresentato dall’effetto frusta
dei rami.

Nota: posizionare il fermo (35) sul ramo. Cio consentira di lavorare in maniera piu sicura e

tranquilla.

Taglio di rami di piccole dimensioni (Fig. 13):

= | rami di piccole dimensioni (& 0-8 cm) devono essere segati dall’alto verso il basso.

Taglio di rami di grandi dimensioni (Fig. 14):

= Per segare rami di grandi dimensioni (& 8-25 cm), eseguire prima un taglio di
alleggerimento (A). Il taglio di alleggerimento impedisce anche il distacco della corteccia
sul tronco principale.

= Segare partendo dalla sommita (B) verso la base (A).

Taglio in sezioni (Fig. 15):

= Tagliare i rami lunghi o spessi prima di effettuare il taglio finale.

9.6 Lavoro in sicurezza

= Mantenere I'apparecchio, il meccanismo di taglio e il paralama in buone condizioni al fine
di prevenire gli infortuni.

= Se l'apparecchio € caduto, verificare che non si siano prodotti danni significativi.

= Per garantire la sicurezza di lavoro, rispettare I'angolo di lavoro specificato di max. 60°
+10° (Fig. 16).

= Non utilizzare I'apparecchio se ci si trova in piedi su una scala a pioli o comunque in una
posizione instabile.

= Non cedere alla tentazione di eseguire tagli senza aver prima considerato bene la
situazione. In caso contrario, I'operatore ed eventuali presenti potrebbero correre dei
rischi.

= | bambini devono essere sorvegliati affinché non giochino con I'apparecchio.

= Cambiare regolarmente la posizione di lavoro. L'uso prolungato dell’apparecchio puo
provocare disturbi di circolazione alle mani dovuti alle vibrazioni. Per prolungare la durata
di utilizzo, indossare guanti appropriati o sospendere regolarmente il lavoro per qualche
istante. Osservare che I'eventuale predisposizione personale a disturbi della circolazione,
la presenza di temperature esterne ridotte o forze di presa elevate possono ridurre il
periodo di utilizzo.

10 TRASPORTO

= Utilizzare le protezioni (57) e (58) durante il trasporto dell’apparecchio.
= Assicurarsi che I'apparecchio non si accenda durante il trasporto.

11 PULIZIA

11.1  Pulizia del corpo motore
Nota: pulire con cura I’'apparecchio dopo ogni utilizzo.

= Spegnere sempre I'apparecchio e scollegare il connettore della candela (12) prima di
pulire.
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= Pulire regolarmente I'apparecchio con un panno umido e un detergente neutro.
Assicurarsi che non penetri acqua all’'interno dell’apparecchio.

11.2  Pulizia della motosega

La motosega deve essere mantenuta sempre pulita dalla segatura.

= Rimuovere il carter del pignone (40).

= Rimuovere la catena (33) dalla barra (30) e pulire la guida (43).

= Mantenere la catena (33) affilata e controllare il tensionamento, il livello dell’olio e il
rifornimento d’olio.

11.3  Pulizia del tagliasiepi

= Verificare che il tagliasiepi non presenti viti allentate sulla barra di taglio (22) e, se
necessario, serrarle.

= Rimuovere eventuali residui d’erba impigliati.

= Mantenere la barra di taglio (22) in buone condizioni utilizzando un olio spray o in lattina.

11.4  Pulizia dell’accessorio trimmer e decespugliatore
= Rimuovere eventuali residui d’erba impigliati.
= Mantenere la lama (51) affilata per facilitare il lavoro.

12 MANUTENZIONE DI ROUTINE

12.1  Filtro dell’aria

| filtri dell’aria contaminati riducono le prestazioni del motore a causa della bassa
alimentazione dell’aria al carburatore.

L’ispezione regolare € un requisito fondamentale. |l filtro dell’aria (I) deve essere ispezionato
e, se necessario, pulito ogni 25 ore di funzionamento. Se I'aria & polverosa, € necessario
controllare il filtro dell’aria con maggiore frequenza.

= Rimuovere il coperchio dall’alloggiamento del filtro dell'aria (18).

= Rimuovere il filtro dell’aria (I).

= Pulire il filtro dell’aria (1) picchiettandolo o soffiandolo (con aria compressa).

= |l montaggio avviene in ordine inverso.

ATTENZIONE! Non pulire mai il filtro dell’aria con benzina o solventi
infiammabili.

12.2  Smerigliatura della lama di protezione

La lama (A) (vedere Fig. 8a) pud diventare smussata nel tempo. In tal caso, allentare le 2 viti
che fissano la lama (A) sulla protezione del filamento da taglio (C). Bloccare la lama (A) in una
morsa. Smerigliare la lama (A) con una pietra di affilatura e assicurarsi di mantenere I'angolo
del bordo tagliente.

12.3  Lubrificazione degli ingranaggi

= Aggiungere grasso liquido per ingranaggi ogni 20 ore di funzionamento (circa 10 g) per
lubrificare I'ingranaggio angolare.

= A tale scopo, svitare la vite (D) (vedere Fig. 8c) per spingere il grasso per ingranaggi
nell'alloggiamento ingranaggi.

= Dopo aver riempito la scatola del cambio, chiudere il foro di lubrificazione con la vite (D).
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13 CONSERVAZIONE E TRASPORTO
Riporre I'apparecchio in un luogo sicuro.

= Riporre I'apparecchio e gli accessori in un luogo sicuro e protetto da fiamme libere e fonti
di calore/scintille, come scaldabagni a gas, essiccatori, stufe a olio o riscaldatori mobili
ecc.

= Assicurarsi che la protezione (50), il trimmer (52) e il motore siano privi di residui di taglio
durante la conservazione.

= |l coperchio in plastica della lama a 3 sezioni (51) deve essere rimontato per il trasporto e
la conservazione.

= Spegnere sempre I'apparecchio prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione e
rimuovere il connettore della candela (12).

13.1  Conservazione dell’apparecchio

L’apparecchio deve essere preparato adeguatamente se & necessario conservarlo per piu di

30 giorni. In caso contrario, il carburante residuo nel carburatore evaporera lasciando

sedimenti viscosi. Cio puo rendere piu difficile 'avviamento dell’apparecchio e richiedere

costosi interventi di riparazione.

= Rimuovere il tappo di riempimento (16) per scaricare I'eventuale pressione presente nel
serbatoio del carburante (15). Svuotare con cautela il serbatoio del carburante (15).

= Per rimuovere completamente il carburante dal carburatore, avviare il motore e lasciarlo in
funzione fino all'arresto.

= Lasciare raffreddare il motore per circa 10 minuti.

= Rimuovere la candela (vedere la sezione “Manutenzione della candela”).

= Aggiungere 1 cucchiaino di olio per motori a 2 tempi nella camera di combustione. Tirare
piu volte il cavo dello starter (14) per bagnare tutte le parti meccaniche con olio. Sostituire
la candela.

NOTA: riporre I’apparecchio in un luogo asciutto e lontano da possibili fonti
di accensione.

13.2  Avvio dopo la conservazione

= Rimuovere la candela (vedere la sezione “Manutenzione della candela”).

= Tirare rapidamente il cavo dello starter (14) per rimuovere I'olio in eccesso dalla camera di
combustione.

= Pulire la candela e osservare la corretta distanza tra gli elettrodi sulla candela.

= Riempire il serbatoio del carburante (15). Vedere la sezione “Carburante e olio”.

13.3 Trasporto
= Se si prevede di trasportare I'apparecchio, svuotare il serbatoio del carburante (15) come
illustrato nella sezione “Conservazione”.

Copyright © 2026 VARO Pag. | 23 WWww.varo.com



POWERPLUS

14 DATI TECNICI

Corpo motore

Capacita cilindro

Potenza motore

Velocita di innesto della frizione
Avviamento facile

Tipo di motore

Capacita del serbatoio del carburante
Rapporto di miscelazione
Asta @

Tipo di albero

Lunghezza dell'albero
Motore con manovellismo
Tipo di carburatore

Tipo di candela

Sistema anti-vibrazioni
Tipo di impugnatura
Tagliasiepi

POWEG3021 IT

42,7 cc

1,25 kW

>4.300 min’

Si

Cilindro a 2 tempi
con raffreddamento ad aria
0.85I

40:1

26mm
Estensibile
840mm

Si

HUAYI

Torch

Si

Impugnatura a D

Dimensioni lama 430mm
Larghezza di taglio 23mm
Lunghezza di taglio 365mm
Lama a doppia azione Si
Arresto rapido Si
Testa regolabile Si
Motosega
Dimensione della barra 10”
Lunghezza di taglio 250 mm
Tipo di catena Powerplus
Tipo di barra Powerplus
Oliatore automatico catena Si
Contraccolpo ridotto Si
Decespugliatore
Larghezza di taglio 255 mm
Numero di denti 3T (3 denti)
Protezione Si
Trimmer
Larghezza di taglio 430mm
Tipo di alimentazione filo TAP&GO
Bobina @ 24 m
Lunghezza della bobina 4m
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15 RUMORE

POWEG3021

Valori di emissione di rumore misurati in conformita allo standard applicabile. (K=3)

Livello di pressione acustica LpA
Livello di potenza acustica LWA

95 dB(A)
102 dB(A)

ATTENZIONE! Indossare protezioni acustiche se la pressione acustica

VAN

aw (Livello di vibrazione)

supera 85 dB(A).

6.9m/s?

16 RISOLUZIONE DEI GUASTI

16.1  Corpo motore

K=1,5m/s?

Problema

Possibile causa

Rimedio

I motore non si avvia

Processo di avviamento non
corretto

Seguire le istruzioni relative
all’avviamento

Il motore si avvia ma non
funziona alla massima
potenza

Regolazione errata della
leva della valvola dell’aria
(13)

Impostare la leva della valvola

dell’aria (13) su

Filtro dell'aria contaminato

Pulire il filtro dell’aria

I motore non funziona
regolarmente

Distanza tra gli elettrodi
della candela non corretta

Pulire la candela e regolare la
distanza tra gli elettrodi della
candela oppure sostituire la
candela

Depositi di fuliggine o
umidita sulla candela

Regolazione errata del
carburatore

Pulire la candela o sostituirla
con una nuova

16.2 Motosega

Il motore é in funzione, la catena (33) non si muove

L’accessorio della motosega non &
collegato correttamente al corpo motore

Verificare il montaggio

Nessun avanzamento

allentata

Catena (33) asciutta/surriscaldata o

Rabboccare I'olio o molare di nuovo,
sostituire o tendere la catena (33)

16.3  Tagliasiepi

Il motore funziona ma le lame non si muovono

correttamente al corpo motore

L’accessorio del tagliasiepi non & collegato

Verificare il montaggio
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17 INTERVALLI DI MANUTENZIONE

17.1  Motosega

POWEG3021

IT

| dati presentati qui si basano su condizioni d’'uso normali. In caso di condizioni piu difficoltose,
per esempio elevata produzione di polvere e un utilizzo quotidiano piu prolungato, gli intervalli

indicati dovranno essere ridotti in proporzione.

Parte Azione Primadi | Unavolta | Incaso | Incaso | Secondo
dell’'apparecchio iniziare a | la di di necessita
lavorare settimana | guasti danni

Lubrificazione Controllare X
della catena
Controllare la Verificare il X
catena (33) filo tagliente

Controllare X

la tensione

della catena

Affilare X
Controllare la (usura, X
guida (43) danni)

Pulire e X X

capovolgere

Eliminare X

eventuali

sbavature

Sostituire X
Controllare il X
pignone (45) Sostituire X

17.2  Tagliasiepi

| dati presentati si basano su condizioni d’'uso normali. In caso di condizioni piu difficoltose,
per esempio elevata produzione di polvere e un utilizzo quotidiano piu prolungato, gli intervalli
indicati dovranno essere ridotti in proporzione.

Componente Azione Prima di Al termine del Secondo
iniziare a lavoro necessita
lavorare

Lame Esame visivo X

Pulizia X X
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18 GARANZIA

= Questo prodotto € garantito per un periodo di 36 mesi a decorrere dalla data dell’acquisto
da parte del primo utilizzatore.

= La presente garanzia copre tutti i difetti di materiali o produzione, esclusi: batterie,
caricabatterie, parti difettose soggette a normale usura quali cuscinetti, spazzole, cavi e
spine o accessori quali trapani, punte di trapano, lame di seghe, ecc.; danni o difetti
derivanti da incuria, incidenti o alterazioni; costi di trasporto.

= Sono esclusi dalle clausole della garanzia danni e/o difetti conseguenti all’'uso non
conforme.

= Si declina ogni responsabilita per eventuali lesioni provocate dall’'uso non conforme
dell’apparecchio.

= Le riparazioni devono essere affidate esclusivamente a un centro di assistenza ai clienti
autorizzato da Powerplustools.

= Per ulteriori informazioni, telefonare al numero 00 32 3 292 92 90.

= Tuttii costi di trasporto sono a carico del cliente, salvo accordi diversi in forma scritta.

= Non sono inoltre consentiti reclami sulla garanzia qualora il danno al dispositivo sia dovuto
alle conseguenze di una manutenzione inadeguata o di un sovraccarico.

= Sono inderogabilmente esclusi dalla garanzia i danni derivati da infiltrazione di liquidi,
penetrazione di polvere, danni intenzionali (perpetrati deliberatamente o dovuti a
negligenza evidente), uso improprio (scopi per i quali il dispositivo non & idoneo), uso non
competente (cioe senza rispettare le istruzioni fornite nel manuale), assemblaggio da
parte di personale inesperto, fulmini, tensione di rete errata. Questa clausola non &
restrittiva.

= L’accettazione dei reclami in base al regolamento di questa garanzia non comporta in
nessun caso la proroga del periodo di validita della stessa né I'inizio di un nuovo periodo
di garanzia in caso di sostituzione del dispositivo.

= | dispositivi 0 i componenti sostituiti nel periodo della garanzia sono pertanto di proprieta di
Varo NV.

= Ciriserviamo il diritto di respingere i reclami nei casi in cui non sia possibile verificare
I'acquisto o quando sia evidente che il prodotto non & stato sottoposto a una corretta
manutenzione. (Pulizia delle aperture di ventilazione, regolare assistenza per le spazzole
al carbonio, ecc.).

= Conservare lo scontrino come prova della data d’acquisto.

= L’apparecchio deve essere restituito al rivenditore, non smontato e in condizioni di pulizia
accettabili, nella custodia preformata originale (se applicabile), accompagnato dalla prova
d’acquisto.

19 AMBIENTE

Ove la macchina, in seguito ad uso prolungato, dovesse essere sostituita, non gettarla tra i
rifiuti domestici, ma smaltirla in modo rispettoso per I'ambiente.

L’olio esausto deve essere smaltito in modo da non compromettere la tutela ambientale. Si
consiglia di versarlo in un contenitore sigillato e di portarlo presso la locale stazione di servizio
per il riciclaggio. Non gettarlo negli scarichi domestici e non disperderlo al suolo.
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20 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

C€ ——

Con la presente, VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. — Joseph Van Instraat 9 — B2500Lier,
Belgio, dichiara unicamente che
Descrizione dell’'apparecchio: COMBINATO 4-IN-1 A MANICO LUNGO:
decespugliatore, tagliaerba, tagliasiepi,
motosega - 42,7 CC
Marchio: POWERplus
Numero articolo: POWEG3021

e conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalle Direttive/
Regolamenti Europee in base all'applicazione delle norme europee armonizzate. Qualsiasi
modifica effettuata sul prodotto rende nulla questa dichiarazione.

Direttive/Regolamenti europee (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):
2006/42/EC  Allegato IV Organismo notificato: SGS — FI
(Numero di identificazione : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  Allegato V.  LwA
Measured 102 dB(A)
Guaranteed 114 dB(A)

Norme europee armonizzate (inclusi eventuali emendamenti fino alla data della firma):
EN ISO 10517 : 2019
EN ISO 11680-1 : 2021
EN ISO 11806-1 : 2022
EN ISO 14982 : 2009

Responsabile del prodotto e custode della documentazione tecnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Il sottoscritto agisce in nome e per conto della direzione aziendale,

Philippe Vankerkhove, MSc. EE

Affari regolamentari — Responsabile della conformita
28/08/2025, Lier - Belgio
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LONGO ALCANCE 4 EM 1 COMBI: ROCADORA,
APARADOR DE RELVA, CORTA-SEBES, SERRA DA

CORRENTE -42,7CC

POWEG3021
1 UTILIZAGAO PREVISTA

Este aparelho foi concebido para as seguintes aplicagoes:

= Rogadeira (quando equipada com lamina circular de metal): A rogadeira destina-se ao
corte de ervas daninhas e trepadeiras. Ndo use para outras finalidades, nunca use para
cortar madeira. Nunca corte objetos com um didmetro superior a 13 mm.

= Aparador de relva (quando equipado com cabega de corte de linha de nylon): O aparador
de relva esta concebido para aparar relva. Nao o use para outras finalidades.

= Corta-sebes (quando equipado com uma lamina reciproca): O aparador esta concebido
para aparar sebes e arbustos com diametro inferior a 24 mm.

= Motosserra: Este aparelho esta concebido para aparar ramos nas arvores.

Nao use este aparelho para outras finalidades que nao as descritas neste manual. Nao

adequado para uso profissional.

G

2 DESCRIGAO (FIG. A)

AVISO! Antes de utilizar a maquina, leia atentamente este manual para
garantir a sua propria seguranca. Ceda apenas a sua ferramenta
juntamente com este manual de instrugoes.

Unidade do motor 24. Alavanca de controlo
1. Bloqueio de seguranca 25. Eixo dianteiro
2. Interruptor On/Off 26. Pino de bloqueio
3. Alga de transporte 27. Eixo motriz
4. 4 x pernos de fixagédo (com anel de

presséo, anilha e porca) Acessorio da motosserra
5. Pegaredonda (5a. Anel de borracha + 28. Eixo dianteiro

5b. Pino) 29. Anel de protegao
6. Barra de bloqueio 30. Tampa do depdsito de 6leo
7. Tampa 31. Deposito de dleo
8. Aperto de parafuso 32. Barra
9. Alavanca de seguranga 33. Corrente da serra
10. Eixo 34. Suporte do triturador
11. Controlo de aceleragao 35. Batente
12. Conetor da vela de ignicao 36. Pino de bloqueio
13. Alavanca do acelerador 37. Eixo motriz
14. Corda do arrancador 38. Porca
15. Dep0osito de combustivel 39. Fio
16. Tampa do depésito 40. Cobertura da roda dentada
17. Bomba de combustivel (arranque) 41. Barra guia
18. Tampa da caixa do filtro de ar 42. Orificio da barra
Acessorio corta-sebes 43. Carril guia
19. Pega 44. Dispensador de 6leo
20. Bloquear/ liberar 45. Roda dentada da corrente
21. Caixa de transmissao 46. Parafuso de ajuste do 6leo
22. Barra de corte 47. Pino tensor da corrente
23. Placa base (tesouras para sebes) 48. Parafuso tensor da corrente
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Acessorio da lamina do aparador / da

rogadora

49. 2 x pernos com anel de pressao, anilha
e porca

50. Protecao da lamina

51. Lamina de corte de 3 secgbes

52. Aparador com bobina

53. Veio frontal (aparador/lamina de corte de
3 secgoes)

54. Pino de bloqueio

55. Eixo motriz

Acessorios t

56. Arnés de transporte

3 CONTEUDO DA EMBALAGEM

Retire todo o material da embalagem.

POWEG3021

PT

57. Protecao da lamina

58. Protecao da corrente

59. Recipiente para misturar 6leo/gasolina

60. Chave Allen M4

61. Chave Allen M5

62. Chave de bocas SW 8/10

63. Chave para velas de ignigdo/chave de
fendas

64. Porca M10 (rosca esquerda)

65. Tampa da placa de presséo

66. Placa de pressao

67. Placa de acionamento

68. Acessorio de extensao

Retire os suportes de embalagem e transporte ainda existentes (se houver).

Verifique a existéncia de todo o conteido da embalagem.

Verifique possiveis danos de transporte na ferramenta, e em todos os acessorios.

Se possivel, guarde a embalagem até ao fim do periodo de garantia. Elimine-a depois

através do seu sistema de recolha de residuos local.

A

1x unidade do motor

1x acessorio corta-sebes

1x acessorio podador com mastro
1x acessorio de lamina de corte/aparador
1x pega com barra de barreira

1x aparador com filamento de corte
1x l&mina de corte de 3 sec¢des

1x cadeia

1x arnés de transporte

1x tampa de protegéo para corrente
1x tampa de protegéo para lamina
1x capa protetora para lamina

i

4 SiMBOLOS

comerciante.

AVISO! Os materiais de embalagem néao sao brinquedos! As criangas nao
devem brincar com sacos de plastico! Perigo de asfixia!

1x recipiente para misturar 6leo/gasolina
1x chave Allen M4

1x chave Allen M5

1x chave para velas de ignicdo/chave de
fendas

1x chave de bocas SW 8/10

1x manual de instrugdes

1x chave

1x Acessorio de extensao

2x manga protetora para aparador de sebes
1x bolsa para ferramentas

Caso haja partes em falta ou danificadas, por favor, contacte o seu

Neste manual e/ou na maquina séo utilizados os seguintes simbolos:

Aviso! Leia as
instrugdes de
operacao antes de
usar!

&

Atencao! Risco de
ferimentos devido
as laminas em
movimento!
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Use luvas de
protecao!

Mantenha-se
afastado a uma
distancia de
seguranga!

Use calgado de
protegéo!

Proteja o aparelho
da chuva e
humidade!

Use protegao
auditiva!

Atencao! Fio a
esquerda.

)
(®
)

Use capacete!

Tenha atengéo a
objetos atirados!

Use 6culos de

Tenha atengéo ao

z2

quentes. Mantenha-
se afastado a uma
distancia de
seguranca!

protegao! kickback!
Importante, Cuidado! Risco de
& M componentes ferimentos devido

as laminas de corte
em rotagao!
Mantenha as maos
e pés afastados!

=

1. Ligue o aparelho.

Atencdo —a
gasolina é
altamente
inflamavel! Perigo
de exploséao! Nao
derrame
combustivel!

FULL

0

2. Encha a bomba
(primer).

Desligue o aparelho
e desligue a vela de
ignicao antes de
realizar qualquer
trabalho de
manutencao!
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68|

3. Puxe a alavanca
do acelerador.

Atencao! Risco de
sufocar!

L2]
gﬁ‘ FULL

4. Puxe a corda do
arrancador.

Cuidado! Vapores
de CO toxicos! Nao
use o aparelho em
espacos confinados!

%PULL |;|

Puxe a alavanca do
acelerador.

Aviso! Nao use
laminas de serra
circulares para a
fungéo de 1amina de
corte.

Pressione a bomba
(primer) de
combustivel 6x.

20h

Adicione algum
lubrificante a cada
20 horas de
operagao.

Relacao de mistura:
40 partes de
gasolina para 1 parte
de dleo

a_ﬁ-ﬂsmag
LI

Deve manter-se
uma distancia de 15
metros entre a
maquina e terceiros!

Gasolina: Ron 95/
RON 98.

@b o

A ferramenta de
corte continua a
funcionar apds ser
desligada (lamina
de corte/filamento
de corte).

Oleo de motor de 2
tempos: ISO-L-EGD.

Fogo, chamas
abertas e fumar sao
proibidos!

ﬁ‘ﬂ 5m

Risco de choque
elétrico fatal!
Mantenha-se
afastado, pelo
menos, 10 m das
linhas de eletricidade
suspensas!

Atencao! Objetos
em queda.
Especialmente ao
cortar acima da
altura da cabega.
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5 PROCEDIMENTOS GERAIS DE SEGURANCA

Leia todos os avisos de seguranga e todas as instrugdes. O néo-
cumprimento dos avisos e instru¢gées podem provocar incéndio e /ou
ferimentos graves. Guarde todos os avisos e instrugées para referéncia
futura.

51  Area de trabalho

= Mantenha a sua area de trabalho limpa e arrumada. A desordem e areas de trabalho com
pouca iluminagéo podem desencadear acidentes.

= N&o trabalhe com o aparelho em ambientes com risco de explosédo, onde se encontrem
liquidos, gases ou poeiras inflaméaveis. As ferramentas produzem faiscas, as quais podem
inflamar as poeiras ou vapores.

= Mantenha as criangas e outras pessoas afastadas durante a utilizagdo da ferramenta. Em
caso de distragéo, pode perder o controlo sobre o aparelho.

5.2 Seguranga pessoal

Esteja atento. Esteja concentrado e seja sensato ao trabalhar com uma ferramenta. Nao

utilize o aparelho se estiver cansado ou sob a influéncia de estupefacientes, alcool ou

medicamentos. Um momento de distragado durante a utilizagdo do aparelho pode provocar

ferimentos graves.

= Use equipamento de protegao individual e use sempre 6culos de protegdo. O uso de
equipamento de protecao individual, assim como mascaras antipoeiras, calgado de
seguranga antiderrapante, capacete de seguranca ou protegao auricular, conforme o tipo
e aplicagdo da ferramenta, diminui o risco de ferimentos.

= Evite uma entrada em funcionamento acidental. Se tiver o dedo no interruptor, podem
resultar acidentes.

= Retire ferramentas de ajuste ou chaves de parafusos, antes de ligar o aparelho. Uma
ferramenta ou chave que se encontre numa pega giratéria do aparelho pode provocar
ferimentos.

= Na&o se sobreponha demasiado. Tenha atengédo a uma postura correta e mantenha
sempre o equilibrio. Desta forma, podera controlar melhor o aparelho em situagdes
inesperadas.

= Use vestuario apropriado. Nao use roupas largas nem joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas a trabalhar afastados de pegas em movimento. As roupas soltas, joias ou cabelos
compridos soltos podem ser apanhados pelas pe¢gas em movimento.

= Se puderem ser montados dispositivos de aspiragao e absorgéo de poeiras, certifique-se
de que os mesmos estéo ligados e séo utilizados corretamente. A utilizagéo destes
dispositivos diminui os riscos associados a poeiras.

5.3 Manuseamento e emprego de ferramentas acionadas por motor com precaugao
= Na&o sobrecarregue o aparelho. Utilize a ferramenta indicada para o seu trabalho. Com a
ferramenta adequada, trabalha melhor e de forma mais segura nas areas a trabalhar

indicadas.

= Desligue totalmente antes de realizar quaisquer ajustes, alterar acessorios ou armazenar
ferramentas. Tais medidas preventivas de seguranga reduzem o risco de ligar
acidentalmente a ferramenta.

= Guarde as ferramentas néo utilizadas fora do alcance das criangas. Nao permita que
outras pessoas fagam uso do aparelho, se ndo estiverem familiarizadas com o mesmo ou
nao tiverem lido estas instru¢des. As ferramentas sao perigosas, se forem utilizadas por
pessoas inexperientes.
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5.4

6

o

Faga a manutengao do aparelho com cuidado. Inspecione se as pegas moveis do
aparelho funcionam corretamente e ndo bloqueiam, se as pecgas estdo partidas ou
danificadas de forma a comprometer o funcionamento do aparelho. Mande reparar as
pecas danificadas antes da utilizagdo do aparelho. Muitos acidentes tém a sua origem na
manutencgao incorreta das ferramentas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte com
extremidades de corte afiadas, com uma manutengdo correta, bloqueiam menos e séo
mais faceis de manusear.

Utilize a ferramenta, acessoérios, ferramentas normalizadas, etc. de acordo com estas
instrugdes para este tipo especial de aparelho. Tenha também em atengao as condigdes
a trabalhar e a tarefa a executar. O emprego das ferramentas para aplicacdes diferentes
das estipuladas pode desencadear situagdes de perigo.

Assisténcia técnica
Mande reparar o seu aparelho apenas por técnicos qualificados e apenas com pecgas de
substituigao originais. Desta forma, € assegurado que a seguranga do aparelho se
mantém.

INSTRUGOES DE SEGURANGA ADICIONAIS

Corta-sebes
Nao opere num local perigoso. Tais areas incluem locais onde haja o risco de gases de
gasolina, fugas de gas ou poeiras explosivas.
Nao opere numa area confinada. Gases de exaustéo, fumo e gases podem atingir
concentragdes perigosas.
Proteja a sua ferramenta. Este corta-sebes néo é 8 PROVA DE AGUA e nao deve ser
exposto a luz solar direta, temperatura ambiente elevada e condigbes de humidade.
Nao fume enquanto atesta. E potencialmente perigoso pois pode incendiar o combustivel
e provocar uma explosao.
Esteja atento para ndo derramar combustivel. Ao atestar o corta-sebes certifique-se que o
motor esta desligado. Evite derramar combustivel pois podera incendiar com o motor
quente. Nunca ateste com o motor em funcionamento.
Tenha atengédo onde armazena o corta-sebes. Armazene o corta-sebes numa area seca
afastada de liquidos inflamaveis.
Mantenha a sua distancia. O corta-sebes emite gases de exaustdo. Certifique-se que os
presentes se mantém a uma distancia segura.
Certifique-se que uma mistura de éleo-combustivel. Certifique-se que a sua mistura é
constituida por 40 partes de combustivel sem chumbo para 1 parte de éleo de 2 tempos.
Caso contrario, o motor ira sobreaquecer e provocar danos no seu corta-sebes.

Motosserra
N&o opere as motosserras s6 com uma mao! A realizagcdo da opera¢do s6 com uma mao
pode causar danos fisicos graves ao operador, a quem o estiver a ajudar, as pessoas que
estiverem a sua volta ou a uma qualquer combinagao destas pessoas. As motosserras
destinam-se a ser utilizadas com as duas maos.
Nao opere motosserras quando estiver fatigado, sob a influéncia de drogas, alcool ou
medicamentos.
Use calgado de protecao, roupas apertadas, luvas de protecéo e dispositivos de protegéo
para os olhos, ouvidos e cabega.
Tenha cuidado quando mexer no combustivel. Para evitar incéndios, afaste a motosserra
para, pelo menos, 3 metros do ponto de abastecimento antes de ligar o motor.
Nao deixe que outras pessoas fiquem perto quando ligar a motosserra ou cortar com ela.
Mantenha pessoas e animais afastados da area de trabalho.
N&o comece a cortar sem ter primeiro desimpedido a area, escolhido um posicionamento
com equilibrio e planeado uma rota de fuga para quando a arvore cair.
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Mantenha todas as partes do corpo afastadas da motosserra enquanto o motor estiver a
funcionar.

= Antes de ligar o motor, certifique-se de que a motosserra ndo esta em contacto com nada.

= Transporte a motosserra com o motor parado, a guia e a lamina da serra recolhidas e o
silencioso afastado do corpo.

= Nao opere motosserras avariadas, mal afinadas ou ndo completamente montadas ou sem
protecdes. Certifique-se de que a motosserra para quando o gatilho de controlo do
acelerador for solto.

= Desligue o motor antes de apoiar a motosserra.

= Tenha muito cuidado ao cortar arbustos pequenos ou arvores jovens, uma vez que
materiais de pequena dimensao podem atingir a motosserra e serem projetados contra o
operador, fazendo este desequilibrar-se.

= Ao cortar uma pernada que estiver sob tenséo, tenha cuidado com o ressalto, para nao
ser atingido quando a tens&o da fibra da madeira soltar-se.

= Mantenha as maos secas, limpas e sem mistura de combustivel.

= Opere a motosserra apenas em areas bem ventiladas.

= N&o opera motosserras numa arvore, exceto se tiver recebido formagéo especifica para o
fazer.

= Todas as operagdes de manutengdo da motosserra, para além dos itens indicados nas
instrugdes de manutengao e seguranga do manual do utilizador, devem ser realizadas por
pessoal competente.

= Ao transportar a motosserra, utilize uma bainha apropriada para a lamina.

= Na&o opere a motosserra junto ou proximo de liquidos ou gases inflamaveis, quer seja em
interiores ou no exterior. Pode causar uma explosao e/ou um incéndio.

= Na&o encha os depdsitos do combustivel e do éleo nem efetue lubrificagdes com o motor a
trabalhar.

= Utilize a ferramenta adequada: corte apenas madeira. Nao utilize a motosserra para fins
diferentes daqueles a que ela se destina. Por exemplo, ndo utilize a motosserra para
cortar plastico, alvenaria ou materiais que ndo sejam para construgéo.

= O utilizador novo deve ter recebido formagéao pratica no uso da motosserra e
equipamento de protecdo de um operador experiente.

= Na&o tente segurar a motosserra apenas com uma mao. O operador ndo consegue
controlar as forgas de reagéo e pode perder o controlo da motosserra, o que pode causar
patinagem ou ressaltos da barra e da corrente juntamente com um tronco ou uma
pernada.

= Nunca utilize a motosserra em interiores. A motosserra produz gases de escape
venenosos assim que o motor a combustivel é ligado e estes gases podem ser incolores
e inodoros. A utilizagdo deste produto pode causar poeira, névoa e fumos que contenham
quimicos conhecidos por provocar danos ao aparelho reprodutivo. Tenha cuidado com
poeiras e névoas (tais como poeira proveniente da serra ou névoa do 6leo de lubrificagcdo
da corrente) nocivas e proteja-se de forma adequada.

= Use luvas e mantenha a mao quente. A utilizagdo prolongada de motosserras que
exponham o operador a vibragbes pode causar problemas nas articulagées dos dedos.
Para reduzir o risco de problemas nas articulagées dos dedos, use luvas e mantenha a
mao quente. Se lhe surgirem sintomas de problemas nas articulagdes dos dedos, procure
0 seu médico de imediato.

= Encaixe o espigdo da motosserra diretamente por tras do ponto de articulagdo pretendido
e rode a motosserra a volta desse ponto. O espigéo encaixa no tronco.

= Somente a corrente, a lamina-guia e a vela de ignigcdo podem ser substituidas pelo
proprio utilizador. Assegure-se sempre de que esta a utilizar o material correto e indicado
nas especificagdes do manual para realizar substituicdes.
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6.2.1 Precaucdes de seguranca contra recuos

Podem ocorrer recuos quando o nariz ou a ponta da barra tocar num objeto ou quando a

madeira apertar e entalar a serra no corte.

Em alguns casos, o contacto da ponta pode causar uma rapida reagao de recuo, fazendo a

barra ressaltar para cima e para tras, contra o operador.

Apertar a motosserra ao longo da parte inferior da guia pode puxar a serra para a frente,

afastando-a do operador.

Apertar a motosserra ao longo da parte superior da guia pode empurrar a guia rapidamente

para tras, na dire¢cdo do operador.

Qualquer uma destas reagbes pode fazer com que o operador perca o controlo da serra, o

que pode resultar em danos fisicos graves.

= Tendo conhecimentos basicos acerca do efeito de recuo, pode reduzir ou eliminar o
elemento de surpresa. Surpresas repentinas contribuem para os acidentes.

= Mantenha a motosserra bem segura com ambas as maos (a direita na pega traseira e a
esquerda na pega dianteira), quando o motor estiver a trabalhar. Segure firmemente, com
os polegares e os outros dedos a rodear as pegas da motosserra. Segurar do modo firme
ajuda-o a reduzir o recuo e a manter o controlo da motosserra. Ndo perca o dominio da
motosserra.

= Certifique-se de que a area onde esta a cortar ndo tem obstaculos. Ndo deixe a ponta da
ldmina entrar em contacto com um tronco, um ramo ou qualquer outra obstrugdo em que
possa acertar quando estiver a operar a motosserra.

= Corte com o motor a uma velocidade elevada.

= Na&o se debruce demasiado nem corte a uma altura superior a linha dos ombros.

= Siga as instrugdes de manutengao e afiar indicadas pelo fabricante para a motosserra.

= Utilize apenas as barras e correntes de substituicdo indicadas pelo fabricante ou
equivalentes.

Nota: uma corrente de motosserra com baixo recuo é uma corrente que
corresponde ao desempenho relativo as agoes de recuo.

Aviso: os recuos podem provocar a perda perigosa do controlo da
motosserra e causar danos fisicos graves ou fatais para o operador da
motosserra ou para alguém que esteja junto a ele. Esteja sempre alerta. Os
recuos derivados de rotagdes ou apertos representam os maiores perigos
da operagao das motosserras e a causa principal da maioria dos acidentes.

Tenha cuidado com:

= Recuos derivados de rotagdes (Fig. 1a)

A = caminho do recuo

B = zona de reagao do recuo

= As reagdes de empurrar (recuo por aperto) e puxar (Fig. 1b)
A = puxar

B = objetos sélidos

C = empurrar
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6.3 Rogadora

= A LAMINA PODE SER VIOLENTAMENTE IMPULSIONADA POR MATERIAL QUE NAO
CONSEGUE CORTAR - O impulso da lamina pode causar a amputagao de bragos ou
pernas. Mantenha pessoas e animais afastados a 10 metros de distancia em todas as
diregbes. Se a lamina entrar em contacto com objetos estranhos durante a operagéo,
desligue o motor e deixe que a lamina pare. Em seguida, verifique se a lamina ficou
danificada. Elimine sempre as laminas que estiverem dobradas ou quebradas.

= AS LAMINAS PROJETAM VIOLENTAMENTE OBJETOS — O utilizador pode ficar cego
ou lesionado. Use protecao para olhos, face e pernas. Limpe sempre a area de objetos
estranhos antes de utilizar a lamina. Mantenha pessoas e animais afastados a 10 metros
de distancia em todas as diregoes.

= A LAMINA DESCE QUANDO O ACELERADOR E SOLTADO — Uma lamina a descer
pode cortar o operador ou as pessoas que estejam nas proximidades. Antes de efetuar
reparacdes na lamina, desligue o motor e certifique-se de que a lamina parou.

= AVISO: NAO UTILIZE UM TIPO DE COMBUSTIVEL diferente do recomendado neste
manual. Siga sempre as instrugdes da secgdo de Combustivel e lubrificagdo deste
manual. Nunca utilize gasolina, a ndo ser corretamente misturada com lubrificante para
motores de 2 tempos. Podera causar danos permanentes ao motor, anulando a garantia
do fabricante.

= NAO UTILIZE NENHUM OUTRO ACESSORIO DE CORTE. Utilize apenas as nossas
pegas de substituicdo e acessorios, que foram especificamente concebidos para melhorar
o desempenho e maximizar a operagéo segura dos nossos produtos. Nao o fazer pode
causar um mau desempenho e possivelmente danos fisicos. Utilize apenas a cabega do
fio fornecida com este produto. N&o utilize outro acessorio de corte. A utilizagcdo de outros
acessorios anula a garantia de fabrica e pode causar danos fisicos graves.

.4 Aparador de relva
Aparadores de relva ndo devem ser usados por criangas ou pessoal sem formagao.
Use sapatos ou botas robustos para proteger os pés.
Use calgas compridas para proteger as pernas.
Verifique o aparelho antes da utilizagdo. Nao use caso se encontre danificado.
Se a unidade se encontra danificada, dirija-se a um agente de reparagdes autorizado para
reparar o dano.
Nao use o aparelho na presenga de criangas e/ou animais.
Use o aparelho apenas a luz do dia ou com boa iluminagéo.
Nunca use o aparelho sem a protegéo colocada.
Antes de usar o aparelho, remova paus, pedras, fios e outros obstaculos da superficie na
qual pretende operar.
= Use o aparelho apenas na vertical, com a linha de corte voltada para o ch&do. Nunca ligue
o aparelho noutra posicao.
= Mantenha sempre as méos e pés afastados da linha de corte.
= Evite o contacto com a linha de corte.
= Antes de pousar o aparelho, desligue-o e aguarde até que a linha de corte fique
completamente imobilizada. Nunca tente imobilizar a linha de corte.

LI I B B - )

Cuidado. Apés desligar o aparelho este continua a girar por um curto
periodo de tempo.

= Use apenas o tipo de linha de corte recomendado pelo fabricante. Nunca use uma linha
de corte de metal ou linha de pesca.

= Apos a utilizagdo, armazene sempre o aparelho em seguranga e fora do alcance de
criangas.

= Na&o corte objetos duros. Isto pode provocar ferimentos ou danificar o aparador.
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= Na&o use o aparador para cortar relva que nao esteja em contacto com o chéo, por
exemplo, ndo corte relva que esteja em paredes ou pedras, etc.

ADVERTENCIAS DE SEGURANGA SOBRE A GASOLINA

~

ADVERTENCIA: Tenha um cuidado adicional ao manusear combustiveis.
Sao inflamaveis e os vapores sido explosivos. Deve observar os seguintes
aspetos.

Use somente um recipiente aprovado.

Nunca remova a tampa do combustivel ou adicione combustivel com a fonte de
alimentacéo elétrica ligada. Deixe que os componentes do escape do motor arrefegam
antes de reabastecer.

Nao fume.

Nunca reabastega a maquina num espaco interior.

Nunca armazene a maquina ou os recipientes de combustivel num espaco interior onde
exista uma chama descoberta, como um aquecedor de agua.

= Se for derramado combustivel, ndo tente arrancar o motor, e retire a maquina para fora
da area do derramamento antes de a arrancar.

Volte a colocar a tampa do combustivel e aperte-a bem apds o reabastecimento.

Se o depésito for esvaziado, isto deve ser feito no exterior.

8 ANTES DA UTILIZAGAO

AVISO! Nunca use a maquina com equipamento de seguranca defeituoso.
O equipamento de seguranga da maquina tem de ser verificado e mantido
como descrito nesta secgdo. Se a sua maquina falhar uma destas
verificagoes, contacte o seu agente de servigo para proceder a reparagao.

Use sempre calgcado antiderrapante e roupa de protecdo adequada, como
luvas de protegdo, um capacete, uma mascara de protegdo e 6culos de
seguranca e protegao auditiva.

Verifique a area em que o aparelho sera usado e remova quaisquer objetos
que possam ficar presos ou ser projetados.

Antes de usar e apdés pousar ou apos qualquer outro impacto, inspecione
sempre visualmente o aparelho para verificar se a ferramenta de corte, os
pernos de montagem e toda a unidade de corte estao danificados.
Ferramentas e pernos de montagem com desgaste ou danificadas devem
ser substituidos.

Realize sempre uma inspecao visual antes de verificar se as ferramentas de
corte apresentam desgaste ou danos. Para evitar um desequilibrio, as
ferramentas de corte e os pernos de montagem com desgaste ou
danificados devem ser substituidos apenas em conjuntos completos.

> BPBBP

8.1 Montar a pega redonda (Fig. 2)

= Comece por encaixar o anel de borracha (5a) no eixo (10).

= Encaixe a barra de bloqueio (6) no anel de borracha (5a) em baixo.

= O pino (5b) da barra de bloqueio (6) tem de ser empurrado para um dos dois orificios do
eixo (10) para bloquear em posigéo.
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Empurre a pega redonda (5) na diregédo do anel de borracha (5a) fornecido no eixo (10).
= Insira os 4 parafusos de montagem (4) por cima através da pega redonda (5) e encaixe-
os na barra de bloqueio (6) com as 4 porcas.
= Aperte os parafusos (4).

8.2 Instalar o mecanismo de liberagéao rapida (Fig. 3)

= Engate o mosquetdo (E) e fixe-o com a correia vermelha (F) no mecanismo de liberagéo
rapida. (Fig. 3c - 3e)

= Puxe a correia vermelha se tiver de liberar o aparelho rapidamente.

8.3 Fixar/instalar o arnés de transporte (Fig. 4)

AVISO! Ao usar a maquina deve estar sempre engatada em seguranga ao
arnés. Caso contrario, ndo sera capaz de controlar em seguranga o corta-
sebes e isto pode provocar ferimentos em si e noutros. Nunca use um
arnés com um dispositivo de liberagao rapida defeituoso.

= Engate o arnés de transporte (56) na alheta de transporte (3).
= Ajuste o comprimento do arnés de transporte (56) ao seu tamanho para que a alheta de
transporte (3) fique a altura da anca quando engatada em posigao.

8.4 Montar o corta-sebes (Fig. 5)

= Comece por desapertar o aperto de parafuso (8) no eixo (10) da unidade do motor.

Empurre o veio frontal (25) do corta-sebes no veio (10) da unidade do motor, rode para a

esquerda/direita e continue a empurrar o veio frontal até a alavanca de seguranga (9)

encaixar no orificio de bloqueio.

= Pressione a tampa (7) que protege a alavanca de segurancga (9) para baixo e mantenha-a
para baixo.

= Aperte o aperto de parafuso (8).

Nota: a montagem da motosserra/aparador/rogadora/acessoério de extensao
(68) é realizada pela mesma ordem.

8.5 Remover o corta-sebes

= Refaga o aperto de parafuso (8).

Para soltar a alavanca de seguranga (9) pressione e puxe o veio frontal (25) no corta-sebes
para fora do veio (10) na unidade do motor.

Nota: a remogao da motosserra/aparador/rogadora/acessoério de extensao é
realizada pela mesma ordem.

8.6 Rodar o corta-sebes

= Pressione a alavanca de bloqueio/liberagéo (20) e a alavanca de controlo (24) e rode o
corta-sebes para a posi¢édo/o angulo desejado.

= Permita que a alavanca de controlo (24) encaixe na ranhura na placa de base (corta-
sebes) (23).
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8.7 Encaixar a barra guia e a corrente (Fig. 6)

Aviso! Use luvas de protecao! Existe o perigo de ferimentos por dentes de
corte afiados!

Nota: preste muita atengao ao sentido de funcionamento da corrente da
serra (33) na barra (32) e na placa de base.

A Dependendo do desgaste, a barra (32) pode ser rodada.

Desaperte a porca (38) usando uma chave de boca (62).

Remova a cobertura da roda dentada (40).

Coloque a corrente da serra (33) por cima da I1dmina (32) a comecar pela ponta.

Agora encaixe a barra (32) e a corrente da serra (33).

Pouse a corrente da serra (33) por cima do pinh&o de corrente.

Coloque o carril guia (43) por cima da barra guia (41), enquanto insere o pino tensor da

corrente (47) no orificio da lamina (42). Coloque a corrente da serra (33) por cima da roda

dentada da corrente (45).

= Agora aperte a corrente da serra (33) girando o parafuso de ajuste do 6leo (46) no sentido
horario.

= Substitua a cobertura da roda dentada (40) e aperte suavemente a porca (38).

8.8 Remover a corrente da serra

Podera necessitar de aliviar a corrente da serra (33) para remover a lamina (32) e a corrente
da serra (33) (ver paragrafo “Apertar e verificar a corrente da serra”). Siga estas instrugdes na
ordem inversa.

8.9 Apertar e verificar a corrente da serra

AVISO! Use luvas de protecao! Existe o perigo de ferimentos por dentes de
corte afiados.

= Rode o parafuso tensor da corrente (48) no sentido dos ponteiros do relégio com a chave
de fendas (63) para aumentar a tensao.

= A corrente da serra (33) deve assentar na parte inferior da [amina. Verifique se a corrente
da serra (33) pode ser removida manualmente por cima da lamina (32).

Cuidado: uma corrente de serra nova estica e precisa de ajuste apés cerca
de 5 cortes. Isto € normal com uma corrente nova, e o intervalo entre

A ajustes futuros irdo tornar-se mais afastados rapidamente.

Cuidado: se a corrente da serra estiver muito solta ou muito apertada, o
carreto, barra, corrente e os rolamentos da cambota irdo desgastar-se mais
rapidamente.

8.10  Lubrificagao

= Remova o tamp&o de enchimento de dleo (30).

= Encha o depésito de 6leo (31) com aprox. 100 ml de 6leo de corrente organico.

= A lubrificagédo da corrente pode aumentar ou diminuir usando o parafuso de ajuste do 6leo
(46).
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Pressione e, de seguida, rode o parafuso de ajuste do 6leo (46) no sentido dos ponteiros
do reldgio para aumentar a lubrificagdo da corrente.

= Pressione e, de seguida, rode o parafuso de ajuste do 6leo (46) no sentido contrario aos
ponteiros do reldgio para diminuir a lubrificagdo da corrente.

AVISO! Nunca trabalhe sem a corrente lubrificada! Se a corrente da serra
secar, o equipamento de corte pode ficar rapidamente danificado de forma
irreparavel. Verifique sempre a lubrificagdao e o nivel de 6leo da corrente no
deposito antes de comegar a trabalhar.

Nota: Use apenas 6leo de corrente da serra. De preferéncia, biodegradavel.
Nao use d6leo usado, 6leo de motor, etc.

Nota: Durante o trabalho, verifique se a lubrificacdo da corrente esta a
trabalhar corretamente.

8.11  Afiar a corrente de serra

Pode afiar rapida e corretamente a sua corrente de serra nos vendedores especializados, de
quem pode obter equipamento para afiar correntes para Ihe permitir afiar vocé proéprio a
corrente. Por favor siga as instru¢cdes de funcionamento correspondentes.

Cuide das suas ferramentas. Mantenha as suas ferramentas afiadas e limpas para lhe
permitir trabalhar bem e em segurancga. Siga as regulamentagbdes de manutengao e as
instrugdes para trocar de ferramentas.

8.12 Instalar/remover a capa de protegdo

Ao trabalhar com uma lamina de corte de 3 secgdes, a protegdo da lamina (50) deve estar
encaixada. Dobre a folha de metal no veio frontal (53) ligeiramente para baixo. A protegdo da
lamina (50) encontra-se por baixo da folha de metal e do brago de montagem do veio (53). A
protecédo da lamina (50) esta agora instalada no veio frontal (53) com 2 parafusos (49). Use a
chave Allen (61) fornecida

Equipamento de corte Equipamento de protecao

Lamina de corte de 3 secgdes (51) Protecéo da lamina (50)

Aparador com filamento de corte (52) Protecéo da lamina (50) + guarda de
protecéo do filamento de corte (C)

AVISO! Nao use qualquer outro equipamento de corte além do fornecido com o produto. A
utilizagédo de qualquer outro equipamento ou equipamento de protegao é considerado
indevido e acarreta um significativo risco de acidentes.

8.13 Instalar/substituir a lamina de corte (Fig. 7a-7f)

= Encaixe/remova a lamina de corte de 3 secgbes (51) como mostrado nas Figuras 7a a 7f.
= Alinhe o orificio na placa de acionamento (67) com o orificio oposto e bloqueie-o com a
chave Allen (61) fornecida.

Coloque a lamina de corte de 3 secgdes (51) na placa de acionamento (67) (ver Fig. 7b).
Encaixe a placa de presséo (66) por cima do eixo ranhurado (ver Fig. 7b).

Encaixe a tampa da placa de pressao (65) (ver Fig. 7d).

Agora aperte a porca (64) com a chave para velas de ignigéo (63) (ver Fig. 7f).

A lamina de corte de 3 secgdes (51) esta equipada com a tampa de plastico aquando da
entrega. Isto deve ser removido antes de usar e novamente colocado durante os periodos
em que néo estiver a ser utilizado.A tampa de plastico pode agora ser removida.
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CUIDADO! Rosca esquerda!

CUIDADO! Extremidades afiadas, use luvas de protecao.

Encaixe a guarda de protegéo do filamento de corte (C) na guarda de protegao (50).

A guarda de protecéo do filamento de corte (C) tem de ser instalada quando estiver a

trabalhar com o filamento de corte. A guarda de protegao do filamento de corte (C) (pré-

instalado aquando da entrega) esta colocada como mostrado na Figura 8a.

= Certifique-se de que a guarda de protegéo do filamento de corte (C) esta corretamente
encaixada em posi¢do. Existe uma lamina (A) no interior da guarda de protegéo do
filamento de corte (B). Esta esta coberta com uma tampa de seguranca (B) (ver Fig. 8a.).

= Remova a tampa de segurancga (B) antes de comegar a trabalhar e volte a coloca-la apds

concluir o trabalho.

CUIDADO! Extremidades afiadas, use luvas de protegao.

>

= Para remover a guarda de protegao do filamento de corte (C) da guarda de protegéo (50),
use uma ferramenta, como uma chave de fendas, para remover, cuidadosamente, os trés
pernos de montagem.

CUIDADO! Risco de ferimento!

>

8.14  Acessoério do carreto (Fig. 8c)

AVISO! Para evitar um arranque acidental que pode provocar ferimentos
pessoais graves, desligue sempre a tampa de chumbo da vela de ignicao
do motor da vela de ignicdo ao montar as pecas.

AVISO! Nunca instale, remova ou ajuste quaisquer acessérios quando a
cabeca de energia estiver em funcionamento. Se o motor nao for desligado,
podem ocorrer ferimentos pessoais graves.

>

= Rode o disco de montagem (67) lentamente para alinhar o orificio no disco de montagem
com o orificio no conjunto da cabega (61).

Bloqueie o disco de montagem firmemente com a chave de fendas fornecida, ao alinhar e
inserir através dos dois orificios.

Com o disco de montagem bloqueado, aparafuse o carreto na caixa de velocidades no
sentido dos ponteiros do reldgio até ao maximo.

= Remova a chave de fendas da protegdo de seguranca.

8.15 Colocar o arnés de transporte

Nota: os seguintes ajustes podem ser realizados para garantir que
consegue trabalhar sem sentir fadiga. As definicobes podem variar
dependendo do tamanho do seu corpo.

Antes de comecar a trabalhar, ajuste o arnés de transporte para se adequar
ao tamanho do seu corpo.
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Equilibre o aparelho com a ferramenta de corte instalada para que a
ferramenta de corte oscile por cima do chdao sem necessitar de mover o
aparelho com as suas maos.

= Coloque o arnés de transporte e feche as linguetas para encaixarem em posigao (Fig.
9a).

= Puxe a correia para posicionar o arnés de transporte centralmente no seu corpo e ajuste
a parte superior do seu corpo.

= Para apertar ambas as algas, puxe ambas as algas (Fig. 9b).

= Para garantir a posicao correta do aparelho no arnés de transporte, puxe a correia (Fig.
9d).

= Engate o mosquetéo (E) e fixe-o com a correia vermelha (F) no mecanismo de liberagéo
rapida (ver Figuras 3c a 3e).

= Agora pegue no aparelho e pendure-o, como mostrado na Figura 9e a 9f, para que a
alheta de transporte (3) encaixe no mosquetéo (E). A alheta de transporte (3) pode
também ser movida ao desapertar o parafuso (G) e ao desliza-lo para atingir a orientagédo
ideal do aparelho.

8.16  Definir a altura de corte

Coloque o arnés de transporte e engate no aparelho.

= Use as diversas correias no arnés de transporte para ajustar a posi¢éo de trabalho e de
corte ideal.

= Realize alguns movimentos circulares sem ligar o motor para identificar o comprimento
ideal da alga (Fig. 10a).

= O arnés de transporte esta equipado com um mecanismo de liberagao rapida. Puxe a
correia vermelha se tiver de soltar o aparelho rapidamente (Fig. 9f).

Cuidado: Use sempre o arnés de seguranca quando operar o dispositivo.
Coloque o arnés de transporte logo que ligar o motor e comegar a inclinar.
Desligue o motor antes de remover o arnés de seguranga.

8.17 Combustivel e 6leo

Use apenas uma mistura de gasolina sem chumbo e dleo especial para motores a 2

tempos. Misture a mistura de combustivel em conformidade com a tabela de mistura de

combustivel.

= Acrescente as quantidades corretas correspondentes de gasolina sem chumbo e do dleo
de 2 tempos no recipiente fornecido para misturar éleo/gasolina (59) (ver “Tabela de
mistura de combustivel”). De seguida, agite bem o recipiente.

8.18 Tabela de mistura de combustivel

= Processo de mistura: 40 partes de gasolina para 1 parte de 6leo
Gasolina Oleo de 2 tempos
0,5 litros 12,5 ml

9 UTILIZAGAO

Cuidado! Por favor, tenha atencdo as disposicoes legais sobre as
regulamentacgées relevantes de protegao ao ruido.

Antes de ligar um aparelho, verifique sempre se:

= O sistema de combustivel ndo tem fugas.

= O equipamento de protegdo e o equipamento de corte esta completo e em perfeitas
condigdes de operagao.
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= Todas as unides por parafuso estao firmemente apertadas.
= Todas as pegas moveis podem mover-se suave e livremente.

9.1 Usar a maquina

9.1.1 Arranque a frio

CUIDADO! Nunca permita que a corda de arranque regresse pelo efeito de
chicote. Isto pode provocar danos.

Encha o depésito de combustivel (ver também o paragrafo “Combustivel e 6leo”).
Pressione a bomba de arranque 6 vezes.

Coloque o interruptor ON/OFF em “I”.

Puxe a alavanca do estrangulador para a posigao “fechar”.

Segure o aparelho firmemente e puxe a corda de arranque para fora, para o ponto de
primeira resisténcia. Agora, puxe a corda de arranque com forga. O aparelho inicia.

Se o motor nao iniciar, repita os passos de 4 a 5.

Logo que o motor estiver em funcionamento, pressione a alavanca do estrangulador para
a posicao “abrir”.

Se o motor ndo iniciar apds sucessivas tentativas, leia o paragrafo “Guia de resolugdo de
problemas”.

CUIDADO! Puxe sempre a corda de arranque (14) a direito. Segure a pega
da corda de arranque (14) firmemente quando a corda de arranque retrair.
Nao permita que a corda de arranque (14) regresse pelo efeito de chicote.

NOTA: Em temperaturas ambiente muito elevadas é possivel que mesmo
um motor a frio tenha de ser iniciado sem usar o estrangulador!

9.1.2 Arranque a quente

(O aparelho foi desligado por menos de 15 a 20 minutos.)

Coloque o interruptor ON/OFF em “I”.

Nao é necessario puxar a alavanca do estrangulador (13) para iniciar um motor a quente.
Segure o aparelho firmemente e puxe a corda de arranque para fora (14), para o ponto de
primeira resisténcia. Agora, puxe a corda de arranque com forga (14). O aparelho deve
iniciar apos puxar 1 ou 2 vezes. Se o aparelho ainda nao tiver iniciado apds puxar 6
vezes, repita os passos de 1 a 7 em “Arranque com o motor frio”.

9.1.3 Parar

Sequéncia de paragem de emergéncia

Se tiver de parar imediatamente o aparelho, coloque o interruptor ON/OFF (2) para “0”.
Sequéncia normal

Solte a alavanca de aceleracéo (11) e aguarde até que o motor atinja a sua velocidade de
ralenti. De seguida, coloque o interruptor ON/OFF (2) em “0”.

CUIDADO! A lamina de corte de 3 secgoes deve estar parada quando o
motor estiver em ralenti. Se a lamina de corte de 3 secgdes estiver a rodar
ajuste o carburador!

9.2 Instrugées de trabalho gerais
Antes de usar o aparelho, pratique todas as técnicas de trabalho (ver Figuras 10a a 10c) com
0 motor parado.
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9.2.1 Expandir o filamento de corte

Para aumentar o filamento de corte, mude o motor para aceleragdo maxima e bata com o
aparador (52) no chao. O filamento expande automaticamente. O cortador (A) na guarda de
protecéo do filamento de corte (C) corta o fio para o comprimento permissivel (ver Fig. 10d).

CUIDADO! Residuos de relva/erva podem ficar presos por baixo da guarda
de protegao (50).

= Quando desligar o motor, remova os residuos com um raspador ou similar.

9.2.2 Varios métodos de corte

9.2.21 Aparar/cortar (lamina de corte de 3 secgoes ou aparador)

=  Oscile o aparelho num movimento de foice (ver Fig. 10a).
= Segure a ferramenta de corte paralela ao chao e defina a altura de corte pretendida.

9.2.2.2 Aparar baixo (com aparador)

= Segure o aparelho com uma ligeira inclinagdo em relagéo ao chao (ver Fig. 10b). Corte
sempre na dire¢cdo oposta ao seu corpo. Nunca puxe o aparelho na sua diregao.

9.2.2.3 Cortar baixo (com aparador)

= Cortar baixo remove toda a vegetagdo até ao chao. Incline o aparador a um angulo de 30°
para a direita. Defina o angulo para a posigao desejada (ver Fig. 10c).

9.2.24 Cortar contra arvores/vedagoes/fundagdes (com aparador)

NOTA: O filamento ira desgastar-se ou danificar-se rapidamente se entrar
em contacto com arvores, pedras, paredes ou fundagdes. O filamento ira
quebrar se bater na rede de vedagao.

CUIDADO! Niao use o aparelho para remover quaisquer objetos de
caminhos, etc.! O aparelho é potente e pode projetar pequenas pedras ou
outros objetos por 15 metros ou mais e pode provocar ferimentos ou danos
em carros, casas ou janelas.

9.2.3 Obstrucdes

Desligue imediatamente o motor se a ferramenta de corte ficar bloqueada. Remova a relva e
residuos do aparelho antes de voltar a ligar o aparelho.

9.3 Prevenir o kickback

Ao operar com a lamina de corte existe o risco de kickback se a lamina bater contra
obstaculos solidos (troncos de arvores, ramos, cepos, pedras ou similares). Isto ira fazer com
que a ferramenta de corte seja catapultada no sentido contrario ao da rotagao. Isto pode
provocar a perda de controlo do aparelho. Nao use as laminas de corte proximo de vedagdes,
postes de metal, pedras limitrofes ou fundagdes. Para cortar arbustos de baixa densidade,
posicione o aparelho (Fig. 11).
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9.4 Trabalhar com o corta-sebes

9.4.1 Técnicas de corte (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= A barra do cortador de dupla face permite cortar em ambas as diregdes ou ao aplicar
movimentos oscilantes de um lado para o outro.

= Para um corte vertical, mova o corta-sebes uniformemente para a frente ou para cima e
para baixo em arco.

= Para um corte horizontal, mova o corta-sebes num movimento de foice ao longo da
extremidade da sebe para que sebes cortadas caiam no chao.

NOTA: Remova ramos mas espessos com um cortador de ramos.

9.5 Trabalhar com a motosserra

9.5.1 Técnicas de serra
Aviso! Preste sempre atencao aos recortes em queda.
Aviso! Tenha atengao ao perigo de ramos em oscilagao.

Nota: Cologue o batente (35) no ramo. Isto ird ajuda-lo a trabalhar de forma mais segura e

tranquila.

Serrar pequenos ramos (Fig. 13):

= Serrar pequenos ramos (J0-8 cm) de cima para baixo.

Serrar pequenos maiores (Fig. 14):

= Ao serrar ramos maiores (8-25 cm), primeiro execute um corte auxiliar (A). Um corte
auxiliar também evita a descamagéo da casca no tronco principal.

= Serre a partir de cima (B) para baixo (A).

Serre em secgoes (Fig. 15):

Apare ramos compridos e grossos antes de realizar o corte final.

9.6 Trabalhar em seguranca

= Mantenha o aparelho, mecanismo de corte e a protegdo da corrente em boas condigdes
para evitar ferimentos.

= Se deixar cair o aparelho, verifique danos ou defeitos significativos.

= Observe o angulo de trabalho especificado max 60° £10° para garantir um funcionamento
em seguranca (Fig. 16).

= N&o use o aparelho se estiver numa escada ou numa posicéo instavel.

= Na&o realize cortes considerados de fraca qualidade. Podera colocar-se a si ou a outros
em perigo.

= As criangas tém de ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.

= Mude regularmente a sua posi¢ao de trabalho. Usar o aparelho por um longo periodo de
tempo pode provocar disturbios de circulagao relacionados com a vibragéo das maos.
Pode prolongar a duragéo da utilizagdo usando luvas apropriadas ou fazendo intervalos
regulares. Note que qualquer predisposicao a fraca circulagao sanguinea, baixas
temperaturas no exterior ou elevadas forgas de aperto podem reduzir o periodo de
utilizagao.

10 TRANSPORTE

= Use guardas de protecao (57), (58) ao transportar o aparelho.
= Certifique-se de que nao é possivel o aparelho ligar-se durante o transporte.
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11 LIMPEZA

11.1  Limpar a unidade do motor
Nota: limpar o aparelho exaustivamente apés cada utilizacao.

= Desligue sempre o aparelho antes de limpar e desligue o conector da vela de ignigéo
(12).

= Limpe o aparelho regularmente com um pano humido e com um detergente suave.
Certifique-se de que ndo é possivel entrar agua no interior do aparelho.

11.2 Limpar a motosserra

A serradura da motosserra tem de ser limpa em intervalos regulares.

= Remova a cobertura da roda dentada (40).

= Remova a corrente da serra (33) da barra (32) e limpe o carril guia (43).

= Mantenha a corrente da serra (33) afiada e verifique a tenséo, verifique o nivel de 6leo e a
alimentagao de odleo.

11.3 Limpar o corta-sebes

= Verifique o corta-sebes por parafusos soltos na barra da Iamina (22) e aperte-os, se
necessario.

= Remova aparas de corte.

= Mantenha a barra da lamina (22) usando um spray de 6leo ou uma lata de dleo.

11.4 Limpar o acessério de corta-sebes e rogadora
= Remova aparas de corte.
= Mantenha a lamina de corte (51) afiada para facilitar o seu trabalho.

12 MANUTENGAO DE ROTINA

12.1  Filtro de ar

Filtros de ar contaminados reduzem o desempenho do motor, devido a reduzida alimentacao
de ar ao carburador.

Uma inspegao regular é essencial. O filtro de ar (I) deve ser inspecionado apo6s cada 25 horas
de servigo e limpo, se necessario. O filtro de ar tem de ser verificado mais frequentemente em
caso de ar sujo.

= Remova a tampa da caixa do filtro de ar (18).

= Remova o filtro de ar (1).

= Bata ou sopre (com ar comprimido) no filtro de ar () para limpar.

= A montagem ocorre na ordem inversa.

CUIDADO! Nunca limpe o filtro de ar com gasolina ou solventes
inflamaveis.

12.2 Amolar a lamina da guarda de protegao

A lamina (A) (ver Fig. 8a) pode ficar rombuda com o tempo. Se for o caso, desaperte os 2
parafusos que seguram a lamina (A) na guarda de protegdo do filamento de corte (C). Fixe a
ldmina (A) num torno. Amole a lamina com uma pedra de afiar (A) e certifique-se de manter o
angulo da extremidade de corte.
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1 2.3  Lubrificar as engrenagens
Acrescente lubrificante liquido para engrenagens apos cada 20 horas de servigo (aprox.
10 g) para lubrificar a engrenagem angular.

= Para isso, desaperte o parafuso (D) (ver Fig. 8c) para pressionar o lubrificante para
engrenagens na caixa de engrenagens.

= Ap6s encher a caixa de velocidades, feche o orificio de lubrificagdo com o parafuso (D).

13 ARMAZENAMENTO E TRANSPORTE
Armazene o aparelho num local seguro.

= Armazene o aparelho e os acessoérios num local seguro, protegido de chamas abertas e
fontes de calor/faiscas, como aquecedores de agua a gas, secadores, fogdes a 6leo ou
aquecedores portateis, etc.

= Certifique-se de que a guarda de protegdo (50), o aparador (52) e o motor est&o livres de
residuos de corte antes de armazenar.

= A cobertura de plastico para a lamina de corte de 3 secgdes (51) deve ser novamente
colocada para transporte e armazenamento.

= Desligue sempre o aparelho antes de realizar qualquer trabalho de manutengéo e
remover o conector da vela de ignigéo (12).

13.1  Armazenar o aparelho

O aparelho tem de ser preparado para armazenamento, se for para armazenar por mais de

30 dias. Caso contrario, o combustivel residual no carburador ira evaporar e deixar um

sedimento viscoso. Isto pode tornar o arranque do aparelho mais dificil e dar origem a

trabalhos de reparagéo dispendiosos.

= Remova o tampao de enchimento (16) para aliviar qualquer presséo no depdsito de
combustivel (15). Esvazie cuidadosamente o depédsito de combustivel (15).

= Para remover todo o combustivel do carburador, inicie o motor e deixe-o a funcionar até
parar.

= Permita que o motor arrefega por cerca de 10 minutos.

= Remova a vela de igni¢ao (ver paragrafo “Manutencao de vela de ignigao”).

= Acrescente 1 colher de cha do 6leo de 2 tempos na camara de combust&o. Puxe a corda
de arranque (14) diversas vezes para molhar todas as pegas mecanicas com o6leo.
Substitua a vela de igni¢éo.

NOTA: Armazenar o aparelho num local seco e afastado de possiveis
fontes de ignicao.

13.2  Arranque ap6s o armazenamento

= Remova a vela de igni¢éo (ver paragrafo “Manutencédo de vela de ignigao”).

= Puxe a corda de arranque (14) rapidamente para remover qualquer excesso de 6leo da
camara de combust&o.

= Limpe a vela de igni¢éo e observe a correta distancia entre elétrodos na vela de ignigéo.

= Encha o depésito de combustivel (15). Ver o paragrafo “Combustivel e 6leo”.

13.3  Transporte
= Se planeia transportar o aparelho, esvazie o depésito de combustivel (15) como explicado
no paragrafo “Armazenamento”.
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14 DADOS TECNICOS

Unidade do motor

Capacidade do cilindro

Poténcia do motor

Velocidade de engate da embraiagem
Arranque facil

Tipo de motor

Capacidade do depdsito de combustivel
Relagao de mistura de combustivel
Eixo @

Tipo de eixo

Comprimento do eixo

Motor de acionamento

Tipo de carburador

Tipo de vela de ignigéo

Sistema de baixa vibragao

Tipo de pega

Corta-sebes

Tamanho da lamina

Largura de corte

comprimento de corte

Lamina de dupla agao

Paragem rapida

Cabeca ajustavel

Motosserra

Tamanho da barra

POWEG3021 PT

42,7 cc

1,25kW

>4300 min™’'

Sim

Cilindro de ar refrigerado de 2 tempos
0.85I

40:1

26mm

Extensivel

840mm

Sim

HUAYI

Torch

Sim

D-HANDLE (pega em forma de D)

430mm
23mm
365mm
Sim
Sim
Sim

10 polegadas

Comprimento de corte 250 mm
Tipo de corrente Powerplus
Tipo de barra Powerplus
Lubrificador de corrente automatico Sim
Kickback reduzido Sim
Rocadora
Largura de corte 255mm
Numero de dentes 3T
Protegéo de seguranca Sim
Aparador
Largura de corte 430mm
Tipo de alongamento do fio TAP&GO
Bobina @ 2,4 mm
Comprimento da bobina 4m
Protecéo de seguranga Sim
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15 RUIDO
Valores de emissao sonora, medidos em conformidade com a norma relevante. (K=2.5)
Nivel de pressao acustica LpA 95 dB(A)

Nivel de poténcia acustica LWA 102 dB(A)

POWEG3021 PT

ATENGAO! Use protecédo de ouvidos quando a pressio sonora for superior

VAN

aw (Vibragao)

a 85 dB(A).

6.9m/s?

16 RESOLUGAO DE PROBLEMAS

16.1

Unidade do motor

K=1,5m/s?

Problema

Causa provavel

Solugio

O motor néo arranca

Processo de arranque
incorreto

Siga as instrucdes relativamente
ao arranque

funciona a poténcia
maxima

O motor arranca mas néo

Ajuste incorreto da
alavanca do
estrangulador (13).

Defina a alavanca do

estrangulador (13) para * I

Filtro de ar contaminado

Limpe o filtro de ar

O motor ndo funciona
suavemente

Distancia entre as velas
de ignigao incorreta.

Limpe a vela de igni¢éo e ajuste a
distancia entre elétrodos na vela

de ignicao ou substitua a vela de
ignicdo

Depésitos de fuligem ou
humidade na vela de
ignicéo

incorreto

Ajuste do carburador

Limpe a vela de ignigéo ou
substitua-a por uma nova

16.2 Motosserra

Motor esta a funcionar, corrente da serra (33) ndo se move

O acessorio da motosserra nao esta ligado
corretamente a unidade do motor

Verifique o conjunto

Sem progresso

Corrente da serra (33) seca/sobrequece ou
esta folgada

Coloque dleo ou retifique, substitua ou aperte
a corrente da serra (33)

16.3  Corta-sebes

Motor esta a funcionar, as laminas nao se

mexem

O acessorio do corta-sebes nao esta
ligado corretamente a unidade do motor

Verifique o conjunto
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17 INTERVALOS DE MANUTENGAO

17.1

Motosserra

POWEG3021

PT

Os valores aqui apresentados baseiam-se em condigdes de operagao normais. No caso de
operagdes mais dificeis, como formagao acentuada de poeira e mais horas de operagao
diaria, os intervalos apresentados devem ser reduzidos respetivamente.

Peca do Acao Antes de Semanalmente | No caso No caso Conforme
aparelho iniciar o de falhas | de danos | necessario
trabalho
Lubrificar Verificar X
a corrente
Verificar a | e prestar X
corrente atengéo
da serra se esta
(33) afiado
Verificara | X
tenséo da
corrente
afiar X
Verificar o | (desgaste, | X
carril guia | danos)
(43) Limpar e X X
rodar
Rebarbar X
Substituir X X
Verificar a X
roda Substituir X
dentada
(45)
17.2  Corta-sebes

Os valores aqui apresentados baseiam-se em condigdes de operagéo normais. No caso de
operagdes mais dificeis, como formagao acentuada de poeira e mais horas de operagao
diaria, os intervalos apresentados devem ser reduzidos respetivamente.

Peca do Acao Antes de iniciar | Apds completar | Conforme
aparelho o trabalho o trabalho necessario
Lé&minas de Inspecao visual X

corte Limpar X X
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18 GARANTIA

= Este produto tem uma garantia de um periodo de 36 meses efetivos, a partir da data de
aquisicao pelo primeiro utilizador.

= Esta garantia cobre todas as falhas do material ou produgao, mas nao inclui: baterias,
carregadores, pecas com defeito por desgaste de utilizagdo normal, como suportes,
escovas, cabos e tomadas ou acessdérios como brocas, laminas de serra, etc., danos ou
defeitos que sejam resultado de utilizagao indevida, acidentes ou alteragdes, nem os
custos de transporte.

= Danos e/ou defeitos resultantes de utilizagdo inadequada também nao estao cobertos
pelas condigdes de garantia.

= Renunciamos também qualquer responsabilidade por quaisquer ferimentos corporais
resultantes de utilizagdo inadequada da ferramenta.

= Asreparagdes apenas devem ser levadas a cabo por um centro de servigo ao cliente
autorizado para ferramentas Powerplus.

= A qualquer momento pode obter mais informagao através do nimero 00 32 3 292 92 90.

= Quaisquer custos de transporte devem sempre ser imputados ao cliente, exceto se
acordado de outra forma por escrito.

= Ao mesmo tempo, ndo pode ser entregue qualquer reivindicagéo de garantia, se o dano
do aparelho resulta de uma manutengao negligente ou de uma sobrecarga.

= Uma exclusao definitiva da garantia resulta de danos causados por permeagao de
liquidos, penetracédo excessiva de poeira, danificagéo intencional (deliberadamente ou
devido a grave falta de cuidados), uso nao apropriado (utilizagao para fins nao adequados
para este aparelho), utilizagdo nao qualificada (p.ex. ndo respeitando as instru¢cdes dadas
neste manual), montagem incorreta, queda de raio, voltagem de rede incorreta. Esta lista
nao é restritiva.

= Nunca a aceitagéo de reivindicagdes de garantia pode levar ao prolongamento da
garantia ou ao inicio de um novo periodo de garantia em caso da substituicdo do
aparelho.

= Porisso, aparelhos ou componentes substituidos sob garantia ficam na posse de Varo
NV.

= Nos reservamos o direito de rejeitar qualquer reivindicagdo onde a aquisigao ndo possa
ser verificada ou quando é visivel que o produto ndo foi utilizado corretamente. (Limpeza
das ranhuras de ventilagdo, escovas de carvao utilizadas com regularidade,...)

= Devera guardar o seu talao de compra como prova de aquisigao do produto.

= A sua ferramenta desmontada devera ser devolvida ao representante num estado de
limpeza aceitavel, na sua caixa de transporte original (aplicavel as unidades
acompanhadas da prova de compra).

19 MEIO-AMBIENTE

Se a sua maquina necessitar de ser substituida apés uma utilizagéo prolongada, néo a
coloque no lixo doméstico. Elimine-a de uma forma ecologicamente segura.

Elimine o 6leo de motor usado de uma maneira compativel com o meio ambiente. Sugerimos
que o leve num recipiente vedado para ser recolhido numa estagao de servigo local. Nao o
deite para o lixo nem para o solo.
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%DE%ARA(;AO DE CONFORMIDADE m

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Bélgica, declara
que apenas a seguinte maquina/o seguinte aparelho,

Designacao do aparelho: Longo alcance 4 em 1 combi: rogadora, aparador de
relva, corta-sebes, serra da corrente - 42,7 CC

Marca: POWERplus

Modelo n°: POWEG3021

se encontra em conformidade com os requisitos essenciais e outras provisdes relevantes das
Diretivas/Regulamentos Comunitarias aplicaveis, com base na aplicagdo das normas
Europeias harmonizadas. Qualquer alteragdo ndo autorizada do equipamento anula esta
declaragao.

Diretivas/Regulamentos Europeias (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data
de assinatura):
2006/42/EC  Anexo IV  Entidade mencionado : SGS - FI
(Numero de identificagéo : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  AnexaV  LwA
Medido 102 dB(A)
Garantido 114 dB(A)

Normas Europeias harmonizadas (incluindo, se aplicavel, as respetivas emendas até a data
de assinatura):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Responsavel pelo Produto e detentor da Documentagao Técnica: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

O abaixo-assinado actua em nome do diretor-geral da empresa,

/
Philippe Vankerkhove, MSc. EE

Assuntos Regulamentares — Gestor de Conformidade
28/08/2025, Lier - Bélgica
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LONG REACH 4-1-1 KOMBI: KRATTKUTTER,
GRESSTRIMMER, HEKKTRIMMER, MOTORSAG -42,7CC

POWEG3021
1 TILTENKT BRUK

Verktayet er beregnet pa falgende bruksomrader:

= Krattkutter (med rundt metallblad): Krattkutteren er beregnet pa a kutte ugress og
klatreplanter. Den ma ikke brukes til andre formal. Bruk aldri verktayet til & kutte treer. Kutt
aldri objekter med en diameter pa over 13 mm.

= Gresstrimmer (med kuttehode og nylon kuttetrad): Gresstrimmeren er beregnet pa a
trimme gress. Den ma ikke brukes til andre formal.

= Hekktrimmer (utstyrt med bajonettblad): Trimmeren er beregnet pa a brukes til & trimme
hekker og busker med en diameter pa maksimalt 24 mm.

= Motorsag: Dette verktgyet er tiltenkt trimming av grener i treer.

Ikke bruk verktgyet til andre formal enn de som beskrives i denne handboken. Egner seg ikke

til profesjonelt bruk.

® ADVARSEL! Les og forsta denne brukerhandboken for verktoyet tas i bruk,
og ta vare pa handboken for fremtidig referanse. Hvis verktoyet leveres
videre til en tredjeperson ma ogsa handboken folge med.

2 BESKRIVELSE (FIG. A)
Motorenhet 26. Lasepinne
1. Sikkerhetssperre 27. Drivaksel
2. Pa/Av-bryter
3. Beerehull Motorsag-redskap
4. 4 stk. festebolter (med sprengring, 28. Frontskaft
skive og mutter 29. Sikkerhetsring
5. Rundt handtak (5a. Gummiring + 5b. 30. Oljelokk
Lasepinne) 31. Oljetank
6. Sperrestang 32. Sverd
7. Deksel 33. Sagkjede
8. Skruegrep 34. Sliperstatte
9. Sikkerhetsspak 35. Stoppanordning
10. Skaft 36. Lasehull
11. Gassregulator 37. Drivaksel
12. Tennpluggkontakt 38. Mutter
13. Chokespak 39. Gjenge
14. Startsnor 40. Kjedehjuldeksel
15. Drivstofftank 41. Glideskinne
16. Tanklokk 42. Stanghull
17. Drivstoffpoumpe (primer-blaere) 43. Styreskinne
18. Deksel til luftfilterhus 44. Oljedispenser
Hekktrimmer-redskap 45. Kjedetannhjul
19. Handtak 46. Oljejusteringsskrue
20. Lasing/opplasing 47. Kjedestrammerpinne
21. Girkasse 48. Kjedestrammerskrue
22. Kuttestang Trimmer/krattkutter-redskap
23. Bunnplate (hekksaks) 49. 2 x bolter (med sprengring, skive og
24. Kontrollspak mutter)
25. Frontskaft (hekktrimmer) 50. Bladvern
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Kuttekniv med tre seksjoner 60. M4 unbrakongkkel
52. Trimmer med spole 61. M5 unbrakongkkel
53. Foraksel (trimmer/kutterkniv med tre 62. SW 8/10 skiftengkkel med &pen
seksjoner) ende
54. Lasehull 63. Tennpluggnekkel/skrutrekker med
55. Drivaksel flatt hode
Tilbehar 64. M10 mutter (venstregjenget)
56. Beeresele 65. Trykkplatedeksel
57. Bladvern —hekktrimmer 66. Trykkplate
58. Deksel — motorsag 67. Drevplate
59. Beholder for blanding av olje og 68. Forlenger
bensin

Fjern alle pakkematerialer.

Fjern all gjenveerende innpakning og alle transportinnlegg (hvis aktuelt).

Sjekk at pakkens innhold er fullstendig.

Sjekk apparatet, stramledningen, stgpslet og alt tilbehgr for transportskader.

Ta vare pa pakkematerialene sa lenge som mulig, helst til slutten av garantiperioden.
Deretter ma du kaste det i ditt lokale avfallssystem.

3  PAKKENS INNHOLD

ADVARSEL: Emballasjen er ikke leketoy! Barn ma ikke leke med plastposer!
Kvelningsfare!

1x motorenhet 1x beholder for blanding av olje og bensin
1x hekktrimmer-redskap 1x M4 unbrakongkkel

1x stangtrimmer-redskap 1x M5 unbrakongkkel

1x trimmer/kuttekniv-redskap 1x tennpluggnakkel/skrutrekker med flatt
1x handtak med barrierestang hode

1x trimmer med kuttesnor 1x SW 8/10 skiftenskkel med apen ende
1x kuttekniv med tre seksjoner 1x instruksjonshandbok

1x beeresele 1x skrutrekker

1x beskyttelsesdeksel for sagkjede 1x Forlenger

1x beskyttelsesdeksel for knivblad 2x beskyttelseshylse for hekksaks

1x beskyttelsesdeksel for blad 1x verktgykasse

Hvis du oppdager at det mangler deler eller at noen deler er skadet, ma du
kontakte forhandleren.

4 SYMBOLFORKLARING

Falgende symboler brukes i denne brukerhandboken eller pa maskinen:

@ Advarsel! Les Veer forsiktig! Fare for
driftsanvisningene personskade pa grunn
for bruk! av bevegelige blader!

Bruk
vernehansker! M Hold trygg avstand!
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Bruk vernesko!

Beskytt utstyret mot
regn og fuktighet!

Bruk grevern!

®

’ﬁ

Veer forsiktig!
Venstregjenget.

(®
©

Bruk vernehjelm!

A\

Veere oppmerksom pa
slyngte gjenstander!

Bruk vernebriller!

Vaere oppmerksom pa
tilbakeslag!

B>
i

NE)

z2

Viktig, varme
deler. Hold trygg
avstand!

Forsiktig! Fare for
personskade for
roterende kutteblad!
Hold hender og fotter
unna!

Veer forsiktig — bensin

(P
w oK 1. Sla pa er meget brannfarlig!
verktoyet. Eksplosjonsfare! lkke
sgl drivstoff!
Sla av verktgyet og
& =1 g-ri\fgtll)ﬁpumpen koble fra tennpluggen
& (forladning) for det utfgres noe
9)- vedlikeholdsarbeid!
(E1P 3.Drai Veer forsiktig!
ﬂ P chokespaken. Kvelningsfare!
- Forsiktig! Giftige
a -_— 4. Drai karbonmonoksidgasser!
i startsnoren. Ikke bruk verktayet i
lukkede rom!
- - Drai Advarsel! Ikke bruk
F&PULL I/I chokespaken. runde sagblad for

kutteblad-funksjonen.
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Trykk pé 20h Tilsett litt smaremiddel
drivstoffpumpen etter hver 20. timers

(forladning) 6x.

drift.

Blandingsforhold:
40 deler bensin til
1 del olje.

L

Det ma holdes en
avstand pa 15 meter
mellom maskinen og
tredjeparter!

Bensin: Ron 95/
RON 98.

554

Kutteverktoyet
fortsetter & ga rundt
etter at det er slatt av
(kutteblad/skjaeretrad).

2-takts motorolje:
ISO-L-EGD.

Brann, apen ild og
rgyking er forbudt!

Risiko for dgdelig
elektrisk stat! Hold
minst 10 m
avstand fra
hgyspentledninger!

Veer forsiktig! Fallende
gjenstander. Spesielt
ved kutting over
hodehgyde.

5 GENERELLE SIKKERHETSADVARSLER

A

5.1 Arbeidsplassen

Samtlige sikkerhetsregler og advarsler ma leses. Hvis du ikke felger
sikkerhetsreglene kan det fore til, brann og/eller alvorlige personskader.

= Hold arbeidsplassen ren og ryddig. Rot og darlig opplyst arbeidsomrade kan fare til

ulykker.

= Bruk apparatet i omgivelser som ikke er eksplosjonsfarlige og der det ikke finnes
brennbare vaesker, gasser eller stgv. Verkigy avgir gnister som kan antenne stgv eller

damp.

= Hold barn og andre personer unna nar du bruker verktgyet. Forstyrrelser kan fgre til at du
mister kontrollen over apparatet.

5.2 Personsikkerhet

= Verktgy ma brukes med sunn fornuft. Ikke bruk apparatet hvis du er trgtt eller er pavirket
av narkotika, alkohol eller medikamenter. Et gyeblikks uoppmerksomhet nar du bruker
apparatet kan fere til personskader.
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Bruk personlig verneutstyr og bruk alltid vernebriller. Bruk av personlig verneutstyr som
stavmaske, sklisikre vernesko, hjelm eller hgrselsvern, nar forholdene krever det,
reduserer faren for personskader.

= Unnga utilsiktet oppstart. Hvis du baerer verktgy med fingeren pa bryteren, inviterer du til
ulykker.

= Fjern justeringsverktay eller skrungkler fgr du slar pa apparatet. Et verktay eller ngkkel
som blir sittende i verktayets bevegelige deler kan fare til personskade.

= |kke strekk deg for langt. Pass pa at du star stett og at du alltid er i balanse. Pa denne
maten kan du veere i stand til & kontrollere verktgyet ogsa i uventede situasjoner.

= Bruk egnede kleer. lkke bruk vide kleer eller smykker. Hold har, klaer og hansker unna
bevegelige deler. Lgse klzer, smykker eller langt har kan henge seg opp i bevegelige
deler.

= Nar det kan monteres stgvavsug- og oppsamlingsinnretninger, ma du forsikre deg om at
disse er riktig tilkoblet og at de brukes riktig. Bruk av slike innretninger kan redusere
stovrelaterte farer.

5.3 Vaer ngyaktig og omhyggelig nar du omgas verktoy

= |kke overbelast apparatet. Bruk riktig verktgy i forhold til arbeidet som skal utfares. Korrekt
verktgy vil gjgre jobben bedre og sikrere nar det arbeider innenfor den belastningen det er
beregnet til.

= Sla verktayet helt av for du utferer justeringer, skifter tilbehgr eller oppbevarer verktayet.
Dette reduserer faren for at verktgyet startes opp ved et uhell.

= Oppbevar verktay som ikke skal brukes utenfor barns rekkevidde. lkke la personer du ikke
stoler pa eller som ikke har lest denne bruksanvisningen bruke apparatet. Verktay er
farlige nar de brukes av uerfarne personer.

= Verktay ma vedlikeholdes. Kontroller at bevegelige deler fungerer som de skal og ikke
klemmer, om deler er brukket eller skadet og alle andre forhold som kan ha innvirkning pa
verktgyets funksjon. Reparer skadete deler fgr du bruker verktgyet. Mange ulykker
skyldes darlig vedlikeholdte verktay.

= Hold kutteverktgy skarpe og rene. Omhyggelig vedlikeholdte kutteverktgy med skarpe
kuttekanter klemmer mindre og er lettere a bruke.

= Bruk verktay, tilbehar, innsatser osv. i samsvar med denne bruksanvisningen og i
samsvar med spesielle anvisninger som gjelder for respektive verktgyet. Ta hensyn til
arbeidsforholdene og arbeidet som skal utfgres. Bruk av verktay til annet enn tiltenkt
formal kan fgre til farlige situasjoner.

5.4 Service
= La bare kvalifiserte fagfolk reparere elektroverktgyet, og bruk bare originale reservedeler.
Pa denne maten kan du vaere sikker pa at verktayet er sikkert & bruke.

6 YTTERLIGERE SIKKERHETSINFORMASJON

6.1 Hekktrimmer

= |kke bruk verktgyet pa et farlig sted. Dette inkluderer steder med fare for eksplosjon
forarsaket av drivstoffdunster, gasslekkasje eller eksplosivt stav.

= Ma ikke brukes i lukkede omrader. Eksosgasser, rayk eller dunster kan na farlige
konsentrasjoner.

= Beskytt verktayet. Denne hekktrimmeren er IKKE VAERBESTANDIG og ma ikke utsettes
for direkte sollys, haye temperaturer og vate eller svaert fuktige forhold.

= |kke rgyk nar du fyller bensintanken. Dette er farlig fordi bensinen kan antennes og
forarsake en eksplosjon.

= Unnga a sgle drivstoff. Nar du fyller tanken pa hekktrimmeren, ma du pase at motoren er
slatt av. Unnga a sgle drivstoff, da dette kan antennes av den varme motoren. Fyll aldri pa
tanken med motoren i gang.
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Veer forsiktig nar du oppbevarer hekktrimmeren. Hekktrimmeren ma oppbevares pa et tort
sted uten brennbare veesker.

Hold avstand. Hekktrimmeren avgir eksosgass. Serg for at tilskuere star pa sikker
avstand.

Pase at du bruker oljeblandet drivstoff. Blandingen skal veere 40 deler blyfri bensin til 1 del
totaktsolje. Hvis ikke, vil motoren overopphetes og skade hekktrimmeren.

Motorsag
Ikke bruk sagen med én hand! Dette kan resultere i alvorlige personskader for brukeren,
hjelpere og tilskuere. En motorsag er beregnet for bruk med to hender.
Ikke bruk sagen hvis du er sliten, eller pavirket av narkotika, alkohol eller medisiner.
Bruk vernestgvler, kleer som sitter godt, vernehansker, vernebriller, hgrselsvern og
hodebeskyttelse.
Veer forsiktig nar du handterer bensin. For & redusere faren for brann bgr du flytte
motorsagen minst tre meter bort fra fyllingsstedet far du starter motoren.
Forsikre deg om at andre personer holder seg pa trygg avstand nar du starter eller bruker
motorsagen. Hold tilskuere og kjeeledyr pa trygg avstand fra arbeidsplassen.
Ikke begynn a sage fer du har tilrettelagt for et ryddig arbeidssted, stabilt underlag og en
planlagt tilbaketrekningsrute fra treet som skal felles.
Hold alle kroppsdeler pa trygg avstand fra motorsagens kjede mens motoren er i bruk.
Far du starter motoren, ma du forsikre deg om at kjedet pa sagen ikke bergrer noe.
Transporter sagen fgrst nar motoren har stoppet. Hold sagen slik at sverdet og sagkjedet
peker bakover, og lyddemperen ikke kan bergre kroppen din.
Ikke bruk en motorsag som er gdelagt, feiljustert eller ufullstendig eller feilaktig montert i
henhold til sikkerhetsforskriftene. Forsikre deg om at motorsagen stopper nar
gassregulatoren frakobles.
Sla av motoren fer du legger ned motorsagen.
Veer ytterst forsiktig nar du sager sma busker og unge treer fordi tynne materialer kan
henge seg opp i kjedet og bli kastet mot deg eller fere til at du mister balansen.
Nar du sager en gren som star i spenn, veer forberedt pa tilbakekast sa du ikke blir truffet
nar spennet i trefibrene blir frigjort.
Serg for at handtakene er tarre, rene og fri for olje eller bensinblanding.
Motorsagen ma kun brukes pa steder med god ventilasjon.
Ikke bruk en motorsag oppe i et tre med mindre du har fatt spesiell oppleering i dette.
All service, bortsett fra de tingene som nevnes i sikkerhets- og vedlikeholdsinstruksjonene
i bruksanvisningen, skal utfgres av kvalifiserte teknikere.
Nar du transporterer motorsagen, bgr du bruke den spesielt egnede sliren for sverdet.
Ikke bruk motorsagen i naerheten av brannfarlige vaesker eller gasser, enten de er
utendears eller innendars. Dette kan resultere i eksplosjon eller brann.
Ikke etterfyll bensin eller olje eller foreta smgring mens motoren er i gang.
Bruk riktig redskap: Sag kun trevirke. lkke bruk motorsagen til andre formal enn det den
opprinnelig er ment for. Du ma f.eks. ikke bruke motorsagen til & sage plast, mur eller
andre materialer som ikke er av tre.
En ferstegangsbruker ber fa praktisk veiledning til & bruke motorsagen og verneutstyret av
en erfaren bruker.
Ikke prgv a holde sagen med bare én hand. Du vil ikke ha kontroll over reaktive krefter, og
du kan miste kontrollen over sagen, noe som kan resultere i at sperren og kjedet sklir eller
hopper langs grenen eller temmerstokken.
Bruk aldri motorsagen innendars. Nar forbrenningsmotoren startes opp utvikles det giftige
gasser, og disse gassene kan vaere bade fargelgse og luktfrie. Bruk av dette redskapet
kan produsere stgv, dis og rayk som inneholder kjemikalier som kan forarsake problemer
nar det gjelder kroppens vitale organer. Veer oppmerksom pa farlig stav, dis (som sagspon
eller oljetake fra kiedesmearing) og beskytt deg skikkelig mot dette.
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Bruk hansker og forsikre deg om at handen din er varm. Utvidet bruk av motorsager som
utsetter brukeren for vibrasjoner, kan forarsake hvit vibrasjonsfinger. Bruk hansker og hold
handen varm. Hvis noen av symptomene pa hvit vibrasjonsfinger forekommer, ma du
oppsw@ke medisinsk hjelp gyeblikkelig.

= For den taggete stetfangeren inn pa motorsagen, rett bak hengslet som er beregnet for
dette og snu sagen rundt dette punktet. Den taggete stgtfangeren ruller mot trestammen.

= Det er bare kjede, sverd og tennplugg som kan skiftes av brukeren. Pass alltid pa & skifte
med korrekt materiell, som beskrevet i spesifikasjonene i instruksjonshandboka.

6.2.1 Forholdsregler for kast

KAST kan forekomme nar NESEN eller TOPPEN pa sverdet kommer i kontakt med en

gjenstand, eller nar treet klemmer inn og klyper sagkjedet mens det sager.

Topp-kontakt kan i visse tilfeller forarsake en lynrask ryggereaksjon, og da kan sverdet kastes

opp og tilbake mot brukeren.

KLEMMING av sagkjedet langs UNDERSIDEN av sverdet kan dra sagen fremover og bort fra

brukeren.

KLEMMING av sagkjedet langs TOPPEN pa sverdet kan SKYVE sverdet raskt tilbake mot

operatgren.

Alle disse reaksjonene kan fgre til at du mister kontrollen over sagen, som kan resultere i

alvorlige personulykker.

= Med litt innsikt i kasting, kan du redusere eller unnga a bli overrasket. Plutselige
overraskelser bidrar til ulykker.

= Hold et godt fast grep pa sagen med begge hender, hayre hand pa det bakre handtaket,
og venstre hand pa det fremre handtaket, mens motoren gar. Bruk et fast grep med tomler
og fingre som gar rundt motorsaghandtakene. Et fast grep vil hjelpe til & redusere kast og
opprettholde kontroll av sagen. Ikke slipp.

= Veer sikker pa at omradet hvor du sager ikke har noen blokkeringer. lkke la nesen pa

sverdet komme i kontakt med en trestamme, grein eller noen annen hindring som kunne

bli truffet mens du bruker sagen.

Sag med hgyt turtall p& motoren.

Ikke strekk deg eller sag over skulderhgyde.

Falg produsentens slipe- og vedlikeholdsinstruksjoner for sagkjedet.

Bruk kun originale sverd og kjeder som er spesifisert av produsenten eller tilsvarende.

| kriteriene.

6 NB: Sagkjeder med lavt tilbakekast er kjeder som imgtekommer kast

Advarsel: Kast kan gke risikoen for a miste kontrollen over motorsagen, noe
som kan resultere i alvorlige eller livstruende personskader for brukeren eller
andre som star i na@rheten. Vaer alltid pa vakt. Rotasjonskast og klemme-kast
er store farer for motorsagbrukere og den vanligste arsaken til de fleste

ulykker.
Se opp for:
= Rotasjonskast (Fig. 1a) = Skyv (klemmekast) og dra reaksjoner
A = retningen av kastet (Fig. 1b)
B = kastets reaksjonsomrade A =dra
B = faste gjenstander
C = skyv
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6.3 Krattkutter

= BLADET KAN SLYNGES MED STOR FART BORT FRA MATERIALER DET IKKE KAN
KUTTE - Blad som slynges bort pa denne maten kan forarsake alvorlige ulykker og i
verste fall til amputering av armer eller bein. Hold mennesker og dyr minst ti meter unna i
alle retninger. Sla av motoren og la bladet stanse helt hvis bladet kommer i kontakt med
gjenstander under drift. Sjekk deretter om bladet er skadet. Kast alltid blad som er skjevt
eller sprukket.

= BLADET KASTER GJENSTANDER MED STOR KRAFT — Du kan bli blind eller skadet
hvis du blir truffet av disse. Bruk syns-, ansikts- og beinbeskyttelse. Fer du bruker bladet,
ma du alltid rydde arbeidsomradet for Igse gjenstander. Hold mennesker og dyr minst ti
meter unna i alle retninger.

= BLADET GAR RUNDT ETTER AT GASSREGULATOREN ER SLUPPET - Et roterende
blad kan skade deg eller tilskuere. Far du gjgr noe som helst ved bladet, ma du sla av
motoren og forsikre deg om at det roterende bladet har stanset.

= ADVARSEL: BRUK IKKE ANDRE TYPER BENSINBLANDING enn den som er anbefalt i
denne instruksjonshandboka. Bruk aldri bensin med mindre den er godt blandet med 2-
taktsolje. Det kan forarsake varig skade, og dette vil gjgre produsentens garanti ugyldig.

= |KKE BRUK SAMMEN MED ANDRE SKJAREANORDNINGER. Bruk bare vare
reservedeler og vart tilbehar, som er spesielt utformet for & forbedre ytelsen og for &
maksimalisere sikker drift for produktene vare. Unnlatelse av dette kan fare til darlig ytelse
og mulige skader. Bruk bare tradhodet som leveres med dette produktet. lkke bruk
sammen med andre skjeereanordninger. Bruk av slike anordninger gjar produsentens
garanti ugyldig og kan fare til alvorlige kroppsskader.

6.4 Trimmer

= Gresstrimmere ma ikke benyttes av barn eller personer som ikke har fatt oppleering.
= Bruk kraftige sko eller stevler for & beskytte fattene dine.

= Bruk lange bukser for & beskytte beina dine.

= Kontroller apparatet far bruk. Hvis det er skadet, ma det ikke tas i bruk.

= Hvis enheten er skadet, ma du serge for a fa den reparert av autorisert personell.

= |kke bruk apparatet i naerheten av barn og/eller dyr.

= Apparatet ma kun brukes i dagslys eller med god belysning.

= Bruk aldri apparatet uten dekslet.

Far apparatet tas i bruk, ma pinner, steiner, kabler og andre hindringer fiernes fra det

omradet der du skal arbeide.

= Apparatet ma kun brukes i stdende stilling, med kuttetraden pekende ned mot bakken.
Apparatet ma aldri slas pa i en annen posisjon.

= La aldri hender og fatter komme i bergring med kuttetraden.

= Unnga a komme i kontakt med kuttetraden.

=  For apparatet settes ned, ma det slas av. Vent til kuttetraden har stanset helt. Forsgk aldri

a stanse kuttetraden pa egen hand.

Veer forsiktig. Nar apparatet er slatt av, fortsetter det a rotere en liten stund.

= Bruk kun den kuttetradtypen produsenten anbefaler. Bruk aldri en kuttetradd av metall eller
fiskesngre.

= Etter bruk ma apparatet oppbevares pa en sikker mate og utenfor barns rekkevidde.

= |kke kutt mot harde objekter. Dette kan fare til personskade eller skade pa trimmeren.

= |kke bruk trimmeren til & kutte gress som ikke er i kontakt med bakken, f.eks. ma du ikke
kutte gress pa vegger, steiner osv.
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7  SIKKERHET VED HANDTERING AV BENSIN

ADVARSEL: Ver ekstra forsiktig ved handtering av drivstoff. Drivstoff er
antennelig, og dunsten er eksplosiv. Felgende punkter ma folges.

Bruk kun en godkjent tank.

Ta aldri av drivstofflokket eller etterfyll bensin mens verktgyet er i gang. La motorens
eksoskomponenter kjgles ned for etterfylling.

Ikke rayk.

Etterfyll aldri verktgyet innenders.

Oppbevar aldri verktayet eller drivstoffbeholdere i naerheten av apen ild, som f.eks. en
varmtvannsbereder.

Hvis det sgles bensin ma du ikke forsgke a sla pa stremkilden, men fa maskinen bort fra
omradet der det er sglt far oppstart.

Sett alltid bensinlokket godt pa igjen etter fylling.

Hvis tanken ma tappes, ma dette skje utenders.

FOR BRUK

(=)

ADVARSEL! Bruk aldri maskinen uten sikkerhetsutstyret. Maskinens
sikkerhetsutstyr ma sjekkes og vedlikeholdes slik det beskrives i dette
avsnittet. Hvis maskinen ikke passerer en av disse sjekkene, ma du kontakt
din servicerepresentant for a fa den reparert.

Bruk alltid sko med saler med godt grep og egnet verneutstyr, som
vernehansker, hjelm, ansiktsmaske og vernebriller og herselvern.

Kontroller omradet der du vil bruke redskapet og fjern alle gjenstander som
kan slynges bort av redskapet.

For bruk og etter eventuelle slag eller stot, ma du alltid inspisere redskapet
visuelt for a kontrollere at kutteredskapet, festeboltene og hele kutteenheten
er intakt og i god stand. Slitte eller skadede kutteredskaper og festebolter ma
skiftes ut.

Utfor alltid en visuell inspeksjon for bruk for & kontrollere om
kutteredskapene er slitt eller skadet. For a unnga ubalanse og skjevheter
ma slitte eller skadede kutteredskaper og festebolter skiftes ut som
fullstendige sett, ikke i form av enkeltdeler.

P> B PBbb

8.1 Fest det runde handtaket (Fig. 2)

Start ved & montere gummiringen (5a) pa skaftet (10).

Fest sperrestangen (6) pa gummiring (5a) fra undersiden.

Pinnen (5b) til sperrestangen (6) mé trykkes inn i ett av de to hullene i skaftet (10) for &
lase den pa plass.

Trykk det runde handtaket (5) pA gummiringen (5a) pa skaftet (10).

Sett inn de fire monteringsboltene (4) fra oversiden gjennom det runde handtaket (5) og
fest dem pa sperrestangen (6) med de fire mutrene.

Trekk til skruene (4).
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8.2 Montering av hurtigutlosermekanismen (Fig. 3)

= Hekt karabinkroken (E) og sikre den med den rgde stroppen (F) pa
hurtigutlgsermekanismen (Fig. 3c-3e).

= Trekk i den rgde stroppen hvis du gnsker & benytte funksjonen med hurtig utlgsning av
redskapet.

8.3 Montering/festing av baereselen (Fig. 4)

ADVARSEL! Nar du bruker maskinen, skal den alltid vaere sikkert hektet i
selen. Ellers vil du ikke kunne kontrollere kutteren pa sikker mate, noen som
kan fere til skade pa deg selv og andre. Bruk aldri en sele med defekt
hurtigutigser.

= Hekt beereselen (56) i baerehullet (3).
= Juster lengden pa bezereselen (56) slik at den passer deg og slik at baerehullet (3) er i
hoftehgyde nar selen er montert.

8.4 Montering av hekktrimmeren (Fig. 5)

= Start med a lgsne skruegrepet (8) pa motorenhetens skaft (10).

= Skyv frontskaftet (25) til hekktrimmeren inn pa skaftet (10) til motorenheten, drei mot
venstre/hgyre og fortsett & skyve frontskaftet innover helt til sikkerhetsspaken (9) klikker
pa plass i lasehullet.

Trykk dekslet (7) som beskytter sikkerhetsspaken (9) nedover og hold det nede.

Trekk til skruegrepet (8).

Merk: Monteringen av motorsag-/trimmer-/kraftkutter-/forlenger-redskapet
(68) utfores i samme rekkefolge.

>

8.5 Demontering av hekktrimmeren

= Lgsne skruegrepet (8).

Frigjer sikkerhetsspaken (9) ved & trykke og trekk ut frontskaftet (25) til hekktrimmeren ut av
skaftet (10) pa motorenheten.

Merk: Demonteringen av motorsag-/ trimmer- /kraftkutter-/ forlenger-
redskapet (68) skal utferes i samme rekkefolge.

>

8.6 Dreiing av hekktrimmeren

= Trykk pa bade lase-/opplasningsspaken (20) og kontrollspaken (24) og drei
hekktrimmeren til ansket posisjon/vinkel.

= La kontrollspaken (24) klikke inn i fordypningen i bunnplaten (hekktrimmeren) (23).

8.7 Montering av styrestangen og kjedet (Fig. 6)

Advarsel! Bruk vernehansker! Det er fare for personskader fra de skarpe
taggene!

Merk: Vaer oppmerksom pa rotasjonsretningen til sagkjedet (33) pa sverdet
(32) og pa bunnplaten.

> B

Avhengig av slitasje, kan sverdet (32) snus.
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Lagsne mutteren (38) ved hjelp av fastngkkelen (62).

Fjern kjedehjuldekslet (40).

Legg sagkjedet (33) over bladet (32) ved & starte pa tuppen.

Monter deretter bladet (32) og sagkjedet (33).

Legg sagkjedet (33) over kjedetannhjulet.

Legg styreskinnen (43) over glideskinnen (41), mens du setter kjedestrammerpinnen (47)
inn i stanghullet (42). Legg sagkjedet (33) over kjedetannhjulet (45).

= Na kan du stramme sagkjedet (33).

= Sett pa plass kjedehjuldekselet (40) og stram forsiktig til mutteren (38).

8.8 Fjerne sagkjedet

Det kan veere ngdvendig a lgsne sagkjedet (33) for a fierne bladet (32) og sagkjedet (33) (se
avsnittet «Stramme og kontrollere sagkjedet»). Falg disse instruksjonene i omvendt
rekkefglge.

8.9 Stramme og kontrollere sagkjedet

ADVARSEL! Bruk beskyttende hansker! Du kan skade deg pa de skarpe
kuttetennene.

= Drei kjiedestrammerskruen (48) i retningen med klokken ved & bruke en flathodet
skrutrekker (63) hvis du vil stramme kjedet.

= Sagkjedet (33) skal ligge mot undersiden av sverdet. Kontroller om sagkjedet (33) kan
trekkes rundt sverdet (32) for hand.

Forsiktig: Et nytt sagkjede vil strekke seg og krever justering allerede etter
fem kutt. Dette er normalt med et nytt sagkjede, og intervallene mellom
justeringene vil raskt bli lengre.

Forsiktig: Hvis sagkjedet er for lost eller for stramt, vil kjedehjul, sverd, kjede
og kamaksellagre slites raskere.

> >

.10  Smoring
Fjern oljetanklokket (30).
Fyll oljetanken (31) med omtrent 100 ml organisk kjedeolje.
Smaringen av kjedet kan gkes eller reduseres ved a dreie pa oljejusteringsskruen (46).
Trykk og drei oljejusteringsskruen (46) i retningen med klokken for & gke smgringen.
Trykk og drei oljejusteringsskruen (46) i retningen mot klokken for & redusere smaringen.

"= = = = EQ

ADVARSEL! Du ma aldri arbeide med redskapet uten smgring! Hvis
sagkjedet kjores tort, kan det fgre til permanent skade pa utstyret i lgpet av
kort tid. Kontroller alltid kjedesmgringen og oljenivaet i tanken for du
begynner arbeidet.

Merk: Bruk kun olje som er beregnet for motorsagkjeder. Helst ber den vaere
biologisk nedbrytbar. Ikke bruk oljerester, motorolje osv.

Merk: Mens du arbeider ma du passe pa at smeringen virker som den skal.

B> B

8.11  Slipe sagkjedet
Du kan far sagkjedet slipt raskt og riktig hos en spesialforhandler. Der kan du ogsa kjgpe
slipeutstyr slik at du kan slipe kjedet selv. Fglg produsentens bruksanvisning.
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Ta godt vare pa verktgyene dine. Hold verktgyene skarpe og rene, slik at du kan arbeide pa
en sikker mate. Folg vedlikeholdsanvisningene og instruksjonene for skifte av verktay.

8.12  Montering/demontering av beskyttelsesvernet

Nar du arbeider med kuttekniven med tre seksjoner, ma bladvernet (50) alltid vaere montert.
Brett metallplaten pa frontskaftet (53) litt ned. Bladvernet (50) skal posisjoneres under
metallplaten og skaftets (53) monteringsarm. Bladvernet (50) skal na festes til frontskaftet (53)
med to skruer (49). Bruk unbrakongkkelen (61) som fglger med.

Kutteredskap Verneutstyr

Kuttekniv med tre seksjoner (51) | Bladvern (50)

Trimmer med kuttesnor (52) Bladvern (50) + cutting filament protective guard (C)
(beskyttelse for kuttesnoren)

Advarsel! Ikke bruk noe annet kutteutstyr enn det som medfalger dette produktet. Bruk av noe
annet kutteutstyr eller verneutstyr anses a veere uriktig og innebaerer en betydelig risiko for
ulykker.

8.13  Montere / skifte ut kuttebladet (Fig. 7a-7f)

= Montere/skifte ut kuttekniven med tre seksjoner (51) som vist i figurene 7a—7f.

= Finn hullet i drevplaten (67) og posisjoner det slik at det er over det motsatte hullet.
Blokker det deretter med unbrakongkkelen (61) som falger med.

Plasser kuttekniven med tre seksjoner (51) pa drevplaten (67) (se Fig. 7b).

Monter trykkplaten (66) over gjengene pa kileakselen (se Fig. 7c).

Monter dekslet til trykkplaten (65) (se Fig. 7d).

Stram deretter til mutteren (64) med tennpluggngkkelen (63) (se Fig. 7f).

Kuttekniv med tre seksjoner (51) er utstyrt med et plastdeksel ved levering. Dette ma
fiernes for bruk og settes tilbake pa plass nar kuttekniven ikke er i bruk.

= Plastdekslet kan na fiernes.

FORSIKTIG! Venstregjenget!
FORSIKTIG! Skarpe kanter! Bruk vernehansker.

= Monter beskyttelsesdekslet for kuttesnoren (C) pa beskyttelsesdekslet (50).

= Beskyttelsesdekslet for kuttesnoren (C) ma veere montert nar du arbeider med
kuttesnorredskapet. Beskyttelsesdekslet til kuttesnoren (C) (forhandsmontert ved levering)
er montert som vist i Figur 8a.

= Kontroller at beskyttelsesdekslet til kuttesnoren (C) er korrekt klikket pa plass. Det er et
knivblad (A) pa innsiden av beskyttelsesdekslet til kuttesnoren (B). Dette er dekket av et
sikkerhetsdeksel (B) (se Fig. 8a).

= Fjern sikkerhetsdekslet (B) fgr du begynner arbeidet og sett det tilbake pa plass nar du er
ferdig med arbeidet.

FORSIKTIG! Skarpe kanter! Bruk vernehansker.

For & fierne beskyttelsesdekslet til kuttesnoren (C) fra beskyttelsesdekslet (50), kan du
bruke et verktay, for eksempel en skrutrekker, og forsiktig fierne de tre festesplintene.

FORSIKTIG! Fare for skade!
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8.14  Spoletilbehgret (Fig. 8c)

ADVARSEL! For a forhindre utilsiktet oppstart som kan fere til alvorlig
personskade, ma du alltid koble fra motorens tennplugghette fra
tennpluggen nar du monterer deler.

ADVARSEL! Du ma aldri montere, demontere eller justere tilbeher mens
maskinhodet er i bevegelse. Hvis du ikke stopper motoren, kan det fore til
alvorlig personskade.

= Roter monteringsskiven (67) sakte rundt slik at hullet i monteringsskiven passer overens
med hullet i hodeenheten (61).

= La&s monteringsskiven godt fast ved & bruke skrutrekkeren som fglger med og stikk den
inn gjennom de to hullene.

= Nar monteringsskiven er fastlast, kan du skru spolen pa girkassen ved a rotere i retningen
med klokken helt til den stopper.

= Fjern skrutrekkeren fra sikkerhetsdekslet.

8.15  Bruke beereselen

Merk: Folgende justeringer kan gjores for a sikre at du kan arbeide uten a bli
sliten. Innstillingene kan variere etter kroppsstarrelsen din.

For du starter arbeidet, juster baereselen til & passe til kroppssterrelsen din.

Balanser utstyret med det pamonterte kutteverktoyet slik at kutteverktoyet
svinger like over bakken, uten at du trenger a flytte utstyret med hendene.

Ta pa deg bezereselen og lukk klemmene sa de kan klikke pa plass (Fig. 9a).

Dra i beltet for & posisjonere beereselen midt pa kroppen og juster overdelen (Fig. 9b).

For & stramme de to skulderstroppene, dra i de to skulderstroppene (Fig. 9b).

For a sikre den riktige posisjonen til verktayet pa baereselen, dra i beltet (Fig. 9d).

Hekt pa karabinkroken (E) og sikre den med den rgde stroppen (F) pa
hurtigutlgsermekanismen (se figurene 3c-3e).

= Na kan du ta produktet og la det henge, som vist i figurene 9e-9f, slik at karabinkroken (E)
passer i baerehullet (3). Beerehullet (3) kan ogsa flyttes ved a lgsne skruen (G). Deretter
kan du skyve det slik at du oppnar best mulig retningsorientering pa redskapet.

8.16  Innstilling av kuttehayden

= Ta pa beereselen og fest verktayet.

= Bruk de ulike beltestroppene pa beereselen for a tilpasse den best mulige arbeids- og
kutteposisjonen.

= Utfar et par sirkulaere bevegelser uten & starte motoren, for & finne den ideelle lengden for
skulderstroppen (Fig. 10a).

= Beereselen er utstyrt med en hurtigutlasningsmekanisme. Dra i den rgde stroppen hvis du
ma lgse ut verktoyet raskt (Fig. 9f).

Forsiktig: Bruk alltid bzereselen nar du arbeider med verktgyet. Ta pa
bareselen sa snart motoren er startet og den gar pa tomgang. Sla av motoren
for du tar av bzereselen.
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8.17  Drivstoff og olje

= Bruk kun en blanding som bestar av blyfri bensin og motorolje spesielt beregnet for
totaktsmotorer. Bland drivstoffblandingen i henhold til blandetabellen for drivstoff.

= Tilsett de respektive korrekte mengdene med blyfribensin og totaktsolje til
blandebeholderen for drivstoff (59) som falger med (se Blandetabell for drivstoff). Rist
beholderen grundig for & blande drivstoffet skikkelig.

8.18  Blandetabell for drivstoff

= Blandeprosedyre: 40 deler bensin og 1 del olje
Bensin Totaktsolje
0,5 liter 12,5 ml
9 BRUK
Forsiktig! veer oppmerksom pa lovbestemmelser i de aktuelle

stoyvernforskrifter.

Fer du starter verktgyet, kontroller alltid at:

= Drivstoffsystemet ikke lekker.

= Verneutstyret og kutteutstyr er komplett og i perfekt driftstilstand.
= Alle skruekoblinger er godt strammet.

= Alle bevegelige deler kan bevege seg lett og fritt.

.1 Bruke maskinen

9
9.1.1 Kaldstart

FORSIKTIG! Ikke slipp startsnoren slik at den slynges tilbake. Dette kan
forarsake skade.

Fyll drivstofftanken (se ogsa avsnittet Drivstoff og olje).

Trykk seks ganger pa primer-blaeren.

Still pa/av-bryteren til posisjonen «I».

Flytt chokespaken til posisjonen «close» (lukke).

Hold et godt tak i apparatet og trekk ut startsnoren til du kjenner motstand. Na kan du
trekke hardt i startsnoren. Apparatet starter.

Hvis motoren ikke starter, kan du gjenta trinnene 4-5.

Sa fort motoren er i gang, skal du flytte chokespaken til posisjonen «open» (apen).

Hvis motoren ikke starter etter gjentatte forsgk, bar du lese gjennom avsnittet Feilsgking.

FORSIKTIG! Trekk alltid startsnoren (14) rett ut. Hold et godt tak i handtaket
pa startsnoren (14) nar snoren begynner a trekke seg tilbake. lkke slipp
startsnoren (14) slik at den slynges hardt tilbake.

MERK: Hvis det er svaert varmt, kan det hende at en kald motor ma startes
uten a bruke choken!

9.1.2 Varmstart

(Apparatet har veert avslatt i mindre enn 15-20 minutter.)

= Still pa/av-bryteren (2) til posisjonen «I».

= Det er ikke ngdvendig a trekke ut chokespaken (13) for & starte en varm motor.
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Hold et godt tak i apparatet og trekk ut startsnoren (14) til du kjenner motstand. Na kan du
trekke hardt i startsnoren (14). Apparatet skal starte etter 1-2 trekk. Hvis apparatet ikke
har startet etter seks trekk, ma du gjenta trinnene 1-7 i avsnittet Oppstart nar motoren er
kald.

9.1.3 Stanse apparatet

Prosedyre for nadstopp

Hvis du har behov for & stanse apparatet umiddelbart, flytt pa/av-bryteren (2) til posisjonen
«0».

Normal stans

Slipp opp gasspaken (11) og vent til motoren har redusert hastigheten til tomgangshastighet.
Deretter kan du stille pa/av-bryteren (2) til posisjonen «0».

FORSIKTIG! Kuttekniven med tre seksjoner skal ikke bevege seg nar
motoren gar pa tomgang. Hvis kuttekniven med tre seksjoner roterer pa
tomgang, ma du stille forgasseren!

9.2 Generelle bruksinstruksjoner
Fer du bruker apparatet ber du trene pa arbeidsteknikkene (se figurene 10a—10c) med
motoren slatt av.

9.2.1 Forlenge kuttesnoren

For a forlenge kuttesnoren kan du gke motorhastigheten til maks og trykke trimmeren (52) mot
bakken. Da vil snoren forlenge seg automatisk. Kniven (A) pa beskyttelsesdekslet til
kuttesnoren (C) kapper snoren av i passelig lengde (se Fig. 10d).

FORSIKTIG! Gress- og ugressrester kan sette seg fast under
beskyttelsesdekslet (50).

= Fjern restene ved a bruke en skrape eller noe lignende nar motoren er slatt av.

9.2.2 Forskijellige kuttemetoder

9.2.21 Trimme/klippe (kuttekniven med tre seksjoner eller trimmeren)

= Sving apparatet frem og tilbake som om du slar med en lja (se Fig. 10a).
= Hold kutteredskapet parallelt med bakken og juster hgyden til gnsket kuttehgyde.

9.2.2.2 Lav trimming (med trimmeren)

= Hold apparatet litt pa skra i forhold til bakken (se Fig. 10b). Kutt alltid bort fra kroppen.
Trekk aldri apparatet mot deg.

9.2.2.3 Kort klipping (med trimmeren)

= Kort klipping fierne all vegetasjonen helt ned til bakken. Vinkle trimmeren 30° mot hayre.
Still handtaket til ansket posisjon (se Fig. 10c).

9.2.24 Kutting mot traer/gjerder/grunnmurer o.l. (med trimmeren)

MERK: Kuttesnoren vil bli slitt eller flise seg opp raskt hvis det kommer i
kontakt med trzer, steiner, vegger eller grunnmurer. Snoren vil brekke hvis
det kommer i kontakt med nettinggjerde.
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FORSIKTIG! lkke bruk apparatet for a fjerne gjenstander fra gangveier o.l.!
Apparatet er mye kraft og kan slynge bort sma steiner eller andre gjenstander
opptil 15 meter eller mer. Dette kan forarsake skader pa biler, hus og vinduer.

9.2.3 Tilstopping

Hvis redskapet blir tilstoppet og blokkert, ma du sla av motoren umiddelbart. Fjern alle gress-
og ugressrestene fra apparatet for du starter det igjen.

9.3 Forhindre tilbakeslag

Ved arbeid med kutteblad er det en risiko for tilbakeslag hvis bladet slar mot faste hindringer
(trestammer, grener, trestubber og lignende). Dette vil fare til at kutteverktayet blir slynget
tilbake i rotasjonsretningen. Dette kan fore til tap av kontroll av verktgyet. Ikke bruke
kuttebladet i neerheten av gjerder metallstolper, grensesteiner eller fundamenter. For & kutte
busker som ikke er sa tette, skal verktayet posisjoneres (Fig. 11).

9.4 Bruke hekktrimmeren

9.4.1 Kutteteknikker (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= Det tosidige kuttesverdet gjeor at du kan kappe i begge retninger eller svinge apparatet fra
side til side nar du kapper.

= For a utfgre vertikale kutt kan du bevege hekktrimmeren i en jevn bevegelse forover eller
opp og ned i et buemgnster.

= For & utfgre horisontale kutt kan du bevege hekktrimmeren som om du bruker en lja langs
kanten av hekken slik at de avkappede greinene faller ned pa bakken.

MERK: Fjern de tjukkere greinene med en greinsaks.

9.5 Arbeide med motorsagen

9.5.1 Sageteknikker
Advarsel! Veer alltid oppmerksom pa det som er kuttet og faller ned.
Advarsel! Vaer oppmerksom pa faren for grener som svinger tilbake.

Merk: Plasser stoppanordningen (35) pa grenen. Dette vil hjelpe deg med a arbeide mer

sikkert og rolig.

Sage av sma greiner (Fig. 13):

= Sag sma grener (J0-8 cm) fra toppen og ned.

Sage av storre grener (Fig. 14):

= Ved saging av sterre grener (&8-25 cm), lag ferst et hjelpekutt (A). Et hjelpekutt forhindrer
ogsa fijerning av barken pa hovedstammen.

= Sag fra toppen (B) til bunnen (A).

Sag i seksjoner (Fig. 15):

Trim lange eller tykke greiner far du gjer det endelig kuttet.

9.6 Arbeid pa sikkert vis

= Hold verktayet, kuttemekanismen og kjededekslet i god stand for & forhindre personskade.

= Huvis verktgyet har blitt sluppet i bakken, kontroller om det er betydelig skade eller feil.

= Respekter den angitte arbeidsvinkelen pa maks. 60° £10° for a sikre en sikker
arbeidsposisjon (Fig. 16).

= |kke bruk verktgyet mens du star i en stige eller med ustadig fotfeste.

= |kke bli fristet til & ta et darlig overveid kutt. Du kan utsette deg selv og andre for skade.

Copyright © 2026 VARO Side | 19 WWww.varo.com



POWE RPLUS POWEG3021 NO

Barn skal holdes under oppsyn for & pase at de ikke leker med apparatet.

=  Skift arbeidsposisjon ofte. Hvis apparatet brukes over lang tid, kan det fgre til
vibrasjonsrelaterte sirkulasjonsforstyrrelser i hendene. Du kan utvide brukens varighet ved
a bruke egnede hansker eller & ta regelmessige pauser. Merk at ethvert personlig anlegg
for darlig blodsirkulasjon, lave utendarstemperaturer eller store gripekrefter kan redusere
anvendelsesperioden.

10 TRANSPORT

= Bruk beskyttelsesdekslene (57), (58) nar du transporterer apparatet.
= Forsikre deg om at apparatet ikke kan startes utilsiktet under transport.

11 RENGJQRING

11.1  Rengjoring av motorenheten
Merk: Rengjor verktayet grundig etter hver bruk.

= Sla alltid av verktayet for rengjering, og koble fra tennpluggkontakten (12).
= Rengjer verktgyet jevnlig med en fuktig klut og mildt vaskemiddel. Sgrg for at vann ikke
kan trenge inn i verktayet.

11.2  Rengjoring av motorsagen

Motorsagen ma rengjgres for sagmugg med jevne mellomrom.

=  Fjern kjedehjuldekslet (40).

= Fjern sagkjedet (33) fra sverdet (32) og rengjer styreskinnen (43).

= Hold sagkjedet (33) skarpt og kontroller spenningen, kontroller oljenivaet og
oljeforsyningen.

11.3  Rengjoring av hekktrimmeren

= Kontroller hekktrimmeren for lgse skruer pa kuttestangen (22) og stram til disse om
ngdvendig.

= Fjern avklipp som sitter fast.

= Vedlikehold kuttestangen (22) ved a bruke en oljespray eller oljekanne.

11.4  Rengjoring av trimmeren og krattkutterredskapet
= Fjern avklipp som sitter fast.
= Hold kuttekniven (51) skarp for & forenkle arbeidet.

12 RUTINEMESSIG VEDLIKEHOLD

12.1  Luftfilter

Luftfilter som er tilsmusset vil bidra til & redusere motorens ytelse fordi forgasseren far for lite

luft.

Du ma inspisere lIuftfilteret regelmessig. Luftfilter «I» ma inspiseres etter hver 25. driftstime og

rengjeres ved behov. Luftfilteret ma kontrolleres oftere hvis det er mye stgv der du arbeider.

= Fjern dekslet pa Iuftfilterhuset (18).

= Fjern luftfilter «I».

= Rengjer Iuftfilter «I» ved a sla handen forsiktig mot filteret eller ved a blase det rent (med
trykkluft).

= Monter filteret tilbake ved & falge prosedyren for & fierne det i omvendt rekkefalge.

FORSIKTIG! Bruk aldri bensin eller antennelige lesemidler for a rengjore
luftfilteret.
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12.2  Slipe kniven som er montert i beskyttelsesdekslet

Kniven (A) (se Fig. 8a) kan bli slgv over tid. Hvis du merker dette, kan du lgsne den ved & skru
lzs de to skruene som fester kniven (A) il kuttesnorens beskyttelsesdeksel (C). Fest kniven (A)
i en skrustikke. Slip kniven med et bryne (A). Pass pa at du opprettholder vinkelen pa
kniveggen.

12.3  Smgring av girene

= Tilfer rennende girfett etter hver 20. driftstime (omtrent 10 g) for & smare vinkelgiret.

= Slik gjer du dette: Lasne skruen (D) (se Fig. 8c) og trykk deretter girfettet inn i girhuset.
= Etter at du har fylt girkassen, kan du stenge pafyllingshullet igjen med skruen (D).

13 OPPBEVARING OG TRANSPORT
Oppbevar apparatet pa et trygt sted.

= Oppbevar apparatet og dets tilbehgr pa et trygt sted som er beskyttet mot apen ild og
varme- eller tenningskilder, som varmtvannsberedere driftet pa gass, tarkere, oljeovner
eller mobile varmeapparater.

= Forsikre deg om at beskyttelsesdekslet (50), trimmeren (52) og motoren er frie for
planterester nar du setter bort redskapet.

= Plastdekslet for kuttekniven med tre seksjoner (51) ma monteres for transport og
oppbevaring.

= Sl alltid av apparatet og fiern tennpluggkontakten (12) fer du utferer noen form for
vedlikehold.

13.1  Oppbevaring av apparatet

Apparatet ma forberedes for oppbevaring hvis det skal lagres i mer enn 30 dager. Hvis du ikke

gjer dette, kan restene av drivstoffet i forgasseren fordampe og legge igjen seige sedimenter.

Dette kan gjere det vanskelig a starte apparatet og kan fere til dyr reparasjon.

= Fjern tanklokket (16) for a slippe ut eventuelt trykk i drivstofftanken (15). Tem
drivstofftanken (15).

= For a fierne alt drivstoffet fra forgasseren ma du starte motoren og la den ga helt til den
stopper av seg selv.

= La motoren kjole seg ned i omtrent ti minutter.

= Fjern tennpluggen (se avsnittet Vedlikehold av tennpluggen).

= Tilfgr én teskje med totaktsolje til forbrenningskammeret. Trekk flere ganger i startsnoren
(14) slik at de mekaniske delene blir smurt med oljen. Sett tilbake tennpluggen.

MERK: Oppbevar apparatet pa et tort sted og unna tenningskilder.

13.2  Oppstart etter oppbevaring

Fjern tennpluggen (se avsnittet Vedlikehold av tennpluggen).

Trekk raskt i startsnoren (14) for a fierne all overflgdig olje fra forbrenningskammeret.
Rengjer tennpluggen og kontroller at elektrode-gapet pa tennpluggen er korrekt.

Fyll drivstofftanken (15). Se avsnittet Drivstoff og olje.

13.3  Transport
= Hvis du gnsker & transportere apparatet, ma du ferst teamme drivstofftanken (15) slik det
er beskrevet i avsnittet Oppbevaring.
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14 TEKNISKE DATA

Motorenhet
Sylinderkapasitet

Motorkraft

Hastighet for koblingsinngrep
Enkel oppstart

Motortype

Drivstofftankens kapasitet

POWEG3021

42,7 CC

1,25kW

>4300 min™

Ja

Totakts luftkjglt sylinder
0.851

NO

Drivstoffs blandingsforhold 40:1
Skaftdiameter @ 26mm
Skafttype Utvidbar
Skaftlengde 840mm
Startmotor Ja
Forgassertype HUAYI
Tennpluggtype Torch
System for vibrasjonsdemping Ja
Handtakstype D-handtak
Hekktrimmer
Bladstgrrelse 430 mm
Kuttebredde 23mm
Kuttelengde 365mm
Blad med dobbel virkning Ja
Hurtigstans Ja
Justerbart hode Ja
Motorsag
Sverdsterrelse 10 tommer
Kuttelengde 250 mm
Kjedetype Powerplus
Sverdtype Powerplus
Automatisk kjedesmaring Ja
Lavt tilbakeslag Ja
Krattkutter
Kuttebredde 255 mm
Antall tagger 3T
Bladets mal 255 mm
Sikkerhetsvern Ja
Trimmer
Kuttebredde 430mm
Tradforlengelsestype TAP&GO
Spolediameter 2,4 mm
Spolelengde 4m
Sikkerhetsvern Ja
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15 STQY
Stayemisjonsverdier malt i samsvar med relevant standard. (K=3)
Lydtrykkniva LpA 95 dB(A)
Lydeffektniva LwA 102 dB(A)
A VIKTIG! Bruk herselsvern nar lydtrykket er over 85 dB(A).
aw (Vibrasjon) 6.9m/s? K=1,5m/s?

16 FEILSOKING
16.1  Motorenhet

Problem Mulig arsak Losning

Motoren starter ikke Feil oppstartsprosedyre Felg instruksjonene for
oppstart

Motoren starter, men kjgrer | Feil justering av Still chokespaken (13) til

ikke pa full styrke chokespaken (13) I * I

Tilsmusset luftfilter Rengjgr luftfilteret

Motoren gar ujevnt Feil tennplugg-gap Rengjer tennpluggen og
juster tennplugg-gapet, eller
skift ut tennpluggen

Sotavsetninger eller fukt pa | Forgasseren er feiljustert Rengjer tennpluggen eller

tennpluggen skift den ut med en ny

16.2  Motorsag
Motor er i gang, men sagkjedet (33) gar ikke
Motorsaganordningen er ikke riktig koblet til | Kontroller monteringen
motorenheten
Ingen fremdrift
Sagkjedet (33) tgrt/overopphetet eller Igst Fyll pa olje eller kvess, skift ut eller stram til
sagkjedet (33)

16.3  Hekktrimmer
Motor er i gang, men bladene gar ikke
Hekktrimmer-redskapet er ikke riktig koblet Kontroller monteringen
til motorenheten
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17 VEDLIKEHOLDSINTERVALLER
17.1  Motorsag
Tallene som er gitt her er basert pa normale driftsforhold. | tilfelle vanskeligere forhold, for
eksempel ved mye stgvgenerering og lengre daglige driftstimer, skal de gitte intervallene
reduseres tilsvarende.
Verktgydel Handling For arbeidet | Ukentlig | | tilfelle | tilfelle | Etter
pabegynnes feil skade behov
Smer kjedet | Kontroller X
Kontroller Veer oppmerksom | X
sagkjedet pa skarpheten
(33) Kontroller kjedets | X
spenning
Kvesse X
Kontroller (slitasje, skade) X
styreskinnen | Rengjgr og snu X X
(43) Jevne ut X
Skift ut X X
Kontroller X
kjedehjulet Skift ut X
(45)
17.2  Hekktrimmer

Tallene som er gitt er basert pa normale driftsforhold. | tilfelle vanskeligere forhold, for
eksempel ved mye stgvgenerering og lengre daglige driftstimer, skal de gitte intervallene
reduseres tilsvarende.

Verktgydel Handling For arbeidet Etter at Etter behov
pabegynnes arbeidet er
fullfart
Kutteblader Visuell X
inspeksjon
Rengjer X X
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18 GARANTI

= Dette produktet garanteres for en periode pa 36 maneder fra datoen produktet ble kjgpt av
farste bruker.

= Denne garantien dekker alle material- eller produksjonsfeil, med unntak av: batterier,

ladere, vanlige slitasjefeil pa deler som lagre, barster, ledninger og plugger eller pa

tilbehar som bor, borebits, sagblader osv. eller skade eller feil som skyldes misbruk, uhell

eller endringer. Garantien dekker heller ikke kostnader ved forsendelse.

Skader og/eller defekter som skyldes ukorrekt bruk dekkes heller ikke av garantien.

Vi fraskriver oss ogsa alt ansvar for personskader som skyldes ukorrekt bruk av verkteyet.

Reparasjoner ma utfgres ved et autorisert kundeservicesenter for Powerplus-verktgy.

Du kan alltid fa flere opplysninger ved a ringe 00 32 3 292 92 90.

Alle transportkostnader skal alltid betales av kunden, med mindre noe annet er skriftlig

avtalt.

= Garantien dekker ikke skader som skyldes manglende vedlikehold eller overbelastning.

= Garantien dekker bestemt ikke skader som skyldes inntrenging av veesker, inntrenging av
mye stgv, overlagt skade (med hensikt eller ved grov uaktsomhet), feilaktig bruk (brukt til
et formal produktet ikke er beregnet for), ikke-kompetent bruk (for eksempel ved at
anvisningene i handboken ignoreres), feilaktig montering, lynnedslag eller feil
nettspenning. Denne listen er ikke begrensende.

= Garantikrav som aksepteres vil aldri fgre til en forlengelse av garantiperioden. Heller ikke
vil en ny garantiperiode starte dersom produktet erstattes.

= Produkter eller deler som erstattes under garantien, tilfaller Varo NV.

= Viforbeholder oss retten til & avvise ethvert krav der kjopet ikke kan verifiseres, eller nar
det er apenbart at produktet ikke har blitt korrekt vedlikeholdt (rene ventilasjonsapninger,
kullbgrster skiftet regelmessig, osv.).

= Du ma ta vare pa kvitteringen som bevis pa datoen for kjgpet.

= Verktayet ma returneres til din forhandler (uten demontering) i en akseptabel, ren tilstand
(i originalemballasjen), sammen med kvittering pa kjgpet.

19 MILJO

Hvis det skulle veere na@dvendig a skifte ut maskinen etter lang tids bruk, ma den ikke kastes i
husholdningsavfallet. Kast den pa en miljgmessig forsvarlig mate.

Kvitt deg med brukt motorolje pa en miljgvennlig mate. Vi foreslar at du leverer den inn i en
forseglet beholder til din lokale bensinstasjon. lkke kast oljen i sgppelkassen eller tsm den ut
pa bakken.
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20 SAMSVARSERKLZARING

S o

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgia, erklaerer
at,
produkt: LONG REACH 4-i-1 kombi: krattkutter, gresstrimmer, hekktrimmer, motorsag -
42,7 CC
merke: POWERplus
modell: POWEG3021

oppfyller de vesentlige kravene og andre relevante bestemmelser i gjeldende EU-direktiver og
forordninger, basert pa bruken av europeiske, harmoniserte standarder. Enhver uautorisert
endring av apparatet vil annullere denne erklaeringen.

EU-direktiver og forordninger (inkludert eventuelle tillegg frem til signaturdato):
2006/42/EC  Vedlegg IV Meldt organ : SGS - FI (Identifikasjonsnummer : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  VedleggV LwA

Malt 102dB(A)
Garantert 114dB(A)

Europeiske harmoniserte standarder (inkludert eventuelle tillegg frem til signaturdato):
EN ISO 10517 : 2019
EN ISO 11680-1 : 2021
EN ISO 11806-1 : 2022
EN ISO 14982 : 2009

Produktansvarlig og depotansvarlig av den tekniske dokumentasjonen: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Undertegnede handler pa vegne av selskapets ledelse,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulatoriske saker — Samsvarsleder
28/08/2025, Lier - Belgia
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LANGTRZEKKENDE 4-1-1 KOMBINATIONSVZAERKTQ3J:
BUSKRYDDER, GRASTRIMMER, HEKKEKLIPPER,
KAEDESAYV -42,7CC

POWEG3021

1 TILSIGTET BRUG

Dette apparat er beregnet til falgende:

= Buskrydder (nar den runde metalkniv er monteret): Buskrydderen er beregnet til at rydde
ukrudt og klatrende planter. Brug den ikke til andre formal, den ma aldrig bruges til at
skeere i tree. Forsgg aldrig at overskzere genstande med en diameter pa over 13 mm.

= Graestrimmer (nar skeerehovedet med nylonsngre er monteret): Graestrimmeren er
beregnet til at timme graes. Den ma ikke bruges til andre formal.

= Haekkeklippemaskine (nar frem- og tilbagegaende klinge er monteret):
Haekkeklippemaskinen er beregnet til at trimme grene pa haekke og buske med en
diameter pa hgjst 24 mm.

= Kaedesav: Dette apparat er beregnet til beskeering af grene i traeer.

Dette apparat ma ikke anvendes til andre formal end dem, som er beskrevet i denne

vejledning. lkke egnet til erhvervsmeaessig brug.

[ ] ADVARSEL! Las af hensyn til sikkerheden denne vejledning omhyggeligt,
for maskinen tages i brug. Giv kun vaerktgjet videre til andre sammen med

& denne vejledning.
2 BESKRIVELSE (FIG. A)
Motorenhed 23. Bundplade (heekkeklipper)
1. Sikkerhedslasning 24. Betjeningshandtag
2. Teend/sluk-kontakt 25. Frontskaft
3. Beerebgjle 26. Lasestift
4. 4xfastggrelsesbolte (med snapring, 27. Drivaksel

skive og matrik) Keedesavsforsats
5. Rundt handtag (5a. Gummiring + 5b. 28. Forskaft

Stift) 29. Sikkerhedsring
6. Barrierestang 30. Oliedaeksel
7. Cover 31. Olietank
8. Skruegreb 32. Sveerd
9. Sikkerhedsgreb 33. Savkeede
10. Aksel 34. Sliberholder
11. Gashandtag 35. Stop
12. Teendrgrsforbindelse 36. Lasestift
13. Chokerarm 37. Drivaksel
14. Startsnor 38. Mgtrik
15. Braendstoftank 39. Gevind
16. Tankdaeksel 40. Keedehjulsskaerm
17. Braendstofpumpe (primer) 41. Sveerdstyr
18. Luftfilterhusdeeksel 42. Sveerdhul

43. Styreskinne

Haekkeklipperforsats 44. Oliedispenser
19. Handtag 45. Keedehjul
20. Las/udlgser 46. Oliejusteringsskrue
21. Transmission case 47. Keedestrammerstift
22. Knivbjeelke 48. Keedestrammerskrue
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Trimmer-/buskrydderforsats 58. Keedeskaerm

49. 2x bolte (med snapring, skive og metrik)  59. Blandebeholder til olie/benzin

50. Klingeskeerm 60. M4-unbrakonggle

51. Skeereklinge med tre sektioner 61. M5-unbrakonggle

52. Trimmer med spole 62. SW 8/10 skruenggle

53. Foraksel (trimmer/skaereklinge med tre 63. Teendrersnggle/flad skruetreekker
sektioner) 64. M10-mgtrik (venstregevind)

54. Lasestift 65. Trykpladedaeksel

55. Drivaksel 66. Trykplade

Tilbehgr 67. Drivplade

56. Beeresele 68. Forlaengerdel

57. Klingeskeerm
3 MEDFQLGENDE INDHOLD

Fjern al emballage.

Fjern resterende emballage og forsendelsesmateriale (om ngdvendigt).

Kontroller, at hele pakkens indhold er der.

Kontroller veerktgjet, stremledningen, stremstikket og alt tilbehgr for beskadigelser under
transporten.

= Opbevar emballagen sa lang tid som muligt indtil garantiperiodens opher. Kasser det i dit
lokale affaldssystem bagefter.

ADVARSEL: Emballage er ikke legetsj! Born ma ikke lege med
plastikposer! Risiko for kvaelning!

1 x motorenhed 1x beskyttelsesdeeksel til klinge

1 x haekkeklippedel 1 x blandebeholder til olie/benzin

1 x stangbeskeererdel 1 x M4-unbrakonggle

1 x trimmer-/skaerebladdel 1 x M5-unbrakonggle

1 x handtag med barrierestang 1 x teendrgrsnegle/flad skruetreekker
1 x trimmer med skaerefilament 1 x SW 8/10 skruenggle

1 x skaereklinge med tre sektioner 1 x vejledning

1 x laenke 1 x skruetraekker

1 x baeresele 1 x Forlaengerdel

1 x beskyttelsesskaerm til keede 2x beskyttelseshylster til haskkeklipper
1 x beskyttelsesskaerm til klinge 1x veerktajstaske

0‘ Kontakt venligst forhandleren, nar der mangler dele, eller de er beskadigede!

4 SYMBOLER

| denne brugervejledning og/eller pa maskinen anvendes der fglgende piktogrammer:

[ ] Advarsel! Lees OBS! Fare for kveestelser
brugsanvisningen pa grund af kerende
for brug! knive!
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Brug beskyttelses-
handsker!

Oprethold en sikker
afstand!

Brug
sikkerhedssko!

Beskyt apparatet mod
regn og fugt!

Brug hgrevaern!

OBS! Venstregevind.

Brug hjelm!

Pas pa udslyngede
genstande!

Brug beskyttelses-
briller!

Pas pa tilbageslag!

OBS: varme dele!
Oprethold en
sikker afstand!

Forsigtig! Risiko for
skade fra roterende
skeereklinge! Hold
haender og fgdder vaek!

1. Teend for
apparatet.

OBS - Benzin er meget
brandfarligt.
Eksplosionsfare! Spild
ikke braendstof!

2. Fyld breendstof-
pumpen (primer).

Sluk for apparatet og
afbryd teendrgret, inden
der udferes
vedligeholdelsesarbejde!

B

3. Trek i
chokeren.

OBS! Kveelningsrisiko!
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L4]
gﬁ' FULL

4. Treeki
startsnoren.

Forsigtig! Giftige CO-
dampe! Apparatet ma
ikke bruges i lukkede
rum!

Treaek i chokeren.

Advarsel! Brug ikke
rundsavklinger il
skeereklingefunktionen.

Tryk
breendstofpumpen
(primeren) 6
gange.

20h

Tilfgr en smule smgrefedt
efter hver 20 timers drift.

Blandingsforhold:
40 dele benzin til 1
del olie.

a _Asmf@‘ig

L

Der skal opretholdes en
sikkerhedsafstand pa 15
meter mellem maskinen
og tredjeparter!

Benzin: Ron
95/RON 98.

ﬁhg- 1| v

Skeereveerktgjet
fortseetter med at kare,
efter det er blevet slukket
(skeereklinge/
skeerefilament).

2-takts motorolie:
ISO-L-EGD.

Brand, aben ild og
rygning er forbudt!

Risiko for livsfarligt
elektrisk stad!
Hold mindst 10
meters afstand til
luftledninger!

OBS! Nedfaldende
genstande. Isaer ved
skaering over
hovedhgjde.

5 ALMINDELIGE SIKKERHEDSANVISNINGER FOR VARKTQ3J

VAN

OBS! Samtlige anvisninger bor leses. Fejl p.g.a. manglende overholdelse
af anvisningerne nedenfor kan forarsage brand og/eller alvorlige
kvaestelser.
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5.1 Arbejdsomrade

= Hold arbejdsomradet rent og ryddeligt. Uorden og arbejdsomrader med darlig belysning
kan medfere ulykker.

= Med dette veerktgj mé der ikke arbejdes i omgivelser med eksplosionsfare, hvor der findes
braendbare veesker, gas eller stav. vaerktajer producerer gnister, som kan anteende stavet
eller dampene.

= Hold bgrn og andre personer vaek, mens veerktgjet benyttes. Hvis man distraheres, kan
man miste kontrollen over veerktgjet.

5.2 Personlig sikkerhed

Veer opmaerksom. Hold gje med, hvad du ger, og brug veerktajet med fornuft. Brug ikke

veerktgjet, hvis du er treet eller pavirket af narkotika, alkohol eller lsegemidler. Et gjebliks

uopmaerksomhed ved anvendelsen af vaerktgjet kan medfgre alvorlige kveestelser.

= Brug personligt sikkerhedsudstyr og altid sikkerhedsbriller. Anvendelse af personligt
sikkerhedsudstyr; f.eks. stovmaske, skridsikre sikkerhedssko, sikkerhedshjelm eller
hgreveern, alt efter veerktajets art og anvendelse, reducerer faren for kvaestelser.

= Undga utilsigtet ibrugtagning. Hvis man har fingeren pa afbryderen, mens veerktgjet beeres
kan der ske ulykker.

= Fjern indstillingsveerktgjer eller skruenggler, inden veerktgjet taendes. Et vaerktgj eller en
negle, som befinder sig en drejende del af vaerktgjet, kan forarsage kvaestelser.

= Overvurdér ikke dine evner. Sgrg altid for, at du star sikkert og er i balance. P& denne
made kan veerktgjet styres bedre i uventede situationer.

= Brug egnet beklzedning. Beer ikke last siddende tgj eller smykker. Hold haret, taj og
handsker veek fra bevaegelige dele. Lost siddende tgj, smykker eller langt har kan gribes
af bevaegelige dele.

= Hvis der monteres stgvudsugnings- og opsamlingsanordninger, skal man kontrollere, at
disse er tilsluttet og anvendes korrekt. Anvendelse af disse anordninger reducerer farer,
der skyldes stgv.

5.3 Omhyggelig handtering og anvendelse af veerktajer

= Overbelast ikke veerktgjet. Brug det veerktgj, der er beregnet til det arbejde, der skal
udfgres. Med det passende vaerktgj arbejder man bedre og mere sikkert inden for det
oplyste ydelsesomrade.

= Sluk for veerktgjet for der foretages nogen form for justeringer, udskiftes udstyr eller
veerktgjet opbevares. Disse forebyggende foranstaltninger reducerer risikoen utilsigtet
opstart af vaerktgjet.

= veerktgjer, som ikke benyttes, skal opbevares udenfor bgrns raekkevidde. Giv ikke
personer, som ikke er fortrolige med vaerktgjet eller ikke har laest disse anvisninger, lov til
at bruge veerktgijet. veerkigjer er farlige, hvis de anvendes af uerfarne personer.

= Vedligehold veerktgjet omhyggeligt. Kontrollér, at bevaegelige dele af veerktgjet fungerer
upaklageligt og ikke sidder fast, og om dele er knzekket eller beskadiget pa en sadan
made, at veerktgjets funktion pavirkes. Beskadigede dele skal repareres, inden veerktajet
bruges. Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdte vaerktgjer.

= Hold skeerende veerktgjer skarpe og rene. Omhyggeligt vedligeholdte skaerende vaerktgjer
med skarpe skaerekanter komme ikke til at sidde fast og er lettere at styre.

= Brug veerktgijer, tilbehgr, ekstraudstyr osv. i overensstemmelse med disse anvisninger og
sadan, som det er foreskrevet for den pagaeldende type apparat. Tag i denne forbindelse
hensyn til arbejdsbetingelserne og det arbejde, der skal udfgres. Brug af veerktgjer til
andre anvendelser end de tiltaenkte kan medfare farlige situationer.

5.4 Service
= Veerktgjet ma kun repareres af kvalificeret fagpersonale og med originale reservedele.
Dette sikrer, at vaerktgjets sikkerhed bevares.
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6 YDERLIGERE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

6.1 Haekkeklippere

= Ma ikke betjenes i farlige omrader. Dette omfatter omrader, hvor der er risiko for
eksplosion af benzindampe, udsivende gas eller eksplosivt stgv.

= Ma ikke betjenes pa snaevre omrader. Udstgdning gasser, reg og dampe kan na farlige
koncentrationer.

= Beskyt dit veerktgj. Denne haekkeklipper er IKKE VEJRFAST og bar ikke udseettes for
direkte sollys, heje temperaturer, fugtige eller vade omgivelser eller hgj luftfugtighed.

= Der ma ikke ryges under tankning. Dette er potentielt farligt, da det kan antaende
breendstoffet og forarsage en eksplosion.

= Pas pa du ikke spilder braendstof. Kontrollér, at motoren er slukket, nar du fylder
braendstof pa haekkeklipperen. Undga at spilde braendstof, da dette ogsa kan antaendes
med den varme motor. Fyld aldrig breendstof pa motoren, mens den kgrer.

= Veer forsigtig nar du stiller haekkeklipperen til opbevaring. Opbevar haekkeklipperen pa et
tort sted vaek fra braendbare vaesker.

= Hold afstand. Haekkeklipperen udsender udstgdningsgasser. Sgrg for at tilskuerne holder
en sikker afstand.

= Sgrg for at du bruger olieopblandet braendstof. Bland 40 dele blyfri benzin med 1 del 2-
taktsolie. Hvis dette ikke overholdes, vil motoren blive overophedet og forarsage skade pa
haekkeklipperen.

6.2 Kaedesav

En motorsav ma aldrig betjenes med kun én hand, da dette kan pafere brugeren, hjaelpere

og/eller omkringstaende alvorlige kvaestelser! En motorsav er designet til at blive betjent

med to haender.

= Betjen aldrig en motorsav, hvis du er udmattet, pavirket af stoffer, alkohol eller medicin.

= Brug sikkerhedsfodtgj, teetsluttende tgj samt gjen-, hare- og hovedvaern.

= Uduvis altid forsigtighed ved handtering af braendstof. For at undga ildebrand skal
motorsaven flyttes mindst 3 meter vaek fra braendstoffets pafyldningssted, fer motoren
startes.

= Lad ikke andre personer veere teet pa motorsaven, nar den startes eller under savningen.
Hold tilskuere og dyr veek fra arbejdsomradet.

= Begynd aldrig at save fgr du har et ryddet arbejdsomrade, et sikkert fodfaeste og en
planlagt tilbagetreekningsve;j fra det faldende tree.

= Hold alle kropsdele veek fra savkeaeden, nar motoren karer.

= Inden du starter motoren, skal du sikre dig, at savkeeden ikke rgrer ved noget.

= Beer altid motorsaven med stoppet motor og saledes, at svaerdet og savkasden vender
bagud og med lyddeemperen vaek fra kroppen.

= Betjen aldrig en motorsav der er beskadiget, justeret forkert eller som ikke er samlet
komplet og sikkert. Kontroller at savkeeden ikke flytter sig mere, nar gasreguleringsgrebet
slippes.

= Sluk for motoren inden den saettes ned.

= Udvis ekstra forsigtighed nar du skaerer smakrat og ungtraeer, da tyndt materiale kan
fanges i savkaeden og blive slynget mod dig eller fa dig til at miste balancen.

= Nar du saver en gren, der er i speend, skal du veere opmaerksom pa tilbagespring, sa du

undgar at blive ramt, nar spaendet i traefibrene lgsnes.

Hold handtagene tarre, rene og fri for olie og braendstofblanding.

Betjen kun motorsaven i godt ventilerede omrader

Brug ikke motorsaven i et traee medmindre du er specielt uddannet til dette.

Al service pa motorsaven, udover punkterne oplistet i betjenings- og

vedligeholdelsesvejledningen, bgr udferes af kompetente fagmaend.

= Nar du transporterer din motorsav, skal du sgrge for, at skeden der passer til, sidder pa
sveerdet.
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Betjen aldrig motorsaven teet pa brandbare vaesker eller gasser uanset om det er
udenders eller indenders, da det kan forarsage eksplosioner og/eller ildebrand.

= Der ma ikke pafyldes braendstof, olie eller smgrelse, mens motoren kgrer.

= Anvend det rigtige vaerktaj: brug ikke saven til andet end trae. Anvend ikke motorsaven til
formal den ikke er beregnet til. Motorsaven méa eksempelvis ikke bruges til at save i
plastik, murveerk og lignende materialer.

= En fgrstegangsbruger bgr instrueres i brug af motorsaven af en erfaren bruger.

= Hold aldrig motorsaven med kun én hand. Det er umuligt at kontrollere reaktionskreefterne,
og du kan miste kontrollen over saven, hvilket kan resultere i, at sveerdet og keeden
springer eller glider hen over treeet.

= Motorsaven er kun beregnet til udendars brug. Lige sa snart motoren startes afgiver
motorsaven giftig udstedningsgas, der bade kan veere usynlig og duftles. Motorsaven kan
generere smuld, tdge og dampe, som indeholder kemikalier, der kan skade
forplantningsevnen. Pas pa skadeligt smuld, tage (eksempelvis savsmuld eller olietage fra
keaedesmgrelsen) og beskyt dig selv ordentligt.

= Brug handsker og hold dine haender varme. Langvarig brug af motorsave udseetter
brugeren for vibrationer, der kan forarsage raynaud’s sygdom, hvide fingre. Brug
handsker og hold dine haender varme for at mindske risikoen for hvide fingre. Hvis der ses
nogen af symptomerne pa hvide fingre, skal der straks seges lsegehjeelp.

= Seet motorsavens takkede stgdfanger direkte bag pa det haengslet beregnet dertil og drej
saven rundt om dette punkt, s& stedfangeren karer mod treestammen.

= Brugeren ma kun selv udskifte kaede, styreskinne og teendrer. Sgrg for at du altid udskifter
delene med korrekt materiale som anfert i manualens specifikationer.

6.2.1 Sikkerhedsforanstaltninger for tilbageslag

Tilbageslag kan opsta nar spidsen eller enden af svaerdet rarer et objekt, eller nar traeet lukker

i og klemmer savkaeden i snittet.

Bergring med enden kan i visse tilfeelde forarsage en lynhurtig omvendt reaktion, der slar

svaerdet op og tilbage mod brugeren.

Nar savkeeden bliver klemt langs bunden af svaerdet, kan det treekke saven fremad og veek fra

brugeren.

Nar savkeeden bliver klemt langs toppen af sveerdet, kan det skubbe sveerdet hurtigt tilbage

mod brugeren.

Begge disse reaktioner kan bevirke, at du mister kontrollen med motorsaven, hvilket kan

forarsage alvorlige personskader.

= Hvis du har en grundlaeggende forstaelse for tilbageslag, kan du reducere eller fierne
overraskelsesmomentet. Pludselig overraskelse medvirker til uheld.

= Hold et godt fast greb pa saven med begge haender nar motoren kerer; hold hgjre hand
pa det bageste handtag og den venstre pa det forreste. Et fast greb reducerer tilbageslag
og bibeholder kontrollen over saven. Giv aldrig slip!

= Kontroller at omradet, hvor du saver, er fri for forhindringer. Lad aldrig sveerdets spids rgre

en kaevle, gren eller andre forhindringer, som ville kunne rammes, mens du betjener

saven.

Sav ved hgje motoromdrejningstal.

Sav ikke over skulderhgjde.

Falg producentens filings- og vedligeholdelsesvejledning for savkaeden.

Brug kun udskiftningssveerd og -keeder, der er anbefalet af producenten eller tilsvarende.

0 Bemaerk: en savkade med lavt tilbageslag er en kade, som har levet op til
tilbageslagsforskrifterne.
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Advarsel: tilbageslag kan medfere farligt kontroltab af motorsaven og kan
é resultere i alvorlige eller dedelige skader pa brugeren, og alle andre der star

i naerheden. Pas altid pa roterende tilbageslag og klemningstilbageslag, da
disse udger en stor fare for brugeren af motorsaven og er de primaere
ulykkesarsager.

Pas pa:

= Roterende tilbageslag (Fig. 1a)

A = tilbageslagsbane

B = tilbageslagets reaktionszone

= Skub (klemningstilbageslag) og treek reaktioner (Fig. 1b)

A = treek
B = solide/harde objekter
C = skub

6.3 Buskrydder
= KLINGEN KAN KASTE MATERIALE VAK MED STOR HASTIGHED, SOM DEN IKKE

KAN SKARE — klingens udkast kan medfgre amputering af arme eller ben. Hold
mennesker og dyr veek i en radius pa 10 meter. Hvis klingen kommer i kontakt med
genstande ved betjeningen, skal du slukke for motoren og lade den fritlabende klinge
stoppe. Kontroller klingen for skade. Bortskaf altid en klinge, som er skaev eller revnet.

= KLINGEN KASTER GENSTANDE VAK | HJJ FART — du kan blive blaendet eller komme
til skade. Sgrg for at beskytte gjnene, ansigtet og benene. Ryd altid arbejdsomradet for
fremmedobjekter far brug af klingen. Hold mennesker og dyr vaek i en radius pa 10 meter.

= KLINGENS FRIL@B NAR GASSEN ER SLUPPET — en fritlgbende klinge kan skeere dig
eller andre, der star i naerheden. Nar der udferes eftersyn af klingen, skal motoren altid
standses. Sgrg for at den fritlgbende klinge er stoppet.

= BRUG IKKE ANDET BRANDSTOF end det, som anbefales i denne vejledning. Felg altid
vejledningen i afsnittet om braendstof og smering i denne vejledning. Brug aldrig benzin
medmindre det er korrekt blandet med smaremiddel til 2-taktsmotor. Det kan medfgre
varig skade af motoren og gere producentens garanti ugyldig.

= BRUG IKKE ANDET SKARETILBEHYR. Brug kun reservedele og tilbehgr, som er
beregnet til at forbedre ydeevnen og maksimere sikker betjening af vores produkter. Sker
det ikke, kan det medfgre darlige resultater og risiko for personskade. Brug kun det
snorhoved, som falger med produktet. Brug ikke andet skaeretilbehgr. Brug af sadant
tilbehgr kan gere fabriksgarantien ugyldig og medfere risiko for alvorlig personskade.

.4 Trimmer
Graestrimmere mé ikke anvendes af bgrn eller ugvede personer.
Baer kraftige sko eller stavler for at beskytte fedderne.
Baer lange bukser for at beskytte benene.
Kontroller apparatet inden brug. Hvis det er beskadiget, ma det ikke anvendes.
Hvis apparatet er beskadiget, skal skaden repareres af en autoriseret servicetekniker.
Anvend ikke apparatet i nserheden af bagrn og/eller dyr.
Anvend kun apparatet i dagslys eller med ved belysning.
Anvend aldrig apparatet, hvis beskyttelsesskaermen ikke er pa plads.
Far apparatet tages i anvendelse, skal du fijerne pinde, sten, ledninger og andre hindringer
fra den overflade, der skal bearbejdes.
= Brug kun apparatet i opret position med trimmersngren pegende mod jorden. Apparatet
ma aldrig taendes, hvis det er i en anden position.
= Hold altid haender og fedder vaek fra trimmersnaren.
= Undga at bergre trimmersngren.

[ N I B B B -
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= For apparatet saettes ned, skal det slukkes, og trimmersngren skal sta helt stille. Forsag
aldrig selv at bringe trimmersngren til standsning.

Var opmarksom. Apparatet fortsaetter med at dreje i et kort stykke tid, efter
at der er slukket for det.

= Brug kun den type trimmersngre, der anbefales af producenten. Anvend aldrig

metaltrimmersngarer eller fiskesngre.

Efter brug skal apparatet opbevares sikkert og uden for begrns reekkevidde.

=  Skeer ikke ind mod harde genstande. Dette kan forarsage kveestelser eller beskadige
trimmeren.

=  Brug ikke trimmeren til at klippe grees, der ikke er i kontakt med jorden sasom graes pa
vaegge eller klipper osv.

SIKKERHEDSADVARSLER FOR BENZIN

~J

ADVARSEL: Ver ekstra opmarksom, nar du handterer braendstof. Det er
braendbart og dampene kan eksplodere. Folgende punkter skal observeres.

Brug kun en godkendt beholder.

Fjern aldrig breendstofheetten, eller tilfer breendstof, nar el-kilden kgrer. Serg for, at
udstedningskomponenter afkales, fer der pafyldes braendstof.

Du ma ikke ryge.

Du ma aldrig pafylde braendstof pa maskinen indendears.

Du ma ikke opbevare maskinen eller braendstofbeholderen indendars, hvor der er aben
ild, som f.eks. en vandvarmer.

Hvis der spildes breendstof, ma du ikke starte maskinen, men fierne den fra omradet, hvor
der er spildt, fgr der startes.

Saet altid breendstofhaetten pa igen, og stram den godt efter pafyldning.

Hvis tanken skal teammes, skal det forega udenders.

FOR IBRUGTAGNING

(=)

ADVARSEL! Brug aldrig en maskine med defekt sikkerhedsudstyr.
Maskinens sikkerhedsudstyr skal kontrolleres og vedligeholdes som
beskrevet i dette afsnit. Hvis maskinen ikke klarer nogen af disse kontroller,
skal du kontakte din serviceudbyder for at fa den repareret.

Brug altid skridsikkert fodtej og passende sikkerhedstgj sasom
beskyttelseshandsker, en hjelm, en beskyttelsesmaske og
beskyttelsesbriller samt hgrevarn.

Kontrollér omradet, hvor apparatet skal bruges, og fjern genstande, der kan
blive fanget og slynget vak.

Inden brug og efter fald eller andre pavirkninger skal du altid kontrollere
apparatet visuelt for at kontrollere skaerevarktgsjet, monteringsboltene og
hele skareenheden for skader. Slidte eller beskadigede skaerevaerktojer og
monteringsbolte skal udskiftes.

P> PP B
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Udfer altid en visuel inspektion for brug for at kontrollere, om
skaerevarktejerne er slidte eller beskadigede. For at undga ubalance skal
slidte eller beskadigede skarevarktojer og monteringsbolte kun udskiftes
som komplette seet.

8.1 Montering af det runde handtag (Fig. 2)

= Start med at montere gummiringen (5a) pa akslen (10).

= Fastger barrierestangen (6) pa gummiringen (5a) nedenunder.

= Stiften (5b) pa barrierestangen (6) skal skubbes ind i et af de to huller i akslen (10) for at
lase den pa plads.

= Skub det runde handtag (5) pa gummiringen (5a) pa akslen (10).

= Indszet de 4 monteringsbolte (4) ovenfra gennem det runde handtag (5) og fastger dem pa
barrierestangen (6) med de 4 mgatrikker.

= Speend skruerne (4).

8.2 Montering af hurtigudi@gsermekanismen (Fig. 3)

= Fastger karabinhagen (E) med den rgde rem (F) pa hurtigudlgsermekanismen (Fig. 3c -
3e).

= Treek i den rgde rem, hvis du skal slukke for apparatet hurtigt.

8.3 Fastgorelse/paszetning af baereselen (Fig. 4)

ADVARSEL! Nar du bruger maskinen, skal den altid haegtes fast i selen.
Ellers vil du ikke vaere i stand til at styre haekkeklipperen sikkert, og dette
kan resultere i skader pa dig eller andre. Brug aldrig en sele med defekt
hurtigudlgser.

= Fastger baereselen (56) i baerebgilen (3).
= Justér leengden af beereselen (56) til din starrelse, sa baerebgjlen (3) er i hoftehgjde, nar
den er fastgjort.

8.4 Montering af heekkeklipperen (Fig. 5)

= Start med at Iasne skruehandtaget (8) pa motorenhedens aksel (10).

= Skub haekkeklipperens foraksel (25) ind pa akslen (10) pa motorenheden, drej il
venstre/hgjre og fortsaet med at skubbe forakslens, indtil sikkerhedsarmen (9) klikker ind i
lasehullet.

Tryk deekslet (7), der beskytter sikkerhedsarmen (9) ned, og hold det nede.

Stram skruehandtaget (8).

Bemaeerk: Montering af keedesav/hakkeklipper/buskrydder/forlengerindsats
(68) udferes i samme raekkefolge.

8.5 Afmontering af haekkeklipperen

= Lgsn skruehandtaget (8).

= Frigiv sikkerhedsgrebet (9) ved at trykke og traek den frontskaft (25) p& haekkeklipperen ud
af akslen (10) pa motorenheden.

Bemaerk: Afmontering af
kaedesav/hakkeklipper/buskrydder/forleengerforsats (68) udferes i samme
raekkefolge.

8.6 Drejning af haekkeklipperen
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= Tryk bade Las/udlgseren (20) og betjeningshandtaget (24), og drej haekkeklipperen til den
gnskede position/vinkel.
= Lad betjeningshandtaget (24) klikke ind i udsparingen i bundpladen (haekkeklipperen) (23).

8.7 Montering af styret og kaeden (Fig. 6)

Advarsel! Brug beskyttelseshandsker! Der er risiko for skade fra de skarpe
skaeretaender!

Bemaerk: Vaer opmarksom pa savkadens kereretning (33) pa svardet (32)
og pa bundpladen.

i} Afhaengigt af sliddet kan svaerdet (32) vendes.

Lasn metrikken (38) ved hjeelp af skruengglen (62).

Fjern keedeskaermen (40).

Leeg savkeeden (33) over klingen (32) startende fra spidsen.

Monter nu sveerdet (32) og savkeeden (33).

Anbring savkaeden (33) over keedehjulet.

Leeg faringsskinnen (43) over svaerdstyret (41), mens kaedespaendestiften (47) saettes i
klingehullet (42). Anbring savkaeden (33) over kaedehjulet (45).

= Du kan nu spaende savkaeden (33).

= Szt keedeskaermen (40) pa igen og stram forsigtigt matrikken (38).

8.8 Afmontering af savkaeden
Du skal muligvis lgsne savkaeden (33) for at fierne klingen (32) og savkaeden (33) (se afsnittet
"Tilspeending og kontrol af savkaeden"). Falg disse anvisninger i omvendt reekkefalge.

8.9 Stramning og kontrol af savkseden

ADVARSEL! Brug beskyttelseshandsker! Der er risiko for skade fra de
skarpe skaretender!

= Drej kaedespeendeskruen (48) med uret ved hjaelp af den flade skruetraekker (63) for at
@ge speendingen.

= Savkaeden (33) skal ligge mod klingens underside. Kontrollér, om savkaeden (33) kan
traekkes manuelt over klingen (32).

Forsigtig: en ny savkade udvider sig. Derfor skal den justeres igen efter sa
lidt som fem snit. Det er normalt med en ny kzaede, og intervallet mellem

& fremtidige justeringer vil hurtigt blive laengere.

Forsigtig: Hvis savkaden er for lgs eller for stram, vil kaedehjulet, svaerdet,
kaeden og krumtaplejerne blive slidt hurtigere.

8.10 Smgring

=  Fjern tankdaekslet (30).

= Fyld olietanken (31) med ca. 100 ml organisk kaedeolie.

= Keedesmgring kan gges eller reduceres ved hjeelp af oliejusteringsskruen (46).

= Tryk pa og drej derefter oliejusteringsskruen (46) med uret for at gge kaedesmearingen.
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= Tryk pa og drej derefter oliejusteringsskruen (46) mod uret for at reducere
keedesmgringen.

ADVARSEL! Arbejd aldrig uden keedesmoring! Hvis savkaden lgber tor,
kan skareudstyret lide uoprettelig skade pa kort tid. Kontrollér altid
kaedesmering og oliestand i tanken, inden arbejdet pabegyndes.

Bemaerk: Brug kun savkadeolie. Helst biologisk nedbrydelig. Brug ikke
spildolie, motorolie osv.

Bemaerk: Under arbejdet skal du kontrollere, om keedesmegringen fungerer
korrekt.

8.11  Slibning af savkaeden

Du kan fa slebet din savkaede hurtigt og korrekt af specialiserede forhandlere, hos hvem du
ogsa kan kgbe ksedeslibningsudstyr, sa du selv kan slibe keeden. Fglg de tilsvarende
brugsanvisninger. Pas pa dit veerktgj. Hold dit veerktgj skarpt og rent, sa du kan arbejde godt
og sikkert. Folg vedligeholdelsesforskrifterne og anvisningerne for udskiftning af vaerktgj.

8.12  Montering/fiernelse af beskyttelsesskaermen

Ved arbejde med skeereklingen med tre sektioner skal klingeskeermen (50) veere monteret.
Fold metalpladen pa forakslen (53) en anelse ned. Klingeskeermen (50) sidder under
metalpladens og akslens (53) monteringsarm. Klingeskeermen (50) er nu fastgjort til forakslen
(53) med de to skruer (49). Brug den medfglgende unbrakonggle (61).

Skaereudstyr Beskyttelsesudstyr

Skeereklinge med tre sektioner (51) Klingeskaerm (50)

Trimmer med skaerefilament (52) Klingeskaerm (50) + beskyttelsesskaerm til
skeerefilament (C)

Advarsel! Brug ikke andet skeereudstyr ud over det, der leveres med produktet. Anvendelsen
af andet skaereudstyr eller beskyttelsesudstyr anses for at vaere ukorrekt og medferer en
betydelig risiko for ulykker.

8.13  Montering/udskiftning af skaereklinge (Fig. 7a-7f)

= Monter/fjern skaereklingen (51) som vist i Fig. 7a — 7f.

= Find hullet i drivpladen (67), flugt den ift. det modsatte hul, og blokér det med den
medfelgende unbrakonggle (61).

Anbring skeereklingen (51) pa drivpladen (67) (se Fig. 7b).

Monter trykpladen (66) over gevindet pa spindelakslen (se Fig. 7b).

Monter trykpladedaekslet (65) (se Fig. 7d).

Spaend nu matrikken (64) med teendrgrsngglen (63) (se Fig. 7f).

Skeereklingen (51) leveres med et plastikdeeksel. Dette skal fiernes far brug og
genmonteres i perioder, hvor vaerktgjet ikke er i brug.

= Plastdaekslet kan herefter fjernes.

FORSIGTIG! Venstregevind!
FORSIGTIG! Skarpe kanter, bzer beskyttelseshandsker.

= Monter trimmertradens beskyttelsesskeerm (C) pa beskyttelsesskeermen (50).

= Skeerefilamentets beskyttelsesskeerm (C) skal vaere monteret, nar der arbejdes med
trimmertraden. Skaerefilamentets beskyttelsesskaerm (C) (forudmonteret ved levering) er
monteret som vist i Fig. 8a.
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Searg for, at timmertradens beskyttelsesskaerm (C) klikkes korrekt pa plads. Der er en
klinge (A) pa indersiden af trimmertradens beskyttelsesskaerm (B). Dette er deekket med
en sikkerhedsskaerm (B) (se Fig. 8a.).

= Fjern sikkerhedsskeermen (B), for arbejdet pabegyndes, og udskift det efter endt arbejde.

FORSIGTIG! Skarpe kanter, baer beskyttelseshandsker.

= For at fijerne skeerfilamentets sikkerhedsskaermen (B), fra klingeskaermen (50) skal du
tage et vaerktgj, f.eks. en skruetreekker, til forsigtigt at fierne de tre monteringsstifter.

Forsigtig, risiko for kvaestelser!
8.14  Spoleudstyr (Fig. 8c)

ADVARSEL! For at forhindre en utilsigtet start, der kan medfere alvorlig
personskade, skal tandrgret frakobles motoren, nar der monteres dele.

ADVARSEL! Der ma aldrig monteres, fjernes eller udferes justering pa
eventuelle tilbehgrsdele, mens trimmerhovedet kerer. Hvis motoren ikke
stoppes, kan det medfere alvorlig personskade.

= Drej monteringsskiven (67) langsomt for at justere hullet i monteringsskiven til hullet i
hovedenheden (61).

= Las monteringsskiven fast med den medfelgende skruetraekker ved at justere og indseette
den gennem de to huller.

= Nar monteringsskiven er last, skrues spolen pa gearkassen med uret, indtil den ikke kan

drejes mere.

Fjern skruen fra sikkerhedsskaermen.

8.15 Pasaetning af baereselen

Bemaerk: Folgende justeringer kan foretages for at sikre, at du kan arbejde
uden at blive traet. Indstillingerne kan variere afhangigt af din
kropsstorrelse.

Fer arbejdet pabegyndes, skal du justere bareselen, sa den passer til din
kropsstorrelse.

Balancér apparatet med det monterede skarevaerktej, sa skarevaerktojet
svinger lige over jorden, uden at du skal flytte apparatet med dine haender.

Tag beereselen pa og luk klapperne, sa de kan klikke pa plads (Fig. 9a).

Tag beeltet pa for at placere baereselen centralt pa din krop og justere overkroppens
starrelse (Fig. 9b).

Stram de to skulderremme ved at traekke i dem (Fig. 9b).

Traek i beeltet for at sikre, at apparatet er korrekt placeret pa beereselen (Fig. 9d).

Fastger karabinhagen (E) med den rgde rem (F) pa hurtigudlgsermekanismen (se Fig. 3c-
3e).

= Tag nu apparatet og haeng det, som vist i Fig. 9e-9f, s& baerebgjlen (3) klikker i
karabinlasen. Baerebgjlen (3) kan ogsa flyttes ved at Iasne skruen (G) og skubbe den for
at opna den optimale orientering af apparatet.
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8.16  Indstilling af klippehgjden

= Tag beereselen pa og fastger apparatet.

= Bruger de forskellige seleremme pa baereselen til at justere den optimale arbejds- og
skaereposition.

= Udfer nogle fa cirkuleere bevaegelser uden at starte motoren for at finde den ideelle
skulderremsleengde (Fig. 10a).

= Beereselen er udstyret med en hurtigudl@sermekanisme. Treek i den rade rem, hvis du
skal slukke for apparatet hurtigt (Fig. 9f).

Forsigtig: Brug altid bareselen, nar du bruger apparatet. Tag bzereselen pa,
sa snart du har startet motoren, og den gar i tomgang. Sluk for motoren, for
baereselen tages af.

g

17  Breendstof og olie
Brug kun en blanding af blyfri benzin og seerlig 2-taktsmotorolie. Bland
braendstofblandingen i overensstemmelse med breendstofblandingstabellen.
= Tilseet de respektive korrekte maengder blyfri benzin og 2-taktsolie til den medfglgende
olie/benzinblanderbeholder (59) (se "Breendstofblandingstabel”). Ryst derefter beholderen
grundigt.

8.18  Breendstofblandingstabel

= Blandingsproces: 40 dele benzin til 1 del olie
Benzin 2-taktsolie
0,5 liter 12,5 ml

9 BETJENING

Advarsel! Vaer opmarksom pa bestemmelserne i de relevante regulativer
om stgjbeskyttelse.

Far apparatet startes, skal det altid kontrolleres at:

= Breaendstofsystemet ikke er uteet.

= Beskyttelsesudstyret og skaereudstyret er komplet og i perfekt driftstilstand.
= Alle skruetilslutninger er strammet.

= Alle bevaegelige dele kan bevaege sig uhindret og frit.

.1 Betjening af maskinen

9
9.1.1 Koldstart

FORSIGTIG! Lad aldrig startsnoren svirpe tilbage. Dette kan forarsage
skade.

Fyld breendstoftanken (se ogsa afsnittet "Braendstof og olie").

Tryk pa primeren seks gange.

Flyt teend/sluk-knappen til "I”.

Saet choker-handtaget i lukkepositionen.

Hold fast i apparatet, og treek startsnoren ud til det farste modstandspunkt. Treek nu hardt i
startsnoren. Apparatet starter.

= Hvis motoren ikke starter, skal du gentage trin 4 - 5.

= Sa snart motoren kerer, skal du trykke chokeren til positionen "aben”.

= Hvis motoren ikke starter efter flere fors@g, skal du leese afsnittet "Fejlfindingsvejledning”.
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FORSIGTIG! Traek altid startsnoren (14) lige ud. Hold godt fast i handtaget
pa startsnoren (14), nar den rykker tilbage. Lad ikke startsnoren (14) svirpe
tilbage.

BEMAERK: Ved meget hgje omgivelsestemperaturer er det muligt, at selv en
kold motor skal startes uden at bruge chokeren!

9.1.2 Varmstart

(Apparatet har veeret slukket i mindre end 15-20 minutter.)

= Flyt teend/sluk-knappen (2) til "I”.

= Der skal ikke traekkes ud i chokerarmen (13) for at starte en varm motor.

= Hold fast i apparatet, og treek startsnoren (14) ud til det farste modstandspunkt. Traek nu
hardt i startsnoren (14). Apparatet skulle starte inden for 1 til 2 ryk. Hvis apparatet stadig
ikke er startet efter 6 traek, skal du gentage trin 1-7 under "Start, nar motoren er kold”.

9.1.3 Standsning

Ngdstopsekvens

Hvis du skal standse apparatet med det samme, skal du flytte taend/sluk-knappen (2) til "0”.
Normal sekvens

Slip gashandtaget (11), og vent, indtil motoren er bremset til tomgang. Flyt derefter teend/sluk-
knappen (2) til "0”.

FORSIGTIG! Skzereklingen skal sta stille, nar motoren kerer i tomgang. Hvis
skareklingen roterer, skal karburatoren justeres!

9.2 Generelle arbejdsinstruktioner
Inden apparatet tages i brug, skal du gve alle arbejdsteknikker (se Fig. 10a — 10c) med
motoren standset.

9.2.1 Forlaengelse af trimmertraden

For at forlaenge trimmertraden skal motoren keres op til fuld gas, hvorefter timmeren (52) skal
bankes let mod jorden. Traden forleenges automatisk. Kniven (A) pa trimmern (C) skaerer
traden til den tilladte laengde (se Fig. 10d).

FORSIGTIG! Graes-/ukrudtsrester kan blive fanget under
beskyttelsesskarmen (50).

= Fjern resterne med en skraber eller lignende, mens motoren er slukket.

922 Forskellige klippemetoder

9.2.21 Beskaring/klipning (skaereklinge med tre sektioner eller trimmer)

= Sving apparatet i en mejende bevaegelse (se Fig. 10a).
= Hold skaereveerktgjet parallelt med jorden, og indstil den gnskede klippehgjde.

9.2.2.2 Lav beskaring (med en trimmer)

= Hold apparatet med en lille haeldning til jorden (se Fig. 10b). Klip altid vaek fra kroppen.
Treek aldrig apparatet mod dig.
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9.2.23 Kortklipning (med trimmer)

= Kortklipning fierner al vegetationen helt ned til jorden. Vinkl trimmeren 30° til hgjre. Saet
handtaget i den gnskede position (se Fig. 10c).

9.2.24 Skaring mod traeer/hegn/fundamenter (med trimmer)

BEMAERK: Traden slides hurtigt eller flosser, hvis den kommer i kontakt
med trzeer, klipper, vaegge eller fundamenter. Traden knzekker af, hvis den
rammer hegnsnet.

FORSIGTIG! Brug ikke apparatet til at fierne genstande fra stier osv.!
Apparatet er kraftfuldt og kan slynge sma sten eller andre genstande 15
meter eller mere og kan forarsage personskade eller skade pa biler, huse
og vinduer.

9.2.3 Blokering
Sluk straks motoren, hvis skaereveerktgjet blokeres. Fjern alt grees og krat fra apparatet, for
det genstartes.

9.3 Undga tilbageslag

Ved arbejde med skeereklingen er der risiko for tilbageslag, hvis klingen rammer faste
forhindringer (traestammer, grene, treestubbe, sten eller lignende). Dette vil resultere i, at
skaerevaerktgijet bliver slynget tilbage mod rotationsretningen. Dette kan medfere, at man
mister kontrollen over apparatet. Brug ikke skeereklingen teet pa hegn, metalstolper,
graensesten eller fundament Ved skaering af buske med lav teethed, skal apparatet
positioneres (Fig. 11).

9.4 Arbejde med haekkeklipperen

9.4.1 Klippeteknikker (Fig. 12a - 12b - 12c)

= Det dobbeltsidede sveerd muligger skeering i begge retninger eller med en svingende
bevaegelse fra side til side.

= | tilfeelde af lodret klipning skal du flytte haekkeklipperen ensartet fremad eller op og ned i
en buebeveegelse.

= | tilfeelde af vandret klipning skal du flytte haekkeklipperen i en mejebeveegelse til kanten af
haekken, sa afskarne grene falder til jorden.

BEMAERK: Fjern tykkere grene med en grensaks.

9.5 Arbejde med kaedesav
9.5.1 Savningsteknikker

Advarsel! Ver altid opmaerksom pa de faldende afklip.
Advarsel! Vaer opmarksom pa risikoen for tilbagesvingende grene.

Bemezerk: Placer anslaget (35) pa grenen. Dette vil hjaelpe dig med at arbejde mere sikkert og
stille.

Savning af sma grene (Fig. 13):

= Sav sma grene (J0-8 cm) fra toppen og ned.
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Savning af sterre grene (Fig. 14):

= Ved savning af starre grene (88-25 cm) skal der forst laves et aflastningssnit (A). Et
aflastningssnit forhindrer ogsa skraelning af barken pa hovedstammen.

= Sav fra toppen (B) til bunden (A).

Sav i sektioner (Fig. 15):
= Beskaer lange eller tykke grene, inden du foretager det endelige snit.

9.6 Sikkert arbejde

* Hold apparatet, skeeremekanismen og kaedeledningen i god stand for at undga skader.

= Hvis apparatet er blevet tabt, skal du kontrollere, om der er sket veesentlig skade eller fejl.

= Overhold den angivne arbejdsvinkel maks. 60° + 10° for at sikre at arbejdet udfgres sikkert
(Fig. 16).

= Brug aldrig apparatet, mens du star pa en stige eller pa ustabilt underlag.

= Veer ikke fristet til at udfare et darligt overvejet snit. Du kan ende med at udgere en fare
for dig selv og andre.

= Bgrn skal holdes under opsyn for at sikre, at de ikke leger med dette apparat.

= Skift din arbejdsposition regelmaessigt. Brug af apparatet i lang tid kan fere til
rystelsesrelaterede cirkulationsforstyrrelser i haenderne. Du kan forlaenge
anvendelsesvarigheden ved at bruge passende handsker eller ved at holde regelmaessige
pauser. Bemeerk, at enhver personlig tilbgjelighed til darlig blodcirkulation, lave
ydertemperaturer eller store gribekreefter kan reducere anvendelsesperioden.

10 TRANSPORT
= Brug skeermene (57), (58), nar du transporterer apparatet.
= Sorg for, at apparatet ikke kan teendes under transport.

11 RENGQRING

11.1  Rengering af motorenheden
Bemaeerk: Renger altid apparatet grundigt efter brug.

= Sluk altid apparatet inden renggring, og tag teendrerstikket ud (12).
= Renggr apparatet regelmaessigt med en fugtet klud og mild seebe. Serg for, at vand ikke
kan traenge ind i apparatet.

11.2  Rengering af kaedesaven

Keedesaven skal regelmaessigt renggres med savstgv.

= Fjern keedeskaermen (40).

= Fjern savkeeden (33) fra stangen (30) og renger styreskinnen (43).

= Hold savkaeden (33) skarp og kontroller spaendingen, olieniveauet og olieforsyningen.

11.3  Rengoring af haekkeklipperen

= Kontroller haekkeklipperen for Igse skruer pa knivbjeelken (22) og stramme dem om
ngdvendigt.

= Fjern fastsiddende afklip.

= Vedligehold knivbjeelken (22) med en oliespray eller en oliekande.

11.4  Renggring af trimmeren og buskrydderen
= Fjern fastsiddende afklip.
= Hold skaereklingen (51) skarp for at lette dit arbejde.
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12 RUTINEMASSIG VEDLIGEHOLDELSE

12.1  Luftfilter

Forurenede luftfiltre reducerer motorens ydeevne pa grund af lav Iufttilfgrsel til karburatoren.
Regelmeessig inspektion er afggrende. Lulftfilteret (I) skal inspiceres for hver 25 driftstimer og
renggres om ngdvendigt. Luftfilteret skal kontrolleres oftere, hvis luften er stgvet.

=  Fjern daekslet fra Iuftfilterhuset (18).

= Fjern luftfilteret (1).

= Renger luftfilteret (I) ved at banke eller blaese det ud (med trykluft).

= Montering foregar i omvendt reekkefalge.

FORSIGTIG! Renger aldrig luftfilteret med benzin eller brandfarlige
oplgsningsmidler.

12.2  Slibning af beskyttelsesskeermens klinge

Klingen (A) (se Fig. 8a) kan blive stump med tiden. Hvis du synes, at dette er tilfaeldet, skal du
lesne de 2 skruer, der holder klingen (A) pa trimmertradens beskyttelsesskeerm (C). Spaend
klingen (A) i en skruestik. Slib klingen med en slibesten (A) og serg for at bevare vinklen pa
skeeret.

12.3  Smering af gearene

= Tilseet flydende gearfedt efter hver 20. driftstime (ca. 10 g) for at smare vinkelgearet.

= For at ggre dette skal du Igsne skruen (D) (se Fig. 8c) for at trykke gearfedtet ind i
gearhuset.

= Efter pafyldning af gearkassen lukkes smarehullet med skruen (D).

13 OPBEVARING OG TRANSPORT
Apparatet skal opbevares pa et sikkert sted.

= Opbevar apparatet og tilbehgret pa et sikkert sted, der er beskyttet mod aben ild og kilder
til varme/gnister, sdsom gasdrevne vandvarmere, tgrretumblere, olieovne eller mobile
varmeapparater osv.

= Sorg for, at beskyttelsesskaermen (50), trimmeren (52) og motoren er fri for klipperester
for opbevaring.

= Plastdeekslet til klingen (51) skal monteres igen ved transport og opbevaring.

= Sluk altid for apparatet, fer der udfgres vedligeholdelsesarbejde, og fiern taeendrgrsstikket
(12).

13.1  Opbevaring af apparatet

Apparatet skal klarggres til opbevaring, hvis det skal opbevares i mere end 30 dage. Ellers vil

det resterende breendstof i karburatoren fordampe og efterlade et klumpet sediment. Dette kan

gere det vanskeligere at starte apparatet og resultere i dyre reparationer.

= Fjern pafyldningsdeekslet (16) for at fierne ethvert tryk i breendstoftanken (15). Tem
forsigtigt braendstoftanken (15).

= For at fierne alt breendstof fra karburatoren, skal du starte motoren og lade den keare, indtil
den stopper.

= Lad motoren kgle af i ca. 10 minutter.

= Fjern taendrgret (se afsnittet "Vedligeholdelse af teendrar”).

= Heeld 1 tsk ren 2-taktsolie i forbreendingskammeret. Traek i startsnoren (14) flere gange for
at vaede alle mekaniske dele med olie. Sezet teendraret pa igen.

BEMARK: Opbevar apparatet pa et tert sted og vaek fra mulige
antaendelseskilder.
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13.2  Opstart efter opbevaring
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= Fjern taendrgret (se afsnittet "Vedligeholdelse af teendraret”).

= Treek hurtigt i startsnoren (14) for at fierne overskydende olie fra forbreendingskammeret.
= Renger teendraret og juster gnistgabet pa teendroret.

= Genopfyld braendstoftanken (15). Se afsnittet "Breendstof og olie”.

13.3 Transport

= Huvis du planleegger at transportere apparatet, skal du temme braendstoftanken (15) som

forklaret i afsnittet "Opbevaring”.

14 TEKNISKE DATA

Motorenhed

Cylinderkapacitet 42,7 CC

Motoreffekt 1,25kW

Hastighed ved koblingstryk >4.300 min™

Nem start Ja

Motortype 2-takts luftkglet cylinder

Braendstoftankens kapacitet 0.85I

Breendstofblandingsforhold 40:1

Skaftdiameter 26 mm

Skafttype Kan forleenges

Skaftlaengde 840mm

Krumtapmotor Ja

Karburatortype HUAYI

Teendrgrstype Torch

Vibrationsreducerende system Ja

Handtagstype D-HANDLE (D-handtag)

Haekkeklipper

Klingestgrrelse 430mm

Skeerebredde 23mm

Skeerelaengde 365mm

Dobbeltvirkende klinge Ja

Hurtigstop Ja

Justerbart hoved Ja

Keedesav

Sveerdstgrrelse 10 tommer

Skeerelaengde 250 mm

Kaedetype Powerplus

Sveerdtype Powerplus

Automatisk keedesmgring Ja

Lavt tilbageslag Ja

Buskrydder

Skeerebredde 255mm

Antal teender 3T

Klingemal 255 mm

Sikkerhedsskaerm Ja
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Trimmer
Skeerebredde
Lineforlaengelsestype
Spolediameter
Spolelaengde
Sikkerhedsskaerm

15 STQJ

POWEG3021

430mm
Tap&Go
2,4 mm
4m
Ja

Stegjemissionsvaerdier er malt i overensstemmelse med gaeldende standarder. (K=2.5)

Lydtryksniveau LpA
Lydeffektniveau LwA

95 dB(A)
102 dB(A)

& BEMAERK: brug hgrevaern nar lydtrykket er over 85 dB(A).

DA

aw (Vibrationsniveau) 6.9m/s? K=1,5m/s?
16 FEJLFINDING
16.1  Motorenhed
Problem Mulig arsag Afhjalpning

Motoren vil ikke starte

Forkert opstartsproces

Folg instruktionerne
vedrgrende start

Motoren starter, men karer
ikke pa fuld kraft

Forkert justering af
chokerarmen (13)

Flyt choker-armen (13) til

Beskidt luftfilter

Renggr Iufffilteret

Motoren karer ikke
ordentligt.

Forkert taeendragrsgab

Renger taendrgret og juster
gnistgabet eller udskift
teendrgret

Sodaflejringer eller fugt pa
teendroret

Forkert karburatorindstilling

Renger teendroret eller
udskift det med et nyt

16.2 Keedesav

Motoren kerer, savkaden (33) bevaeger sig ikke

Keedesavsforsatsen er ikke korrekt forbundet til

motorenheden

Kontroller monteringen

Intet fremskridt

Savkaeden (33) er tar/overvarm eller lgs

Fyld olie eller slib, udskift
eller stram savkseden (33)

16.3  Haekkeklipper

Motoren kerer, klingerne bevager sig ikke

Haekkeklipperforsatsen er ikke korrekt forbundet til

motorenheden

Kontroller monteringen
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17 VEDLIGEHOLDELSESINTERVALLER

17.1

Kaedesav

POWEG3021

DA

De oplyste tal er baseret pa normale driftsforhold. | tilfeelde af sveerere forhold, sdsom staerk

stgvgenerering og leengere daglige driftstimer, skal de givne intervaller reduceres tilsvarende.
Apparatdel Handling Far arbejdet | Ugentligt | tifeelde | |tilfeelde | Efter
pabegyndes af fejl af skade behov

Smering af Kontrol X
keeden
Kontroller Veer X
savkaeden opmaerksom
(31) pa

skarpheden

Kontroller X

keedens

spaending

Slib X
Kontroller (slid, skade) | X
styreskinnen | Renggr og X X
(43) vend

Afgrat X

Udskift X
Kontroller X
kaedehijul Udskift X
(45)
17.2  Haekkeklipper

De oplyste tal er baseret pa normale driftsforhold. | tilfeelde af sveerere forhold, sdsom staerk
stgvgenerering og laengere daglige driftstimer, skal de givne intervaller reduceres tilsvarende.

Redskabsdel Handling Inden arbejdets | Efter arbejdets Efter behov
begyndelse afslutning
Skaereklinge Visuel kontrol X
Renggr X X
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18 GARANTI

= Produktet daekkes af garanti i en periode pa 36 maneder fra den ferste kabers kebsdato.

= Garantien daekker alle materiale- eller produktionsfejl. Den omfatter ikke: batterier,
opladere, dele, der udseettes for normal slitage, sasom lejer, barster, ledninger, stik eller
tilbehgr sasom bor, borebits, savklinger, osv., beskadigelse eller defekter som fglge af
misbrug, ulykke eller &endring eller transportomkostninger.

= Beskadigelse og/eller defekter som falge af misbrug er heller ikke omfattet af nservaerende
garanti.

= Vi fraskriver os ogsa alt ansvar for enhver personskade som felge af forkert brug af
veerktgjet.

= Reparationer ma kun udfgres af et autoriseret kundeservicecenter til Powerplus-vaerktgijer.

= Du kan altid fa mere information pa tIf. 00 32 3 292 92 90.

= Alle transportomkostninger skal altid afholdes af kunden, medmindre andet er aftalt
skriftligt.

= Ligeledes kan der ikke forlanges erstatning under nzerveerende garanti, hvis skaden pa
apparatet er opstaet som falge af uagtsom vedligeholdelse eller overbelastning.

= Garantien daekker ikke skader der opstar som fglge af gennemtraengt vaeske, overdreven
staveksponering, bevidst beskadigelse (forsaetligt eller ved grov uagtsomhed), upassende
anvendelse (brug til formal som apparatet ikke er egnet til), ukompetent brug (sasom ikke
at respektere instrukserne i denne vejledning), inkompetent montering, lynnedslag, forkert
netspaending. Denne liste er ikke fuldsteendig.

= Accept af krav under garantien kan ikke fgre til forleengelse af garantiperioden eller
pabegyndelsen af en ny garantiperiode, hvis apparatet udskiftes.

= Apparater eller dele, som udskiftes under garantien, bliver Varo NV's ejendom.

= Vi forbeholder os retten til at afvise alle krav, hvis kabet ikke kan bekreeftes, eller hvis det
er tydeligt, at produktet ikke har vaeret beherigt vedligeholdt. (rene udluftningsabninger,
regelmeaessig service af kulbgrster,...)

= Kagbskvitteringen skal opbevares som bevis pa kgbsdatoen.

= Det samlede veerktgj skal returneres til forhandleren i rimelig ren stand, i den originale
blaeseformede aeske (hvis relevant for enheden) sammen med kgbsdokumentation.

19 MILJO

Hvis maskinen skal skiftes ud efter lang tids brug, ma den ikke bortskaffes som
husholdningsaffald, men skal bortskaffes pa en miljgmaessigt forsvarlig made.

Sarg for at bortskaffe brugt motorolie pa en miljgmaessig korrekt made. Vi anbefaler, at du
tager det med i en forseglet beholder til din lokale genbrugsstation. Smid det ikke ud eller
hzeld det pa jorden.
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% KéN FORMITETSERKLZARING m

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Belgien, erkleerer
hermed, at
Apparatbeskrivelse: LANGTRAKKENDE 4-i-1 kombi: buskrydder, greestrimmer,
haekkeklipper, keedesav - 42,7 CC
Varemaerke: POWERplus
Varenummer: POWEG3021

er i overensstemmelse med de vaesentlige krav og andre relevante bestemmelser i gaeldende
europzeiske direktiver, der er baseret pa anvendelse af europeeiske harmoniserede
standarder. Enhver uautoriseret modifikation af apparatet ugyldigger denne erkleering.

EU-direktiver (herunder eventuelle tilleeg frem til datoen for undertegnelsen):
2006/42/EC  Bilag IV Bemyndiget organ : SGS - FI (Identifikationsnummer : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC TilllegV  LwA
Malt 102 dB(A)
Garanteret 114 dB(A)

Harmoniserede europaeiske standarder (herunder eventuelle tillaeg frem til datoen for
undertegnelsen):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Produktansvarlig person og ansvarlig for den tekniske dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Undertegnede handler pa vegne af virksomhedens ledelse,

/

/ S—

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulatory Affairs (afdelingen for juridiske anliggender) - Compliance Manager
28/08/2025 — Lier, Belgien
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KOMBINOVANY STROJ 4V 1 S DLOUHYM DOSAHEM:
KROVINOREZ, TRAVNI VYZINAC, PLOTOSTRIH,
RETEZOVA PILA; 42,7CM?

POWEG3021

1 URCENE POUZITI

Tento stroj je ur€eno k nasledujicimu pouziti:

= Krovinofez (kdyz je osazen kovovy kotoug): Krovinofez je uren k sekani plevele
a popinavych rostlin. Nepouzivejte ho k jinym G¢eldm a nikdy ho nepouzivejte k Fezani
dreva. Nikdy nefezejte pfedméty s prdmérem presahujicim 13 mm.

= Vyzina¢ (kdyz je osazena zaci hlava s nylonovou strunou): Vyzina€ je uren k vyzinani
travy. Nepouzivejte jej pro jiné ucely.

= Plotostfih (kdyz je osazena lista s protibéZnymi zuby): Plotostfih je uréen k zastfihovani
zivych plotl a ket s primérem do 24 mm.

= Ret&zova pila: Tento stroj je uréen k ofezavani vétvi v korunach strom.

Nepouzivejte tento stroj k jinému ucelu, nez je popsano v tomto navodu.

Nehodi se k profesionalnimu pouziti.

UPOZORNENI! Nez zaénete zafizeni pouzivat, prectéte si v zajmu vlastni
bezpecnosti tento navod k pouziti a obecné bezpec¢nostni instrukce.
Stroj by se mél predavat dalSim osobam jen s témito pokyny.

&

2 POPIS (OBRAZEK A)

Motorova jednotka 25. Predni hridel (plotostfih)

1. Bezpe€nostni zajisténi 26. Otvor zajisténi

2. Vypina¢ 27. Pohonna hfidel

3. Zavésné oko Nastavec fetézova pila

4. 4 x upevnovaci Srouby (s pojistnym 28. Predni hfidel
krouzkem, podlozkou a matici) 29. Bezpecnostni krouzek

5. Kulata rukojet’ (5a pryzovy krouzek + 30. Vicko olejové nadrze
5b ¢ep) 31. Olejova nadrz

6. Oddélovaci ty¢ 32. Lista

7. Kyt 33. Retéz pily

8. Sroubovy Gchyt 34. Vyztuha listy

9. Bezpecnostni paka 35. Zarazka

10. Hridel 36. Otvor zajisténi

11. Ovladani plynu 37. Pohonna hfidel

12. Konektor zapalovaci svicky 38. Matice

13. Packa sytice 39. Zavit

14. Shlra startéru 40. Kryt ozubeného kola

15. Palivova nadrz 41. Vedeni listy

16. Vicko plniciho otvoru 42. Otvorv listé

17. Palivové ¢erpadlo (startovaci) 43. Vodici kolejnice

18. Kryt vzduchového filtru 44. Privod oleje

Nastavec plotostfih 45. Ozubené kolo fetézu

19. Rukojet 46. Sroub nastaveni oleje

20. Zaijisténi/uvolnéni 47. Kolik napinani fetézu

21. Kryt prevodu 48. Sroub napinani Fetézu

22. Rezaci lista Nastavec vyzinac/kfovinofez

23. Zakladni deska (nizky na Zivy plot) 49. 2 x 3rouby s pojistnym krouzkem,

24. Ovladaci paka podlozkou a matici
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50.

Kryt noze
51. Trojbfity zaci ntz
52. Strunova hlava
53. Predni hfidel (vyzinac/trojbfity zaci
ndz)
54. Otvor zajisténi
55. Pohonna hfidel
PFisluSenstvi
56. Postroj
57. Kryt listy plotostfihu
58. Kryt fetézu

3 OBSAH BALENI

Odstrarite veSkery obalovy material.

Zkontrolujte uplnost obsahu.

nevznikly b&éhem prepravy Skody.

POWEG3021 CS

59. Kanystr k michani oleje a benzinu
60. Inbus kli¢ M4

61. Inbus kli¢ M5

62. KIi¢ 8/10 mm

63. KiIi¢ na svicku/plochy Sroubovak
64. Matice M10 (levy zavit)

65. Kryt pfitlacné desticky

66. Pritlacna desticka

67. Pohonna desticka

68. Prodluzovaci nastavec

Odstrarite zbyvajici obaly a pfepravni pfipravky (pokud jsou pfitomny).

= Ulozte si obalovy material na co nejdelSi dobu, nejlépe az do konce zaru¢ni doby.
Potom ho zlikvidujte vyhozenim do mistniho systému odvozu odpadu.

A

1 x motorova jednotka

1 x nastavec plotostfihu

1 x nastavec profezavaci pily
1 x nastavec vyzinace/kfovinofezu
1 x madlo s oddélovaci ty¢i

1 x strunova hlava se strunou
1 x trojbrity zaci ntz

1 x fetéz

1 x postroj

1 x ochranny kryt fetézu

1 x ochranny kryt kotouce

o

4 SYMBOLY

obchodnika.

VAROVANI: Obalové materialy nejsou vhodné na hrani! Déti si nesméji hrat
s plastovymi sacky! Nebezpeci uduseni!

1 x ochranny kryt pro ¢epel

1 x kanystr k michani oleje a benzinu
1 x inbus kli¢ M4

1 x inbus kli¢ M5

1 x kli¢ na svicku/plochy Sroubovak

1 x kli€¢ 8/10 mm

1 x navod k pouziti

1 x Sroubovak

1 x Prodluzovaci nastavec

2 x ochranny navlek na nlzky na zivy plot
1 x tadka na néaradi

Jestlize nékteré dily chybi nebo jsou poskozeny, obratte se na svého

V tomto navodu nebo na stroji se pouzivaji nasledujici symboly:

Vystraha!
PFed pouzitim
si prectéte navod!

&

Pozor!
Nebezpedi urazu
od otacejicich

se kotoucu!
Noste ochranné UdrZujte
i bezpecénou
rukavice! C
vzdalenost!
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Noste bezpecénostni Chraiite  zafizeni
o P pred destém
’ a vlhkosti!
I \
Noste chranice us! pozorl
Levotocivy zavit.
Noste ochrannou Davejte pozor
pfilbut na odmrsténé
’ predméty!
Noste ochranné Pozor
bryle! na zpétny raz!
L Opatrné!
/N D DULEZITE! Nebezpe&i drazu
Horké ¢asti. od otécejiciho se
Udrzujte bezpecnou fezného  kotouce!
vzdalenost! Drzte ruce a nohy

z2

dostatecné daleko!

[=]

1. Zapnuti zafizeni.

\

Pozor — benzin

je vysoce hoflavy!
Nebezpedi
vybuchu!
Nerozlijte palivo!

Ii @ FULL
]

2. Plnici palivové
Cerpadlo (startovaci
Cerpadlo).

Vypnéte zafizeni

a odpojte
zapalovaci svicku;
teprve poté
provadéjte jakoukoli
udrzbu.

E;.@ s

3. Zatahnéte
za packu sytice.

Pozor!
uduseni!

Nebezpedi
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[2]
gﬁ‘ FULL

4. Zatahnéte
za startovaci $ndru.

Opatrné!
Jedovaty CO!
Nepouzivejte
zafizeni

v uzavienych
prostorach!

Zatahnéte za packu
sytiCe.

Vystraha!
Nepouzivejte pilové
kotou¢e pro funkci
fezného kotouce.

Oktanové cislo 95 /
Oktanové ¢islo 98.

® 8o

Stisknéte 6x 20h PFidejte trochu
palivové ¢erpadlo maziva po kazdych
(startovaci - 20 hodinach
Cerpadlo). provozu.
af‘ss/is Mezi strojem
Bﬂ.'.a SmeéSovaci pomeér: @) a ftretimi stranami
40 dilt benzinu musi byt zachovana
. na 1 dil oleje. <+—tsm(s0f) vzdalenost
40:1 T @j 15 metr!
Benzin: Rezny nastroj b&zi

i po vypnuti (zaci
kotoué/struna).

s

elektrického vedeni!

Dvoutaktni Ohen, otevieny

O motorovy olej: plamen a koufeni
ISO-L-EGD. jsou zakazany!
Nebezpedi

o smrtelného Urazu

/f’\ elektrickym Pozor! Padajici
proudem! predméty. Zejména
Drzte se nejméné pfi fezani ve vySce
10 m od nad hlavou.
nadzemniho
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5 OBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENi PRO STROJE

Prectéte si vSechna bezpecnostni upozornéni a vSechny pokyny.
Nedodrzeni upozornéni a pokynti miize vést k Urazu, pozaru nebo vaznému

A urazu. Uschovejte si vSechna upozornéni a pokyny, abyste do nich mohli
pozdéji nahlédnout.

5.1 Pracovni oblast

= Udrzujte pracovisté Cisté a dobfe osvétlené. Tmava a nepfehledna pracovisté zvysuji riziko
nehody.

= Neprovozujte nastroje v potencialné vybusném prostfedi, napfiklad v pfitomnosti hoflavych
kapalin, plynd nebo prachu. Nastroje produkuji jiskry, které mohou prach nebo vypary
zapalit.

=  Pfipracis nastrojem udrzujte déti a okolostojici osoby opodal. Mohou odvést vasi pozornost
a ztratite kontrolu nad strojem.

5.2 Osobni bezpeénost

Pfi praci se strojem budte pozorni, sledujte, co délate, a fidte se zdravym rozumem.

Nepracujte se strojem, kdyz jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu nebo Iéku.

Chvilkova nepozornost pfi zachazeni s elektrickym strojem muze vést k vaznému zranéni.

= Pouzivejte ochranné pomucky. Vzdy si chrarite zrak. Kdykoliv to okolnosti vyZaduiji, pouZzijte
osobni ochranné bezpec¢nostni pomUcky, napfiklad respirator, protiskluzovou bezpec¢nostni
obuv, ochrannou pfilbu nebo ochranu sluchu, omezite tak moznost zranéni.

= Zabrarite nahodnému spusténi. NoSeni stroju s prstem na vypinaci zvySuje riziko nehody.

= Pred spusténim stroje odstrante veSkeré stavéci kliny a kli¢e. Klin nebo kli¢ ponechany
v otacivé casti stroje mize zpusobit Uraz.

= Nesnazte se dosahnout pfili§ daleko. Vzdy si udrZujte pevny postoj a rovnovahu.
To vam umozni mit stroj pod lepSi kontrolou v neocekavanych situacich.

= Vhodné se oblékejte. Nenoste volné oble€eni ani bizuterii. Udrzujte své vlasy, obleceni
a rukavice mimo dosah pohybujicich se dill. Volné obleceni, bizuterie nebo dlouhé viasy
se mohou zachytit v pohybuijicich se dilech.

= Jsou-li k dispozici mechanismy umoZhiujici odvadéni a sbér prachu, zabezpecte jejich
pfipojeni a fadné pouzivani. Pouziti téchto mechanismd snizuje rizika vyvolavana
pusobenim prachu.

5.3 Pouzivani stroju a péce o né

= Na motorovy stroj netlacte. Pouzivejte k dosazeni cile spravny nastroj. Spravny nastroj
vykona svUj ukol Iépe a bezpecnéji rychlosti, na kterou byl zkonstruovan.

= Stroj zcela vypnéte, a teprve potom jej upravujte, vyméniuijte pfislusenstvi nebo uskladriuijte.
Preventivni bezpec¢nostni opatfeni snizuji riziko, Zze se stroj nahodné spusti.

= Nepouzivané stroje ukladejte mimo dosah déti a nedovolte s nimi pracovat osobam, které
nejsou obeznameny se strojem ani s témito pokyny. Stroje jsou v rukou neskolenych
uzivatelt nebezpecné.

= Provadéjte udrzbu strojli. Kontrolujte, zda nejsou pohyblivé dily nespravné sefizené
nebo zadfené, zda nejsou prasklé a zda na nich neni patrné nic, co by se mohlo dotknout
provozu stroje. PFi poSkozeni nechte stroj pfed pouzitim opravit. Mnoho nehod zpUsobuji
pravé nedostatecné udrzované stroje.

= Rezné nastroje udrzujte ostré a &isté. Je méné pravd&podobné, Ze by se Fadné udrzované
fezné nastroje s ostrymi bfity nékde zadrhly, a proto se ostré nastroje snaze ovladaji.

= Pouzivejte nastroj, pfisluSenstvi a nastrojové bity atd. V souladu s témito pokyny
a zplsobem predepsanym pro konkrétni typ nastroje; pfitom berte v Uvahu pracovni
podminky a praci, jiz je tfeba vykonat. Pouziti nastroje zpUsobem jinym,
nez pro ktery je ur¢en, maze vytvorit potencialné nebezpecnou situaci.
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54 Servis
= Servisni prace na nastroji pfenechejte kvalifikovanému technikovi, ktery pouziva vyhradné
originalni nahradni dily. Tak zajistite, Ze stroj bude i nadale bezpecny.

6 DOPLNKOVE BEZPECNOSTNi POKYNY

6.1 Plotostrihy

= Neprovozujte zafizeni na nebezpecném misté. Mezi takova mista patfi mista s nebezpecim
vybuchu benzinovych par, unikajicim plynem nebo vybuSnym prachem.

= Nepracujte v uzavienych prostorach. Vyfukové plyny, kouf nebo vypary mohou dosahnout
nebezpeénych koncentraci.

= Svij nastroj chrarite. Tento plotostfih NENI ODOLNY PROTI POVETRNOSTNIM VLIVUM
anemél by byt vystavovan pfimému slunecnimu svétlu, vysokym okolnim teplotam
a sychravému, mokrému nebo vysoce vlihkému prostfedi.

= Nekufte pfi doplfiovani paliva. To je potencialné nebezpecné, protoze muze zpUsobit
vzniceni paliva a zpusobit vybuch.

= Davejte pozor, at se palivo nerozlije. Pfi doplfiovani paliva do plotostfih zajistéte, aby byl
motor vypnut. Zabrante rozliti paliva, protoZe by od horkého motoru mohlo snadno chytnout.
Nikdy nedoplfiujte palivo za chodu motoru.

= Davejte pozor, kam plotostfih ukladate. Skladujte plotostfih na suchém misté oddélené
od hoflavin.

= Dodrzujte bezpeénou vzdalenost. Plotostfih vypousti vyfukové plyny. Zabezpecéte, aby byly
okolostojici osoby v bezpe¢né vzdalenosti.

= Ujistéte se, ze pouzivate smés paliva s olejem. Ujistéte se, Ze michate 40 dill
bezolovnatého paliva s 1 dilem oleje pro 2-taktni motory. Jinak se motor prehfeje a poSkodi
vas plotostfih.

6.2 Retézovi pila

NEPROVOZUJTE fetézovou pilu jednou rukou! Nasledkem provozovani pily jednou rukou

m0Zze dojit k vaznému drazu obsluhy, pomocniku, okolostojicich nebo jakékoliv kombinace

téchto osob. Retézova pila je ur€ena k pouziti obéma rukama.

= NEPROVOZUJTE fetézovou pilu, kdyz jste unaveni nebo pod vlivem drog, alkoholu
nebo léka.

= Pouzivejte bezpe€nostni obuv, pfiléhavé obleceni, ochranné rukavice a osobni ochranné
pomucky na oéi. usi a hlavu.

= Pfizachazenis palivem budte zvlasté opatrni. Na ochranu pfed pozarem se pfed spusténim
motoru nejprve vzdalte alespon 10 stop (3 metry) od mista, kde jste doplfiovali palivo.

= NEDOVOLUJTE jinym osobam, aby se zdrzovaly poblizZ pfi spousténi fetézové pily nebo pfi
praci s ni. UdrZujte okolostojici osoby a zvifata mimo pracoviste.

= NEZACINEJTE fezat, dokud nemate volné pracovisté, bezpecny postoj a naplanovanou
unikovou cestu od padajiciho stromu.

= Kdyz motor bézi, udrzujte vSechny ¢asti téla dostatecné daleko od pilového fetézu.

= Nezli nastartujete motor, ujistéte se, ze se pilovy fetéz nedotyka ni¢eho.

= Retézovou pilu pfenasejte se zastavenym motorem, vodici li§tou a pilovym fetézem
sméfujicimi dozadu a tlumi¢em vyfuku otoéenym od téla.

= NIKDY neprovozujte fetézovou pilu, ktera je poSkozena, nespravné nastavena nebo ktera
nebyla kompletné a bezpecné smontovana. Ujistéte se, Ze se fetézova pila prestane
pfi uvolnéni spousté plynu pohybovat.

= Pfed odlozenim fetézové pily na zem vzdy nejprve vypnéte motor.

= Daveijte si velky pozor pfi Fezani drobnych ket a malych stromkd, protoze Stihly material
se snadno zachyti v pilovém fetézu a mGze jim byt na vas mr§tén nebo vas fetéz tahem
vyvede z rovnovahy.

= Pfi fezani vétve, ktera je silné napnutd, sledujte soustfedéné a ostrazité, az odskoci zpét,
aby vas uvoliujici se napéti dievénych vlaken nezasahlo.

= Udrzujte rukojeti suché, Cisté a prosté oleje nebo palivové smési.
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Provozujte fetézovou pilu jen v dobfe vétranych prostorach.

= Nepouzivejte fetézovou pilu na stromé&, pokud k tomu nejste patficné vyskoleni.

= Veskery servis fetézové pily, s vyjimkou polozek uvadénych v ¢astech tohoto navodu
vénovanych bezpeénosti a udrzbé, by mél vykonavat kompetentni personal servisu
fetézovych pil.

= P¥i pfepraveé fetézové pily pouzivejte vhodny kryt na vodici liStu.

= NEPROVOZUJTE svou fetézovou pilu v blizkosti hoflavych kapalin nebo plynd a to ani ve
vnitfnim ani ve venkovnim prostoru. Vysledkem maze byt vybuch a/nebo pozar.

= Pokud je motor spustény, je zakazano zdrzovat se v blizkosti kloubd fizeni.

* POUZIVEJTE SPRAVNY NASTROJ: Rezejte jen dfevo. NepouZivejte fetézovou pilu
k ucelum, pro néz nebyla ur¢ena. Nepouzivejte napfiklad fetézovou pilu na fezani plastl,
zdiva nebo jinych nez stavebnich materiald.

= Uzivatel, ktery s fetézovou pilou pracuje poprvé, my mél dostat praktické Skoleni o pile
a ochranném vybaveni od zkuSeného pracovnika obsluhy.

= Nesnazte se udrzet pilu jen jednou rukou! Neovladnete reaktivni sily a mizete ztratit
kontrolu nad pilou, coz mize vést ke klouzani nebo poskakovani listy a fetézu po vétvi
nebo klade.

= Nikdy fetézovou pilu neprovozuijte ve vnitfnim prostoru. Jakmile se spusti spalovaci motor,
produkuje vaSe fetézova pila jedovaté vyfukové plyny, které mohou byt bezbarvé
a bez zapachu. Pouzivani tohoto vyrobku maze vytvofit prach, aerosol a vypary s obsahem
chemikalii negativné ovliviiujicich reprodukéni schopnosti. Budte si védomi Skodlivého
prachu, aerosolu (napfiklad smési pilin a oleje vznikajici pfi mazani fetézu) a vhodnym
zplsobem se pied nimi chrarite.

= Pouzivejte ochranné rukavice a udrzujte ruce v teple. Dlouhodobé uzivani fetézovych pil
vystavujici  obsluhu vibracim muize vést ke vzniku Raynaudova syndromu
(nedokrveni prstd). V zajmu snizeni rizika nedokrveni prstli noste rukavice a udrzujte ruce
v teple. Pokud se objevi kterykoli z pfiznaki Raynaudova syndromu, ihned vyhledejte
lékare.

=  Umistéte naraznik s bodci fetézové pily hned za zamysleny €ep a otocte pilu kolem
tohoto bodu. Naraznik s bodci roluje proti kmenu.

= Sam uzivatel mdze vyménovat jen fetéz, vodici listu a zapalovaci svi¢ku. Vzdy se ujistéte,
Ze nahradu provadite spravnym materialem uvedenym ve specifikacich navodu.

6.2.1 Bezpegnostni upozornéni tykajici se zpétného razu

ZPETNY RAZ se miZe objevit, jestlize se SPICKA vodici listy dotkne predmétu, nebo pokud

se dostane do styku se dfevem a fetéz se kratce zaklesne do fezu.

Dotyk $pi¢ky muze v nékterych pfipadech vést k bleskové rychlé zpétné reakci, zpétnému

vymrsténi vodici liSty smérem nahoru a dozadu smérem k uzivateli.

Zaseknuti Ffetézu ve SPODNI CASTI vodici listy meze pilu ODTAHNOUT dopfedu

od pracovnika.

Zaseknuti fetézu v horni CASTI vodici listy mize pilu ZATLACIT zpét na pracovnika.

Kterykoliv z téchto zpétnych pohybl muze zpusobit ztratu kontroly nad pilou, ktera mize vést

az k vaznému zranéni.

= Pochopenim principu zpétného razu snizite nebo eliminujete prvek pfekvapeni.
Nahlé prekvapeni je jednou z pficin uraza.

= Pfi praci drzte spusténou pilu pevné a dobfe obéma rukama, prava ruka je na zadni rukojeti
a leva ruka na predni rukojeti. Rukojeti pily pevné obemknéte palcem i prsty.
Pevné uchopeni pom0ze snizit zpétny raz a udrzet kontrolu nad pilou. Budte pfipraveni
na neocekavané situace a pevné pilu drzte.
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Dbejte, aby pracovni misto, kde bude provadéno fezani, bylo zbaveno veskerych prekazek.
Nedovolte, aby se hrot listy dotykal kulatiny, vétve nebo jakékoliv jiné prekazky,
do které se muze narazit pfi praci s pilou.

Rezte pii vysokych otackach.

Nenaklanéjte se ani nefezte ve vySce presahujici vySku ramen.

Ridte se pokyny vyrobce, které se tykaji ostfeni a udrzby fetézové pily.

Pouzivejte pouze nahradni liSty a fetézy predepsané vyrobcem nebo jejich ekvivalenty.

| pozadavky na zpétny raz.

0 POZNAMKA: Retéz pily s malym zpétnym razem je retéz, ktery spliiuje

VAROVANI: Zpétny raz muize vést k nebezpecné ztraté kontroly nad
fetézovou pilou, coz ma za nasledek vazné nebo smrtelné zranéni pracovnika
nebo okolo stojici osoby. Bud'te stale ostraziti. ToCivy zpétny raz a zpétny raz
se zaseknutim jsou hIavni nebezpeéi provozovani fetézové pily

Dejte si pozor na:

= Todivy zpétny raz (obrazek 1a)

A = dréha zpétného razu

B = reakéni zéna zpétného razu

= Vytlaéeni (zpétny raz se zaseknutim) a pohyb vtazeni (obrazek 1b)

A = vtazeni
B = pevné objekty
C = vytlaceni

6.3 Krovinorez
CEPEL MUZE ODSKOCIT ZNACNOU SILOU OD MATERIALU, KTERY NEDOKAZE
PRORIZNOUT — mizete pfijit o ruce nebo o nohy. Udrzujte odstup od okolostojicich osob
a zvitat na vzdalenost 30 stop (10 metr(i) ve vSech smérech. Jestlize se ¢epel za provozu
setka s cizimi pfedméty, vypnéte motor a nechte Cepel se zastavit. Potom zkontrolujte,
zda neni &epel poskozena. Cepel vZdy vyhodte, je-li pokfivena nebo praskla.

= NUZ VYMRSTUJE PREDMETY DO VZDUCHU — muZete pfijit o zrak nebo byt jinak
zranéni. Noste prostfedky na ochranu o¢i, obli¢eje a nohou. Pfed pouzitim Cepele vzdy
odstrarite z pracovni oblasti cizi pfedméty. UdrZujte odstup od okolostojicich osob a zvifat
na 10 metrd ve vSech smérech.

= CEPEL SE PO UVOLNENI PACKY PLYNU JESTE SETRVACNOSTI OTACI — dobihajici
¢epel mlze zranit vas nebo okolostojici osoby. Pfed servisovanim &epele vypnéte motor
a ujistéte se, Ze se dobihajici Cepel zastavila.

=  VAROVANI! NEPOUZIVEJTE JINE PALIVO neZ které se doporuduje v navodu.
VZdy se fidte pokyny z tohoto navodu v odstavci o palivu a mazivech. Nikdy nepouzivejte
benzin, neni-li spravné smisen s olejem pro dvoutaktni motory. Vysledkem bude trvalé
poskozeni motoru a ztrata platnosti zaruky vyrobce.

=  NEPOUZIVEJTE ZADNY JINY REZACI NASTAVEC. Pouzivejte pouze nase nahradni dily
a naSe pfisluSenstvi konstruované specialné za u€elem zvyraznéni a posileni vykonnosti
a provozni bezpec€nosti nasich vyrobkl. Pokud tak neucinite, mize byt vysledkem Spatny
vykon a muze dojit i k Urazu. Pouzivejte jen strunovou hlavu dodavanou s vyrobkem.
Nepouzivejte zadny jiny fezaci nastavec. Pouziti podobnych nastavcu zplsobi neplatnost
tovarni zaruky a maze vést k vaznym drazim.

6.4 VyZinac¢

= Vyzina€e na travu nesmi pouzivat déti ani osoby bez vycviku.
= K ochrané nohou noste pevnou obuv nebo kotnikovou obuv.
= K ochrané nohou noste dlouhé kalhoty.
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Zafizeni pred pouzitim zkontrolujte. Je-li poSkozeno, nesmi se pouzivat.

Poskodi-li se zafizeni, zadejte opravu Skody autorizovanému opravafi.

Zafizeni nepouzivejte v pfitomnosti déti nebo zvifat.

Pouzivejte zafizeni jen za denniho svétla nebo pfi dobrém umeélém svétle.

Nikdy zafizeni nepouzivejte bez nasazeného krytu.

Nez pouzijete zafizeni, odstrarite klacky, kameny, draty a jiné prekazky z plochy,

na které se chystate pracovat.

= Zafizeni pouzivejte pouze ve vzpfimené poloze, kdy Zaci struna sméfuje k zemi.
Nikdy zafizeni nezapinejte v jiné poloze.

= Drzte ruce a nohy v bezpe¢né vzdalenosti od Zaci struny.

= Zaci struny se pokud mozno nedotykejte.

= Nez zafizeni odlozite na zem, vypnéte je a vyckejte, dokud se Zaci struna Uplné nezastavi.

Nikdy se nepokouSejte zastavovat Zaci strunu sami.

Pozor! Po vypnuti se zafizeni jeSté kratkou chvili dale otaci.

= PouZivejte pouze vhodny druh Zaci struny doporu€ovany vyrobcem. Nikdy nepouzivejte
kovovou zZaci strunu nebo rybarsky vlasec.

= Po pouziti zafizeni vzdy bezpe¢né ulozte mimo dosah déti.

= Nefezejte proti tvrdym pfedmétim. Muze to vést k urazu nebo k poskozeni vyzinace
na travu.

= Nepouzivejte vyzina€ na travu k sekani travy, ktera neni v kontaktu se zemi,
napfiklad nesekejte travu, ktera je na zdech nebo na kamenech apod.

7 BEZPECNOSTNi UPOZORNENIi OHLEDNE BENZINU

VAROVANI: PFi zachazeni s palivy budte zvlasté opatrni. Jsou hoflava
a jejich pary jsou vybusné. Je treba dodrzovat nasledujici pokyny:

= Pouzivejte jen schvalenou nadobu.

= Nikdy nesundavejte zatku palivové nadrze a nedoplfiujte palivo za chodu motoru.
Nechte soucasti vyfuku motoru vychladnout, a teprve potom tankujte.

= Nekurte.

= Nikdy do stroje nedoplfiujte palivo uvniti budov.

= Nikdy neukladejte stroj nebo palivové nadrze v uzavieném prostoru, kde je otevieny ohen,
napfiklad ohfiva¢ vody.

= JestliZze se palivo vylije, nesnaZte se spustit motor, ale pfemistéte stroj pry¢ od mista wyliti,

a teprve potom startujte.

Po doplnéni paliva vzdy vratte na misto vicko palivové nadrze a pevné ho utahnéte.

Pokud nadrz vypoustite, je vhodné to udélat venku.

PRED POUZITIM

(=]

UPOZORNENI! Nikdy nepouzivejte stroj s vadnymi bezpeénostnimi prvky.
Bezpecnostni prvky stroje musi byt kontrolovany a udrzovany,
jak je popsano v této kapitole. Pokud vas stroj nevyhovi pfi kterékoliv
z téchto kontrol, obrat'te se na servis a nechte stroj opravit.

Vzdy noste protiskluzovou obuv a vhodny pracovni odév, napfriklad
ochranné rukavice, pfilbu, respirator, ochranné bryle a ochranu sluchu.
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Zkontrolujte prostor, ve kterém se zarizeni pouziva a odstrainte vSechny
predmeéty, které by mohly byt zachyceny a odmrstény.

Pfed pouzitim a po padu nebo jiném narazu zafizeni vzdy vizualné
zkontrolujte, jestli nedoslo k poskozeni zaciho nastroje, montaznich Sroubu
nebo celého zarizeni. Opotfebeny nebo poskozeny Zaci nastroj a montazni
Srouby musi byt vyménény.

Pfed pouzitim vzdy vizualné zkontrolujte, jestli nejsou Zaci nastroje
opotrebené nebo poskozené. Kvuali spravnému vyvazeni musi byt
opotiebené nebo poskozené zaci nastroje vyménovany v celych sadach.

8.1 Pripevnéni kulaté rukojeti (obrazek 2)

= Nejprve nasadte gumovy krouzek (5a) na hfidel (10).

= Nasadte oddélovaci ty¢ (6) na gumovy krouzek (5a) zespodu.

= Kolik (5b) oddélovaci ty€e (6) je tfeba zasunout do jednoho ze dvou otvora hfidele (10),
aby se zaaretoval.

= Nasadte rukojet (5) na gumovy krouzek (5a) na htideli (10).

= Provlecte ¢tyfi upeviiovaci Srouby (4) shora kulatou rukojeti (5) a pfipevnéte oddélovaci
ty€ (6) Ctyfmi maticemi.

= Utahnéte Srouby (4).

8.2 Osazeni rychloupinaciho mechanismu (obrdzek 3)

= Zahaknéte karabinu (E) a upevnéte ji Cervenym popruhem (F) na rychloupinacim
mechanismu (obrazky 3c-3e).

= Pokud musite zafizeni rychle uvolnit, zatahnéte za erveny popruh.

8.3 Upevnéni postroje (obrdzek 4)

UPOZORNENI! PFi pouziti musi stroj vzdy bezpeéné zavésen na postroji.
Jinak nebudete moci kifovinofez bezpe¢né ovladat, a to mize vést k urazu
vas nebo jinych osob. Nikdy nepouzivejte popruh s vadnym rychloupinanim.

= Zahaknéte postroj (56) do zavésného oka (3).
= Nastavte délku postroje (56) na vasi velikost, aby zavésné oko (3) bylo pfi zahaknuti
na misté ve vysce boku.

8.4 Sestaveni plotostfihu (obrdazek 5)

= Zacénéte povolenim Sroubového Uchytu (8) na hfideli (10) jednotky motoru.

= Nasurite predni hfidel (25) plotostfihu na hfidel (10) motorové jednotky, otocte
doleva/doprava a tlacte na prfedni hfidel, dokud bezpecénostni paka (9) nezacvakne
do otvoru zajisténi.

= Stisknéte kryt (7), ktery chrani bezpecnostni paku (9) dolli a drzte ho tam.

= Utahnéte Sroubovy uchyt (8).

Poznamka: sestaveni fetézové pily / vyzinace / kfovinofezu / prodluzovaciho
nastavce (68) se provadi ve stejném poradi.
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8.5 Sundani plotostrihu

= OdSroubujte Sroubovy uchyt (8).

Stisknutim uvolnéte bezpecnostni paku (9) a vytahnéte predni hfidel (25) plotostfihu z hfidele
(10) motorové jednotky.

Poznamka: sundani retézové pily / vyzinace / kiovinorezu / prodluzovaciho
nastavce (68) se provadi ve stejném poradi.

8.6 Natoceni plotostrihu

= Stisknéte obé& packy zajiSténi/uvolnéni (20) a ovladaci packu (24) a natocte plotostfih
do pozadované polohy/uhlu.

= Nechte ovladaci packu (24) zapadnout do prohlubné v zakladni desce plotostfihu (23).

8.7 Osazeni vodici liSty a retézu (obrdzek 6)
Varovani! Noste ochranné rukavice! Nebezpeci poranéni ostrymi zuby!

Poznamka: dejte pozor na smér chodu pilového fetézu (33) na listé (32)
a zakladni desce.

V zavislosti na opotiebeni Ize listu (32) otocit.

>P

Stranovym kli¢em (62) uvolnéte matici (38).

Sejméte kryt ozubeného kola (40).

Osadte fetéz (33) na listu (32), pfitom zacinejte od Spicky.

Pak listu (32) a fetéz (33) nasadte.

Umistéte fetéz (33) pfes hnaci kolo fetézu.

Polozte vodici kolejnici (43) pfes vedeni liSty (41), pfitom zasurite kolik napinani fetézu (47)

do otvoru v li§té (42). Soucasné vedte fetéz (33) pfes ozubené kolo fetézu (45).

= Nyni mGzete fetéz (33) utahnout otocenim Sroubu napinani fetézu (46) ve sméru otaceni
hodinovych rucicek.

= Vratte na misto kryt ozubeného kola (40) a jemné utdhnéte matici (38).

8.8 Sundani retézu
K sundani listy (32) a fetézu (33) budete muset fetéz povolit (viz Cast ,Utazeni a kontrola fetézu®).
Ridte se témito pokyny v obraceném pofadi.

8.9 UtaZeni a kontrola retézu
A VAROVANI! Noste ochranné rukavice! Nebezpeéi poranéni ostrymi zuby.

= Ke zvySeni napnuti fetézu otacejte Sroubem napinani fetézu (48) plochym Sroubovakem
ve sméru hodinovych rucicek.

= Retéz (33) musi byt umistén proti spodni strané liSty. Zkontrolujte, jestli mGze byt fetéz (33)
po listé (32) posouvan rukou.

Pozor: novy fetéz se natahuje a sefizeni je potieba uz po 5 fezech.
To je u nového fetézu normalni a interval mezi budoucimi sefizenimi se bude
rychle prodluzovat.
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Pozor: Pokud je pilovy retéz nasazen priliS volné nebo prilis tésné,
opotrebovavaji se ozubené kole¢ko, vodici lista, fetéz a loziska klikového
hridele rychleji.

8.10  Mazani

= Sundejte vicko olejové nadrze (30).

= Naplrite olejovou nadrz (31) pfiblizné 100 ml organického oleje na fetéz.

= Mazani fetézu je mozné zvysit nebo snizit pomoci Sroubu nastaveni (46).

= Ke zvySeni mazani fetézu Sroub nastaveni mazani (46) stisknéte, a potom s nim otacejte
ve sméru hodinovych rucicek.

Ke snizeni mazani fetézu Sroub nastaveni mazani (46) stisknéte, a potom s nim otacejte
proti sméru hodinovych rucicek.

VAROVANI! Bez mazani fetézu nikdy nepracujte! Pokud bézi fetéz pily
nasucho, muze rychle dojit k neopravitelnému poskozeni pily. Pfed zacatkem
prace vzdy zkontrolujte mazani fetézu a hladinu oleje v nadrzi.

Poznamka: vzdy pouzivejte pouze olej na fetéz. Idealné biologicky
rozlozitelny. Nepouzivejte vyjety olej, motorovy olej apod.

Poznamka: P¥i praci kontrolujte, jestli mazani fetézu funguje spravné.

8.11  Brouseni retézu pily

Retéz vam mohou rychle a spravné nabrousit specializovani obchodnici, od kterych si mizZete
rovnéz zakoupit ostfici zafizeni a brousit si fetéz sami. Postupujte prosim podle pfislusného
navodu k obsluze.

Dbejte na své nastroje. Udrzujte své nastroje ostré a Cisté, abyste mohli pracovat dobfe
a bezpedné. Ridte se predpisy pro Gdrzbu a pokyny k vyméné nastroje.

8.12  Nasazeni/sundani ochranného krytu

P¥i praci s trojbfitym Zacim noZzem musi byt nasazen kryt (50). Plech pfedni hfidele (53) ohnéte
lehce dolu. Kryt kotouce (50) je umistén pod plechem a montéznim ramenem hfidele (53).
Kryt (50) je k pfedni htideli (53) upevnén dvéma Srouby (49). Pouzijte dodany inbus kli¢ (61).

Zaci zafizeni Ochranny prvek
Trojbfity Zaci ndz (51) Kryt noze (50)
Strunova hlava se strunou (52) Kryt noze (50) + kryt s odfezavanim struny (C)

Varovanil Nepouzivejte zadné jiné Zaci zafizeni kromé toho, které se dodava s vyrobkem.
Pouziti jakéhokoli jiného Zzaciho nebo ochranného zafizeni se povazuje za nespravné a nese
s sebou znaéné riziko nehod.

8.13 Instalace/vyména Zaciho noze (obrazek 7a—7f)

= Trojbfity Zaci n(iz (51) namontujte/sejméte podle obrazku 7a—7f.

= Najdéte otvor v pohonné desti¢ce (67), nastavte ji proti prot&jSimu otvoru a zablokujte
ji dodanym inbus klic¢em (61).

Umistéte trojbfity Zaci nGz (51) na pohonnou desti¢ku (67), viz obrazek 7b.

Nasadte pfitlacnou desti¢ku (66) pfes zavit na drazkované htideli, viz obrazek 7b.
Nasadte kryt pfitlacné desticky (65), viz obrazek 7d).

Nyni dotahnéte matici (64) klicem na svicku (63), viz obrazek 7f.

Na trojbfitém Zacim nozi (51) je pfi dodani plastovy kryt. Ten musi byt pfed pouzitim sejmut
a opét nasazen v dobég, kdy se niiz nepouziva.

= Nyni mizete pastovy kryt sundat.
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POZOR! Levy zavit!

POZOR! Ostré hrany, noste ochranné rukavice

Nasadte kryt s odfezavanim struny (C) na ochranny kryt (50).

Kryt s odfezavanim struny (C) musi byt nasazen, pokud pracujete s Zaci strunou.

Kryt s odfezavanim struny (C) (osazeny pfi dodani) je nasazen podle obrazku 8a.

= Zkontrolujte, Ze kryt s odfezavanim struny (C) je spravné zacvaknuty na misté. Na vnitfni
strané krytu s odfezavanim struny (C) je ostfi (A). To je prekryto ochrannym krytem (B),
viz obrazek 8a.

= Pred zacatkem prace ochranny kryt (B) sundejte a po dokon&eni prace ho zase nasadte.

POZOR! Ostré hrany, noste ochranné rukavice.

>

= K sundani krytu s odfezavanim struny (C) z krytu (50) pouzijte nastroj, napfiklad Sroubovak,
kterym opatrné stahnete tfi upeviiovaci koliky.

POZOR! Nebezpeci poranéni!

>

8.14  Montaz strunové hlavy (obrazek 8c)

VAROVANI! Abste zabranili nahodnému spusténi, které by mohlo zpusobit
vazné zranéni, odpojte vzdy pfi montazi dild kabel koncovky
zapalovaci svicky.

VAROVANI! Nikdy nemontujte, nesundavejte nebo nenastavujte zadné
prisluSenstvi, kdyz motorova jednotka bézi. Nezastaveni motoru miize
zpusobit vazné zranéni.

P> B

= Pomalu otacejte pohonnou destickou (67) tak, aby otvor v ni pasoval na otvor v sestavé
hlavy (61).

=  Pevné zajistéte montazni disk tak, Ze zarovnate na sebe dva otvory a prostréite jimi
dodany Sroubovak.

= Se zajiSténym montaznim diskem nasroubujte strunovou hlavu na pfevodovku otaéenim

ve sméru hodinovych rucicek, dokud s ni uz dal otacet nepujde.

Vyndejte Sroubovak z ochranného krytu.

8.15 Nasazeni nosného postroje

Poznamka: pro snizeni Unavy pfi praci lze provést nasledujici upravy.
Nastaveni se mohou lisit podle rozméri vaseho téla.

Nez zacnete pracovat, upravte si nosny postroj, aby vyhovoval velikosti
vaseho téla.

Vyvazte zafizeni s vestavénym fezacim nastrojem tak, aby se fezaci nastroj
houpal tésné nad zemi, aniz byste jim museli pohybovat rukama.

= Nasadte si nosny postroj a zaviete spony, aby zapadly na misto (obr. 9a).
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Natahnéte si opasek, abyste nosny postroj umistili centralné na télo, a upravte velikost
pro horni polovinu téla.

= K upevnéni obou ramennich popruh( si natahnéte ramenni popruhy (obr. 9b).

= Chcete-li zajistit spravnou polohu zafizeni na nosném postroji, zatahnéte za opasek
(obrazek 9d).

= Zahaknéte karabinu (E) a upevnéte ji ¢ervenym popruhem (F) na rychloupinacim
mechanismu (viz obrazky 3c-3e).

= Nyni stroj zavéste podle obrazkl 9e a 9f tak, aby se zavésné oko (3) zacvaklo do karabiny
(E). Zavésné oko (3) mlze byt i pfesunuto povolenim Sroubu (G), aby bylo dosazeno
optimalni orientace stroje.

8.16  Nastaveni vysky seceni

= Nasadte si nosny postroj a zavéste zafizeni na hak.

= Vyuzijte rdzné popruhy na nosném postroji a nastavte optimalni pracovni polohu
a vysSku seceni.

= Provedte par krouzivych pohybll bez nastartovani motoru, abyste urcili idealni délku
ramenniho popruhu (obrazek 10a).

= Nosny postroj je vybaven rychloupinacim mechanismem. Potfebujete-li uvolnit zafizeni
rychle, zatahnéte za Cerveny popruh (obrazek 9f).

Pozor: Pfi praci se zafizenim vzdy pouzivejte nosny postroj.
Jakmile nastartujete motor, nasadte si nosny postroj. Pfed sejmutim
nosného postroje vypnéte motor.

8.17  Palivo a olej

Pouzivejte pouze smés bezolovnatého benzinu a specialniho oleje do dvoutaktnich motora.

Palivovou smés michejte podle tabulky miseni paliva.

= Do dodaného kanystru k michani oleje a benzinu (59) nalijte odpovidajici mnozstvi
bezolovnatého benzinu a dvoutaktniho oleje (viz Tabulka miseni paliva). Potom kanystr
dobre protrepejte.

i

18  Tabulka miseni paliva
Postup michani: 40 dilt benzinu na 1 dil oleje

Benzin Dvoutaktni olej
0,5 litru 12,5 ml
9 PoOUZITI

Pozor! Vénujte prosim pozornost zakonnym ustanovenim v prislusnych
predpisech pro ochranu pfed hlukem.

Pfed uvedenim zafizeni do provozu vZzdy zkontrolujte, zda:

= Palivovy systém tésni.

Ochranné a fezaci pom(cky a zafizeni jsou kompletni a v bezvadném stavu.
VSechny Sroubové spoje jsou pevné utazeny.

VSechny pohyblivé dily se mohou pohybovat hladce a volné.
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9.1 Pouzivani stroje

9.1.1 Studeny start:

POZOR! Nikdy nenechte Silru startéru nefizené namotat zpét.
Mohlo by dojit k poSkozeni.

Naplrite palivovou nadrz (viz také ¢ast ,Palivo a olej*).

Sestkrat stisknéte batiku Serpadla.

PFepnéte vypinac¢ do polohy ,I*.

Vytahnéte packu sytic¢e do polohy ,zavieno®.

Pevné zafizeni drzte a vytahnéte $fdru startéru az do prvniho bodu odporu. Nyni za $idru
startéru prudce zatahnéte. Zafizeni nastartuje.

Pokud motor nenastartuje, opakujte kroky 4-5.

Jakmile motor bézi, stisknéte packu syti€e do polohy ,otevieno®.

Pokud motor nenastartuje ani po nékolika pokusech, preététe si &ast ,Reseni problémui”.

POZOR! Za s$nuru startéru (14) tahejte vzdy pfimo ven. Kdyz se Sitra
startéru (14) zatahuje zpét, drzte pevné jeji madlo. Nenechte Siuru (14)
nefizené namotat zpét.

POZNAMKA: Pfi velmi vysokych teplotach je mozné, ze i studeny motor bude
muset byt startovan bez sytice!

9.1.2 Teply start:

(Zafizeni nesmi byt vypnuté déle nez 15-20 minut.)

PFepnéte vypinac (2) do polohy ,I*.

K nastartovani zahfatého motoru nemusi byt vytazena packa sytice (13).

Pevné zafizeni drzte a vytahnéte Sidru startéru (14) az do prvniho bodu odporu.
Nyni za $fndru startéru (14) prudce zatahnéte. Zafizeni by mélo po jednom az dvou
zatazenich nastartovat. Pokud zafizeni nenastartuje ani po Sesti zatazenich, zopakujte
kroky 1-7 z ¢asti ,Startovani studeného motoru®.

9.1.3 Zastaveni:

Postup nouzového zastaveni

Pokud potfebujete zafizeni okamzité zastavit, pfepnéte vypinac (2) do polohy ,0%.

Normalni postup

Uvolnéte packu plynu (11) a pockejte, az motor zpomali na volnobézné otacky.
Potom prepnéte vypinac (2) do polohy ,0%.

POZOR! Kdyz motor bézi na volnobéh, nesmi se trojbfity zaci nGiz pohybovat!
Pokud se trojbfity zaci niz pohybuje, nastavte karburator!
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9.2 Obecné pracovni pokyny
Pfed pouzitim zafizeni si vyzkouSejte v8echny pracovni techniky (viz obrazky 10a, b, c)
se zastavenym motorem.

9.2.1 Vysunuti Zaci struny

K prodlouzeni Zaci struny vytoéte motor na plny plyn a klepnéte Zaci hlavou (52) o zem.
Struna se vysune automaticky. Nuz (A) na krytu s odfezavanim struny (C) sefizne strunu
na povolenou délku (viz obrazek 10d).

POZOR! Pod krytem (50) se mohou zachytit zbytky travy/plevele.

= Zbytky odstrarite Skrabkou nebo podobnym néastrojem, kdyz je vypnuty motor.

9.2.2 RuUzné zpusoby vyZinani

9.2.21 Zkracovani/koseni (trojbfity zaci niz nebo strunova hlava)

= Kyvejte zafizenim kosicim pohybem ve tvaru ptlmésice (viz obrazek 10a).
= Drzte Zaci nastroj rovnobé&zné se zemi a nastavte poZadovanou vysku seceni.

9.2.2.2 Nizké seceni (se strunovou hlavou)

= Drzte zafizeni mirné naklonéné vici zemi (viz obrazek 10b). Vzdy sekejte smérem od téla.
Nikdy netahejte zafizeni smérem k sobé.

9.2.23 Kratké seceni (se strunovou hlavou)

=  Kratké seceni odstranuje veSkerou vegetaci az k zemi. Naklonte strunovou hlavu
0 30° doprava. Nastavte madlo do poZzadované polohy (viz obrazek 10c).

9.2.24 Sekani proti stromim/plotim/zakladiim (se strunovou hlavou)

POZNAMKA: Pokud struna p¥i seéeni prijde do kontaktu se stromy, kameny,
zdmi nebo zaklady, rychle se opotfebuje nebo roztiepi. Pokud struna narazi
do plotu z pletiva, dojde k jejimu utrzeni.

POZOR! Nepouzivejte zafizeni k odstrafiovani predméti z cest apod.!
Zarizeni je vykonné a dokaze odmrstit kaminky nebo jiné predméty
na vzdalenost vice nez 15 metrd, pfiCemz muaze dojit ke zranéni
nebo poskozeni automobili, domu a oken.

9.2.3 Zablokovani

Pokud dojde k zablokovani nastroje, zafizeni ihned vypnéte. Pfed dalSim nastartovanim
zafizeni z néj odstrarite vSechnu travu a vétve.

9.3 Prevence zpétného razu

P¥i praci s Zacim nozem hrozi nebezpeci zpétného razu, pokud nuz narazi do pevné prekazky
(kmen stromu, vétev, pafez, kdmen apod.) To vede k odmrsténi fezaciho nastroje zpét proti
sméru otaceni. Nasledkem mulze byt ztrata kontroly nad zafizenim. Nepouzivejte Zaci nGz
pobliz plotd, kovovych sloupkl, pomeznich kamend nebo zakladovych konstrukci.
Upravte polohu zafizeni pfi fezani fidkého krovi (obrazek 11).
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9.4 Prace s plotostfihem

9.4.1 Metody Fezani (obrazky 12a, 12b, 12c)

= Oboustranna fezna liSta umoznuje fezani v obou smérech nebo pouziti kyvnym pohybem
z jedné strany na druhou.

= Pfi svislém fezani pohybujte plotostfihem rovnomérné dopfedu nebo nahoru a doll
obloukovitym pohybem.

=V pfipadé vodorovného fezani pohybujte plotostfihem podél hrany kefe pohybem ve tvaru
pulmésice, takze odfezané vétve padaji na zem.

POZNAMKA: Tlustsi vétve odfezte vyvétvovaci pilou.

9.5 Prace s retézovou pilou

9.5.1 Rezaci techniky
Vystraha! Vzdy davejte pozor na padajici odrezky.
Vystraha! Uvédomujte si nebezpeci, ze vétve mohou Slehnout zpatky.

Poznamka: Umistéte doraz (35) na vétev. To vam pomUze pracovat bezpecnéji a klidnéji.

Odrezavani malych vétvi (obrazek 13):

= Malé vétve (d do 8 cm) odfezavejte shora dol(.

Rezani vétsich vétvi (obrazek 14):

= Pfi fezani vétSich vétvi (88-25 cm) nejprve provedte odlehéovaci fez (A).
Odleh¢ovaci fez také zabrani odloupani kury z hlavniho kmene.

= Rezejte shora (B) dolti (A).

Rezejte po &astech (obrazek 15):

Pfed provedenim konecného Ffezu ofiznéte dlouhé nebo husté vétve.

9.6 Bezpecna prace

= UdrZujte zafizeni, fezaci mechanismus a kryt fetézu v dobrém stavu, aby se predeSlo
zranéni.

= Pokud vam zafizeni spadlo na zem, zkontrolujte, zda neni vyznamné poSkozené

nebo rozbité.

Dodrzujte uréeny pracovni uhel max. 60°+10° pro bezpe€nou praci (obrazek 16).

Nespoustéjte zafFizeni, kdyz stojite na Zebfiku nebo na jiném nestabilnim misté.

Nenechte se zlakat k nepromyslenému fezu. MiZete ohrozit sebe i ostatni.

Déti by mély byt pod dohledem, aby bylo zajisténo, Ze si nebudou se zafizenim hrat.

Pravidelné ménte pracovni pozici. Pouzivani zafizeni po dlouhou dobu mulze vést

k porucham krevniho ob&hu v rukou v souvislosti s vibracemi. Pomoci vhodnych rukavic

nebo pravidelnych prestavek si mlzete prodlouzit dobu pouzivani. Myslete na to,

Ze jakékoliv osobni predispozice v relaci ke Spatnému krevnimu obéhu, nizkym vné&jSim

teplotam nebo potfebé velké uchopové sily mohou zkracovat dobu pouZiti.

10 PREVOZ
=  P¥i pfevozu zafizeni pouzijte ochranné kryty (57, 58).
=  Zkontrolujte, Ze se zafizeni pfi pfevozu nem(ze zapnout.
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11 CISTENI
11.1  Cisténi motoru

Poznamka: zafizeni dukladné vycistéte po kazdém pouziti.

= Pred Cisténim zafizeni vzdy vypnéte a odpojte konektor zapalovaci svicky (12).

= Cistéte zafizeni pravidelné vihkym hadfikem a jemnym saponatem. Zajistéte, aby se dovnitf
zafizeni nedostala voda.

11.2  Cisténi Fetézové pily

Retézova pila se musi pravidelné &istit od pilin.

= Sejméte kryt ozubeného kola (40).

= Sejmeéte pilovy fetéz (33) z listy (32) a vycistéte vodici kolejniCku (43).

= Udrzujte fetézovou pilu (33) ostrou a kontrolujte napnuti fetézu, hladinu oleje a pfivod oleje.

11.3  Cisténi plotostfihu

= Zkontrolujte, jestli nejsou na fezaci listé plotostfihu uvolnéné Srouby (22), v pfipadé potfeby
je dotahnéte.

= QOdstrante zablokované odfezky.

= Udrzujte fezaci listu (22) olejovym sprejem nebo olejni¢kou.

11.4  Cisténi ndstavci vyzinaé a kiovinorez

= QOdstrante zablokované odfezky.

= Udrzujte fezaci Cepel (51) ostrou, usnadnite si tim praci.

12 RUTINNi UDRZBA

12.1  Vzduchovy filtr

Znecistény vzduchovy filtr snizuje vykon motoru kvuli nizkému pratoku vzduchu ke karburatoru.
Je dulezité provadét pravidelné kontroly. Vzduchovy filtr musi ,I* byt kontrolovan kazdych 25
hodin provozu a v pfipadé potfeby musi byt vy€istén. V praSném prostfedi musi byt vzduchovy
filtr kontrolovan Casté;ji.

= Sundejte kryt vzduchového filtru (18).

= Vyjméte vzduchovy filtr ,I*.

= Filtr vyCistéte vyklepanim nebo profouknutim (stlaéenym vzduchem).

= Sestaveni provedte v obraceném poradi.

POZOR! Nikdy necistéte vzduchovy filtr benzinem nebo hoflavymi
rozpoustédly.

12.2  Brouseni noze ochranného krytu

NGz (A) (viz obrazek 8a) se Easem muze ztupit. Pokud zjistite, Ze se to stalo, vySroubujte dva
Srouby, které drzi niz (A) na krytu s odfezavanim struny (C). Upnéte n(z (A) do svéraku.
Nabruste nGiz brusnym kamenem (A) a dejte pozor, abyste zachovali Uhel ostfi.

12.3  Mazani prevodii

= Kazdych 20 hodin provozu namazte Uhlovy prevod pfidanim tekuté vazeliny (pfiblizné 10 g).

= Abyste to provedli, vySroubuijte Sroub (D) (viz obrazek 8c), abyste mohli natlacit vazelinu
do krytu pfevodovky.

= Po naplnéni pfevodovky uzaviete otvor mazani Sroubem (D).
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13 SKLADOVANI A PREVOZ
Zafizeni skladujte na bezpe¢ném misteé.

= Zafizeni a pfisluSenstvi skladujte na bezpe€ném misté, které je chranéno pred otevienym
ohném a zdroji teplaljisker (napfiklad plynové ohfivace vody, vysousece, olejové sporaky
nebo pfenosna topidla apod.).

= Pred skladovanim zkontrolujte, Ze na krytu (50), strunové hlavé (52) a motoru nejsou zbytky
ze seceni.

= P¥i pfevozu a skladovani musi byt nasazen plastovy kryt trojbfitého Zaciho noze (51).

= Prfed provadénim jakékoliv udrzby vzdy zafizeni vypnéte a odpojte konektor svicky
zapalovani (12).

13.1  Skladovani zafizeni

Pokud ma byt toto zafizeni skladovano vice nez 30 dni, musi k tomu byt pfipraveno.

Jinak zbytek paliva v karburatoru vyschne a zanecha lepivou usazeninu. To muze zpusobit

obtizné startovani zafizeni a vyustit v nakladnou opravu.

= Sundejte vicko palivové nadrze (16), abyste uvolnili pfipadny pretlak v nadrzi (15).
Opatrné nadrz (15) vyprazdnéte.

= Aby v karburatoru nezbylo Zadné palivo, nastartujte motor a nechte ho bézet,
dokud nezhasne.

= Nechte motor pfiblizné 10 minut vychladnout.

= Vyndejte svi¢ku zapalovani (viz &ast ,Udrzba svi¢ky zapalovani®).

= Nalijte do spalovaciho prostoru jednu cCajovou Izicku dvoutaktniho oleje.
Nékolikrat zatahnéte za $nlru startéru (14), aby se vSechny mechanické dily pokryly
vrstvou oleje. Namontujte zapalovaci svicku zpét.

POZNAMKA: Zafizeni skladujte na suchém misté mimo zdroje zapaleni.

13 2  Spusténi po uskladnéni
Vyndejte svi¢ku zapalovani (VIZ gast ,Udrzba svicky zapalovani®).

= Rychle zatahnéte za Snlru startéru (14), abyste odstranili prebytecny olej
ze spalovaciho prostoru.

= Vycistéte svicku zapalovani a zkontrolujte spravny odtrh.

= Natankujte palivovou nadrz (15). Viz ¢ast ,Palivo a olej*.

13.3  Prevoz
= Pokud planujete zafizeni prevazet, vyprazdnéte palivovou nadrz (15) podle popisu v ¢asti
,Skladovani*.
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14 TECHNICKE UDAJE
Motor
Objem valce 42,7 cm?
Vykon motoru 1,25 kW
Otacky zabéru spojky >4300 min™’'
Snadny start Ano
Typ motoru Dvoutaktni, chlazeny vzduchem
Objem palivové nadrze 0.85I
Pomér palivové smési 40:1
d hridele 26 mm
Typ htidele VYSUVNA
Délka hridele 840mm
Motor s klikou Ano
Typ karburatoru HUAYI
Typ zapalovaci svicky Torch
Nizkovibraéni systém Ano
Typ rukojeti Rukojet D
Plotostfih
Délka listy 430mm
Sitka listy 23mm
Rezna délka 365mm
Dvojc¢inna lista Ano
Rychlé zastaveni Ano
Nastavitelna hlava Ano
Ret&zova pila
Délka listy 10 palct
Rezna délka 250 mm
Typ fetézu Powerplus
Typ listy Powerplus
Automatické mazani fetézu Ano
Snizeny zpétny raz Ano
Krovinofez
Sitka zabéru 255 mm
Pocet zubl 3T
Praimér zaciho noze 255 mm
Ochranny kryt Ano
Strunova hlava
Sitka zabéru 430 mm
Vysunovani struny Poloautomatické
d struny 2,4 mm
Délka struny 4m
Kryt Ano
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15 HLUCNOST

Hodnoty emisi hluku se méfi podle pfislusné normy. (K=3)
Uroveri akustického tlaku LpA 95 dB(A)
Uroveri akustického vykonu LwA 102 dB(A)

VAN

POWEG3021 CS

POZOR! Hladina akustického tlaku muize pfesahnout 85 dB(A), v takovém
pfipadé pouzijte ochranu sluchu.

aw (Vibrace) 6.9m/s 2 K=1,5m/s?
16 ODSTRANOVANi PROBLEMU
16.1  Motor
Problém Mozn4 pfi€ina Naprava

Motor nenastartuje.

Nespravny postup
Startovani.

Ridte se pokyny
ke startovani.

Motor nastartuje, ale neb&zi
na plny vykon.

Nespravné nastaveni packy
sytice (13).

Nastavte packu sytice (13)

na

Znecistény vzduchovy filtr.

Vycistéte vzduchovy filtr.

Motor nebézi hladce.

Nespravny odtrh svicky
zapalovani.

Vycistéte svicku zapalovani
a nastavte spravny odtrh,
nebo svi¢ku vyménte.

Nanosy sazi, nebo vlhkost
na svicce zapalovani.

Nespravné nastaveni
karburatoru.

Svic¢ku zapalovani vycistéte,
nebo vymérite.

16.2  Retézovd pila

Motor bézi, fetéz (33) se nepohybuje.

Nastavec fetézové pily
pfipojen k motoru.

neni

spravné

Zkontrolujte sestaveni

Zadny pokrok

Ret&z (33) je suchy/prehtiva se,

nebo se povoluje.

Doplrite olej nebo pfebruste, vymérite
nebo utdhnéte pilovy fetéz (33).

16.3  Plotostfih

Motor béZi, Cepele se nepohybuji

Nastavec plotostfihu neni spravné pfipojen

k jednotce motoru.

Zkontrolujte sestaveni
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17 INTERVALY UDRZBY

17.1

Retézovi pila

POWEG3021

CS

Uvedena Cisla jsou zalozena na béznych provoznich podminkach. V pfipadé obtiznéjSich
podminek, napfiklad kdyz vznika velké mnozstvi pilin a je delSi pracovni doba, je tfeba uvedené
intervaly pFislusné zkratit.

Cast Cinnost Pred Tydné v pfipadé | v pfipadé | podle
zafizeni zahajenim zavady poskozeni | potfeby
prace
Mazani Kontrola X
fetézu
Zkontrolujte | a  vénujte | X
fetéz (33) pozornost
nabrou$eni
Zkontrolujte | X
napnuti
fetézu
nabruste X
Zkontrolujte | (opotfebeni, | X
vodici poskozeni)
kolejnicku oCistéte a X X
(43) otocte
Odstranéni X
otrepl
Vyména X X
Zkontrolujte X
ozubené Vyména X
kolo (45)
17.2  Plotostrih

Uvedena Cisla jsou zaloZena na bé&znych provoznich podminkach. V pfipadé obtiznégjSich
podminek, napfiklad kdyz vznika velké mnoZstvi pilin a je delSi pracovni doba, je tfeba uvedené
intervaly pfisluSné zkratit.

Cast Cinnost Pfed zahajenim prace | Po dokonceni prace | Podle potfeby
zafizeni
Zacinoze | Vizudlni | X
kontrola
Vycisténi X X
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18 ZARUKA

= Na tento vyrobek se vztahuje zaruéni doba 36 mésicu, platna od data jeho zakoupeni
prvnim uzivatelem.

= Tato zaruka kryje veskeré materidlové nebo vyrobni vady kromé: akumulatord, nabijecek,
vadnych dild podléhajicich béznému opotfebeni (napfiklad loziska, kartacky, kabely
a zastrcky nebo pfislusenstvi, napfiklad vrtaky, vrtaci bity, pilové kotouce atd.); poSkozeni
nebo vad vyplyvajicich ze Spatného zachazeni, nehod nebo provedenych zmén;
prepravnich nakladu.

= Na poskozeni nebo zavady vyplyvajici z nevhodného pouzivani se zaruka také nevztahuje.

= Také odmitdme veSkerou odpovédnost za jakékoliv poranéni vyplyvajici z nevhodného

pouziti stroje.

Opravy muze provadét pouze servisni stfedisko autorizované pro stroje Powerplus.

Vice informaci mizete ziskat na ¢isle 00 32 3 292 92 90.

Naklady na dopravu vzdy nese zakaznik, pokud neni pisemné dohodnuto jinak.

Stejné tak nelze vznaset narok na zaruku v pfipadé, ze Skoda na zafizeni vznikla nasledkem

nedbalé udrzby nebo pretizeni.

= Zcela vylou€eny ze zaruky jsou Skody vzniklé nasledkem zaplaveni tekutinou, pfiliSného
zapraSeni, umysiného poskozeni (at jde o zamér & hrubou nedbalost), nepatficného
pouzivani (pouzivani k ucelim, k nimz zafizeni neni vhodné), diletantského pouzivani
(napf. nedodrzovanim pokynu v navodu), nekvalifikovaného sestaveni, zasahu bleskem
a chybného sitového napéti. Tento seznam neni vyCerpavajici.

= Uznani zaru¢niho naroku nemuze nikdy vést k prodlouzeni zaruéni |hity ani za¢atku nové
zaruéni Ihlty v pfipadé, Ze bylo zafizeni vyménéno.

= Zafizeni nebo dily vyménéné v ramci zaruky se proto stavaji vlastnictvim Varo NV.

= Vyhrazujeme si pravo odmitnout jakykoliv narok v pfipadech, kdy nelze ovéfit nakup
nebo kdy je zfejmé, Ze vyrobek nebyl spravné udrzovan (pravidelné ¢isténi vétracich otvord,
pravidelné servisovani uhlikovych kartacka atd.).

= Uschovejte si doklad o zakoupeni, protoze se jim prokazuje datum nakupu.

= Zafizeni se musi prodejci vratit nerozmontované, v pfijatelné Ccistém stavuy,
(v ptvodnim kuffiku s vyliskem na uloZeni zafizeni, pokud se tento pozadavek vztahuje
na tento pfipad) spolu s dokladem o zakoupeni.

19 OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Bude-li vaSe zafizeni po deldi dobé& pouzivani tfeba vymeénit za nové, nelikvidujte pouzité
zafizeni spolu s béznym domovnim odpadem, ale provedte to zplsobem
ekologicky bezpecnym.

Pouzity motorovy olej likvidujte zplGsobem slucitelnym s pécéi o zivotni prostredi.
Navrhujeme vzit jej v uzavieném kanystru na mistni sbérny dvir. Nevyhazujte jej do odpadu
ani jej nevylévejte na zem.
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% PEHLAéENi O SHODE m

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM,
prohlasuje, ze
Vyrobek: Kombinovany nastroj 4 v 1 s dlouhym dosahem: kfovinofez,
travni vyzinac, plotorez, fetézova pila; 42,7 cm?®
Znacka: POWERplus
Model: POWEG3021

je ve shodé se zakladnimi pozadavky a ostatnimi relevantnimi ustanovenimi pfislusnych
evropskych smérnic zaloZzenych na aplikaci evropskych harmonizovanych norem.

Jakakoliv neschvalena Uprava pfistroje vede ke ztraté platnosti tohoto prohlaseni.

Evropské smérnice (véetné, nastanou-li, jejich zmén a doplrik(i az do data podpisu):
2006/42/ES PrilohalV ~ Oznameny subjekt : SGS - FI (Identifikacni Cislo : 0598)
2014/30/EU
2000/14/ES  Ptiloha V LwA

Naméfeno  102dB(A)
Zaru¢eno 114dB(A)

Evropské harmonizované normy (véetné, nastanou-li, jejich zmén a doplikd az do data
podpisu):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Odgovorna osoba za proizvod i uvar tehnicke dokumentacije: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Podepsany jedna jménem vykonného feditele spole€nosti,

/

/

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulativni postupy — ManaZzer pro dohled na dodrzovani pfedpisu
28/08/2025, Lier - Belgie
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MASINA COMBI 4-iN-1 CU BRAT LUNG:
MOTOCOSITOARE, TRIMMER DE IARBA,

FOARFECA ELECTRICA, FERASTRAU CU LANT - 42,7CC
POWEG3021

1 UTILIZARE PREVAZUTA

Masina este proiectata pentru urmatoarele aplicatii:

= Motocositoare portabila (daca este prevazuta cu lama de metal): Motocositoarea portabila
este proiectatd sa taie buruienile si plantele agatatoare. Nu o utilizati in alte scopuri, nu o
utilizati niciodata pentru a taia lemn. Nu taiati obiecte cu diametru mai mare de 13 mm.

= Trimmer de iarba (daca este prevazut cu cap de taiere cu fir de nailon): Trimmerul de
iarba este proiectat pentru a taia iarba. Nu 1l utilizati in alte scopuri.

= Foarfeca electrica (daca este prevazuta cu o lama de ferastrau alternativ): Foarfeca este
proiectata pentru a fi utilizata la taierea gardurilor vii si a tufisurilor cu diametru mai mic de
24 mm.

= Ferastrau cu lant: Masina este proiectata pentru taierea crengilor din arbori.

Nu utilizati masina n alte scopuri decét cele descrise n acest manual. Nu este proiectat

pentru utilizare profesionala.

AVERTISMENT! Pentru siguranta dumneavoastra, cititi cu atentie acest

4 manual si instructiunile generale privind siguranta, inainte de utilizarea
masinii. Masina electrica nu trebuie data altor persoane fara a le transmite si
aceste instructiuni.

2 DESCRIERE (FIG. A)

Ansamblu motor 21. Cutia transmisiei
1. Buton de blocare de siguranta 22. Lama de taiere
2. Intrerupator de pornire / oprire 23. Placa principala (foarfeca de gard
3. Ochet de transport viu)
4. 4 suruburi de fixare (cu inel de 24. Parghia de control
oprire, saiba si piulita) 25. Ax frontal (foarfeca electrica)
5. Maner rotund (5a. Inel de cauciuc si 26. Stift de blocare
5b. Stift) 27. Ax motor
6. Bara de protectie Accesoriul ferastrau cu lant
7. Capac 28. Ax frontal
8. Dispozitiv de prindere cu surub 29. Inel de siguranta
9. Parghie de siguranta 30. Buson de umplere cu ulei
10. Ax 31. Rezervor de ulei
11. Clapeta de acceleratie 32. Lama
12. Conectorul bujiei 33. Lantul ferastraului
13. Parghie de soc 34. Suportul polizorului
14. Cablu demaror 35. Opritor
15. Rezervor de combustibil 36. Orificiu de blocare
16. Capac de inchidere 37. Ax motor
17. Pompa de combustibil (pompa de 38. Piulita
amorsare) 39. Filet
18. Capacul carcasei filtrului de aer 40. Capacul pinionului de antrenare
Accesoriul foarfeca electrica 41. Ghidaj de lama
19. Maner 42. Orificiu de lama
20. Dispozitiv de ncuiere / deblocare 43. Sina de ghidare
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44. Distribuitor de ulei

45. Pinion de lant

46. Surub de reglare a debitului de ulei

47. Stift al dispozitivului

48. Surubul dispozitivului de tensionare
a lantului

Accesoriul timmer / motocositoare

49. 2 suruburi cu inel de oprire, saiba si
piulita

50. Aparatoare de lama

51. Lama de taiere cu 3 sectiuni

52. Trimmer cu mosor

53. Ax frontal (timmer/lama de taiere cu
3 sectiuni)

54. Orificiu de blocare

55. Ax motor

3 CONTINUTUL PACHETULUI

Indepértati toate ambalajele.

intacte in urma transportului.

POWEG3021

RO

Accesorii t

56. Ham de transport

57. Aparatoare de lama

58. Aparatoarea lantului

59. Recipient de amestecare

ulei/benzina
60. Inbus M4
61. Inbus M5

62. Cheie fixa SW 8/10 cu cap deschis
63. Cheie de buijii / surubelnita dreapta
64. Piulita M10 (filet pe stanga)

65. Capacul placii de presiune

66. Placa de presiune

67. Placa de antrenare

68. Accesoriul prelungitor

Tndepértat,i ambalajele ramase, precum si suporturile de transport (daca exista).
Verificati prezenta tuturor articolelor din pachet.
Verificati daca magina, cordonul de alimentare, fisa de alimentare si toate accesoriile sunt

= Pastrati ambalajele pe cat posibil pana la finalul perioadei de garantie. Aruncati doar la

punctele locale de reciclare a deseurilor.

VAN

1 motor

1 accesoriu foarfeca electrica

1 accesoriu foarfeca de gradina cu suport
1 accesoriu foarfeca electrica / lama de taiere
1 méner cu bara de protectie

1 foarfeca electrica cu fir de taiere

1 lama de téiere cu 3 sectiuni

1 lant de ferastrau

1 ham de transport

1 aparatoare pentru lant

1 aparatoare pentru lama

1 husa de protectie pentru lama

o

AVERTISMENT: Ambalajele nu sunt jucarii! Copiii nu trebuie sa se joace cu
pungi de plastic! Pericol de sufocare!

1 recipient de amestecare ulei / benzina

1 inbus M4

1 inbus M5

1 cheie de buijii / surubelnita dreapta

1 cheie fixa SW 8/10 cu cap deschis

1 manual de utilizare

1 Accesoriul prelungitor

1 surubelnita

2 manson de protectie pentru trimmerul de
gard viu

1x geanta pentru scule

n cazul in care lipsesc componente sau acestea sunt deteriorate, contactati
magazinul de unde ati cumparat produsul!
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4 SIMBOLURI

n acest manual si/sau pe masin se folosesc urmétoarele simboluri:

POWEG3021

RO

&

Avertisment! Cititi
instructiunile fnainte
de a utiliza masina!

Atentie! Risc de
ranire cauzata de
functionarea
lamelor!

Purtati manusi de
protectie!

Paéstrati o distanta
sigura!

Purtati incaltaminte
de siguranta!

QLR

Feriti masina de
ploaie si umezeala!

Purtati echipament
de protectie pentru
urechi!

o
o

Atentie! Filet pe
stanga.

@)
®)
®
)

Purtati casca de
protectie!

Atentie la obiectele
proiectate!

&

Purtati ochelari de
protectie!

Atentie la recul!

L

A4
z2

Important, piese
fierbinti. Pastrati o
distanta sigura!

Atentie! Pericol de
ranire din cauza
rotirii lamei de
taiere! Feriti
mainile si
picioarele!

=

1. Porniti masgina.

S ol

)

é\%

Atentie - benzina
este extrem de
inflamabila! Pericol
de explozie! Nu
deversati
combustibilul!
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Ii @ FULL

2. Apasati pompa
de combustibil
(pompa de
amorsare).

Opriti masina si
deconectati bujia
fnainte de a
efectua lucrari de
intretinere!

Hakg|

3. Trageti parghia
de soc.

Atentie! Pericol de
sufocare!

[2]
gﬁ' PULL

4. Trageti de cablul
demarorului.

Atentie! Vapori CO
otravitori! Nu
utilizati magina in
spatii inchise!

Trageti parghia de
soc.

Avertisment! Nu
utilizati discuri de
ferastrau pentru
functia de lama de
taiere.

Apasati de 6 ori
pompa de
combustibil (pompa
de amorsare).

20h

Adaugati putin
lubrifiant dupa
fiecare 20 de ore
de functionare.

Raport de amestec:
40 de parti benzina
la 1 parte ulei.

a,_asun@g

ot

Trebuie mentinuta
o distanta de 15
metri intre masina
si persoanele din
jur

Benzina: Ron 95/
RON 98.

W

Unealta de taiere
continua sa
functioneze dupa
oprire (lama
taietoare / firul de
taiere).

Ulei pentru motoare
in 2 timpi: 1ISO-L-
EGD.

Sunt interzise
focul, flacara
deschisa si
fumatul!
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Pericol de

electrocutare fatala! Atentie! Corpuri
Pastrati o distanta straine. Tn special
de minim 10 metri n cazul taierii
fata de liniile deasupra capului.

electrice aeriene!

5 AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PRIVIND MASINILE

Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile. Nerespectarea
tuturor avertismentelor si a instructiunilor poate duce la incendiu si/sau
ranirea grava. Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru
consultare ulterioara.

5.1 Zona de lucru

= Spatiul de lucru trebuie sa fie curat si bine iluminat. Spatiile aglomerate si intunecate
favorizeaza accidentele.

= Nu utilizati masinile in spatii cu atmosfera exploziva, cum ar fi in prezenta lichidelor
inflamabile, gazelor sau a prafului. Masinile produc scantei care pot aprinde praful sau
gazele.

= Atunci cand lucrati cu masina, nu lasati copiii si alti privitori s& se apropie de spatiul de
lucru. Distragerea atentiei va poate face sa pierdeti controlul masinii.

5.2 Siguranta personala

Aveti grija la ce lucrati si folositi-va simtul practic atunci cand lucrati cu masina. Nu folositi

0 masina atunci cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a

medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul lucrului cu masina poate duce la

ranirea grava.

= Folositi echipament de siguranta. Purtati intotdeauna elemente de protectie pentru ochi.
Echipamentul de siguranta cum ar fi masca de praf, incaltamintea de siguranta impotriva
alunecarii, casca dura sau protectiile auditive folosite indiferent de conditii reduc ranirile.

= Evitati pornirea accidentala. Transportul masinilor avand degetul pe intrerupator
favorizeaza accidentele.

= Indepértati orice sculd de reglare sau cheie de piulite inainte de a porni masina. O cheie
de piulite sau alta cheie |asatéa prinsa de o piesa rotativa a masinii poate duce la ranire.

= Nu va intindeti. Mentineti permanent un sprijin si un echilibru corespunzator pe picioare.
Acest lucru permite un control mai bun al masinii in situatii neprevazute.

= Imbracati-va corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti parul, hainele sau
manusile departe de partile in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse
de partile in miscare.

= Daca v-au fost furnizate dispozitive pentru conectarea de utilaje de extragere si colectare
a prafului, asigurati-va ca sunt conectate si folosite corect. Folosirea acestor dispozitive
poate reduce riscurile asociate intrarii in contact cu praful.

5.3 Folosirea si intretinerea masinii

= Nu suprasolicitati masina. Folositi masina conform destinatiei sale. Folosirea in mod
corespunzator a masinii va realiza mai bine si mai sigur sarcina la parametrii pentru care a
fost conceput.

= Opriti complet masina nainte de a efectua orice reglaje, de a schimba accesoriile sau de
a depozita sculele. Astfel de masuri de protectie a muncii reduc riscul de pornire
accidentala a uneltei.
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Depozitati masina oprita, departe de indemana copiilor si nu permiteti persoanelor
nefamiliarizate cu acesta sau cu instructiunile sale sa lucreze cu masina. Masinile sunt
potential periculoase daca sunt folosite de persoane neinstruite.

= Intretlnetl masinile. Verificati alinierea sau prinderea partilor in miscare, craparea pieselor
sau orice alta stare ce poate afecta functionarea masinii. Daca este deteriorata, reparati
masina inainte de a o utiliza. Multe accidente sunt cauzate de masini prost intretinute.

= Pastrati piesele de taiere ascutite si curate. Sculele aschietoare intretinute corespunzator,
avand lamele de taiere ascutite, se blocheaza mai greu si sunt mai usor de controlat.

= Utilizati masina, accesoriile si lamele etc. in conformitate cu aceste instructiuni si in modul
destinat utilizarii specifice a acestei masini, luand in calcul conditiile de lucru si
operatiunile care trebuie efectuate. Utilizarea masinii pentru operatiuni diferite de cele
pentru care a fost conceput poate duce la situatii periculoase.

54 Service
= Reparati masina la un tehnician autorizat, folosind doar piese de schimb identice. Astfel,
se va pastra siguranta in functionare a masinii.

6 INSTRUCTIUNI SUPLIMENTARE DE SIGURANTA

6.1 Foarfecile electrice

= Nu lucrati in locuri periculoase. Astfel de locuri sunt si cele cu pericol de explozie din
cauza vaporilor de benzina, a scurgerilor de gaze sau a prafului exploziv.

= Nu lucrati in spatii inchise. Gazele de esapament, fumul sau vaporii pot ajunge la
concentratu periculoase.

= Protejati masina. Aceasta foarfeca NU ESTE REZISTENTA LA INTEMPERI si nu trebuie
expusa la lumina solara, la temperaturi ridicate sau la conditii de umezeala sau umiditate
ridicata.

= Nu fumati in timpul realimentarii. Acest lucru este periculos intrucat combustibilul se poate
aprinde si poate provoca o explozie.

= Aveti grija sa nu véarsati combustibilul. La realimentarea masinii, verificati daca ati oprit
motorul. Nu varsati combustibilul deoarece acesta se poate aprinde din cauza motorului
fierbinte. Nu realimentati niciodata cu motorul pornit.

= Aveti grija unde depozitati foarfeca de tuns gardul viu. Depozitati foarfeca intr-un spatiu
uscat, departe de lichide inflamabile.

= Pastrati distanta. Foarfeca de tuns gardul viu produce gaze de esapament. Asigurati-va ca
privitorii pastreaza distanta de siguranta.

= Utilizati combustibil amestecat cu ulei. Amestecati 40 de parti combustibil fara plumb la 1
parte de ulei pentru motoare in doi timpi. In caz contrar, motorul se va supraincalzi si va
provoca deteriorarea foarfecii.

6.2 Ferastraul cu lant

NU utilizati ferastraul cu lant cu o singura mana! Utilizarea cu o singura mana prezinta

pericol de ranire grava a operatorului, a ajutoarelor, a privitorilor sau a mai multora din

aceste persoane. Ferastraul cu lant este proiectat pentru utilizarea cu ambele maini.

= NU utilizati ferastraul cu lant daca sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a alcoolului
sau a medicamentelor.

= Utilizati incaltaminte de protectie, imbracaminte bine ajustata, ochelari de protectie si
dispozitive de protectie pentru ochi, urechi si cap.

= Procedati cu atentie la manipularea carburantilor. Pentru a evita producerea de incendii,
transportati ferastraul cu lant la cel putin 3 m de punctul de alimentare, inainte de pornirea
motorului.

= NU permiteti apropierea altor persoane la pornirea ferastraului cu lant sau in timpul taierii
cu ferastraul cu lant. Nu permiteti accesul privitorilor si al animalelor in zona de lucru.

= NU incepeti taierea inainte de a asigura o zona de lucru libera, sprijin stabil pe picioare si
o cale de retragere din apropierea arborelui doborat stabilita.
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Feriti toate partile corpului de ferastraul cu lant in timpul functionarii motorului.

» Tnainte de pornirea motorului, verificati daca ferastraul cu Iant_ nu atinge alte obiecte.

= Transportati ferastraul cu lant cu motorul oprit, cu lama si lantul inapoi si cu toba de
esapament la distanta de corp.

= NU utilizati ferastraul cu lant daca este deteriorat, reglat necorespunzator sau montat
incomplet si fara o fixare corespunzatoare. Verificati daca ferastraul cu lant se opreste la
eliberarea clapetei de acceleratie.

= Opriti motorul inainte de a lasa jos ferastraul cu lant.

= Procedati cu atentie maxima la taierea tufisurilor si puietilor de dimensiuni mici, deoarece
materialele subtiri pot fi antrenate de lama si proiectate catre dvs. sau va pot dezechilibra.

= La taierea crengilor tensionate, atentie la recul, pentru a evita lovirea Tn momentul
eliberarii tensiunii fibrelor lemnului.

= Manerele trebuie sa fie in permanenta uscate, curate si fara ulei sau amestec de
combustibil.

= Utilizati ferastraul cu lant numai in zone bine ventilate.

= NU utilizati ferastraul cu lant daca nu ati fost instruit anume in acest sens.

= Orice interventii la ferastraul cu lant care nu sunt mentionate in instructiunile privind
siguranta si intretinerea din manualul de utilizare trebuie efectuate numai de personal
competent de service pentru ferastraie cu lant.

= Latransportarea ferastraului cu lant, utilizati mansonul corespunzator pentru lama.

= NU utilizati ferastraul cu lant in apropierea lichidelor sau gazelor inflamabile, atat in interior
cat si in interior. Pericol de explozie si / sau de incendiu.

= Nu allmentatl rezervorul de combustibil sau de ulei si nu lubrifiati cu motorul in mers.

= UTILIZATI UNEALTA CORESPUNZATOARE: Talatl doar lemn. Nu utilizati ferastraul cu
lant Tn alte scopuri decét cele prevazute. De exemplu nu utilizati ferastraul cu lant la
taierea plasticului, zidariei si a altor materiale decét cele de constructie.

= Cei care utilizeaza pentru prima oara un ferastrau cu lant trebuie sa fie instruiti practic de
un utilizator experimentat cu privire la utilizarea ferastraului cu lant si a echipamentului de
protectie.

= Nu incercati sa tineti ferastraul cu lant cu o singura mana. Fortele de reactie nu pot fi
controlate si riscati sa pierdeti controlul asupra ferastraului. Pericol de patinare sau recul
al lamei si a lantului pe creanga sau pe bustean.

= Nu utilizati ferastraul cu lant in interior. Ferastraul cu lant produce gaze de esapament
toxice, care pot fi incolore si inodore, imediat dupa pornirea motorului cu ardere interna.
Utilizarea produsului poate produce praf, aerosoli si vapori cu continut de substante care
pot afecta reproducerea. Atentie la praful si aerosolii toxici (cum ar fi pulberea rezultata la
taiere sau aerosolii de ulei de la lubrifierea lantului). Protejati-va corespunzator.

= Purtati manusi si feriti-va mainile de frig. Deoarece utilizarea prelungita a ferastraului cu
lant expune operatorul la vibratii, acesta se poate imbolnavi de sindrom Raynaud. Pentru
a reduce riscul de sindrom Raynaud, purtati manusi si feriti mainile de frig. In cazul
aparitiei oricarui simptom de sindrom Raynaud, prezentatl-va imediat la medic.

= Impingeti opritorul cu dinte al fer&straului cu lant imediat in spatele portiunii prevézute ca
balama si rotiti ferastraul cu lant in jurul punctulw respectiv. Opritorul cu dinte ruleaza pe
trunchi.

= Utilizatorul poate inlocui numai lantul, lama si bujia. Tnlocuiti intotdeauna cu materiale
corespunzatoare, conform specificatiilor din manual.

6.2.1 Masuri de siguranta impotriva reculului

RECULUL se poate produce dacad VARFUL sau EXTREMITATEA lamei atinge orice obiect,
sau daca lemnul se strange si prinde lantul in taietura.
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Contactul cu varful poate produce uneori o reactie extrem de rapida, aruncand lama in sus si

fnapoi catre operator.

BLOCAREA lantului de-a lungul PARTII INFERIOARE a lamei poate TRAGE ferastraul

nainte, dinspre operator.

BLOCAREA lantului de-a lungul PARTII SUPERIOARE a lamei poate IMPINGE rapid

ferastraul inapoi catre operator.

Oricare din aceste reactii poate duce la scaparea de sub control a ferastraului, ceea ce poate

provoca rani grave.

= O intelegere elementara a reculului poate reduce sau elimina efectul de surpriza. Surpriza
este una din cauzele accidentelor.

= In timpul functionarii ferastraului, tineti ferm ferastraul cu ambele maini, cu mana dreapta
pe manerul posterior si mana stanga pe manerul anterior. Prindeti cu fermitate, cu
degetele imprejurul manerelor ferastraului cu lant. Prinderea ferma ajuta la reducerea
reculului si la pastrarea controlului asupra ferastraului. Nu fi dati drumul.

= Verificati daca nu exista obstacole in zona in care taiati. Nu permiteti contactul varfului

lamei cu trunchiuri, crengi sau orice alte obstacole de care s-ar putea lovi in timpul utilizarii

ferastraului.

Taiati la viteze ridicate ale motorului.

Nu va intindeti prea mult si nu taiati deasupra nivelului umerilor.

Urmati instructiunile producatorului pentru ascutirea si intretinerea lantului.

Utilizati numai lame si lanturi de schimb specificate de catre producator sau echivalente.

NOTA: Lanturile cu recul redus sunt cele care se incadreaza in performantele
de recul.

i
- AVERTISMENT: Reculul poate duce la scaparea de sub control periculoasa
a ferastraului cu lant si poate provoca rani grave sau mortale operatorului
sau oricarei persoane aflate in apropiere. Fiti atent in permanenta. Reculul
de rotatie sau de blocare sunt principalele pericole la utilizarea ferastraului
cu lant si cauza principala a majoritatii accidentelor.

Atentie la:

= Reculul de rotatie (Fig. 1a).

A = traseul reculului

B = zona efectului de recul

= Reactiile de impingere (recul de blocare) si tragere (Fig. 1b).
A = tragere

B = obiecte solide

C = impingere

6.3 Motocositoare portabila

= LAMA POATE RECULA VIOLENT DIN MATERIALELE CARE NU POT FI TAIATE - Lama
poate provoca pierderea mainilor sau picioarelor. Tineti la o distanta de 10 metri in toate
directiile oamenii si animalele. Daca lama intra in contact cu obiecte straine in timpul
utilizarii, opriti motorul si asteptati oprirea lamei. Verificati daca lama este deteriorata.
Aruncati lamele indoite sau fisurate.

= LAMA PROIECTEAZA OBIECTELE - Pericol de orbire sau de ranire. Purtati echipament
de protectie pentru ochi, fata si picioare. Curatati zona de lucru de corpuri straine inainte
de utilizarea lamei. Tineti la o distanta de 10 metri in toate directiile oamenii si animalele.

= LAMA SE DEPLASEAZA LATERAL LA ELIBERAREA ACCELERATIEI - Deplasarea
laterald a lamei prezinta pericol de ranire pentru operator sau persoanele din jur. Inainte
de interventiile la lama, opriti intotdeauna motorul si asigurati-va ca lama nu se mai misca
in lateral.
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AVERTISMENT: NU UTILIZATI ALTI CARBURANTI decét cei recomandati in manual.
Urmati intotdeauna mstrucglunlle din capitolul Combustibil si lubrifiere din manual. Nu
utilizati niciodata benzina neamestecata corespunzator cu lubrifiant pentru motoare in doi
timpi. Pericol de defectare definitiva a motorului, care anuleaza garantia producatorului.

= NU UTILIZATI ALTE ACCESORII DE TAIERE. Utilizati numai piese de schimb si accesorii
proiectate special pentru optimizarea performantelor si maximizarea sigurantei exploatarii
produselor noastre. Nerespectarea acestei recomandari poate reduce performantele si
provoca accidente. Utilizati numai capul de téiere cu fir care insoteste produsul. Nu utilizati
alte accesorii de taiere. Utilizarea altor accesorii anuleaza garantia producatorului si poate
provoca accidente grave.

.4 Trimmerul
Este interzisa utilizarea trimmerelor de catre copii sau de catre persoane neinstruite.
Purtati pantofi sau ghete rezistente pentru protectia picioarelor.
Purtati pantaloni lungi pentru protectia gambelor.
Verificati masina inainte de utilizare. Este interzisa utilizarea masinilor defecte.
In caz de defectiune a masinii, solicitati repararea intr-un service autorizat.
Nu utilizati masina in prezenta copiilor si / sau a animalelor.
Utilizati masina doar pe timp de zi sau cu iluminare corespunzatoare.
Nu utlllzatl masina fara aparatoare.
Tnainte de utilizarea masinii, Indepartati de pe suprafata de lucru bucatile de lemn,
pietrele, sarmele si alte obstacole.
= Utilizati masina doar in pozitie verticala, cu firul de taiere orientat catre sol. Nu porniti
magina in alte pozitii.
= Feriti méinile si picioarele de firul de taiere.
= Nu atingeti firul de taiere.
= Opriti masina si asteptati oprirea completa a firului de taiere Tnainte de a pune jos masina.
Nu ncercati sa opriti firul de taiere.

= = = E NN RN EQ

Atentie! Dupa oprirea masinii, aceasta isi continua un anumit timp miscarea
de rotatie.

= Utilizati doar tipul de fir de tdiere recomandat de producator. Nu utilizati fire de taiere
metalice sau fire de pescuit.

= Dupa utilizare, depozitati intotdeauna masina la loc sigur, unde copiii nu au acces.

= Nu taiati obiecte dure. Acest lucru poate provoca ranirea sau poate avaria trimmerul.

= Nu utilizati trimmerul pentru a taia iarba care nu este in contact cu solul, de exemplu, nu
taiati iarba de pe pereti sau de pe stanci etc.

7 AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANTA LA LUCRUL CU BENZINA

AVERTISMENT: Acordati o atentie deosebitd manipularii carburantilor.
Carburantii sunt inflamabili, iar vaporii acestora prezinta pericol de explozie.
Trebuie respectate urmatoarele aspecte.

= Utilizati doar recipiente aprobate.

= Nu scoateti niciodata busonul rezervorului si nu completati cu combustibil cu motorul in
mers. Asteptati racirea componentele esapamentului inainte de realimentarea cu
combustibil.

= Nu fumati.

= Nu realimentati niciodata masina cu combustibil Tn spatii interioare.

= Nu depozitati masina sau recipientele cu combustibil in locuri cu flacari deschise, de
exemplu Tn apropierea boilerelor.
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8.1

8.2

8.3

n caz de varsare a combustibilului, nu ncercati pornirea sursei de alimentare inainte de a
indeparta masina din zona respectiva.

Dupa realimentare, puneti la loc si strangeti complet busonul rezervorului de combustibil.
Rezervorul trebuie golit numai in exterior.

INAINTE DE UTILIZARE

AVERTISMENT! Nu utilizati masina cu un echipament de siguranta defect.
Echipamentul de siguranta al masinii trebuie verificat si intretinut dupa cum
se prezinta in acest capitol. Dacad masina nu indeplineste toate punctele de
verificare, contactati agentul de service pentru reparatie.

Este obligatoriu portul incaltamintei cu talpa aderenta si a imbracamintei de
protectie corespunzatoare, de exemplu manusi de protectie, casca dura,
masca de protectie si ochelari de protectie, precum si protectii auditive.

Verificati spatiul in care va fi utilizata masina si indepartati toate obiectele
care ar putea fi prinse si proiectate

Inainte de utilizare sau dupa scidparea pe jos sau alte tipuri de impact,
efectuati un control vizual al masinii pentru a verifica daca sunt deteriorate
unealta de taiere, bolturile de montare si intregul ansamblu de taiere.
Bolturile de montare si uneltele de taiere deteriorate trebuie inlocuite.

Efectuati intotdeauna un control vizual inainte de utilizare, pentru a verifica
daca uneltele de taiere sunt uzate sau deteriorate. Pentru a preveni
dezechilibrarea, bolturile de montare si uneltele de taiere deteriorate trebuie
inlocuite doar ca seturi complete.

Montarea manerului rotund (Fig. 2)
Tncepeti prin fixarea inelului de cauciuc (5a) pe ax (10).
Fixati bara de protectie (6) pe inelul de cauciuc (5a) din partea de jos.
Stiftul (5b) al barei de protectie (6) trebuie Tmpins ntr-unul dintre cele doua orificii ale
axului (10), pentru a se bloca in pozitie.
Apasati manerul rotund (5) pe inelul de cauciuc (5a) cu care a fost livrat axul (10).
Introduceti prin partea de sus cele 4 bolturi de montare (4), prin méanerul rotund (5) si
fixati-le pe bara de protectie (6), utilizand cele 4 piulite.
Strangeti suruburile (4).

Fixarea mecanismului de deblocare rapida (Fig. 3)
Prindeti carabiniera (E) si asigurati-o cu cureaua rosie (F) de pe mecanismul de deblocare
rapida (Fig. 3c - 3e).
Trageti de cureaua rosie dacé trebuie sa deblocati rapid masina.

Fixarea / cuplarea hamului de transport (Fig. 4)

AVERTISMENT! Céand utilizati masina, aceasta trebuie intotdeauna agatata
intr-un mod sigur de ham. in caz contrar nu veti putea controla in siguranta
dispozitivul de taiere pentru tufisuri, ceea ce ar putea avea ca urmare ranirea
dvs. sau a altor persoane. Nu folositi hamuri la care eliberarea rapida nu
functioneaza corespunzator.
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= Prindeti hamul de transport (56) in ochetul de transport (3).
= Reglati lungimea hamului de transport (56) la dimensiunile dvs., astfel incat ochetul de
transport (3) sa se afle la sold in momentul cuplarii la locul sau.

8.4 Asamblarea foarfecii electrice (Fig. 5)

= Tncepeti prin desfacerea dispozitivului de prindere cu surub (8) amplasat pe axul (10) a
ansamblului motorului.

= |mpingeti axul frontal (25) al foarfecii electrice pe axul (10) al motorului, rotiti
stanga/dreapta si continuati sa impingeti axul frontal pana cand péarghia de siguranta (9)
se fixeaza cu un declic in orificiul de blocare.

= Apasatiin jos capacul (7) care protejeaza parghia de siguranta (9) si tineti-l apasat.
Stréngeti dispozitivul de prindere cu surub (8).

Notd: montarea lantului ferastraului / trimmerului / motocositorii /
accesoriului prelungitor (68) se face in aceeasi succesiune

Demontarea foarfecii electrice
. Desfacet,l dispozitivul de prindere cu surub (8).
= Eliberati parghia de siguranta (9) apasand-o si extrageti axul frontal (25) al foarfecii
electrice de pe axul (10) al motorului.

Notd: demontarea lantului ferdstraului / trimmerului / motocositorii /
accesoriului prelungitor (68) se face in aceeasi succesiune.

Pivotarea foarfecii electrice
= Apasat_l atat dispozitivul de ncuiere/deblocare (20) céat si parghia de control (24) si pivotati
foarfeca electrica in pozitia/unghiul dorit.
= Lasati parghia de control (24) sa se fixeze in adancitura din placa principala (foarfeca
electrica) (23).

8.7 Montarea lamei de ghidare si a lantului (Fig. 6)

Avertisment! Purtati manusi de protectie! Exista pericolul de ranire din cauza
dintilor de taiere ascutiti!

Nota: aveti mare grija la directia de functionare a lantului ferastraului (33) pe
lama (30) si la placa principala.

DD

in functie de uzur, lama (30) poate fi inversata.

Desfaceti piulita (38) utilizand cheia fixa cu capat deschis (62).

Demontatl capacul pinionului de antrenare (40).

Intlndetl Iantul ferastraului (33) peste lama (32), incepand de la varf.

Acum pOtrIVItI lama (32) si lantul ferastraului (33).

intindeti lantul ferastraului (33) peste pinionul de antrenare a lantului.

Intlndetl sina de ghidare (43) peste ghidajul de lama (41) si simultan introduceti stiftul

intinzatorului de lant (47) n orificiul lamei (42). Tn acelasi tlmp, ntindeti lantul ferastraului

(33) peste pinionul de antrenare a lantului (45).

= Acum puteti strdnge lantul ferastraului (33) rotind surubul dispozitivului de tensionare a
lantului (46) Tn sens orar.

= Tnlocuiti capacul pinionului de antrenare (40) si strangeti usor piulita (38).
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8.8 Demontarea lantului ferastraului

Ar putea fi necesar sa slabiti lantul ferastraului (33) pentru a demonta lama (32) si lantul
ferastraului (33) (vezi sectiunea ,Strangerea si verificarea lantului ferastraului”). Urmati aceste
instructiuni inversandu-le succesiunea.

8.9 Stréngerea si verificarea lantului ferastraului

AVERTISMENT! Purtati manusi de protectie! Exista pericolul de ranire din
cauza dintilor de taiere ascutiti.

= Rasuciti in sens orar surubul dispozitivului de tensionare a lantului (48) utilizand
surubelnita dreapta, pentru a creste tensionarea.

= Lantul ferastraului (33) trebuie sa stea asezat pe partea de dedesubt a lamei. Verificati
daca lantul ferastraului (33) poate fi tras cu mana peste lama (32).

Este normal pentru un lant nou, iar intervalul dintre reglarile ulterioare va

f Atentie: lanturile noi se intind si necesita reglare chiar si numai dupa 5 taieri.
creste rapid.

A Atentie: daca lantul este prea slabit sau prea intins, pinionul, lama, lantul si
lagarele angrenajului se vor uza mai rapid.

8.10  Lubrifierea

= Desurubati busonul de umplere cu ulei (30).

= Umpleti rezervorul de ulei (31) cu aproximativ 100 ml de ulei organic de lant.

= Lubrifierea lantului poate fi marita sau redusa de la surubul de reglare a debitului de ulei
(46).

= Pentru a creste lubrifierea lantului, apasati apoi rasuciti in sens orar surubul de reglare a
debitului de ulei (46).

= Pentru a reduce lubrifierea lantului, apasati apoi rasuciti in sens invers orar surubul de
reglare a debitului de ulei (46).

AVERTISMENT! Nu lucrati niciodata fara sa lubrifiati lantul! Daca lantul
ramane fara lubrifiere, echipamentul de taiere s-ar putea deteriora in timp
scurt si iremediabil. Verificati intotdeauna lubrifierea lantului si nivelul de ulei
din rezervor, inainte de a incepe lucrul.

Nota: utilizati doar ulei de lant. Este de preferat cel biodegradabil. Nu utilizati
ulei uzat, ulei de motor, etc.

Nota: in timp ce lucrati, verificati daca functioneazi corespunzator lubrifierea
lantului.

8.11  Ascutirea lantului

Lantul poate fi ascutit rapid si corect de catre distribuitorii specializati, de la care se poate
obtine si echipament pentru ascutirea lantului, pentru a putea ascuti lantul chiar
dumneavoastra. Urmati instructiunile de utilizare corespunzatoare.

intretineti uneltele. Mentineti uneltele ascutite si curate, pentru a putea lucra in conditii bune si
n siguranta. Respectati reglementarile privind intretinerea si instructiunile pentru inlocuirea
uneltelor.
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8.12  Montarea / demontarea aparatorii

Atunci cand lucrati cu lama de taiere cu 3 sectiuni trebuie montata aparatoarea de lama (50).
Pliati putin in jos placa de metal a axului frontal (53). Aparatoarea de lama (50) este
pozitionata sub placa metalica si sub ax (53). Aparatoarea de lama (50) este montata, acum,
la axul frontal (53) cu 2 suruburi (49). Utilizati inbusul (61) furnizat.

Echipament de taiere Echipament de protectie

Lama de taiere cu 3 sectiuni (51) Aparatoare de lama (50)

Foarfeca electrica cu fir de taiere (52) Aparatoare de lama (50) + aparatoare
pentru firul de taiere (C)

Avertisment! Nu utilizati alt echipament de taiere in afara celui furnizat impreuna cu produsul.
Utilizarea oricarui alt echipament de taiere sau echipament de protectie este considerata
necorespunzatoare si implica un pericol semnificativ de accidente.

8.13  Montarea / inlocuirea lamei taietoare (Fig. 7a-7f)

= Montati/demontati lama de taiere cu 3 sectiuni (51) dupa cum este prezentat in Figurile
Ta—T7f.

= Gasiti orificiul din placa de antrenare (67), aliniati-l cu orificiul din partea opusa si blocati-I

cu inbusul furnizat (61).

Asezati lama de taiere cu 3 sectiuni (51) pe placa de antrenare (67) (vezi Fig. 7b).

Fixati placa de presiune (66) peste filetul de pe axul canelat (vezi Fig. 7b).

Fixati capacul placii de presiune (65) (vezi Fig. 7d).

Acum strangeti piulita (64) cu cheia de bujii (63) (vezi Fig. 7f).

La livrare, lama de taiere cu 3 sectiuni (51) este prevazuta cu un capac de plastic. Acesta

trebuie indepartat inainte de utilizare si trebuie fixat la loc atunci cand nu este utilizat.

= Capacul de plastic poate fi, acum, indepartat.

ATENTIE! Filet pe stanga!
ATENTIE! Muchii ascutite, purtati manusi de protectie!

= Fixati aparatoarea firului de taiere (C) pe aparatoarea (50).

= Atunci cand lucrati cu firul de taiere trebuie fixata aparatoarea firului de taiere (C).
Aparatoarea firului de taiere (C) (prevazuta la livrare) este fixata dupa cum se indica in
Figura 8a.

= Asigurati-va ca aparatoarea firului de taiere (C) se fixeaza corect cu un declic la locul ei.
Pe partea interioara a aparatorii firului de tdiere (B) se gaseste o lama (A). Aceasta este
acoperita de un capac de siguranta (B) (vezi Fig. 8a.).

= Scoateti capacul de siguranta (B) inainte de a incepe lucrul si puneti-l la loc dupa
terminarea lucrului.

ATENTIE! Muchii ascutite, purtati manusi de protectie!

Pentru a indeparta aparatoarea firului de taiere (C) de pe aparatoarea (50), indepartati cu
grijé cu o unealtd cum ar fi o surubelnita cele trei stifturi de montare.

ATENTIE! pericol de ranire!
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8.14  Accesoriul mosor (Fig. 8c)

AVERTISMENT! Pentru a preveni pornirea accidentala ce poate provoca
vatamarea grava, deconectati intotdeauna capacul cablului bujiei motorului
atunci cand montati componente.

AVERTISMENT! Nu instalati, nu demontati si nu reglati niciodatd accesoriile
in timpul functionarii capului electric. Pastrarea in functiune a motorului
poate provoca vatamarea grava.

= Rotiti lent discul de montare (67) pentru a alinia orificiul din discul de montare (67) cu
orificiul din ansamblul capului (61).

= Blocati cu fermitate discul de montare utilizand surubelnita furnizata, aliniind si

introducénd prin cele doua orificii.

Dupa blocarea discului de montare, insurubati in sens orar mosorul pe transmisie pana la

capat.

= Scoateti surubelnita din aparatoare.

8.15  Fixarea hamului de transport

Nota: puteti efectua urmatoarele reglaje pentru a lucra fara sa obositi.
Reglajele pot varia in functie de dimensiunea corpului dvs.

Inainte de a incepe si lucrati, reglati hamul de transport pentru a-l adapta la
dimensiunea corpului dvs.

Echilibrati masina pe care s-a montat unealta taietoare astfel incat unealta
taietoare sa balanseze putin deasupra solului, fara a fi necesar sa deplasati
masina cu mainile.

Puneti hamul si inchideti cataramele fixandu-le la locul loc cu un clic (Fig. 9a).

Puneti cureaua si pozitionati central hamul pe corp, apoi reglati in functie de partea de sus

a corpului.

Pentru a strdnge cele doua curele de umar, trageti de ele (Fig. 9b).

Pentru a asigura pozitionarea corespunzatoare a masinii pe ham, trageti de curea (Fig.

9d).

= Prindeti carabiniera (E) si asigurati-o cu cureaua rosie (F) de pe mecanismul de deblocare
rapida (vezi Figurile 3c-3e).

= Acum luati masina si suspendati-o ca in Figura 9e-9f, astfel incat ochetul de transport (3)

sa se fixeze cu un clic n carabiniera (E). Ochetul de transport (3) poate fi mutat si prin

slabirea surubului (G) si glisarea acestuia pentru a se obtine o orientare optima a masinii.

8.16  Reglarea inéltimii de taiere

Puneti hamul de transport si fixati masina.

= Utilizati diversele curele de pe ham pentru a-l regla in pozitia optima de lucru si de taiere.

= Efectuati cateva miscari circulare fara sa porniti motorul, pentru a descoperi lungimea
ideala a curelei de umar (Fig. 10a).
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= Hamul de transport este prevazut cu mecanism de deblocare rapida. Trageti de cureaua
rosie daca trebuie sa deblocati rapid masina (Fig. 9f).

Atentie: Utilizati intotdeauna hamul de transport atunci cand lucrati cu
masina. Puneti hamul de transport imediat dupa ce ati pornit motorul si
functioneaza la ralanti. Opriti motorul inainte de scoaterea hamului de
transport.

8.17  Uleiul si combustibilul

= Utilizati doar un amestec de benzina fara plumb si ulei special pentru motoare n 2 timpi.
Realizati amestecul de combustibil conform tabelului cu amestecurile de combustibili.

= Adaugati cantitatile corecte de benzina fara plumb si ulei pentru motoare in 2 timpi in
recipientul de amestecare ulei/benzina (59) furnizat (vezi ,Tabelul cu amestecurile de
combustibil”). Apoi scuturati bine recipientul.

8.18 Tabel cu amestecurile de combustibil
= Proces de amestecare: 40 de parti benzina la 1 parte ulei

Benzina Ulei pentru motoare in 2 timpi
0,5 litre 12,5 ml
9 UTILIZAREA

Atentie! Acordati atentie reglementarilor prevazute de legislatia privind
protectia impotriva poluarii fonice.

Tnainte de a porni masina, verificati permanent daca:

= Sistemul de alimentare cu combustibil nu prezinta scurgeri.

= Echipamentul de protectie si echipamentul de taiere este complet si perfecta stare de
functionare.

= Toate racordurile cu surub sunt stranse ferm.

= Toate piesele in miscare se pot deplasa uniform si liber.

9.1 Utilizarea masinii

9.1.1 Pornirea la rece:

ATENTIE! Nu lasati niciodata cablul demarorului sa loveasca la revenire,
acest lucru poate provoca deteriorari.

Umpleti rezervorul de combustibil (vezi si sectiunea ,Uleiul si combustibilul).

Apésati de 6 ori pompa de amorsare.

Aduceti intrerupatorul de pornire / oprire in pozitia ,I”.

Trageti parghia de soc in pozitia JInchidere”.

Tineti cu fermitate masina si trageti cablul demarorului in punctul de prima rezistenta.
Acum trageti cu putere cablul demarorului. Magina va porni.

= Daca motorul nu porneste, reluati pasii 4- 5.

= Imediat dupa pornirea motorului, apasati parghia de soc in pozitia ,deschidere”.
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= Daca motorul nu porneste dupa céateva incercari, cititi sectiunea ,Ghid de depanare”.

ATENTIE! Trageti intotdeauna cablul demarorului (14) direct inainte. Tineti cu
fermitate manerul cablului demarorului (14) in momentul revenirii cablului.
Nu lasati cablul demarorului (14) sa loveasca la revenire.

NOTA: La temperaturi ambiante foarte ridicate este posibil s puteti porni un
motor rece chiar fara sa utilizati socul!

9.1.2 Pornirea la cald

(Masina a fost oprita mai putin de 15-20 de minute.)

= Aduceti intrerupatorul de pornire / oprire (2) in pozitia ,I”.

= Pérghia de soc (13) nu trebuie trasa in afara pentru pornirea motorului cald.

= Tineti cu fermitate masina si trageti cablul demarorului (14) Tn punctul de prima rezistenta.
Acum trageti cu putere cablul demarorului (14). Masina trebuie sa porneasca dupa 1-2
trageri. Daca masina tot nu a pornit dupa 6 trageri, repetati pasii 1-7 de la sectiunea
,Pornirea cu motorul rece”.

9.1.3 Oprirea

Procedura opririi de urgenta

Daca aveti nevoie sa opriti imediat masina, aduceti intrerupatorul de pornire/oprire (2) in
pozitia ,0”.

Procedura normala

Eliberati clapeta de acceleratie (11) si asteptati incetinirea turatiei motorului pana la ralanti.
Apoi aduceti intrerupatorul de pornire/oprire (2) in pozitia ,0”.

ATENTIE! Lama de taiere cu 3 sectiuni trebuie sa fie oprita complet atunci
cand motorul se afla la ralanti. Daca lama de taiere cu 3 sectiuni se roteste,
reglati carburatorul!

9.2 Instructiuni generale de lucru
Inainte de a utiliza masina, exersati cu motorul oprit toate tehnicile de lucru (vezi Figurile 10a—
10c).

9.2.1 Extinderea firului de taiere

Pentru a lungi firul de taiere, actionati motorul la turatie maxima si bateti pe sol trimmerul (52).
Firul se extinde automat. Cutitul (A) de e aparatoarea firului de taiere (C) taie firul la lungimea
permisa (vezi Fig. 10d).

ATENTIE! Resturile vegetale pot fi prinse sub aparatoarea (50).

= Indepértati resturile cu o racletd sau un obiect similar, dup& deconectarea motorului.

922 Diversele metode de taiere

9.2.21 Aranjareal/cosirea (lama de taiere cu 3 sectiuni sau trimmer)

= Balansati masina miscand-o ca pe o coasa (vezi Fig. 10a).
= Tineti cutitul de taiere paralel cu solul si reglati inaltimea de taiere dorita.
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9.2.2.2 Taierea joasa (cu trimmer)

= Tineti masina usor inclinata fata de sol (vezi Fig. 10b). Taiati intotdeauna invers fata de
corpul dvs. Nu apropiati niciodata masina de corpul dvs.

9.2.23 Cosirea scurta (cu trimmerul)

= Cosirea scurts indeparteazd complet vegetatia pana la sol. Inclinati timmerul 30° catre
dreapta. Reglati manerul in pozitia dorita (vezi Fig. 10c).

9.2.24 Taierea langa arbori/garduri/fundatii (cu trimmerul)

NOTA: Firul de taiere se va uza sau se va toci rapid daci intrd in contact cu
arborii, pietrele, peretii sau fundatiile. Firul se va rupe daca loveste plasa
gardurilor.

ATENTIE! Nu utilizati magina pentru indepartarea vreunui obiect de pe
trotuare, poteci, etc.! Masina este puternica si poate proiecta pietre sau alte
obiecte (15) metri sau mai mult si poate provoca ranire sau deteriorarea
masinilor, a caselor si spargerea geamurilor.

9.2.3 Blocarea

Opriti imediat motorul daca se blocheaza unealta de taiere. Tnainte de reporni masina
indepartati complet iarba si crengile din masina.

9.3 Prevenirea reculului

Atunci cand lucrati cu lama taietoare exista pericolul de recul in cazul in care lama loveste
obstacolele solide (trunchiuri de arbori, crengi, cioturi de copaci, pietre sau obiecte similare).
Acest lucru poate face ca unealta taietoare sa fie catapultata inapoi, in directia inversa de
rotatie. Ceea ce poate provoca pierderea controlului masina. Nu utilizati lama taietoare langa
garduri, stalpi metalici, borne de kilometraj sau fundatii. Pentru a taia arbusti rari, pozitionati
masina (Fig. 11).

9.4 Lucrul cu foarfeca electrica

9.4.1 Tehnici de taiere (Fig. 12a — 12b — 12¢)

= Lama taietoare cu doua laturi permite taierea in ambele directii sau, prin miscari de
balans, dintr-o parte in alta.

= Tn cazul taierii verticale, deplasati uniform foarfeca electrica catre inainte sau in sus si in
jos cu o miscare arcuita.

= In cazul taierii orizontale, deplasati foarfeca electrica miscand-o ca pe o coasa de-a lungul
marginii gardului viu astfel incat crengile taiate sa cada pe sol.

NOTA: indepértat,i crengile mai groase cu un cutit pentru crengi.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 20 WWww.varo.com



POWERPLUS POWEG3021 RO

9.5 Lucrul cu ferastraul cu lant

9.5.1 Tehnici de taiere
Avertisment! Aveti permanent grija la resturile de iarba taiata.
Avertisment! Atentie la pericolul crengilor care reculeaza.

Nota: Asezati opritorul (35) pe creanga. Tn acest fel veti putea lucra mai sigur si mai silentios.

Taierea crengilor mici (Fig. 13):

= Taiati crengile mici (d0-8 cm) de sus in jos.

Taierea crengilor mari (Fig. 14):

= Atunci cand taiati crengile mari (@8-25 cm), faceti mai intai o taietura de reducere a
presiunii (A). O astfel de taietura previne desprinderea cojii de copac de pe trunchiul
copacului.

= Taiati de sus (B) in jos (A).

Taiati in sectiuni (Fig. 15):

Tundeti crengile lungi sau groase Tnainte de a efectua taierea finala.

9.6 Desfasurarea in siguranta a activitatii

= Pentru a preveni rénirea, pastrati masina, mecanismul de taiere si aparatoarea de lant in
buna stare de functionare.

= Daca ati scapat masina pe jos, verificati daca exista deteriorare sau defectiuni majore ale
acesteia.

= Pentru a asigura desfasurarea in siguranta a activitatii, respectati unghiul de lucru

specificat, max. 60° £10° (Fig. 16).

Nu utilizati masina n timp ce stati pe o scara sau dacéa aveti picioarele instabile.

Tncercati sa nu faceti taieturi necorespunzéatoare. Va puteti rani, dvs. si persoanele din jur.

Copiii trebuie supravegheati, pentru a evita joaca cu masina.

Schimbati-va cu regularitate pozitia de lucru. Utilizarea timp indelungat a masinii poate

duce la dereglari de circulatie sangvina ale méinilor, cauzate de vibratia masinii. Puteti

prelungi durata de utilizare folosind manusi corespunzatoare sau luand pauze regulate.

Retineti ca perioada de utilizare poate fi redusa de orice predispozitie personala la

circulatie sangvina slaba, temperaturi exterioare scazute sau prinderea masinii cu forta

mare.

10 TRANSPORTUL
= Utilizati aparatorile (57) si (58) pentru a transporta masina.
= Asigurati-va ca masina nu poate fi pornita in timpul transportului.

11 CURATAREA

11.1  Curatarea ansamblului motor

Nota: curatati temeinic masina dupa fiecare utilizare.

= Opriti intotdeauna masina Tnainte de curatare si deconectati conectorul bujiei (12).
= Curatati cu regularitate masina cu o carpa umeda si cu un detergent delicat. Verificati sa
nu patrunda apa in interiorul masinii.
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11.2  Curdtarea ferdstraului cu lant

Ferastraul cu lant trebuie curatat la intervale regulate de resturile rezultate din taiere.

= Demontati capacul pinionului de antrenare (40).

= Demontati lantul ferastraului (33) de pe lama (32) si curatati sina de ghidare (43).

= Pastrati ascutit lantul ferastraului (33) si verificati-i tensionarea, verificati nivelul si
alimentarea cu ulei.

1 1.3  Curatarea foarfecii electrice
Verificati foarfeca electrica s& nu aiba suruburi slabite Tn lama taietoare (22); daca este
necesar, strangeti suruburile.

= Indepartatl acumularile de reziduuri rezultate dupa taiere.

= Intretineti lama taietoare (22) ungand-o cu ulei dintr-un pulverizator de ulei sau un
recipient de ulei.

11.4  Curatarea accesoriilor trimmer si motocositoare
Ll Indepartat| acumularile de reziduuri rezultate dupa taiere.
= Pentru a va usura munca, pastrati ascutita lama taietoare (51).

12 INTRETINEREA DE RUTINA

12.1  Filtrul de aer

Filtrele de aer contaminate reduc performanta motorului din cauza alimentarii reduse cu aer a
carburatorului.

Efectuarea cu regularitate a inspectiei este esentiala. Filtrul de aer (I) trebuie inspectat la
fiecare 25 de ore de functionare si trebuie curatat, daca este necesar. Filtrul de aer trebuie
verificat mai frecvent in cazul in care aerul este prafuit.

= Indepértati capacul carcasei filtrului de aer (18).

= Scoateti filtrul de aer (1).

= Curatati filtrul de aer (l) batadndu-l usor sau suflandu-l (cu aer comprimat).

= Asamblarea se face in ordine inversa.

ATENTIE! Nu curatati niciodata filtrul de aer cu benzina sau cu solventi
inflamabili.

12.2  Slefuirea lamei apdratorii

in timp, lama (A) (vezi Fig. 8a) se poate toci. Daca se intdampla acest lucru, desfaceti cele 2
suruburi care fixeaza lama (A) pe aparatoarea firului de taiere (C). Strangeti lama (A) intr-o
menghina. Slefuiti lama cu o piatra de slefuit (A) si asigurati-va ca pastrati unghiul muchiei de
taiere.

12.3  Lubrifierea pinioanelor

= Pentru a lubrifia pinionul de unghi, adaugati unsoare lichida de pinioane la fiecare 20 de
ore de functionare (aproximativ 10 grame).

= Inacest scop, desfaceti surubul (D) (vezi Fig. 8c) si introduceti sub presiune unsoarea de
pinioane in carcasa transmisiei.

= Dupa umplerea transmisiei, inchideti orificiul de lubrifiere cu surubul (D).

13 DEPOZITAREA $I TRANSPORTUL
Depozitati masina |ntr-un spatiu sigur.

= Depozitati masina si accesoriile intr-un spatiu sigur, protejat de flacara deschisa si de
surse de caldura / scantei, cum ar fi boilerele pe gaz, uscatoarele, incalzitoare cu ulei sau
radiatoare mobile, etc.

= In momentul depozitarii, asigurati-va c& aparatoarea (50), trimmerul (52) si motorul nu
contin materiale rezultate in urma taierii.
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= In vederea transportului si depozitarii, capacul de plastic al lamei de taiere cu 3 sectiuni
(51) trebuie montat la loc.

= Scoateti intotdeauna de sub tensiune masina si scoateti conectorul bujiei atunci cand
efectuati asupra masinii lucrari de intretinere (12).

13.1  Depozitarea maginii

Daca trebuie depozitata o perioada mai mare de 30 de zile, masina trebuie pregatita pentru

depozitare. In caz contrar, restul de combustibil din carburator se va evapora si va lasa un

sediment unsuros. Acest lucru ar putea face mai dificila pornirea masinii si poate duce la

lucréari costisitoare de reparatii.

= Scoateti capacul de inchidere (16) pentru a goli de presiune rezervorul de combustibil
(15). Goliti cu grija rezervorul de combustibil (15).

= Pentru a goli complet carburatorul de combustibil, porniti motorul si lasati-I sa functioneze
pana cand se opreste.

= Asteptati timp de circa 10 minute racirea motorului.

= Scoateti bujia (vezi sectiunea ,intretinerea bujiei”).

= Turnati 1 lingurité de ulei pentru motoare in 2 timpi in camera de ardere. Trageti de cateva
ori cablul demarorului (14) pentru a lubrifia cu ulei toate componentele mecanice. Puneti la
loc bujia.

NOTA: Depozitati masina intr-un spatiu uscat si la distanta de posibilele
surse de aprindere.

13.2  Prima pornire dupa depozitare

= Scoateti bujia (vezi sectiunea ,Intretinerea bujiei”).

= Trageti rapid cablul demarorului (14) pentru a elimina complet excesul de ulei din camera
de combustie.

= Curatati bujia si reglati corect distanta dintre electrozii bujiei.

= Umpleti rezervorul de combustibil (15). Vezi sectiunea ,Uleiul si combustibilul”.

13.3  Transportul
= Daca aveti in plan sa transportati masina, goliti rezervorul de combustibil (15) dupa cum
este explicat in sectiunea ,Depozitarea”.
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14 DATE TEHNICE
Ansamblu motor
Capacitate cilindrica 42,7 cc
Putere motor 1,25kW
Turatie cuplare ambreiaj >4.300 min™”
Pornire usoara Da
Tip de motor in 2 timpi, racit cu aer
Capacitatea rezervorului de carburant 0.85litri
Raport de amestec combustibil 40:1
Diametru ax 26 mm
Tip ax Extensibil
Lungime ax 840 mm
Carter motor Da
Tip carburator HUAYI
Tip de bujie Torch
Sistem de vibratii reduse Da
Tip maner Maner in forma de D
Oprire automata soc Da
Foarfeca electrica
Dimensiune lama 430 mm
Latime de taiere 23mm
Lungime de taiere 365mm
Lama cu dubla actiune Da
Oprire rapida Da
Cap reglabil Da
Ferastraul cu lant
Dimensiune lama 10 toli
Lungime de taiere 250 mm
Tip lant Powerplus
Tipul lamei Powerplus
Gresor automat de lant Da
Recul redus Da
Motocositoare portabila
Latime de taiere 255 mm
Numar de dinti 3T
Dimensiuni lama 255 mm
Aparatoare Da
Trimmerul
Latime de taiere 430 mm
Tip prelungire fir TAP&GO
Diametru mosor 2,4 mm
Lungime mosor 4m
Aparatoare Da
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15 ZGOMOT

Valori ale emisiilor sonore masurate in conformitate cu standardele aplicabile. (K=3)
Nivel de presiune acustica LpA 95 dB(A)
Nivel de putere acustica LwA 102 dB(A)

ATENTIE! Presiunea acustica poate depasi 85 dB(A), caz in care trebuie
purtat un dispozitiv de protectie auditiva.

aw (Nivel vibratii) 6.9m/s® K=1,5m/s?
16 DEPANAREA

16.1  Ansamblu motor

Problema Cauza posibila Remediere
Motorul nu porneste Procedura incorecta de Urmati instructiunile de
pornire pornire
Motorul porneste dar nu Reglare incorecta a parghiei | Aduceti parghia de soc (13)
functioneaza la putere de soc (13)
maxima in pozitia
Filtru de aer contaminat Curatati filtrul de aer
Motorul nu functioneaza Distanta necorespunzatoare | Curétati bujia si reglati
usor intre electrozii bujiei distanta dintre electrozii
bujiei sau inlocuiti bujia
Depuneri de funingine sau Reglare necorespunzatoare | Curatati bujia sau inlocuiti-o
umezeala pe bujie a carburatorului CuU una noua

16.2  Ferastraul cu lant
Motorul functioneaza, lantul ferastraului (31) nu se deplaseaza
Cuplajul ferastraului cu lant nu este racordat | Verificati montajul
corespunzator la ansamblul motorului
Nu se progreseaza
Lantul ferastraului (31) este Completati cu ulei sau polizati, inlocuiti sau
uscat/supraincins sau este deformat strangeti lantul ferastraului (31)

16.3  Foarfeca electrica
Motorul functioneaza, lamele nu pornesc
Accesoriul foarfeca electrica nu este Verificati montajul
racordat corespunzator la ansamblul
motorului
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17 INTERVALE DE INTRETINERE

17.1  Ferastrdul cu lant

Datele furnizate mai jos se bazeaza pe conditii normale de functionare. in eventualitatea unor
conditii mai dificile, cum ar fi producerea unei cantitati mari de praf si duratd mare de
functionare zilnica, intervalele furnizate trebuie reduse in mod corespunzator.

Piesa Actiune Tnaint | Saptdman | In in Dupa
masina edea | al eventualitate | eventualitate | cum
ncep a unor a unor este
e defectiuni deteriorari necesa
lucrul r
Ungerea Verificare X
lantului
Verificati Si aveti X
lantul grija la
ferastraul gradul de
ui (33) ascutire
Verificati X
tensionare
a lantului
ascutiti X
Verificati (uzura, X
sina de deteriorare
ghidare )
(43) Curatati si X X
inversati
Debavurati X
Tnlocuiti X X
Verificati X
pinionul Tnlocuiti X
de
antrenare
(45)

17.2  Foarfeca electrica

Datele furnizate se bazeaza pe conditii normale de functionare. In eventualitatea unor conditii
mai dificile, cum ar fi producerea unei cantitati mari de praf si duratéd mare de functionare
zilnica, intervalele furnizate trebuie reduse in mod corespunzator.

Componenta Actiune Tnainte de Dupa Dupa cum este
aparatului inceperea terminarea necesar
lucrului lucrului
Lame de taiere | Inspectie X
vizuala
Curatare X X
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18 GARANTIE

= Acestui produs i se acorda garantie conform reglementarilor legale pentru o perioada
efectiva de 36 de luni de la data cumpararii de catre primul utilizator.

= Aceasta garantie acopera toate defectiunile de materiale sau de productie, cu exceptia
bateriilor, a incarcatoarelor, a pieselor defecte din cauza uzurii normale, precum sunt
rulmentii, periile, cablurile, fisele sau accesoriile precum frezele, burghiele, panzele de
ferastrau etc.; deteriorarea sau defectele care rezulta din manipulare defectuoasa,
accidente sau modificari. Nu se acopera nici costul transportului.

= Deteriorarea si/sau defectiunile rezultate ca urmare a utilizarii necorespunzatoare nu sunt
acoperite de prevederile garantiei.

= Nu se asumam, de asemenea, nicio responsabilitate pentru vatamarea corporala ce are
drept cauza utilizarea necorespunzétoare a masinii.

= Reparatiile pot fi efectuate doar de catre un centru de service autorizat pentru sculele
Powerplus.

= Puteti obtine intotdeauna mai multe informatii, apeland numarul de telefon 00 32 3 292 92
90.

= Toate costurile de transport trebuie suportate de client, in afara cazului in care s-a
convenit in alt fel, in scris.

= Tn acelasi timp, nu se poate ridica nicio pretentie in garantie daca deteriorarea masinii este
cauzata de intretinerea neglijentd sau de suprasolicitare.

= Se exclude In mod categoric de la garantie defectiunea datorata patrunderii de fluide,
patrunderii excesive a prafului, deteriorarea intentionata (cu intentie sau din neglijenta
grava), utilizarea inadecvata (doar pentru destinatii pentru care acest dispozitiv nu este
potrivit), utilizarea incompetenta (de ex nerespectarea instructiunilor din manual), fulgere
sau asamblarea de catre un nespecialist, tensiune incorecta de alimentare de la retea.
Aceasta lista nu este exhaustiva.

= Acceptarea pretentiilor in garantie nu poate duce niciodata la prelungirea perioadei de
garantie, nici la inceputul unei noi perioade de garantie in cazul inlocuirii unei masini.

= Masinile sau componentele inlocuite in garantie raméan prin urmare proprietatea Varo NV.

= Ne rezervam dreptul de a respinge orice pretentie pentru care cumpararea nu poate fi
verificatd sau daca este clar ca produsul nu a fost intretinut in mod corespunzator. (fante
de aerisire curate, perii de carbune intretinute periodic, ...)

= Dovada cumpararii trebuie pastrata ca dovada a datei cumpararii.

= Scula nedemontata trebuie inapoiata comerciantului intr-o stare acceptabila de curatenie,
(In cutia sa originald daca e cazul) si impreuna cu dovada cumpararii.

19 MEDIU

Tn cazul in care masina trebuie inlocuitd dupa utilizare intensa, nu o aruncati laolalta cu
gunoiul menajer, ci depozitati-o intr-un mod sigur pentru mediu.

Eliminati uleiul de motor uzat intr-un mod care protejeaza mediul inconjurator. V& sugeram sa
il transportati intr-un container sigilat la statia dvs. locala de service in vederea reciclarii. Nu
aruncati la gunoi si nu goliti pe sol.
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20 DECLARATIA DE CONFORMITATE

C€ K

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA,
declara ca
produsul: Masina combi 4-in-1 cu brat lung: motocositoare, trimmer de iarba,
foarfeca electrica, ferastrau cu lant - 42,7 CC
marca de comert: POWERplus
model: POWEG3021

este In conformitate cu specificatiile esentiale si alte prevederi relevante ale Directivelor
Europene aplicabile, pe baza aplicarii standardelor europene armonizate. Orice modificare
neautorizata a masinilor atrage dupé sine anularea acestei declaratii.

Directivele europene (inclusiv, daca este cazul, amendamentele lor, pana la data semnaturii):
2006/42/EC  Anexa IV  Organism notificat : SGS — FI (Numarul de identificare : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  AnexaV  LwA

Masurata 102 dB(A)
Garantata 114 dB(A)

Standardele europene armonizate (inclusiv, daca este cazul, amendamentele lor, pana la data
semnaturii):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

Persoana responsabila de produs si detinatorul documentatiei tehnice: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

Subsemnatul actioneaza in numele CEO al companiei,

/

/ —

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Divizia de reglementare — Director de conformitate
28/08/2025 — Lier, Belgia
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YOBIKUTEN 3A OCTHIN KOMBUHALIUA 4 B 1:
XPACTOPE3, TPUMEP 3A TPEBA, TPUMEP 3A XVB
MNET, BEPUXXEH TPUOH - 42,7KYE.CM

POWEG3021

1 NPEAHA3HAYEHUE HA YINNOTPEBATA
Tosu ypea e NpPoeKTVpaH 3a cnegHUTe NPUIoXKeHUs:
Tpumep 3a xpacTu (korato e cHabaeH ¢ MeTaneH Kpbrbil HOX): TpMMepbT 3a XpacTu e
npegHasHa4yeH 3a psidaaHe Ha MneBenu U yBUBHW pacTeHus. He ro usnonseanTe 3a gpyru
Lienu, HUKora He ro u3nonaseaiTe 3a psidaHe Ha AbpBo. Hukora He pexeTe nNpeameTy ¢

&

AvameTbp npesuwasaly 13 mm.

POWEG3021

BG

Tpumep 3a TpeBa (KoraTo e cHabaeH C pexella rmaea ¢ nnactmacosa neHTa): TpumepbT
3a TpeBa e npeAHasHaveHa 3a KoceHe Ha Tpesa. He A usnonssante 3a gpyru uenm.
XpacTtopes (koraTo e cHabAeH C Bb3BpaTeH HOX): XpacTopesbT e NpeAHa3HaveH 3a
ynoTtpeba npu okacTpsiHe Ha XW1BW MNIETOBE U XPacTu C ANaMeTbp HEe MO-roNsM OT 24 MM.
BepwxeH TpuoH: To3n ypeq e npegHasHaveH 3a nogps3saHe Ha KNOoHU U AbpBeTa.

He na3nonseante T03n ypea 3a Apyra uen oT onvcaHarta B ToBa pbKOBOACTBO. Henoaxoasiy,
3a npodpecnoHanHa ynotpeba.

Mpeaynpexaexue!

Mpean pa wusnonsBate WHCTPYMEHTA,
BHUMATENIHO TOBa PbKOBOACTBO U OOLMUTE MHCTPYKUMM 3a GesonacHocT,
3apagu BawaTa co6cTBeHa cUrypHocT. BawmsaT TpsibBa ga ce npeaaBa Ha
APYr caMo 3aeHO C HaCTOSILLUTE MHCTPYKLIUU.

npo4yeTteTte

2 OMUCAHME (®Ur. A)

Bbnok Ha gBuratens 22. Pexewa wnHa

1. Ob6e3onacutenHo 3aknoyBaHe 23. Basosa nnactuHa (HOXWLUM 3a XWB

2. MpesknwoyBaten 3a Bkn./U3kn. nner)

3. Ckoba 3a npeHacsiHe 24. IocT 3a ynpasneHue

4.  4x 3akpensawm bonToBe (CbC 25. TlpeneH Ban (Tpumep 3a XMB NNET)
3akonyaBsall NPbCTEH, Warba u ravika) 26. 3akntouBay WnUdT

5. Kpwbrna pwkoxsatka (5a. l'ymeH 27. Bopgewy Ban
npbcTeH + 5b. WndT) [MpucTaBka 3a BEpUXKEH TPUOH

6. OrpaHunuuTeneH npbT 28. TpepneH Ban

7. Kanak 29. O6e3onacuteneH NpbCTEH

8. BwuHTOBa pbKOXBaTKa 30. Kanauka 3a 3apexpaHe Ha macno

9. Jloct 3a 6e3onacHocT 31. PesepBoap 3a macno

10. Ban 32. Hox

11. ¥YnpaBneHue Ha gpocenHara knana 33. Bepwura Ha TpuoHa

12. KoHekTOp 3a 3ananuTenHarta cBeLy 34. Onopa Ha BbpTsWaTa MaluHa

13. JlocT Ha cMykava 35. Cnupally mexaHnsbM

14. Bwbxe Ha cTapTepa 36. 3akntoyBaly oTBOp

15. Pe3epBoap 3a ropuso 37. Bopgewy Ban

16. Kanauka 3a 3apexpgaHe 38. lanka

17. TopuBHa nomna (3anvBaHe) 39. Hapes

18. Kanak Ha kopnyca Ha Bb3ayLUHUS 40. Kanak Ha BepWXHO 3b6HO Koneno
dUnTHP 41. Bopauy 3a wuHaTta

MpucTaeka 3a TpyMep 3a XuB NneT 42. OTBOp Ha WMHaTa

19. PbkoxBaTtka 43. Bopewa penca

20. 3aknto4saHe / ocBobOXaaBaHe 44. MacneH posatop

21. lNpepaBatenHa KyTus 45. BepwxHo 3b0HO Koneno
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46. BwHT 3a perynupaHe Ha MacrnoTo

47. OOTshxeH WndT Ha BepuraTa

48. OO6TsKEH BMHT Ha Bepurata

MpucTtaBka 3a Tpumep / xpacTopes

49. 2x 6onTa (CbC 3akntoYBaLL, NPbCTEH,
ranka v wawba)

50. [lNpepgnasuten 3a Hoxa

51. 3-pasgeneH pexeL HOX

52. Tpumep c ponka

53. MNpepeH Ban (Tpumep / 3 pasgeneH
pexeLL, HOX)

54. 3akntoyBall OTBOP

55. Bopeuw Ban

Akcecoapu

56. Hocela cbpys

POWEG3021

BG

57. TlNpepnasuten 3a Hoxa

58. lNpepnasuTen 3a Bepurata

59. CwmecuTenHa KyTusi Mmacno/6eHauH

60. M4 Kntou wecTtorpam

61. M5 Kntou wectorpam

62. SW 8/10 raeueH kntoy ¢ oTBOpEHa
rnaea

63. laeyeH kntod 3a 3ananuTtenHa ceewy, /
oTBepTKa C Nnrnocka rrnasa

64. M10 raika (nsiBa pesba)

65. Kanak Ha nnacTuHaTa 3a HansraHe

66. MnactuHa 3a HansraHe

67. 3apBwxBalla nnova

68. Ypabmkasalla npucTaeka

3 CIUCDHK HA CbABPXXAHUETO HA ONMAKOBKATA

= OTCTpaHeTe BCUYKM OMAKOBBYHW MaTepuanm.

= OTCcTpaHeTe OCTaHaNUTE ONaKOBbYHU U BPEMEHHU MOCTaBKU (aKo MMa TakuBa).

= [poBepeTe Aanu NakeTbT CbAbpXkKa BCUYKN KOMMOHEHTU.

= [lpoBepeTe Janu ypeabT, U akcecoapuTe He ca GUnv NoBpeaeHV Npu TpaHCNopTUpaHe.

= [la3eTe ONakoOBBYHWUTE MaTepuany NoYTv A0 Kpasi Ha rapaHUMoHHUs nepuod. Crieq ToBa
U3XBBbPIIETE B MyHKT 3a CbOMpaHe Ha oTnagbLy.

BHMMAHME! OnakoBb4YHUTE maTepuanu He ca urpavku! He nossonsiBante
Ha geua Aa UrpasiT ¢ HaunoHoBu Topbuykn! Puck ot 3agywaBaHe!

1x 6nok Ha gBuratensi

1X NpucTaBka TpMMep 3a XuB nnet
1x npuctaska NpbT 3a NoApsa3BaHe
1x npuctaBka Tpumep / pexeLL, HoX
1x pbkoxBaTka ¢ 6apvepa

1x Tpumep ¢ pexella kopaa

1x 3-pasgeneH pexeLl HOX

1x Bepura

1x Hocella copys

1X 3almMTeH Kanak 3a Bepurata

1X 3alWnTeH Kanak 3a HoXa

1X 3aLWUTHO MOKPUTHE 38 HOX

1x cmecuTenHa KyTusi Mmacno/6eH3vH

1x M4 Kntoy wectorpam

1x M5 Kntoy wectorpam

1X raeveH Kty 3a 3ananvTenHa ceewy /
OTBepTKa C nrocka rnasa

1x SW 8/10 raeueH kntoy c 0OTBOpeHa rmnasa

1X pBKOBOACTBO 3a eKkcrnoaTauus

1x oTBepTKa

1x YabmkaBalya npuctaska

2X 3aliMTHa MaHLIeTa 3a HOXMLM 33 XUB
nnet

1X YaHTa 3a MHCTPYMEHTH

B cnyuain, 4ye HAAKOM 4acTu NMNCBaT UM ca NOBPeAEHU, CBbpxeTe ce C

MeCTHUS QUCTPUGYTOP.

4 CMMBOIIU

B HacTosiwums Hapb4YHUK n/vnu BbpPXYy MallMHaTa ca U3nosnssaHu cnegHnTe CUMBOSINL

MpegynpexageHue!
9 MpoyeteTe
WHCTPYyKUMUTE 33
paboTa npeau
ynotpeb6a!

BHumaHwue!
OnacHocT o1
HapaHsiBaHe B
pesynTtaTt Ha
NBWXELLN ce
HoxoBe!
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HoceTe 3awmtHun
0byBku!

ypena oT obXa u
Bnara!

POWERPLUS POWEG3021 BG
HoceTte sawuthu ggfgﬁ:ﬂg
pbkasuLm! avcTaHups!

Mpennassaiite

HoceTte aHTuoHu!

BHumaHwue! Jisesa
pesba.

®)
®
)

HoceTe kackal

MaseTe ce oT
N3XBbPIIEHN
npegmetun!

HoceTe 3awmtHun
ouuna!l

[Na3eTe ce oT
oTckayaHe!

>
i

Ar]

z2

BaxHo, ropeLuy yactu.
CnasBante 6e3onacHa
auctaHums!

BHumaHwue!
OnacHocT oT
HapaHsiBaHe OT
BbpPTALLMSA Ce
pexeLy HOX!
HpbxTe pble n
Kpaka BcTpaHu!

u@_ -

1. BkntoyeTe ypega.

BHumaHue —
BEH3UHBT € CUITHO
3ananum!
OnacHocT oT
ekcnnosus! He
pasnuBanTe
ropuso!

FULL

Q)

2. 3apepete
ropuBoHarHeTaTenHaTa
nomna (nyckoeara).

W3knioyweTe ypeaa
1 pasegvHeTe
3ananuTenHarta
cBeLll npegun
npeanpvemaHe Ha
KakBaTo M fa e
paboTa no
nogapbxkara!
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BHumaHwme!
&
lﬂ - 3. UsTernete nocta Ha OnacHocT ot
cMykava. )
3agylaBaHe!
BHumaHwne!
OTpoBHM Napu
[=] CO! He
gﬁ' - 4. aTerneTte BbXETO SHON3BAINTE
Ha cTapTepa.
ypena B
3aTBOPEHUN
npoctpaHcTeal
MpegynpexaeHue!

M3ternete nocra Ha
cMykava.

He nanonseante
KpBIn pexeLun
HOXOBE 3a
dyHKUMSATa Ha
peXeLUns HOX.

HaTtucHete
ropvBoHarHeTaTenHaTa
nomna (nyckosara) 6x.

20h

[NoGaBsinTe manko
rpec Ha Bcekm 20
yaca pabora.

CbOTHOLLEHME Ha
cmecBaHe: 40 yactu
6€eH3rH kbM 1 YyacT
macro.

Y

Tpsi6Ba ga ce
nogabpxa
pasctosiHue o1 15
MeTpa Mexay
MaluvHaTa u
TpeTn nuual

BeH3uH: okTaHOBO
uncno 95 / okTaHOBO
4yucno 98.

® 8§

Pexewmar
WHCTPYMEHT
npoabiikasa Aa
paboTtu cnef
N3KoYBaHe
(pexeLw HOX /
peXeLlo BMakHo).

OrbH, OTKpUTH

Macno 3a 2-TaktoB nnambsum n
psuraten: ISO-L-EGD. nyLieHe ca
3abpaHeHu!
BHumaHwne!
» Mapawm
’%/ OnacHocT oT caTtaneH Aa
s npeameTu.
AN €neKTPUYECKM LLIOK!
M OcobeHo korato
CTtownTte Ha noHe 10m
ce pexe Hag,
BCTPaHu OT HaA3eMHMU
S HUBOTO Ha
“*1 Sm enekTponposoau!
BMCOYMHATA
® rnaeara.
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5 OBLUU NPEOAYNPEXOEHUA 3A BE3OMNACHOCT NPU
M3MNoN3BAHE HA UHCTPYMEHTU

MpoyeTeTe BCUYKM NpeAynpexaeHUss 3a 6e30MacHOCT M WMHCTPYKUMMW.
HecnasBaHeTo MM MoOXe Aa NPUYUHK, Noxap U/MnNu cepmo3HO HapaHsABaHe.
3anaseTe BCUYKM NpeaynpexaeHUs U MHCTPYKLMM 3a 6baelum cnpaBku.

5.1 Pa6omHa 30Ha

= PaboTHaTa 30Ha Tpsibea Aa 6bae uncta n gobpe ocseTeHa. HenoppeneHute n
HeoCBETEeHU 30HM ca NpeAnocTaBka 3a MHUMOEHTU.

= He paboTeTe Cc MHCTPyMEHTM BbB B3pyBoonacHa atmocdepa, Hanpumep B 6nmM3ocT o
3ananvmMm Te4YHOCTK, ra3oBe Unu npax. IHCTpymeHTUTe cb3faBaT UCKpU, KOUTO MoraT Aa
3ananaT npaxa unv napure.

= He pgonyckainte NpucbCTBME Ha AeLa UNWU CTPaHWYHK nnua, koraTto paboTuTe
MHCTPYMEHT. PascenBaHeTo MOXe Aa BU Hakapa fa 3arybute KOHTPOn BbPXY HEro.

5.2 JluyHa 6e3onacHocm

Bbaete Halpek, BHUMaBalTe kakBo NpaBuUTe U M3nonssaviTe 3gpaBus CU pa3yM, korato

paboTtute ¢ MHCTPyMeHTH. He nsnonasainTe MHCTPYMEHTA, KOraTo CTe YMOPEHWN Unn cTe

noA BMUSHWETO Ha HAPKOTWUYHW BELLECTBa, ankoxon unu nekapcrsa. MomeHTHoTO

HeBHMMaHWe npu paboTa ¢ MHCTPYMEHTM MOXe Aa AoBeAe [0 Cepuo3Ha TenecHa

nospepna.

= W3nonseante npegnasHo obopyasaHe. BuHaru nanonseavite npeanasHy cpeacrea 3a
ouwnte. MNpeanasHoTo obopyaBaHe, Hanpymep, Macka 3a npax, Henmb3raly ce 3aLyUTHU
0byBKW, Kacka 1nu 3almMTHU CpeacTBa 3a yLnTe, U3NOoN3BaHo NPU CbOTBETHUTE YCMOBWS,
LLie Hamanu HapaHsBaHUATa.

= W3bsaresainte cnyyaniHOTO nyckaHe B AecTBue.HoCEHETO HA MHCTPYMEHTU C NPBCT BbPXY
KnioYa cb3gaBa NPeanocTaBky 3a UHUMAEHTY.

= [pean ga BKIIOYNTE MHCTPYMEHTA, OTCTPaHeTe BCUYKM PErYyNMPOBBYHMN WU raevHn
kntoyoBe. "aeyveH vnm pyr Koy, OCTaBeH 3akayeH KbM BbPTSLLA Ce YacT Ha
WHCTPYMeHTa, MoXe Aa AoBefe [0 HapaHsBaHe.

= He ce npecsravite npekaneHo Haganeye. BbB BCekM MOMEHT CTOWTE 34paBo CTbNUNN Ha
KpakaTa cu 1 naseTe paBHoBecue. ToBa LLie BM NO3BOMMU Aa uMare no-fo6bp KOHTPON Hajg
WHCTPYMEeHTa B HeoYakBaHu CUTyaLuu.

= O6neveTe ce nogxoaswo. He HoceTe WMPOKM apexu, HUTO BkyTa. [pbxTe kocaTa,
ApexuTte 1 pbKaBuUWTe cu Aaney oT MHCTpymeHTa. Lnpokute gpexun, buxyTata unm
AbnraTta koca, Morat fa ce 3annerar B ABMXeLLuTe ce YacTu.

= Ako ca npegocTaBeHn YCTPOMCTBA 3a CBbP3BAHETO HAa NPUCMNocobneHns 3a ynassHe 1
cbbupaHe Ha npax, yBepeTe ce, Ye Te ca CBbP3aHu 1 Ce M3nonasaTt NpaBuiHo.
M3non3saHeTo Ha Te3n yCTPOWCTBa MOXe Aa Hamanu onacHOCTUTe, CBbP3aHW C npaxa.

5.3 MN3non3eaHe u epuku 3a MexaHU3UpPaHUsi UHCIMPYMEHM

= He ovakBaWiTe OT MHCTPYMEHTa NoBeYe, OTKOMKOTO TON MOXe Aa u3Bbplin. Manonssante
NpaBUMHUS MEXaHU3MPaH MHCTPYMEHT 3a CbOTBETHOTO NpunoxeHue. MpaBunHuat
MeXaHu3npaH UHCTPYMEHT Lle CBBbpLUM paboTaTa no-gobpe n no-6esonacHo, CbC
CKOpOCTTa, 3a KOSITO € KOHCTpYyUpaH.

= W3kntoyBaiiTe MHCTPYMEHTA HaMbIIHO Npeau Aa NpaBuTe KakBUTO U Aa 6uno
perynupoBKku, fa CMEHATe NPUHAANEXHOCTN UK Aa CbXpaHaBaTe MHCTPYMeHTa. Tasn
npeBaHTBHA NpenasHa Msipka HamarsiBa pucka oT CIlyYyaeH Nyck Ha MHCTPYMEHTa.

= CbxpaHsiBaTe MeXaHU3MPaHUTE UHCTPYMEHTU, KOUTO HE Ce M3MOoN3BaT, Aarney oT 4OCTbN
Ha [eua 1 He NO3BOfIsiBaNTe Ha Nuua, He3ano3HaTh C MEXaHU3MPaHUTE UHCTPYMEHTU Unn
HaCTOALLUTE MHCTPYKLUMM Aa paboTHaT C MHCTPYMeHTa. MexaHu3npaHUTe UHCTPYMEHTH ca
onacHu B pbLieTe Ha Heoby4deHu noTpebutenu.
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MopabpxanTe MexaHU3MpaHUTe UHCTPYMeHTU. [MpoBepsiBaiTe v 3a pasueHTpupaHe unm
3ashkaaHe Ha ABMXKELLUTE Ce YacTu, cYyrnBaHe Ha YacTu UK APYro CbCTOSHWE, KOETO
MOXe [a OKaxxe BIusiHMe BbpXy paboTaTa Ha MexaHUsupaHUTe MHCTPYMEHTU. AKO
MEXaHU3NPaHUSAT MHCTPYMEHT Ce NOBPEAU, PEMOHTUPANTE ro npeau Aa ro u3nonssare.
MHoro vHUMaeHTV ca npeamsBrkaHn OT Heobpe NoagbpKaHu MexaHU3upaHu
WNHCTPYMEHTW.

= [lopabpxaiiTe pexeLluTe HCTPYMEHTU OCTPU U B B0BPO CchCTosiHWE. MNpaBunHo
NoAAbPKaHUTE PEXeLLU MHCTPYMEHTM C OCTPM pexeLLm pbOoBe e No-Masko BepoATHO Aa
ce 3aKneLsT 1 ce KOHTponmpaT Mo-JIeCcHO.

= VI3nonsBaiTe MexaHU3nMpaHus MHCTPYMEHT, NPUHAANIEXHOCTUTE, CMEHSIEMUTE PE3LU 1
T.H. B CbOTBETCTBME C TE3U MHCTPYKUMM U NO HAYMHa, NPeaBUAEH 3a CbOTBETHUS BUA
MeXaHU3npaH MHCTPYMEHT, kKaTo uMmaTte npeaBua paboTHUTE ycrnosus 1 paboTtara, KoaTo
TpsibBa Aa ce n3BbPLUKN. M3Non3BaHeTo Ha MexaHU3MpaHUsi MUHCTPYMEHT 3a onepauuu,
pa3nuyHKU OT Te3M, 3a KOMTO e NpefHa3HayYeH, MoXe Ja AoBeAe [0 onacHa cUTyauust.

5.4 CepesusHo obcnyxeaHe

= OcurypeTe cepBU3HO 06CMyXBaHe Ha BallMs MEXaHU3NpaH UHCTPYMEHT camo OT
KBanuuumMpaH TEXHUK, KOWTO M3MON3Ba CamMmoO MOEHTUYHN pe3epBHU YacTu. ToBa e
rapaHTmMpa noaabpXXaHeTo Ha 6e30MacHOCTTa Ha MeXaHU3NPaHWUS NHCTPYMEHT

AONMBIHUTENHU UHCTPYKLIMA 3A BE3OINMACHOCT

1 Tpumepu 3a xue nsem
He paboTeTe Ha onacHu mecTa. Tean MecTa BKITHOYBaT TakvMBa C PUCK OT EKCMo3us Ha
6EH3NHOBM n3napeHusi, TeYOBE Ha ra3 Ui eKCno3vBeH npax.

= He pabotete B 3aTBOpeHU npocTpaHcTBa. OTpaboTunuTe razoBe wnn AMMbT MoraT Aa
[OCTUrHAT ONacHW KOHLEHTpauum.

= 3BawuTeTe CBOS MHCTPYMEHT. Tasu mawimnHa 3a nogpsissaHe Ha nnet HE E SALUNTEHA
OT ATMOC®EPHW Bb3OENCTBUA u He TpsibBa Aa 6bae nanaraHa Ha npsika ciibHYeBa
CBETNVHA, BUCOKa OKOMHa TeMnepaTtypa 1 napa, Brara Unu yCcroBusi C BUCOKa BIIXHOCT.

= He nyweTe npu NbrHeHe Ha ropyeo. ToBa e NoTEeHUManHo onacHo, 3aLoTo MoXe Aa
Bb3MNNaMEHN rOPUBOTO U Aa NPULMHU EKCNIO3KS.

= BHumaBaviTe Aa He pasneete ropuso. pu 3apexgaHe ¢ ropMBo Ha MalLMHaTa 3a
nogpsi3BaHe Ha NneToBe Ce yBepeTe, Ye ABuraTendr e uskno4eH. lNpepgotepartete
pa3nuBaHeTO Ha ropMBo, 3aLL0TO TO MOXE Aa Ce Bb3nnaMeHu 1 OT ropeLums aosuraTern.
He 3apexparite ¢ ropMBo fokaTo ABuratenat pabortu.

= BHumaBaliTe Kkbae Lie CbXxpaHsiBaTe MalumMHaTa 3a noaps3BaHe Ha MneToBe.
CbxpaHsiBaTe MalLMHaTa 3a NoApsi3BaHe Ha NIeTOBE Ha CyXo MSICTO, Aaney oT
Bb3MMaMeHsIEMN TEYHOCTU.

= [oppgbpxanTe guctaHumsa. MawmHaTta 3a nogpsasBaHe Ha NneTose usnycka otpaboTunm
rasoBe. YBepeTe ce, Ye OKOMHUTE ca Ha be3onacHa AUCTaHums.

= OcurypeTe ynotpebarta Ha ropuBo cMeceHo ¢ macrno. OcurypeTte cmecBaHeTo Ha 40

YacTtn 6e3onoBeH GeH3WH ¢ 1 YacT mMacrno 3a 2-TakToBu ABurateny. B npotmseH cnyvan

ABUraTensiT Le ce Nperpee u Moxe Aa NoBpeau BallaTa MallvMHa 3a nogpsiaBaHe Ha

nnetose.

)

o

.2 BepusxeH mpuoH
HE paboTeTe ¢ BepuxHMs TpUOH ¢ egHa pbka! OT paboTa ¢ egHa pbka MOXe Aa
nocrnepBa HapaHsiBaHe Ha onepaTopa, NoMarayn, OKOMHW Xopa Unn KOMBMHaLUWSA OT TAX.
BepuxHuaT TpMoOH e npegHasHayeH 3a paboTa ¢ [Be pbLie.

= HE paboTeTe C BEpPWKHUS TPUOH, KOraTo CTe YMOPEH, NOA Bb3AENCTBME Ha HapKOTULW,

ankoxon unu nekapcraa.
= W3nonseanTe npegnasHun obyBKM, NITbTHO NPUNSAraluy Apexv, NpeanasHn pbkaBuum 1
npeAnasHW ycTpowcTBa 3a ounTe, cryxa 1 nuueTo.
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BHumaBaiTe npu 6opaBeHe ¢ ropnBoTo. 3a n3bArsaHe Ha noxap, NpeMecTeTe BEPYDKHUS
TPWOH Ha Han-manko 10 dyTa (3 M) OT MACTOTO Ha MbIIHEHE Ha ropuBO Npeau Aa
cTapTupare Asuratens.

= HE nosBonsBante Ha Apyrv xopa aa 6baat Habnuso, KoraTo ctapTMpaTe unm pexeTe ¢
BEPWXHMS TPUOH. [IpbXKTE OKONHUTE XOpa W XMBOTHM Aaney oT paboTHaTa 30oHa.

= HE 3anouBaiTe fa pexeTte npeau Aa cte NoyMcTunm paboTHaTta 30Ha, OCUrypunm
npaBunHa CTolKa 1 NnaHMpanu NbTs 3a n3bsireaHe Ha NagaloTo AbPBO.

= [IpbXTe BCUYKM YacTn Ha TANOTO CU Aaney OT BEPUXHUS TPUOH, KoraTo ABuraTensr
paboTn.

= [pepu ga ctapTupate ABWUraTtens ce yBepere, Ye BEPWKHUSAT TPUOH He JOKOCBA HULLO.

= [peHacsaviTe BEPWKHMSA TPMOH CbC CMPSH ABWUraTtern, Hanpasnsasalla WyHa 1 Bepura Ha
TpWOHa Ha3ag v 3arnywnTen ganey ot TANOTO BU.

= HE paboTteTe c BepuXeH TPVOH, KOWTO € NoBpedeH, HENPaBUITHO perynupaH unv
HeHambIHO UNW HaeXaHo crinobeH. YBepeTe ce, Ye ABWKEHNETO Ha BEPUXKHUS TPUOH
cnupa, Korato ApOocefHUSIT KOMaHAeH cnycbk 6bae ocBoboAEH.

= W3knioyeTe gBuraTens npeay Aa oCTaBUTE BEPUXKHUS TPUOH.

= [lonoxeTe N3KIMIOYUTENHO BHUMAaHNE, KOraTo pexeTe HUCKW XPacTy U M3ABbHKM, 3aL0TO
TBHKUAT MaTepuan moxe Aa 6bae ynoBeH OT Bepurata Ha TPUOHa U M3XBbPIEeH KbM Bac
UM MOXe Ja BU U3abpna ussaxganku Bu OT paBHOBECUE.

= KoraTo pexeTe KIMOH, KOWTO € HanperHaTt, BHUMaBanTe TOM Aa He OTCKOYM Hasag v Aa Bu
yAapw, KoraTo HanpexeHeTo Ha BNakHaTa Ha AbpBecnHaTta 6bae ocsobogeHo.

= [opabpxanTe pbKOXBATKUTE CyXW, YUCTU 1 BE3 Hanuyme Ha Macro Unu ropuBHa cMec no
TAX.

= PaboTeTe C BEpWKHUS TPMOH CaMo Ha MecTa ¢ Aobpa BeHTunauus.

= HE paboTteTe c BepuXHUsi TPUOH B AbPBO, OCBEH aKo He CTe cneuuanHo oby4yeH 3a ToBa.

= LlanoTo cepBn3HO 06CNyXBaHe Ha BEPWXXHUS TPUOH, OCBEH Ha NO3MLMUTE MOCOYEHN B
noTpebnTenckoTo pLKOBOACTBO, TPsibBa Aa Ce N3BBLPLUN OT KOMMNETEHTEH CEPBU3EH
nepcoHarn no nogapbXkaTta Ha BEPYXHU TPUOHM.

= [lpu TpaHcnopTMpaHe Ha BEPUXKHUA TPUOH M3MOoN3BaniTe CbOTBETHATa HOXHMLA 3a
HanpasnsBallaTa WuHa.

= HE paboTteTe ¢ BepWXHUSI TPUOH BGNn30 A0 UK OKOIO Bb3NNamMeHseMy TEYHOCTU Unn
rasoBe KaKTO Ha 3aKpuTO, Taka 1 Ha oTkpuTo. Moxe Aa nocneasa ekcnnosus n/mnm
noxap.

= He nbnHeTe ropvBHUsi pe3epBoap, MacreHusl pe3epeoap Unu He cMa3BanTe TPUOHa,
JokaTo asuratendar paboTw.

= M3nonsBarnTe npaBuIHUSA UHCTPYMEHT: pexeTe caMo AbpBecuHa. He nanonssante
BEPWKHUS TPUOH 3a ApYrv Lienun OCBEH 3a Te3n, 3a KOUTO e nNpegHasHadveH. Hanpumep, He
n3nonasaviTe BEPYPKHMSA TPMOH 3a pA3aHe Ha nnactmaca, 3ugapvs U HECTPOUTENHN
marepuvanm.

= HauvHaewmst notpebuten TpsibBa ga Nnonyym NpakTU4eCcKn MHCTPYKLMKM 3a ynoTpebaTa
Ha BEPWKHUSA TPUOH 1 NpeanasHaTa ekunMpoBKa OT ONUTEH PaboTHWMK.

= He ce onuTBaWTe Aa AbpXUTE TPMOHA CaMo C eaHaTa cu pbka. He moxeTe ga
KOHTpOnupaTe peakTMBHUTE CUINN U MOXe Aa 3arybuTe ynpaBrneHue Ha TpUoHa, KOeTo
MOXe Aa [AoBeAe A0 NiTb3raHe Unn oTCKayaHe Ha LWuHaTa U Ha Bepurarta no npoTexeHne
Ha KMOH 1nu CTBON.

= He paboTteTe HMKOra c BEpUXHUSI TPUOH Ha 3aKpuTO. Balumsat BepukeH TpUOH
npou3sexaa OTPOBHM OTPaboTeHn ra3oBe BefHara cref CTapTvpaHeTo Ha ABuraTens ¢
BBbTPELLHO ropeHe, KouTo morat Aa 6baaT 6e3 uBaT unu mupuc. Ynotpebata Ha ToBa
usgenve Moxe aa AoBefe A0 NPOoM3BEXAAHEe Ha npax, Mbrna unu M cbabpxall,
XVMUKanu, 3a KOMTO e M3BECTHO, Ye ca OMnacHu 3a AeTepoaHuTe opraHu. Maserte ce ot
BpefeH npax, Mbrna (Hanp. OT AbPBECEH Mpax Unn mMacrieHa Mbria oT CMa3BaHeTo Ha
BepuraTta) 1 CbOTBETHO Ce 3alumTeTe OT TsiX.
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Hocete pbkaBuum 1 nogabpxaiite pbueTe cv Tonnu. MpoabrkutenHata ynotpeba Ha
BEPWKHW TPUOHU usnara paboTHUKa Ha BUOpaLMK, KOMTO MoraT Aa NPUYMHAT
BubpaumoHHa 6onecT. 3a Aa HamanuTe pyucka oT BUbpaunoHHa 6onect, Mons HoceTe
pbKaBULUM U NogabpKanTe pbueTe cv Tonnu. MNpu nosiBaTta Ha HAKAKBY CUMMTOMM Ha
BMOpauMoHHa GonecT noTbpceTe He3abaBHO MeaULIMHCKA NMOMOLL,.

= [puasuxeTe BydepsbT C LUMMNOBE HENOCPEACTBEHO 3a NpeaBuaeHaTa naHTa u
3aBbpTeTE TPMOHA OKOJO Tasmn Touka. BydepbT ¢ LIMMNoBe ce ABWKM CpeLLy CTBONA.

= [oTpebutensT MoXxe Aa 3aMeHsi cam caMo BepuraTta, HanpasrnsiBallaTa WuHa u
3ananuTenHara csel. BuHaru ocurypsiaite 3amsiHata ¢ NpaBuIHUS Matepuarn, Kakto e
NocoYeHO B crneuudukaummTe Ha pbKOBOACTBOTO.

6.2.1 [NpeanasHun Mepku cpellly oTckadaHeTo

OTCKAYAHE moxe ga ce nonyun, korato HOCbT unn BbPXbT Ha HanpaBnsBallaTa WwyHa

[OOKOCHE HSIKaKbB MpeaMeT, Uiy Korato pa3pesbT B AbPBOTO Ce 3aTBOPU U TO NMPUTUCHE

Bepurarta.

KoHTaKTBbT Ha Bbpxa B HAKOM CIlydan MOXe Aa A0oBeAe A0 CBETKAaBUYHO 0BpaTHO ABMDKEHME,

OTCKayaHe Ha HanpaBnsiBallaTa LuMHa Harope 1 Hasaj KbM onepaTopa.

MPUTUCKAHETO Ha BepuraTa B gonHaTa 4acT Ha HanpaBnsiBaliarta WnHa Moxe aa

M3ObPIA Bepurata Hanpeg oT oneparopa.

MPUTUCKAHETO Ha Bepurata B ropHaTta 4acT Ha HanpasnsBaliarta LmMHa Moxe Aa

HATWUCHE HanpaBnsiBawiaTa WyHa BHe3anHo Ha3azd KbM onepaTopa.

W B gBaTa criyyas ToBa MOXe Aa AoBefe 4O M3rybBaHe Ha KOHTPOM Haj TpMoHa 1

HapaHsiBaHe.

= [py OCHOBHM NO3HAHUs 3a OTCKAYaHETO, Be MOXETe Aa HaManuTe unu gopv aa
enumuHupare nsHeHagarta. VisHeHagaTta Boau 4O MHUMAOEHTN.

= 3axBaHeTe 30paBo TPMOHA C ABE pblie, AsiCHATa Ha 3a4HaTa ApbXKa, a nNsaBaTa Ha
npegHaTta Apbxka. XBaHeTe 34paBo C nanum kato NpbCTUTE BUM 06XBaHAT OPBXKUTE Ha
TpuoHa. 30paBusT 3axBarT LLe BM MOMOTHe Aa HamManuTe OTCKa4yaHeTo 1 a 3anasute
KOHTPOI BbpPXy TpUoHa. He ro nsnyckamnte oT pbLie.

= bBbaete curypHu, 4e obnactTa, B KOSITO pexeTe, e cBoboaHa oT npenaTcTeus. He
JonyckanTe HOCbT Ha HanpaBnsBaLlaTa WWHa Aa ce Aonupa A0 KNOoHYe unv Apyro
npensiTcTBMe, KOETO MOXeE Aa Ce JOCTUIHE No Bpeme Ha paboTaTa Ha TpuoHa.

= PexeTe npu BUCOKM CKOPOCTM Ha ABUraTensi.

= He ce nportsirate npekareHo MHOIO U He peXXeTe Ha BUCOYMHA, NO-roNisiMa OT pamMeHeTe
BU.

= CnepnBante MHCTPYKUUMTE 3a HAaTOYBaHE M NOAAPBKKA Ha TPUOHA, AafeHu OT
npousBoanTENS.

= lsnonsBaviTe caMo onpeaeneHnTe OT NPON3BOAMTENS LUWHW U BEPUTM 3a CMSHA UMK
TEeXEH eKBUBamNEHT.

3ABEJIEXXKA: Bepurata Ha TpMOHa C HWCKO OTCKayaHe e Bepura, KOUTo
yAoBneTBOpsiBa U3NCKBaHMATA KbM OTCKa4aHeTo.

BHUMAHMUE: OTckayaHeTo MoOXe Aa AoBefe A0 onacHa 3ary6a Ha KoHTpon
BbPXy TPUOHa U paTanHo HapaHsBaHe Ha oneparopa U 6NM3KoCcToALMUTE.
MocTofAHHO GbAeTe Hauwpek. POTaUMOHHOTO OTCKa4yaHe U OTCKOKBLT Mpu
NpUTUCKAHE Ca OCHOBHWUTE OMACHOCTU Mpu paGoTa C TPUMOHA U rmaBHUTe
MPUYMHU 32 NOBEYETO UHLUAEHTU.
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BHUMABAWTE 3A:

=  POTALUUWOHHO OTCKAYAHE (®ur. 1a).

A = TpaeKkTopusa Ha OTCKOKa

B = 3oHa Ha gencTBue Ha OTCKOKa

=  HATWCK (OTCKOK NP1 NMPUTUCKAHE) N PEAKLMN HA N3O BbPIMBAHETO (dur. 1b).
A = VisgbpneaHe

B = Tebpan npegmeTn

C = Hartuck

6.3 Xpacmope3s

=  OCTPWETO MOXE A OTCKOYM OT MATEPWAJI, KOUTO HE MOXXE A OTPEXE —
OcTpueTo Moxe Aa nNpuuuHK 3aryba Ha pbka unu kpak. Ha pasctosiHme 30 dyta (10
MeTpa) BbB BCUYKM MOCOKMN He TpsibBa Aa MMa Xxopa W XMBOTHU. AKO OCTPUETO Briese B
KOHTaKT C Yy>a npeameT Mo Bpeme Ha paboTa, nsracete apuratens n nsvakanrte
ocTpueTo aa cnpe. Cnep ToBa ro nposepeTe 3a nospeaun. OTcTpaHeTe BCSKO ocTpue, 3a
KOEeTO yCTaHOBMWTE, Ye € OrbHaToO UMK NyKHAaTo.

=  OCTPUETO MOXE OA N3XBBPJIN NMPEOMETWV BbB Bb3QYXA — MoxeTe ga npu4nHm
ocrnensiBaHe unu HapaHsiBaHe. HoceTe 3awmTHN NpucnocobneHns 3a ounte, NMLUeTo u
KpakaTa. BuHaru nouncTBante paboTHaTa 30Ha OT YyXau npeameTy npean aa
usnonseare octpueTo. . Ha pasctosHne 10 meTpa BbB BCU4KM NOCOKU He TpsibBa Aa uma
Xopa 1 XUBOTHMU.

=  OCTPUWETO CE ABWMXW NO NMHEPLINA CNEQ OCBOBOXOABAHE HA IPOCEJA —
[iBmxeLLo ce No MHepLUmsa oCcTp1e MOXe Aa HapaHu ornepaTopa unu okonHuTe. MNpeau aa
npuCTBLNUTE KbM CepBM3Ha paboTta no ocTpueTo, TpaAbsa Aa nsracute ABuratens n ga ce
yBEpUTE, Ye OCTPUETO € CrpsAno.

= MPEOYMNPEXOEHWE: HE U3MON3BAWTE FOPMBO, pa3nnyHo OT NpenopbyaHoTo B
pPBKOBOACTBOTO BW. BuHarn cnegpavite MHCTPYKUMMTE, MOCOYEHW B pasaena ,[opuneo un
cmasBaHe” B ToBa pbkoBOACTBO. Hukora He nanonssavite 6€H31H, OCBEH ako He e
npaBWIIHO CMECEH C Macro 3a ABYTaKToBW ABuratenu. HecnassaHeTo Moxe Aa AoBene
[0 NOCTOsIHHa NOBPeAa Ha ABuraTens, aHynupaiia rapaHumsTa Ha MPOu3BOAUTENS.

= HE M3NON3BAWTE APYIM PEXELLWM NPUCMNOCOBNEHUS. 3a noamsiHa nanonssaiiTe
CaMo HallK YaCcTu 1 akcecoapu, KOUTO ca NpeAHa3Ha4YeHun cneumanHo 3a nogobpsisaHe Ha
TEXHUYECKUTE XapakTEePUCTUKN 1 MAaKCMMAIHO rapaHTupar 6e3onacHata paboTa Ha
HalmTe NpoAyKTU. Hecna3saHeTo Ha TOBa yCroBMe MOXe Aa NpuUYnHKM nolua pabota Ha
npoayKTa v HapaHsiBaHe. ianonasarite BogelyaTa kopaa, KoATo e NpeaocTaBeHa ¢ TO3m
npoaykT. He n3nonssante Apyrv pexeLum npucnocobnenus. ManonssaHeTo Ha TakmBa
npucrnocobnexns we fosBeae A0 aHynMpaHe Ha 3aBOAcCKaTa rapaHums, KakTto 1 e
BB3MOXHO a [oBefe [0 CEPUO3HN TENECHU LLETU.

6.4 Tpumep

= KocaukuTe He TpsAbBa Aa ce u3nonaear oT Aeua unv HeobyyeHn nuua.

= HoceTe 3apasu 06yBkM nnu 6oTyLLK, 3a Aa 3aLLMTUTE KpakaTa Cu.

= HoceTe gbnrv naHTanoHu, 3a Aa 3awuTuTe Kpakarta cu.

= [lpoBepeTe MHCTPYMEHTa Npeau nsnonssaHe. Ako e noBpeneH, He Tpsbea aa ro
usnonaseare.

= AKO YCTPOWCTBOTO € NOBpeAeHo, nonpaskaTta My Tpsbea Aa 6bae n3BbpLleHa oT
OTOpU3NPaH CEPBU3EH TEXHUK.

= He n3nonaBalnTte MHCTPYMEHTa B NPUCBHCTBUETO Ha AeLa W/WMN XUBOTHM.

= M3nonsBanTte MHCTPyMeHTa CaMo Ha AHEBHA CBETIMHA Unu npu 4o6po OCBETIEHUE.

= Hukora He n3nonssawnTe MHCTPyMeHTa 6e3 NocTaBeH NPOTEKTOpP.

= [lpean Aa usnonssaTte MHCTPYMEHTa, OTCTPaHeTe NPbYKUTE, KaMbHUTE, KabenuTe n
ApyrvTe NpensaTcTBuUsi OT MOBBbPXHOCTTA, MO KOSTO Bb3HaMepsiBaTe Aa pabotute.
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M3non3BainTe MHCTpyMeEHTa caMo B U3MPaBeHO MOJIOXKEHNE, KaTo pexellaTa Kopaa
TpsibBa Aa coun KbM 3emsTa. Hukora He BKMoYBaNTe MHCTPYMEHTA, AOKATO Ce Hamupa B
APYro NoroxeHue.

=  BuHaru gpbXTe pbLUeTe 1 KpakaTta cu ganede OT pexelyara kopaa .

=  W3bareante oa gokocBaTe pexellaTa Kopaa .

= [lpeou ga octaBWTE MHCTPYMEHTA Ha 3eMsATa, ro U3KMYeTe U U34akanTe pexeLlara
Kopaa aa cnpe ga ce ABwxu. Hukora He ce onvTBanTe ga cnpete ABUKEHUETO Ha
pexeluaTa kopAaa.

BHumaHue. Cnep u3knioyYBaHe Ha MHCTPYMeHTa, TOW MpoabinkaBa Aa ce
BbPTU 3a KpaTKo.

= W3nonseanTte camo Tvna pexella kopaa, npenopbYaH oT npoussoautens. Hukora He
nsnonssanTe MeTanHa pexetla kopaa unu pmbapcka kopaa.

= Creq nsnonssaHe BUHary NpubvpanTte MHCTPYMEHTa Ha CUrypHO MSCTO, Aaneye oT
AOCTbN Ha Aeua.

= He KkoceTe cpelly TBbpAM NpeaMeTH. ToBa MOXe Aa NPUYMHU HapaHaBaHe unu nospeaa
Ha kocaykarta.

= He n3nonseainTe kocavkaTa 3a KOCeHe Ha TPeBa, KOATO He € B KOHTAaKT CbC 3eMSATa,
Hanpumep, He KoceTe TpeBa, KOSTO pacTe Mo CTEHW UMW CKanu u T.H.

7 NPEAYNPEXAEHUA 3A BE3OIMNMACHOCT NPU PABOTA C BEH3UH

BHUMAHME: BbaeTte nsBbHpegHO BHMMAaTeNnHM Npu paboTa ¢ ropuBa. Te ca
necHO 3ananvmu, a napuTte ca B3puBoonacHu. TpsibBa pga ce cnasBsart
cregHUTe NpaBuna

= M3nonsBeavite caMo o400peHn KOHTeNHepH.

= Hukora He cBansnTe Kanaykata Ha ropMBOTO U He AobaBsaviTe ropnBo nNpu paboTeLy,
M3TOYHUK Ha 3axpaHBaHe. OcTaBeTe n3nyckaTenHuTe KOMNOHEHTM Ha ABuUratens aa
W3CTUHAT Npeau Aa Haneete ropueo.

= He nywerte.

= Hukora He HanvBalnTe ropMBO B YCTPOWCTBOTO, KOraTo CTE Ha 3aKpuUTO.

= Hukora He cbxpaHsiBaWiTe YCTPOWCTBOTO WU KOHTENHEPUTE C FOPUBO Ha MECTa, KbAETO
“Ma OTKpUT NnambK, Hanpuvep 4o bovinepu.

= Ako pasneeTe ropvBo, He Ce OnUTBaNTe Aa BKITIOYNTE 3axpaHBaLLMS USTOYHUK, a
npemecTeTe YCTPOWCTBOTO BCTPaHU OT pasnaToTo, Npean Aa ro BKI4YUTE.

= BuHaru noctaBsinTe Ha MSICTO 1 3aTArante 34paBo KanadkaTa Ha ropuBoTO, Crej KaTto ro
poreerte.

= AKo uckaTe Aa usToumTe pe3epBoapa, TpsibBa Aa ro HanpaBuTe Ha OTKPUTO.

8 MPEQOU YINOTPEBA

NPEAYNPEXOEHUE! Hukora He wu3snonsBavTe MawMHaTa Cc NoBpeneHO
obopynBaHe 3a 6esonacHocT. O6opyaABaHeTO 3a 6€30NacHOCT Ha MaluMHaTa
TpsAGBa Aa ce NpoBepsiBa M NOAABLPKA, KAKTO € ONUCaHo B TO3U pa3aen. AKo
Bawata mMawuHa He M3ObPXU HAKOS OT Te3u NPOBEpKU, CBbpPXeTe ce C
npepcTaBuTeN No oGCrnyXXBaHeETO, 3a Aja A NonpaBuTe.

BuHarn HoceTe OGYBKM, KOWTO He ce Xnb3raT M NOAXOASLO 3aUTHO
06neKno, KaTo 3aWWTHU pbKaBuMUM, TBbPAA KacKa, 3alWuTHa Macka u
o6esonacsBalyyM o4nna, KakTo M 3awuTa 3a ywmure.
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MpoBepeTe 30HaTa, B KOATO ypeAbT lie 6bAe U3Non3BaH M nNpeMaxHeTe
obeKTUTe, KOUTO MoraT Aia 6bAaT 3axBaHaTU UIMU U3XBbPIIEHMU.

Mpeaun ynotpeb6a u cnea usTbpBaHe UMK APYrM yaapu, BUHaruM npaBete
Bu3yanHa npoBepka Ha ypeAa, 3a Aa MpoBeputTe Aanu pexewmsT
MHCTPYMEHT, MOHTaXHUTe GONTOBE M LANOTO peXxewo YCTPOUCTBO He ca
noBpeAeHn. U3HoceHUTe uNM NOBpPeAeHUTE pexeln WMHCTPYMEHTU Wunu
MOHTaXHu 6onToBe TpsioBa Aa 6bAaT NogMeHeHM.

BuHaru npaBeTe Bu3yarnHa MHcMeKuus npeau ynortpe6a, 3a Aa npoeepute
Aanu pexelute MHCTPYMEHTM ca W3HOCEHM uNM noBpedeHU. 3a Aa
npepoTBpaTuTe pasbanaHcupaHe, U3HOCBaHe UMW HENPaBUITHO psi3aHe.

8.1 lpukpensaHe Ha Kpbas1ama pbkoxeamka (Pue. 2)

= BanoyHeTe c HanacBaHe Ha rymeHus npbcTeH (5a) Bbpxy Bana (10).

= [lpuKkpeneTe orpaHNYMTENHNA NPBT (6) BLPXY r'yMeHusi NpbCTeH (5a) oT gonHaTta cTpaHa.

= WndTeT (5b) Ha orpaHnunTenHus NpeT (6) TpAGBa Aa ce HaTUCHE B e4VH OT OTBOpUTE Ha
Bana (10), 3a Aa ce 3akno4n B MACTOTO.

= HaTtucHeTe Kpbrnarta pbkoxsaTtka (5) BbpXy ryMeHus npbCTeH (5a) npefocTaBeH BbpXy
Bana (10).

= BbBegete 4-Te MOHTaXHM 6onTa (4) OT ropHaTa cTpaHa npes KpbrnaTta pbkoxeBaTka (5) n
v NpuKpeneTe BbpXy OrpaHNYMTEnHNA NpbuT (6) € 4-Te raviku.

= 3arerHete BMHTOBETE (4).

8.2 MocmaesiHe Ha MexaHuU3Ma 3a 6bp30 oceoboxdasaHe (Puz. 3)

= BakauyeTe c kykaTa kapabuHep (E) n ro obesonacete c yepBeHusi pembk (F) Ha
MexaHu3ma 3a 6bp3o ocBoboxaaBaHe. (dur. 3¢ — 3e)

=  W3gbpnante yepBeHUs peMbK, ako Tpabea 6bp3o ga ocsoboaute ypeaa.

8.3 QdukcupaHe/3akpeneaHe Ha Hocewjama cbpys (¢uea. 4)

NMPEAYNPEXOEHUE! Korato mM3nonseate MmawuHaTa, T TpA6Ba BUHaru
[o6pe oa e 3akayeHa CUTypHO 3a KonaHa. B npoTtuBeH cny4yan HaAma pa cte
cnoco6HM Aa ynpaBnsiBaTe XxpacTope3a 6e3onacHo U ToBa Moxe Aa foBefe
[0 HapaHsBaHe Ha Bac wnu Ha ppyru. Hukora He u3anonsBsanTe konac ¢
AecekTHO 6BP30 ocBoGOXAaBaHe.

= BakauyeTe HocelaTa cbpys (56) B HocelLoTo yxo (3).
= HacTtpovite AbmkuHaTa Ha Hocellata copys (56) 3a Bawwusi pasmep, Taka Ye HOCEeLLO0TO
yxo (3) Aa e Ha BUCOYMHATa Ha XaHLUa, KoraTo e 3aKka4yeHo Ha MSACTO.

8.4 CanobsieaHe Ha mpumepa 3a xue niem (due. 5)

= 3anoyHeTe c pasBMBaHe Ha BUHTOBaTa pbkoxsaTka (8) Bbpxy Bana (10) Ha 6noka
Asuratensi.

= bByTtHeTe npenHus Ban (25) Ha Tpumepa 3a nnet BbB Bana (10) Ha gBuratens, 3aBbpTeTe
HarnsBo/neko 1 NpoabImkeTe Aa OyTaTe npedHUs Ban, 4okaTo NocTbT 3a 6e3onacHocT (9)
KMUKHE B 3aKMOYBaLLMsi OTBOP.

= HartucHete Hagony kanaka (7), KOUTo npegnasea nocta 3a 6e3onacHocT (9) 1 ro
3agpbxTe.

= BarerHete BMHTOBaTa pbkoxBaTka (8).
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3abenexka: crnobsiBaHeTO Ha BepyXHUS TPUOH |/ Tpumepa / xpactopesa /
yAbKUTeNnHara npucraBka (68) ce M3BbpLUBa B cbLjaTta
nocrepoBaTenHocT.

8.5 CeansiHe Ha mpumMepa 3a xue njiem

= PasBuiiTe BUHTOBaTa pbKOXBaTka (8).

OcBobopete nocta 3a 6e3onacHocT (9) upes HaTUCKaHe 1 n3gbpranTe npeaHns Ban (25) Ha
Tpumepa 3a nneT u3sbH Bana (10) Ha aBuratens.

3abnexka: CHemaHeTO Ha BepuXHUA TpUOH |/ Tpumepa / xpactopesa /
yAbIKATeNHaTta  npuctaBka (68) ce  u3BbpuBa B  cbLljaTa

nocneanoBaTesiHOCT.

8.6 3asbpmaHe Ha mpumepa 3a Xxue rniem

= HartucHete 3aeaHo nocta 3a 3akno4BaHe/ocBoboxaaBaHe (20) n nocTa 3a ynpasreHve
(24) v 3aBBPTETE TPMMeEPA 3a NMET B XenaHaTta no3nums/brbh.

= [losBoneTe Ha nocTa 3a ynpasneHue (24) aa wpakHe BbB BAMbOHaTMHATa Ha OCHOBHATa
nnacTvHa (Tpumep 3a xuB nnet) (23).

8.7 lNpukpensiHe Ha eodew,ama wuHa u eepuza (duea. 6)

Mpepynpexpaenune! Hocete 3awmuTtHn pbkaBuum! CbliecTByBa ONacHocT OT
HapaHsiBaHe OT OCTpU pexeLun 3bou!

BepuKHUA TpuoH (33) Ha wuHaTa (32) n Npu oCHOBHaTa nrnacTvHa.

B 3aBUCUMMOCT OT U3HOCBaHETO, WNHATa (32) MOXe fia ce 3aBbpPTU.

A 3abenexka: 06'preTe cneynanHo BHUMaHUe Ha nocokaTa Ha ABUXXeHWe Ha

= PasBuiiTe raikarta (38) kaTo M3non3BaTe OTBOPEHUSI raeyeH KoY (62).

= [IlpemaxHeTe kanaka Ha BEPUXHOTO 3bOHO koneno (40).

= PasnonoxeTe Bepurata Ha TpuoHa (33) Hag Hoxa (32) kaTo 3anoyHeTe OT Bbpxa.

= Cera HanacHeTe wuHaTta (32) n Bepurata Ha TpuoHa (33).

= [lonoxeTte Bepurata Ha TpuoHa (33) Bbpxy 3bOHOTO KOMesno 3a Bepurara.

= PasnonoxeTe Bogellara penca (43) Hag Bogava Ha wuHata (41), gokato BbBexaare
06TskHUS WndT Ha BepuraTa (47) B oTBOpa Ha Hoxa (42). B cbLioTo Bpeme
pasnonoxeTe BepuraTa Ha TpuoHa (33) Hag BEpMXKHOTO 3bOHO Konerno (45).

= Cera mMoXeTe fja 3aTerHete Bepurata Ha TpmoHa (33) Ypes 3aBbpTaHe Ha OOTSHKHUSA BUHT
Ha BepwuraTa (46) no YacoBHVKOBaTa CTpernka.

= [locTaBeTe 06paTHO Ha MACTO Kanaka Ha BepMXHOTO 3bOHO konerno (40) u BHUMaTenHo
3aTerHeTe rankarta (38).

8.8 UN3eaxdaHe Ha eepu2ama Ha mpuoHa

Moxe faa e Heobxoammo aa pasxnabute Bepurata Ha TpuoHa (33) 3a aa n3BaauTe Hoxa (32)
n Bepurata Ha TpuoHa (33) (BuxTe pa3gen ,3ataraHe n NpoBepka Ha Bepurata Ha TproHa“)
CniefBaiTe Te3an MHCTPYKLUWKM B obpaTeH peg.

8.9 3amsiecaHe u nposepka Ha eepu2ama Ha MpPUOHa

NMPEAYNPEXOEHUE! Hocete 3awutHu pbkaBuuu! Mma onacHoct oT
HapaHsiBaHe OT OCTpUTe pexeLym 3bL6ou.
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3aBbpTeTe BUHTa Ha obTerava Ha Bepurata (48) B mocoka no YacoBHUKA, U3NOMn3Baiikv
nrocka otBepTka (63), 3a Aa yBenuuute obTAraHeTo.

= Bepurara Ha TpuoHa (33) TpsibBa Aa nexwu cpelly fonHata ctpaHa Ha Hoxa. [NposepeTe
Aanu Bepurata Ha TpyoHa (33) moxe Aa 6bae nsterneHa ¢ pbka Hag Hoxa (32).

BHumaHue: HoBaTa Bepura Ha TpPUOHA ce pa3TAra, KOeToO MW3UCKBa
perynupaHe camo crnef 5-To psisaHe. ToBa e HOpManHo 3a HoBa Bepura u
MHTEpBaNbLT MeXAay GbaelnTe perynMpoBKy 6bP30 Lie ce YALIDKU.

BHuMaHue: ako Bepurata Ha TpUOHa e TBbpAe xna6aesa wnu TBbpAe
HaTerHarta, BepUXKHOTO KOMNeno, WWMHaTa, BepuraTa u KONsiHOBUTe fiarepu Lie
ce U3HOCAT No-6bp30.

8.10 CmaseaHe

= [lpemaxHeTe kanaykaTta 3a nNbrHeHe Ha macro (30).

= HanbnHeTe pesepBoapa 3a Macno (31) ¢ npubnuantenHo 100 ml opraHU4HO BEPWKHO
macno.

= CwmasBaHeTo Ha BepuraTa moxe ga 6bae yBenM4eHo nnv HamaneHo M3non3savikv BUHTa
3a perynupaHe Ha MacnoTo (46).

= HartucHeTte n crieq ToBa 3aBbpTeTE MO YaCOBHMKA BUHTA 3a perynvmpaHe Ha MacrnoTo, 3a
[a yBenuuute cMa3BaHeTo Ha Bepurara.

= HartucHete v cnea ToBa 3aBbpTeTE 06paTHO Ha YacOBHUWKA BUHTA 3a perynumpaHe Ha
MacroTo 46, 3a Aa HamanuTe CMa3BaHETO Ha Bepurara.

NPEAYNPEXOEHUE! Hukora He paboTteTe 6e3 cma3BaHe Ha Bepurata! Ako
Bepurata Ha TpuoHa paboTu cyxa, pexeloTo obopyaBaHe MoXxe Aa ce
noBpeaAu HenonpaeBMMO 3a KpaTbK nepuop oT Bpeme. BuHaru npoeepsiBaiite
CcMa3BaHeTO Ha Bepurata M HUBOTO Ha Macno B pe3epBoapa npeau
cTapTupaHe Ha pa6oTa.

3abenexka: M3nonsBanTe camo mMacrno 3a Bepura Ha MOTOPeH TPUOH. 3a
npenopbyBaHe 6uopasrpagmmo. He nsnonssainTte oTnagHoO Macno, MOTOPHO
Macro v T.H.

3abenexka: [lokato paboTuTe, NpoBepeTe Aanu cMa3BaHeTo Ha Bepurara ce
M3NbLIHSABa NPaBUITHO.

8.11 3amoueaHe Ha eepu2ama Ha MPUOHa

MoxeTe fa 3aTounTe BaluMs BEPYPKEH TPUOH GBbP30 1 NpaBUMHO Ypes cneumanmanpaHns
[OCTaBUMK, OT KOrOTO MOXeTe Ja nonyynTe u 3atousallo obopyasaHe 3a BepuraTa 3a fa
MOXeTe Aa cu a1 3aTouBaTe camu. Monsi, cnefiBanTe CboTBETHUTE PabOTHU MHCTPYKLUUM.
l'pvm(eTe Ce 3a BallnTe UHCTPYMEHTMU. I'Iop,m;pmame BallnTe NHCTPYMEHTU OCTPU N YNCTU 3a
4a moxete aa pabotute gobpe n 6esonacHo. Crniegpante pasnopenbure 3a nogapbxka u
WHCTPYKUMUTE 32 CMsiHa Ha UHCTPYMEHTMU.

8.12 [lpukpeneaHe/ cHemaHe Ha npednasumernsi

Korato paboTuTe ¢ 3-pa3geneH pexeLll HOX, NpeanasvTendr 3a Hoxa (50) Tpsbea fa 6bae
noctaBeH. OrbHeTe fneko Hafony MeTanHaTa nnacTuHa Ha npegHus Ban (53). Mpepnasutenar
Ha Hoxa (50) e No3VLMOHMPaH Nof MeTanHaTta nnacTuHa Y MOHTaXHOTO pamo Ha Bana (53).
Mpepna3sutenat Ha Hoxa (50) e 3akpeneH Ha npefHus Ban (53) ¢ 2 BuHTa (49). Manonseante
OOCTaBeHus KoY LwecTtorpam 61.
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Pexello o6opyaBaHe 3awmTHO o6opyAaBaHe

3-pasgeneH pexely HOX (51) [Mpegnasuten Ha Hoxa (50)

Tpumep c pexelya kopaa (52) Mpepnasuten Ha Hoxa (50) + 3awmTeH
npegnasuten Ha pexewara kopga (C)

MpepynpexaeHue! He nanonseaite HUKaKBO APYro pexeLLo obopyaBaHe pasnuyHo OT
NpefoCTaBeHOTO C NpoaykTa. YnotpeGaTa Ha BCAKAKBO APYro pexeLLo oGopyasaHe unm
npeanasHo o6opyaBaHe ce cunTa 3a HEMPaBUITHO U HOCK 3HAYUTENEH PUCK OT MHLMOEHTH.

8.13 MoHmupaHe / nodMsiHa Ha pexxewyusi HOX (Pue. 7a-7f)

= [loctaBeTe/npemaxHeTe 3-pasgenHus pexell HoX (51), KakTo e nokasaHo Ha urypu 7a—
f.

= HawmeperTe oTBOpa B 3aABuxBaLlaTa nno4a (67), nogpaBHeTE ro ¢ NPOTUBOMOMNOXHNA
OTBOp U ro 6rokvpanTe c 4OCTaBeHWs KoY Lwectorpam (61).

= [loctaseTe 3-pasgenHus pexely HOX (51) Ha 3agBmxkBaLiata nnova (67) (Bux dwr. 7b).

= [loctaBeTe nnacTuHaTa 3a HansraHe (66) Hag pe3baTa Ha LWNULOBUS NPbLT (BUX cur. 7b).

= [loctaBeTe kanaka Ha nnacTuHaTa 3a HansiraHe (65) (Bux dwr. 7d).

= Cera 3aTterHeTe ravikata (64) c rae4Hus Koy 3a 3ananurenHarta ceew (63) (Bux dur. 7f).

= 3-pasgenHusT pexell Hox (51) e ¢ nocTaBeH NnacTMacoB Kanak npu goctaBka. KanakbT
Tpsbea Aa 6bae n3BageH npeam ynotpeba 1 noctaBeH o6paTHO Mo BpeMe Ha nepuoau,
KoraTo He ce U3nonasa.

= [InacTmacoBusIT kanak cera Moxe fa 6bae nsBageH.

BHMMAHME! nsiBa pes6a!
BHUMAHMUE! Octpu pb60Be, HoceTe npeanasHu pbKaBULK.

= [loctaBeTe npeanasvTens Ha pexeluata kopaa (C) Ha sawmTHuA npeanasuten (50).

= [pepnasuTensaT Ha pexeluata kopaa (C), Tpsbea aa 6bae 3akpeneH, koraTo paboTute ¢
pexeluaTa kopaa. lNpepnasutensT Ha pexellaTa kopaa (C) (noctaBeH npeaBapuTenHO
npu 4OCTaBKa) € 3aKpeneH, KakTo e MokasaHo Ha durypa 8a.

= YBepeTe ce, Ye NpeAna3nTensT Ha pexellata kopaa (C) e npaBuIHO NOCTaBEH Ha MACTO.
Mma Hox (A) oT BbTpeLLHaTa CTpaHa Ha npefnasvnTens Ha pexelyara kopaa (B). Ton e
MOKpWUT C NpeanaseH kanak (B) BuxTe dwur. 8a.

= [IpemaxHeTe npeana3eH kanak (B) npeaun ctaptupaHe Ha paboTa v ro noctaBete obpaTHO
cnep npuvknoYBaHe Ha paborTa.

BHMUMAHME! OcTpu pb60Be, HoceTe npeana3Hu pbKaBULM.

3a ga usBagute npegnasuTens Ha pexeluaTa kopaa (C) ot 3awuTHus npeanasuten (50),
B3eMeTe UHCTPYMEHT, KaTo OTBEpTKa, 3a ia U3BaAUTE BHUMATENHO TPUTE MOHTaXHU
wmndpTa.

BHUMAHME! Puck ot HapaHsBaHe!
8.14 3akpeneaHe Ha makapama (¢pue. 8c)

NPEAYNPEXOEHUE! 3a na npegoTBpaTUTe MHUMAEHTHO CTapTUpaHe, KOeTo
MoOXe Aa AoBeAe A0 CepPUO3HO NIMYHO HapaHsiBaHe, BUHaru paseauHABanTe
ornoBHaTa Kanayka Ha 3ananutenHara cBell Ha ABUraTernsi oT 3ananurenHara
cBeLy, KoraTo crnob6siBare 4acTu.
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NMPEAYNPEXOEHME! Hukora He MOHTMpauTe, u3Baxgante uUnNu
HacTpoWBanTe NPUCTaBKU, 4OKaTO MOLHOCTHaTa rnaBa pa6oTu. Mponyck 3a
cnupaHe Ha ABUraTens MoXe Aa AoBeAe A0 CePUO3HO NIMYHO HapaHsiBaHe.

= 3aBbpTeTe 6aBHO MOHTaXHMWSA AUCK (67) 3a fa NoApaBHUTE OTBOPA B MOHTaXHUSI ANCK
KbM OTBOpa B YCTPOMCTBOTO Ha rnasaTa (61).

= 3aknoyeTe 34paBo MOHTaXHUS AMCK M3MON3Balku NpeJocTaBeHaTa OTBepTKa, KaTo ro

noApaBHUTE U BKapaTe npes AeaTta oTeopa.

KoraTto MOHTaXXHUSIT AMCK € 3aKIoYveH, 3aBMNTe MakapaTa KbM npejaBaTenHaTa KyTus B

nocoka no YacoBHMKa, OKATO T HE MOXe Aa ce BbpTU NoBeye.

= l3BageTe oTBepTkaTa oT obesonacsaBalLmsa npeanasvTen.

8.15 [locmaesiHe Ha peMbKa 3a HOCEeHe

3abenexka: cnepBawuTe HaCTpOﬁKM mMorat ga ce u3Bbpwat, 3a ga ce
yBepuTe, 4Ye MoXeTe Aa paGOTMTe 6e3 n3mopsisarte. HaCTpOﬁKMTe moraTt ga
Bapupart B 3aBUCUMOCT OT pa3Mepa Ha TAnoTo Bn.

Mpeau 3anoyBaHe Ha paboTa, HacTpoiTe peMbKa 3a NpeHacsiHe Aa nacBa Ha
pa3mepa Ha Tanoto Bu.

YpaBHoBeceTe ypeaa C NPUKpeneH pexewy MHCTPYMEHT, Taka Ye pexewmsT
MHCTPYMEHT Aa M3BbLPWBA fiONeewo ABWKEeHNe TOYHO Hag 3emsTa 6e3
Heo6X0QMMOCT Aa U3BBLPLUBATE ABWXKEHUE Ha ypeaa ¢ pbLeTe Cu.

= [locTaBeTe pemMbka 3a NpeHacsiHe U 3aTBOpeTe ckobuTe, Taka Ye Aa MoraT Aa LipakHaT B

msacToto (dur. 9a).

MaTernete konaHa, 3a 4a ce pasnosioxu peMbka 3a NpeHacsiHe LeHTparHo Ha BaweTto

TANO M HACTPOWTE rofieMmHaTa Ha ropHaTa 4YacT Ha TanoTo (®wr. 9b).

3a fa 3aTterHerte gBeTe kavlku 3a pamo, uaternete rm (dwr. 9b).

= 3a pga ce yBepuTte B nogxopsiiata no3uums Ha ypeaa cnpsiMo peMbka 3a npeHacsiHe,
nsternete konaHa (dwur. 9d).

= 3akpeneTe kapabuHep (E) n ro obesonaceTte ¢ YepBeHusi pembk (F) Ha mexaHusma 3a
6bp30 ocBoboxaaBaHe (BUXkTe curypu 3c-3e).

= Cera B3emMeTe ype[a v ro okayeTe, KakTo e nokasaHo Ha durypa 9e-9f, Taka 4e HoceLoTo
yxo (3) Aa knukHe B kapabuHep (E). HocewoTo yxo (3) moxe cbluyo Aa 6bae npemecTeHo
ypes pa3xnabBaHe Ha BUHT (G) 1 Aa ce Nnb3He 3a Aa ce NocTUrHe onTumarnHa
opueHTauua Ha ypeaa.

8.16 HacmpoleaHe Ha suco4YuHama 3a psi3aHe

= [locTaBeTe peMbka 3a NpeHacsiHe 1 KykaTa Ha ypeaa.

= V3non3BaiiTe pasnvyHu KauLlky Ha KonaHa BbpXy pemMbka 3a npeHacsiHe 3a Aa
HacTpouTe onTMManHara nosuuusi 3a paboTa v psizaHe.

= /I3BbpLUETe HAKOMKO KpbroBu ABWKeHNsA 6e3 fa nyckaTe Asuratens, 3a Aa HamepuTe
uaeanHarta Ab/DKUMHA Ha peMbka 3a pamo (dur. 10a).

= PeMbKbT 3a npeHacsiHe e obopyaBaH ¢ MexaHn3bM 3a 6bp30 ocBobOXKaaBaHe. N3Ternete
YepBeHaTa Kaullika, ako TpsioBa 6bp30 ga ocBoboaute ypeaa (dur. 9f).

BHumaHue: BuHaru usnonssanTte peMbKa 3a NpeHacsiHe, korato paboTuTe ¢
ycTponctBoTo. [locTaBeTe peMbka 3a NpeHacsiHe Bb3MOXHO Hal-pPaHo LWOM
cTapTMpate ABUratenss U TOW 3anoyvHe Aa u3gaBa TUKTakKal, 3BYK.
U3knouBanTe gBUraTensi npeau CHeMaHe Ha peMbKa 3a npeHacsiHe.
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8.17 Ilopueo u macno

= W3nonsBaiite egquHCTBEHO CMeC OT 6e30510BEeH GEH3VH 1 crieumarnHo 2-TakToBO
AsuratenHo macno. CmeceTe ropvBHaTa CMec B CbOTBETCTBME C Tabnuuarta 3a ropuBHa
cmec.

= [lo6aBeTe CbOTBETHOTO NPABUMHO KONUYECTBO OT 6€30510BEH BEH3UH 1 2-TAKTOBO Macrio
KbM JOCTaBeHaTa cMecuTernHa KyTus 3a Macno/6eHsuH (59) (Bux ,Tabnuua 3a cmecBaHe
Ha ropuBo*). Crneg ToBa pasknatete Jobpe KyTusaTa.

8.18 Tabnuuya 3a cmeceaHe Ha 20pueo
= [pouec Ha cmecBaHe: 40 yacTu 6eH3uH - 1 yacT macrno

BeH3uH 2-TakTOBO Macro
0,5 nutpa 12,5 mn
9 YMNOTPEBA

BHumaHue! Monsi o6bpHeTe BHMMaHWe Ha 3aKOHOBWUTe pasnopeabu B
CbLOTBETHUTE perynauum 3a WymoBa 3awmra.

Mpeau nyck Ha ypeaa, BMHarM nposepsABanTe Aanu:

= [opuBHaTa cucTema He Teue.

= [lpeanasHoTo 06opyABaHe U pexeLLoTo obopyaBaHe € MbIHO M B NePdEKTHO CbCTOsHWE
3a pabora.

= Bcuyky BUHTOBM CBBbP3BaHNA ca fobpe 3aterHatu.

= Bcuyky ABWKeLLM ce YacTu Morat Aa ce ABuXKarT rmagko u cBoGoAHO.

9.1 Ynompe6a Ha mawuHama

9.1.1 CT1yneHo crapTupaHe

BHMMAHME! Hukora He no3BonsiBaTe Ha AbpnawiaTta kogpa Ha cTapTepa aa
ce BbpHe o6paTHO. ToBa MOXe Aa NPUYMHMU LLeTa.

= HanbnHeTe ropvBHUA pe3epBoap (BUXTe CbLUO pasaen ,/ opugo u mMacno®).

= HaTtucHeTe nomnara 3a 3anuBaHe 6 NbTw.

= [lpeBkntoyeTe Knoya 3a BKN/M3kr Ha ,I”.

= VsgbpnanTte nocta Ha cMykaya B No3uLus ,3aTBOPEH".

= [IpbXxTe 3ApaBo ypeda v u3gbpnanTe kopaata Ha ctapTepa A0 TodkaTa Ha MbpBOTO
cbnpoTuBneHue. Cnea ToBa n3gbprnante CUIHO KOpAaTa Ha cTapTepa. YpeabrT e
cTapTupa.

AKko ABuraTensit He ctapTupa, NoBTopeTe CTbMKU 4-5.

BepHara cnep kaTto AgBuraTensaTt 3anovHe Aa paboTu, HaTMCHETe focTa Ha CMyKaya Ha
no3nums ,,0TBOpeH"”.

AKO ABUraTensT He cTapTupa Cnep HAKOMKO onuTa, npoyeTeTe pasaena ,PbKOBOACTBO 3a
OTCTpPaHsABaHe Ha HeusnpaBHOCTH".

BHUMAHUE! BuHaru gbpnainTe kopaaTta Ha ctapTtepa (14) npaBo HaBbH.
[pbXKTe 3apaBo pbKkoxBaTKaTa Ha kopaarta Ha ctapTepa (14), korato kopaara
ce cBue. He nosBonsiBanTe Ha Koppata Ha ctaptepa (14) Aa ce BbpHe
obparHo.

3ABENEXKA: lMpu MHOro BMCOKM TemnepaTypu Ha OKONMHaTa cpepa e
Bb3MOXHO AOPW CTyAeH ABwWraten ga ce craptupa 6e3 usnonssaHe Ha
cmykaya!
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9.1.2 Tonno craptupaHe

(YpeobT e 6mn nsknoyeH 3a no-manko ot 15-20 MuHyTH.)

= [lpeBknioyeTe Kntoya 3a BKN/M3KkN (2) Ha no3nuus ,|I”.

= JlocTbT Ha cMykaya (13) He TpsbBa Aa e u3abpnaH 3a Aa crapTuparte Tomb MOTOp.

= [IpbXxTe 3apaBo ypeda v u3gbpnante kopgata Ha ctapTepa (14), 4o ToykaTa Ha MbPBOTO
cbnpoTtuenenve. Crnieq ToBa n3gbpnante cUnHo kopaarta Ha ctaptepa (14). Ypegst
TpsibBa Aa ctaptupa cnep 1-2 gbpnanus. Ako ypeabT Bce Olle He e cTapTvpan cnej 6
AbpnaHus, nosTopeTe cTbnkn 1-7 nog ,CtapTupaHe, KoraTto ABUraTensT e cTyaeH".

9.1.3 Cnupane

MocnepoBaTenHOCT 3a aBapuinHO crnupaHe

Axko TpsibBa Aa cnpeTe ypeaa He3abaBHO, NpeBkoYeTe Kroya 3a Bkn/makn (2) Ha ,0”.
HopmanHa nocnegoBatenHocTt

OcBobopgete nocta Ha gpocena (11) u n3vakanTe, gokaTo ABUraTensiT ce 3abasu JO CKOPOCT
Ha cBobopeH xoa. Cnen ToBa NpeBKnoYeTe Knoya 3a Bkn/makn (2) Ha ,0”.

BHUMAHUE! 3-pasgenHuaT pexell HOX TpsiobBa Aa Gbae HenoaBWXKEH,
KoraTo ABUraTensT e Ha cBo6oaeH xoA. Ako 3-pa3fenHusAT pexell HOX ce
BbPTU, perynupanre kapbyparopal!

9.2 PymuHHa noddpbixka
Mpeav usnonssaHe Ha ypeaa ynpaxHsiBanuTe, Npu CnpsiH ABUraTes], BCUYKU TEXHWKN 3a
pabota (Bux curypm 10a — 10c).

9.2.1 YabmkaBaHe Ha pexeliaTa kopaa

3a fa yabImknTe pexelyaTta Kopaa yckopeTe ABuratens Ha mbiHa ra3 v TynHeTe Tpumepa
(52) B 3emsTa. Kopgata ce yabmxaBa aBToMaTuyHo. HoxbT (A) Ha Npeanasntens Ha kopgata
(C) pexe koppaTta go gonyctumara gbmkuHa (Bux. dur. 10d).

BHUMAHMUE! Octatbum oT TpeBa/nnesenu morart ga 6baar 3axsaHat noa
3awuTHuA npeanasuren (50).

- I'IpemaXHeTe ocTaTbUMUTE M3NON3BaNKK CTbpranka mnu nopgobeH WHCTPYMEHT, Korato
OBUraTensaT € U3KIMHYeH.

9.2.2 PaanuyHu metoau Ha pasaHe

9.2.21 MoppsasBaHe/koceHe 3-pa3aernieH pexeLy HOX Unu Tpumep)

= 3aBbpTeTe ypeaa B KOcsLO ABWkeHue (BUx cdur. 10a).
= [IpbXTe pexeLmsaT MHCTPYMEHT yCriopeaieH Ha 3eMsiTa U HAaCTPOMTE XenaHaTa AbMmkuHa
Ha psisaHe.

9.2.2.2 Hucko nogpszBaHe (c Tpumep)

= [pbXxTe ypena ¢ Nek HakrnoH kbM 3emsiTa (Bux cour. 10b). BuHaru pexete ganey ot
BalleTo TAno. Hukora He AbpnarTe ypeaa kbM Bac.

9.2.2.3 Kbco koceHe (c Tpumep)

= KbCOTO KOCEHe NMpemMaxBa Bcu4kaTa pacTUTENHOCT Yak Ao 3emsdATa. [lante bron Ha
Tpumepa 30° Ha ascHo. HacTponTte pbKoxBaTkaTa Ha xenaHaTa noavums (Bux dur. 10c).
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9.2.24 PsasaHe cpewy abpBeTta/orpagu/cpyHaameHTu (c Tpumep)

3ABENEXKA: Koppara we ce u3sHocu unu nporpue 6bp30, ako Brese B
KOHTaKT ¢ AbpBeTa, ckanu, cteHn unu dyHaameHTu. Kopparta we ce ckbcea,
aKo yaapu Mpexa Ha orpaaa.

BHUMAHMUE! He usnonseanTe ypena, 3a Aa npemMaxHeTe 0GeKTU OT NbTA U
Aap.! YpeabT e MoLeH 1 MoXe Aa U3XBbPIM Manku KaMbHU UK APYru o6ekTn
Ha 15 unu noBe4ye MeTpa U MoxXe Aa MPUYMHU HapaHABaHWA UMX LWETU No
KOINU, KbLU U NPO30pLMU.

9.2.3 3acuyaHe

HesabaBHo u3knoyeTe ABUraTENSs], ako PEXELUMAT MHCTPYMEHT ce Briokupa. MsBagete
BCUYKaTa Tpesa U wyGpak oT ypeda, Npeaum Aa ro pecraptupare.

9.3 lpedomepamsieaHe Ha o6pameH ydap

KoraTto paboTuTe ¢ pexeLums HOX CbLLECTBYBa OMACHOCT OT 06paTeH yaap, ako HOXbT ce
yaapv B TBbpAo NPensiTCTBUE (bHEPU, KNOHWU, bPBECHU MbHOBE, KAMbHU UNW NOSOGHN).
ToBa e goseae 40 U3XBbplidHE Ha pexXeLwmnsa MHCTPYMEHT Hada CPpeLLynonoXHO Ha
rocokarta Ha BbpTeHe. ToBa Moxe Aa Aosefe Ao 3aryba Ha ynpaeneHve Hag ypeaa. He
N3Non3BanTe PeXeLLmst UHCTPYMEHT 65IM30 4O orpaau, MeTarnHu CTbnboBe, rpaHnYHN KaMbHU
UM ocHoBW. 3a psidaHe Ha XpPacTu C HMUCKa MITbTHOCT, pa3nonoxeTe ypeaa (dwr. 11).

9.4 Paboma c mpumep 3a nnem

9.4.1 TexHuku 3a pasaHe (dur. 12a — 12b — 12¢)

= [IBycTpaHHaTa pexeLla LiaHra no3sosisia psidaHe B ABETE NMOCOKU UMW Ype3 U3MNon3BaHe
Ha ntoneeLumn ABUKEHUS OT efHa CTpaHa Ha apyra.

= 3a BepTuMKanHoO psidaHe ABWKXETE TPMMeEpa 3a NIeT paBHOMEPHO Harpes Uiy Harope u
Hapgony B gbra.

= 3a XOpU30OHTasHO psa3aHe, NpPUABWXKETE TpUMepa 3a NIeT B KOCALLO ABWXEHWE No pbba
Ha nneTa, Taka Ye OTPSA3aHWTE KIOHM Aa Najar Ha 3emsTa.

3ABEJIEXKA: OTcTpaHeTe no-ae6enure KNOHM C pe3ay 3a KINOoHMU.

9.5 Pa6oma c eepuxxeH mMpuoH

9.5.1 TexHuKM 3a psi3aHe C TPUOH

MNpeaynpexaeHne! BuHarn o6pbuiaiTe BHUMaHMe Ha NagawmTe OTNUAKK.

MNpeaynpexaeHne! BHumaBaiTe 3a onacHOCTTa OT Bpbljawm ce oGpaTHO
KIOHWU.

3abenexka: PasnonoxeTe cnupalumsa MexaHnsbM (35) Ha knoHa. ToBa Lie BU NOMOrHe Aa

paboTute no-6e3onacHo 1 TUXo.

OTpsisBaHe C TPUOH Ha Manku knouu (Pwur. 13):

=  Pexete manku knonu (J0-8 cm) oT Bbpxa Hagony.

OTpsa3BaHe ¢ TPUOH Ha ronemMu KnoHu (dwr. 14):

= Korato pexeTe no-ronemu krnoxu (J8-25 cm),mbpBO HanpaBeTe CHeMall, HanpeXeHneTo
cpe3 (A). CHemalmAT HaNPeXeHNeTo cpe3 CbLLo NpefoTBpaTsiBa obenBaHe Ha kopaTta Ha
OCHOBHUS BLHEP.
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= Pexerte ot rope (B) Hagony (A).
Pexete B cekTopu (®wur. 15):
* [opgkacTpsiTe Abnrv unu ebenu KNoHn Npeamn Aa U3BBLPLUMTE NOCNeAHUS Cpes.

9.6 Be3onacHa paboma

= [lopabpxaiiTe ypena, pexeLums MEXaHU3bM ¥ NpeanasuTens Ha Bepurata B 4o6po
CBbCTOSIHME 3a NpeaoTBpaTsABaHe Ha HapaHsBaHe.

= AKO ypeabT € UsnyckaH, NpoBepeTe 3a 3HaYMTeNHU nospean unn gedextu.

= CnasBainTe onpegenenusi paboteH brbn makc. 60° £10° 3a ga cu ocurypute H6esonacHa
pabota (dur. 16).

= He n3nonsBaiTe ypeaa [4okaTo CToMTe Ha CTbnba unu fokaTo cTe ¢ HecTabunHa cTomnka.

= He ce uskywwaBaiite ga npasuTe 3re pasdeTeH cpe3. Moxe aa 3acTpawmTe cebe cu un
apyrute.

= [leuata Tpsibsa Aa ce Habniogaear, 3a Aa ce rapaHTupa, Ye He CU UrpasT ¢ ypeaa.

= [IpomeHsiiTe pegoBHo paboTHaTa cu no3uums. YnorpebaTa Ha ypeaa 3a NPOAbIMKUTENTHO
BpemMe Moxe Aa AoBefe BMOpaLyoHHN pascTponcTBa Ha pblueTe. MoxeTe aa yabmkuTe
NPOABIMKMTENHOCTTA Ha ynoTpeba KaTo 13nonasate NoAXOASALLM PbKaBULM UK KaTo
B3emaTe pefoBHM MOYNBKM. VimanTe npeasua, Ye BCAKO NpeapasmnonoxXeHne Kbm
BMOLUEHa LMPKyNaums Ha KpbB, HUCKV BbHLUHW TeMNepaTypu Uim ronemmn Cunu Ha 3axsat
moraT Aa HamansT nepuoda Ha ynotpeba.

10 TPAHCIOPT

= V3nonsBaviTe 3awmTHM Npegnasutenu (57), (58) korato TpaHcnopTupaTe ypeaa.
= YBepeTe ce, 4Ye ypeabT He MOXe Aa Ce BKIOYM MO BPeMe Ha TPaHCNopTUpaHe.

11 MOYNCTBAHE

11.1  MMo4ucmeaHe Ha 6110Kka Ha deu2amens
3abenexka: nouncTBanTe crapartesiHo ypeaa crieq Bcsika ynotpeba.

= BuHarm nsknoysante ypeaa npeam noYncTeaHe v paseguHaBaniTe KOHEKTopa Ha
3ananuTenHaTa csely (12).

= PepnoBHO nouncTBanTe ypeaa C BNaxeH nnaT 1 nek NoYvcTBaly npenapart. YBepeTe ce, Ye
BOAA He MOXe [ia HaBrnese BbB BbTPELUHOCTTa Ha ypeaa.

11.2  [MoyucmeaHe Ha 8ePUXHUS MPUOH

BepwxHuaT TproH Tpsibea Aa ce nouncTBa OT Mpax B pe3ynTaT Ha pA3aHeTo Ha PeAoBHU

WHTepBanu oT Bpeme.

= CHemeTe kanaka Ha BepWXHOTO 3bOHO koneno (40).

= CHemeTe BepuraTta Ha TpuoHa (33) oT wuHaTa (32) 1 nounctete Bogellata penca (43).

= T[logabpkante Bepurata Ha TpuoHa (33) ocTpa 1 NnpoBepeTe OMbHA, MPOBEPETE HUBOTO
Ha MacroTo 1 NofJaBaHeTo Ha MacroTo.

11.3 MoyucmeaHe Ha mpumMepa 3a Kue niaem

= [lpoBpeTe TpyMepa 3a XMB MneT 3a pas3xnabeHn BUHTOBE MO pexelyarta WuHa (22) n mm
3aTerHeTe, ako e Heobxoaumo.

= OTcTpaHeTe 3acefHanuTe CTbproTuHU.

= [opabpxanTe pexellaTa WnHa (22) KaTo U3nonaeare Cnpew 3a cMasBaHe Ui Cbf C
macro.

11.4 [Mo4YucmeaHe Ha npucmaskama Ha mpumMepa u xpacmopesa
= OrTcTpaHsBaWiTe 3acegHany CTbProTuHK.
= MopabpxaiTe pexelumst Hox (51) ocTbp 3a obrnekyaBaHe Ha BalaTa paboTa.
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12 PYTUHHA NOOOPBXKA

12.1 Bb3dyweH ¢punmbp

3amMbpceHUsT Bb3ayLleH unTbp HamarnsiBa NpoM3BOAMUTENHOCTTa Ha ABuUraTens, nopaau

cnabo AocTaBsiHe Ha Bb3ayx KbM kapbypaTopa.

OT cblLecTBEHO 3HaYeHNe e pefoBHa NpoBepka. Bv3gyweH donntbp (1) Tpsabea aa 6bae

npoBepsiBaH crep Bcekn 25 yaca paboTta U NoYMCTBaH, ako € Heobxoammo. BbaayLHusT

dunTbp TpsbBa Aa 6bae NpoBepsiBaH NO-4ECTO, ako Bb3AYyXbT € MpalLleH.

= [lpemaxHeTe kanaka Ha koprnyca Ha Bb3ayLHus dounTbp (18).

= W3sagete Bb3gyweH duntsp (1).

= [ouncteTe Bb3AYyLEH GunTbp (I) Ypes natynesaHe unu NpoayxeaHe (CbC CrbCTeH
Bb3AyX).

= CrnobsiBaHeTo Cce u3BbpLIBa B 0bpaTeH pea.

BHUMAHUE! Hukora He nouucrBaiTe Bb3AYLWHUA (PUNTHLP C GEH3UH unu
3ananumu pasTBopuTenu.

12.2 3amouysaHe Ha HOXa Ha 3awjumHusi npednasumersn

HoxwbT (A) (BK chur. 8a) Moxe a ce 3aTbny C BpeMeTo. AKO OTKpUETE, Ye TOBa ce CIy4Ba,
pa3BuiiTe ABaTa BMHTA, KOUTO AbpXKaT HOX (A) B 3aLLUTHKA NpegnasuTen Ha pexeLlara
kopaa (C). 3axsaHeTe HOX (A) B MeHreme. 3aToyeTe HOXa C KaMbk 3a HaTouBaHe (A) 1 ce
yBepeTe, Ye nogabpxarte brbfa Ha pexelums puo.

12.3 Cma3seaHe Ha 3L6HUMe npedasku

= Jlo6aBeTe TeyHa rpec 3a npegasku cneq 20 yaca pabota (npubnuantenHo 10 r) 3a aa
cmaxeTe 3bbHaTa npegaska.

= 3a pga HanpaBuTe ToBa, pa3sunte BUHT (D) (Brx. dur. 8c), 3a ga HaTUCHeTe rpecTa 3a
3bOHU NpeaaBky B kopryca Ha npefaBaTenHata KyTus.

= Cnep nbrnHeHe Ha npedaBaTenHaTa KyTusi 3aTBOopeTe O0TBopa 3a cMasBaHe ¢ BUHT (D).

13 CbXPAHEHUE U TPAHCIIOPT

CbxpaHeTe ypeaa Ha 6e3onacHo MACTo.

= CbxpaHeTe ypefa n akcecoapute Ha 6e30nacHO MSICTO, KOETO e 3aLLMTEHO CpeLLy Npsik
OMbH M U3TOYHWLM Ha TONMMHA/UCKPW, KaTo BOAHW HarpeBaTenu Ha ras, CyLUMITHUW, NeYKn C
Macrno unum MobUnHW HarpeBaTenu u T.H.

= YBepeTe ce, Ye 3awuTHNAT npegnasuten (50), TpumepsbT (52) 1 gBUraTensT ca YMcTu oT
U3ps3aHn ocTaTbLM, MO BPEME Ha CbXpaHeHwue.

= [InacTmacoBuAT kanak 3a 3-pas3fenHus pexely Hox (51) Tpsibsa aa 6bae nocrtaseH 3a
TPaHCMOPT U CbXpaHeHue.

= BuHaru nsknoysante ypena npeav aa n3BbpLUMTe AeNHOCTU MO NOAAPbLXKKa U U3BageTe
KOHEKTOpa Ha 3ananutenHaTta csely (12).

13.1 CbxpaHeHue Ha ypeda

YpenwT TpsbBa Aa 6bae NOAroTBEH 3a CbXpaHeHWe, ako Lie Obae CbXpaHsiBaH 3a noeeye oT

30 gHu. B npoTrBeH cryyai octaHanoTo ropuBo B kapbypaTopa e ce usnapu u Liie ocTtasu

rbCcTa yTalka. ToBa MOXe Aja HanpaBu CTapTypaHeTo Ha ypeda no-TpyaHo v Aa AoBeae Ao

CKbI PEMOHT.

= [IpemaxHeTe kanauykaTta 3a NbiHeHe (16) 3a ga ocBo6oAMTE BCSAKO HansiraHe B rOpUBHUSA
pe3epBoap (15). BHumaTtenHo usnpasHeTe ropusHus pesepsoap (15).

= 3a fga npemaxHeTe LsnoTo ropvMBo OT kapbypaTopa, cTapTupaiTe AsuraTens U ro
ocTaBeTe fa paboTu gokaTo crnpe.

= [lo3BoneTe Ha gBuraTens aa ce oxnaau 3a okosnio 10 MUHyTU.

= W3Bagete 3ananuTtenHara cBely (BWX pasfen ,noaapbXxka Ha 3ananutenHaTa ceely’).
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= [lo6aBeTe egHa YaeHa NbXuLUa ABYTAKTOBO Macrio B ropuBHaTa Kamepa. Misgbpnaite
KopaaTta Ha ctapTtepa (14) HAKOMKO MbTK, 3a Aa CMaXeTe C Macro BCUYKN MEXaHUYHU
yacTu. MNocTaBeTe obpaTHO 3ananuTenHaTa ceeLy,.

3ABEJIEXXKA: CbxpaHeTe ypeAa Ha Cyxo MSICTO U Aaney oT Bb3MOXHWU
M3TOYHMLM Ha Bb3NnameHsABaHe.

13.2 CmapmupaHe cned cbxpaHeHue

= W3Bapgete 3ananutenHata ceely (Bux pasgen ,Ob6cnyxBaHe Ha 3ananuTenHaTa ceeLy’).

=  W3gbpnante pasko koppaata Ha ctapTepa (14) 3a Aa npemaxHeTe BCAKO M3MMLLHO Macno
OT ropuBHaTa Kamepa.

= [louncTeTe 3ananuTenHaTa cBely 1 HabnogasaTe 3a NPaBUMHO Pa3CcTosHUE Ha
€NeKTPoaMnTE B Hesl.

= HanbnHete ropusHus pesepsoap (15). Buxte pasgen ,[opmBo n macno®.

13.3 TpaHcnopmupaHe
= AKo nnaHuparte ga TpaHcrnopTuparte ypeaa, usnpasHeTe ropvBHus pesepsoap (15), kakto
e obsicHeHo B pa3gen ,CbxpaHeHue".
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14 TEXHUYECKWU OAHHU

Brnok Ha aBurarens

O6em Ha unuHabpa

MoLwwHocT Ha gsuratens

CKOpOCT Ha 3aLenBaHe Ha CbeanHUTENs
JleceH nyck

Bug gsuraten

BmecTumocCT Ha pe3epBoapa 3a ropuso
CmMecnTeNHO CbOTHOLLEHWE Ha FOPMBOTO
Ban @

Bua Ban

[bmk1Ha Ha Bana

ManeHe Ha gBuraTens ¢ maHuBena
Bug kapbypatop

Bup 3ananutenHa ceeLy,

Cunctema 3a HUCKO HMBO Ha BUGpaLmu
Bug pbkoxsaTtka

Tpumep 3a xuB nnet

POWEG3021

42,7 ky6. cm
1,25«kBT
>4.300 MuH’
Oa

BG

2-TaKTOB ABUraTesn ¢ UNUHABLP C Bb3ayLIHO

oxnaxgaHe
0.85n

40:1

26 Mm
YabmkiteneH
840mMMm

Oa

HUAYI

Torch

[a
D-OBPA3HA PBbKOXBATKA

Pa3mep Ha HOxa 430Mm
LLinpounHa Ha psisaHe 23mMm
[ObmkuHa Ha pasaHe 365MMm
Hox ¢ gBoiiHO gencreme Oa

Bbbp3o cnupaHe Oa
Perynupyema rnasa Oa
BepwxeH TpuoH

Pa3mep Ha wuHaTa 10uHYa
[bmkuHa Ha ps3aHe 250 mm
Bwup Bepura Powerplus
Bug wnHa Powerplus
ABTOMaTUYHa rpecbopka 3a Bepura Oa
MoHwxeHo HUBO Ha obpaTeH yaap Oa
XpacTtopes

LLinpounHa Ha psizaHe 255 mm
Bpoii 3661 3T
Mpegnasuten Oa
Tpumep

LLinpounHa Ha psizaHe 430 mm
Bup yobmkaBaHe Ha HuLKaTa TAP&GO
Pornka @ 2,4 mm
[bmknMHa Ha ponkaTa 4m
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15 WWYM

POWEG3021

BG

CToMHOCTM Ha 3BYKOBOTO HandAraHe namMmepeHun B CbOTBETCTBME C NPUITOXNUMUA CTaHOapT.

(K=2.5)

HuBo Ha 3BYKOBOTO HansraHe LpA
HuBo Ha 3BykOBaTa MOLLHOCT LWA

BHUMAHMUE!

95 aB(A)
102 aB(A)

Hocete wuHAMBMAyanHuM npeanasHu cpeacTBa 3a cnyxa

(aHTMdOHM), ako 3BYKOBOTO HansiraHe npeBuwn 85 oB(A).

aw (Bubpauum) 6.9v/c? K=1,5wm/c?
16 OTCTPAHABAHE HA MNMPOBJIEMUA
16.1  bnok Ha dsuzamensi
MpoGnem Bb3MoxHa npuynHa PeweHune

[suratensT He cTapTvpa

HenpaswneH npouec npu
cTapTupaHe

CnepBarite MHCTpyKUMnUTE
3a cTapTupaHe

[OBuratenst ctaptupa, Ho
He paboTu Ha NbnHa
MOLLHOCT

HenpaswnHa HacTpoika Ha
nocra Ha cmykaya (13)

3apaiiTe nocta Ha CMyKa4a

(13) HaI * I

3ambpceH Bb3ayLUeH
dunTbp

MouncTeTe Bb3AYLWIHUS
dunTbp

[suratenat He pabotu
rnagko

HenpaswnHo oTcTosiHne
npu 3ananntenHaTta ceeLy

MouncTeTe 3ananutenHara
CBELL, N HacTpoiiTe
OTCTOAHMETO npun
3ananuTenHara ceeL unm
noAMeHeTe 3ananuTenHaTa
ceell

OTnaraHe Ha caxau unm
HaBlaXHABaHe Ha cBellTa

HenpaswnHa HacTpoika Ha
kapbypatopa

MouncTteTe 3ananutenHarta
cBeLll nnm noaMmeHeTe C
HOBa 3ananuTenHa ceely

16.2  BepuxxeH mpuoH

[Buratensar paboTu, BEpUXHUAT TpUOH (31) He ce ABWXM

asurartens

rlpI/ICTaBKaTa Ha BEPWXHUA TPUOH He e
CBbp3aHa npaBuiiHO KbM 6roka Ha

lMpoBepeTe MOHTaXHWS Bb3er

Bes nporpec

Bepurata Ha TpuoHa (31) cyxo
3arpsiBaHe/nperpsiBaHe v ce orLaa

HaneiiTe macno fo rope unu NnoBTOpHO
3aToyeTe, NoAMEHeTe Unu 3aTerHeTe
Bepwurarta Ha TpuoHa (31)

16.3  Tpumep 3a xue ruiem
[Buratensart paboTn, HOXXOBETE He ce ABWXKaT
MpucTaBkaTa Ha TpUMeEpa 3a XXMB MIET He e
CBbp3aHa NpaBuITHO KbM Grioka Ha
auratens

I'IpOBepeTe MOHTaXXHUA Bb3en
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17 AHTEPBAIJIIU 3A NMOAOOPBXKA

17.1

Bepu)xeH mpuoH

POWEG3021

BG

HaneHuTte Tyk dourypu ca OCHOBaHU Ha HopManHuTe paboTHW ycrnoBusi. B cnyyai Ha no-Texku
yCNOBWSl, KAaTO MHTEH3NBHO 0Opa3yBaHe Ha Npax W NPOABLIMKUTENHU eXeAHEBHN YacoBe Ha
aboTta, fageHuTe nHTepsanu Tpsbea CbOTBETHO Aa Ce HamanaT.

Hetann Ha Hencrene Mpean Execen B cnyyan B cnyyan Cnopega
ypena 3anoyBaHe | MUYHO Ha n3ncKBa
Ha paboTa Hen3npasBH | noBpeAa HeTo
ocT
CmasBaHe MpoBepeTe X
Ha Bepurata
MpoBepeTe W obbpHeTe | X
Bepurata Ha | BHUMaHue
TpuoHa (31) | Ha
ocTpoTaTa
MpoBepeTe X
onbHa Ha
Bepurata
3aToyeTte X
MpoBepete | (U3HocBaHe X
BoAeLara nospega)
penca (41) Mouncrtete n X X
3aBbpTETE
3arnagete X
MogmeHeTe X
MpoBepeTe X
BEPUXHOTO MogmeHeTe X
3BbOHO
koneno (43)
17.2  Tpumep 3a xue niem

HanennTe curypm ca 0CHOBaHM Ha HOPMariHK yCnoBusi Ha paboTa. B criyyai Ha no-Texku
YCINOBUS1, KATO UHTEH3MBHO 0Bpa3yBaHe Ha Npax 1 NPOABLITKUTENHU eXeAHEBHU YacoBe Ha
aboTa, JafieHnTe uHTepBanu TpsioBa CbOTBETHO [a CE HamansT.

Yact Ha ypena | Oewncteue Mpeon Cnen Cnopen
3anoyBaHe Ha 3aBbpLUBaHe HeobxogumocTTa
paboTta Ha paboTta

Pexeln BusyanHa X

ocTpueTa MHCNekuus

[MounctBaHe X X
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18 TAPAHLUUA

= To3u npogyKT nMa rapaHLmMoHeH cpok 36 Mecela, KOWTO Bfn3a B cuna oT gatata Ha
nokynka Ha Mbpsusi noTpebuten.

= Tasu rapaHuusi NOKpyBa BCUYKM AedeKTU Ha MaTepranmi 1 Npou3BOACTBEHM AedEKTHU,
HO He BKMoyBa: 6aTtepuu, 3apsaHM yCTpocTBa, AeEKTHN YacTu BCreACcTBME Ha
HOpMarnHo U3HOCBaHe W U3TPMBAHE KaTo narepw, YeTku, kabenu u Lwencenu unm
akcecoapu kaTo cBpeana, HakpanHuLM 3a NPOBVBHU MHCTPYMEHTU, PeXeLLy ANCKOBE U
T.H., NoBpeaun 1 gedeKkTn NponsTnyalLm oT HenpasunHa ynotpeba, 3nononyku nnm
HanpasBeHW NPOMEHU, HUTO TPAHCMNOPTHUTE pasxoau.

= [loBpeau wvnu aedekT Npon3TuYaLLm oT HenpasunHo ynoTpeba He ce obxBaluart ot
Te3u rapaHUMOHHN YCIOBUSI.

= OcBeH TOBa HE HOCMM HUKaKBa OTFTOBOPHOCT 3a TENECHU HapaHsBaHWA NPOU3TUYaLLm ot
HenpaBunHaTa ynotpeba Ha MHCTPyMeHTa.

= PemoHTM morat ga 6baaTt nsBbpLUBaHM CaMo OT YMbITHOMOLLEH NMOTPEOUTENCKN CepBU3EH
LEHTbP 3a eMNeKTPOUHCTPYMEHTH.

= MoxeTe ga nony4ute gonbrHuTenHa nHdopmauus Ha Homep 00 32 3 292 92 90.

= Bcuyku TpaHcnopTHU pasxoam we 6baaTt noetn oT NoTpebuTens, OCBEH ako NMMCMEHO He
€ IOroBOpeHo Apyro.

= B cbuoTo Bpeme, He moraT da ce npeasssABaT NpPeTeHUMn No rapaHumsaTa, ako nospeaara
Ha ypefa e BCneAcTBue OT npeHebpersaHe Ha TEXHUYECKOTO 0bCnyBaHe 1nm
npetoBapBaHe.

= OT rapaHuusATa KaTeropMyHO ce M3KIYBa NoBpeaa, KOSTO € B pe3ynTaTt OT NPOHUKBaHe
Ha TEYHOCT, MHOro Npax, NpegHaMepeHa noepeaa (yMuLLNeHa unv nopagu TotanHo
Besrpwkne), HenoAXoAALLO n3nonasaHe (M3MonN3BaHe 3a Lenn, 3a KOUTO ypeabT He e
noaxoasiy), HEKOMMETEHTHO U3nonasaHe (Hanp. HecnasBaHe Ha MHCTPYKUMMTE B
PBKOBOACTBOTO), HEKOMMETEHTEH MOHTaX, (PbMOTEBUYEH yaap, HENPaBUIHO
HanpexeHve. To3n CNUCBK He e n3yepnaTeneH.

= [lpvemaHeTo Ha rapaHUMOHHN NPETEHLMM HUKOra He MOXe Aa AoBede A0 yAbIhkaBaHe Ha
rapaHLUMOHHMSA CPOK, HUTO 0 3aro4BaHe Ha HOB rapaHLUMOHEH CPOK B CryYan Ha 3aMsiHa
Ha yCTPOWCTBO.

= YcTpoWncTeaTa unm getannure, KOUTo ca 3aMeHeHn CbobpasHO rapaHUMOHHUTE YCIOoBUS,
cnepoBaTenHo octaeat cobcTBeHocT Ha Varo NV.

= Hwue cu 3anasBame NpaBoOTO Aa OTXBBbPMM BCAKa NPETEHLMS, B CNy4Yal Ye nokynkaTa He
Moxe Aa 6bae npoBepeHa unu, KoraTto e ICHO, Ye NPOAYKTHLT He € NoAAbPXKaH NPaBUITHO.
(nouncTBaHe Ha BEHTMNALMOHHUTE OTBOPW, PEA0OBHA NoaapbXka Ha kapboHoBUTE
YeTKK,...)

= CobxpaHsBanTe akTypaTa 3a Nokynkata kaTto Aoka3aTencTBo 3a AaTarta, Ha KosiTo e
HanpaBeHa Ts.

= Tpsbsa fa BbpHETE HEAEMOHTUPAHNA MHCTPYMEHT Ha NpofaBaYa B NPMEMITUBO YNCTO
CbCTOSHME, B OPUMMHANHOTO My NATO Kydhapye, ako yCTPOMCTBOTO MMa TakoBa,
npuapy>aBaHo OT JOKa3aTeNicTBOTO 3a MOoKyrkaTa.

19 OKOJIHA CPEOA

KoraTo ypenbT BM TpabBa fa 6ble 3aMeHeH crnep NpoabiikuTenHa ynotpeba, He ro
U3XBBPIANTE C LJOMAKUHCKUTE OTNagbLM, a No HauMH Cbobpa3eH C onasBaHeTo Ha oKonHaTa
cpena.

Mons aa ce oceo6oguTe OT M3NON3BAHOTO MOTOPHO MAcHo MO HauWH, CboBpaseH ¢ okonHaTa
cpefa. Hve cbBeTBame fa ro oTHECETE B 3aneyaTaH KOHTelHep [0 BallUs MECTEH CEPBU3 3a
peknamauusi. He ro uaxsbpnaite Ha Gokrnyka U He ro U3cunBaiTe Ha 3eMsiTa.
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20 AEKNAPALIUA 3A CbOTBETCTBUE

C€ i

VARO - VIC. VAN ROMPUY N.V.. — Joseph Van Instraat 9 — BE2500 Lier — Benrus
Aeknapwvpar, ve

MpoaykT: yABMKUTEN 3a AOCTBbN KOMOMHaumMs 4 B 1: xpacTopes, Tpumep 3a Tpesa,
TPMMeEP 3a XMUB MNeT, BEPUXEH TPUOH - 42,7 Ky6. cm

Mapka: POWERplus

Mogpgen: POWEG3021

€ B CbOTBETCTBME C OCHOBHWUTE M3UCKBAHWUA U OPYrY CbOTBETHM pasnopeabu Ha npunoxuMute
EBponericku OMpekTuBM, GasnpaHn BbpXy MNpunaraHeTo Ha EBponeinckute xapMoHWU3MpaHu
cTaHaapTu. Besika HeynbHOMOLLeHa MogudvKaLms Ha anaparta aHynvpa Tasu geknapauus.

EBponenckn aMpexktuBu (BKIMIOYUTENHO TEXHUTE NPOMEHN KbM AaTaTa Ha noAnucBaHe, ako ca
NpUNoXnMM):
2006/42/EC  TMpunoxenune IV HoTtudwmumpaH opraH : SGS — FI
(MoeHTnukaumoHeH Homep : 0598)
2014/30/EU
2000/14/EC  AnnexV  LwA
M3amepeHo 102 ob(A)
[apaHTupaHo 114 ob(A)

EBponeiickv XapMOHM3VpaHW CcTaHZapT (BKMOYMTENHO TEXHUTE MPOMEHW KbM datata Ha
noanvceaHe, ako ca NpPUoKXUMm):

EN ISO 10517 : 2019

EN ISO 11680-1 : 2021

EN ISO 11806-1 : 2022

EN ISO 14982 : 2009

OTroBopHO nuLe 3a NpoAyKTa U OTTOBOPHUK 3a TexHU4eckaTa AokymeHTaums : Philippe
Vankerkhove (®unun Bankepkxos), MSc.EE. - VARO Vic. Van Rompuy n.v.

HonynognucaHuaT aencTtsa oT uMeTo Ha M3nbnHuTenHus OWNPEKTOp Ha KoMNaHuATa,

/

/

Philippe Vankerkhove (®unun BaHkepkxos), MSc.EE
PerynaunoHHn BbNpocy — MEHWAXbP NO CbOTBETCTBUATA
28/08/2025 — Lier, benrus
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